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Instruction Manual For Induction Hob
Table De Cuisson Induction
Navod k pouziti pro indukéni varnou desku
Brugervejledning til induktionskogetop
Manuale di istruzioni per piano cottura a
induzione
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Navodila za uporabo indukcijskih kuhalnih
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Thank you for purchasing the HOOVER induction hob. Please read this instruction manual
carefully before using the hob and keep it in a safe place for future reference.






By placing the CE c € marking on this product, we declare, on our
own responsibility, compliance to all the European safety, health and
environmental requirements stated in the legislation for this product.
Asapplicable, the parts of this appliance are compliant to:
REGULATION (EC) No 1935/2004 on materials and articles intended
to come into contact with food.

Safety Reminding and Maintenance:
e WARNING: The appliance and its accessible parts become hot

during use. Care should be taken to avoid touching heating

elements.
* Children under 8 Year of age must be kept away from the

appliance unless they are continuously supervised.
» This appliance can be used by children aged from 8 years and

above and persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge if they have
been given supervision or instruction concerning use of the

« appliance in a safe way and understand the hazards involved.

Children must not play with the appliance.
e Cleaning and user maintenance shall not be made by children

without supervision
« WARNING: Unattended cooking on a hob with fat or oil can be

dangerous and may result in fire.
« NEVER try to extinguish a fire with water, but switch off the
appliance and then cover flame e.g. with a lid or a fire blanket.
» WARNING: Danger of fire: do not store items on the cooking

surfaces.

ENGLISH



« WARNING: If the surface is cracked, switch off the appliance to
avoid the possibility of electric shock.
* Do not use a steam cleaner for cleaning operations

e Metallic objects such as knives, forks, spoons and sauce pan
lids must not be placed on the hob surface as they can get hot.

Any spillage should be removed from the lid before opening.
e The hob surface must be allowed to cool down before closing
the lid.

o After use, switch off the hob element by its control. Do not
rely on the pan detector.

e This appliance is not intended to be operated by means of an
external timer or separate remote - control system.

* The means for disconnection must be incorporated in the fixed
wiring in accordance with the wiring rules.

e The instructions state the type of cord to be used, taking into
account the temperature of the rear surface of the appliance.

* If the supply cord is damaged, it must be replaced by the
manufacturer, its service agent or similarly qualified persons in
order to avoid a hazard.

e CAUTION: In order to avoid a hazard due to inadvertent
resetting of the thermal cutout, this appliance must not be
supplied through an external switching device, such as a timer
,or connected to a circuit that is regularly switched on and
off by the utility.

WARNING: Use oly hob guards designed by manufacturer of
the cooking appliance or indicated by the manufacturer of the
appliance in the instructions for use as suitable or hob guards
incorporated in the appliance.The use of inappropriate guards
can cause accidents.

- Always use the appropriate cookware.

- Always place the pan in the center of the unit that you are cooking
on.

- Do not place anything on control panel.

- Do not use the surface as a cutting board.
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- The hob surface must be allowed to cool down before closing the
lid.- CAUTION: the cooking process must be supervised. A short term
cooking process has to be supervised continuously

Dear Customer:

Thank you for purchasing the CANDY induction hob. We hope it will give many years of good
service.

Please read this instruction manual carefully before using the hob and keep it in a safe place
for future reference.

Product Introduction

The induction hob caters for all kind of cooking,with its electromagnetic cookingzones,
and its micro-computerised controls and multi-functions, making it the ideal choice for
today's family.

Manufactured with specially imported materials, the CANDY induction hob is extremely user-
friendly, durable and safe.

Working Principle

The induction hob comprises a coil, a hotplate made of ferromagnetic material and a control
system. Electrical current generates a powerful magnetic field through the coil. This produces
a large number of vortices which in turn generate heat which is then transmitted through the
cookingzone to the cooking vessel.

_ %999 % .

e iron pot
» (1) (D = magnetic circuit
I l— ceramic glass plate
LIl eoe induction coil
Induced currents




Safety

This hob was specially designed for domestic
use.

In its constant search to improve its products,
CANDY reserves the right to modify any
technical, programme or aesthetic aspects of
the appliance at any time.

Protection from over-heating

A sensor monitors the temperature in the cooking
zones. When the temperature exceeds a safe
level, the cooking zone is automatically switched
off.

Detection of small or non-magnetic items
When a pan with a diameter of less than 80 mm,
or some other small item (e.g. knife, fork, key) or
a non-magnetic pan (e.g. aluminium) has been
left on the hob, a buzzer sounds for approximately
one minute, after which the hob goes automatically
on to standby.

Residual heat warning

When the hob has been operating for some time,
there will be some residual heat. The letter “H”
appears to warn you to keep away from it.

Auto shutdown

Another safety feature of the induction hob is auto
shutdown. This occurs whenever you forget to
switch off a cooking zone. The default shutdown
times are shown in the table below:

f Power level| The heating zone shut down )
automatically after
1~3 8 hours
4~6 4 hours
. 7~9 2 hours )

When the pan is removed from the cooking
zone, it stops heating immediately and switches
itself off after the buzzer has sounded for one
minute.

Warning: Anyone who has been fitted with a
heart pacemaker should consult a doctor before
using the induction hotplate.

2.

Installation

. Cut a hole in the worktop of the dimension

shown in the diagram below. A minimum of
50 mm space should be left around the hole.
The worktop should be at least 30 mm thick
and made of heat-resistant material.

As shown in Figure (1)

~

) 4 v

g

Flush installation: Feasible only if the oven is not installed
under the counter

It is essential that the induction hob is well
ventilated and that the air intake and exit are
not blocked.

Make sure the hob is correctly installed as
shown in Figure 2.

Figure (2)

mini 760mm

= — ]
] = LI OAr exit
/ mini 5 cm ’—I{mm

09

mini 2 cm

/

Air intake ‘ /
i Figure (2)

NB: For safety, the gap between the hob and
any cupboard above it should be at least 760
mm.




3. Fix the hob to the worktop using the four
brackets on the base of the hob. The position
of the brackets can be adjusted according to
the thickness of the top.

bracket «

Warnings:

(1) The induction hob must be installed by a
properly qualified person. We have our own
qualified installers. Never try to install the
appliance yourself.

(2) The induction hob must not be installed above
refrigerators, freezers, dishwashers or tumble
dryers.

(3) The induction hob should be installed so that
optimum radiation of heat is possible.

(4) The wall and the area above the hob should
be able to withstand heat.

(5) To avoid any damage, the sandwich layer
and adhesive should be heat-resistant.

4. Connection to power supply

The socket should be connected in compliance
with the relevant standard, to a single-pole
circuit breaker. The method of connection is
shown in Figure 3.

Voltage Wire connection
1 2 3 4 5
380-415V3N~ |1 |2 Y —é—
Black Brown Blue Yel low/Green
1 2 3 4 5
202400~ | L TN =
Black& Brown Blue Yel low/Green
Figure (3)

If the cable is damaged or needs replacing, this
should be done by an after-sales technician
using the proper tools, so as to avoid any
accidents.

If the appliance is being connected directly to
the mains supply, an omnipolar circuit breaker
must be installed with a minimum gap of 3 mm
between the contacts.

The installer must ensure that the correct
electrical connection has been made and that
it complies with safety regulations.

The cable must not be bent or compressed.
The cable must be checked regularly and only
replaced by a properly qualified person.

Diagram of induction hob:

| Air entry

Ceramic plate

l & Hooven EE w0 w0

Control panel |

« Air vent

Schematic diagram of the control panel

1 4

1 5
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1. Heating zone selection controls 2. Power / Timer regulating key

3. Keylock/Pause control 4. ON/OFF control
5. Timer control

6. Flexible Area control( Some models are without it)



Instructions for Use

Preparation before using:

When the power is switched on, the buzzer will
sound once and all the indicators will come on
for one second and then go out. The hob is now
in standby mode.

Place the pan in the centre of the cooking zone.

Oy

Operating instructions

When the ON/OFF key is pressed, all the
indicators show "-". Select the power level by
pressing the "+" or "-" key for the relevant
hotplate. To begin with the indicator shows "5".
Adjust up or down by pressing the "+" or "-" key.
If you press the "+" and "-" keys simultaneously,
the power setting returns to "0" and the cooking
zone switches off.

See the table on Page 6 for the power specific
to each cooking zone.

NB: When the ON/OFF key is pressed, the
induction hob returns to standby mode if no
other operation is carried out within one minute

O‘"@
© ®b

Timing function

Press the timing key and the indicator will start
flashing. Then set the time for between 1 and
99 minutes, by pressing the "+" and "-" keys.
Pressing the "+" key once increases the time
by one minute; pressing the "-" key once

decreases the time by one minute. When the

set time exceeds 99 minutes, it will automatically
return to "0" minutes. If the "-" and "+" keys are
pressed simultaneously, the indicator will display

G

Timer confirmation

1. Select the power level of the cooking zone
and then press the "Timer"key. The timer can
now be set.

2. When the timing indicator has been flashing
for 5 seconds, the set time will be
automatically confirmed.

3. After selecting a set time, confirm by pressing
the "Timer" key.

4. Once the “Timer” is confirmed, a dot appears
on the bottom right of the power level of the
selected zone. "

Timer cancellation

After setting the time again, hold down the

"Timer" key for 5 seconds.This will cancel the

timer and the indicator will revert to "0".

Safety mode

To ensure the safety of children, the induction

hob is fitted with an interlock device.

To lock: hold down the "Interlock" ; the hob

then goes into "Interlock" mode, the timer

shows "Lo" and the rest of the keys are disabled

except the [JON/OFF [key.

Unlocking
Hold down the "Interlock" key for 2 seconds
andthe hob will return to normal working.

G



Double zones

In this zone can be used a cookware with the diameter between 160mm and 290mm
in order to have more flexibility on the zone.”

FLEXIBLE AREA

* This area can be used as a single zone or as two different zones, accordingly to the cooking needs anytime.
* Free area is made of two independent inductors that can be controlled separately.

As big zone
1. To activate the free area as a single big zone, Touching the Flexible Area control .

I
-

2. As a big zone, we suggest the used as the follow:
Cookware: 250mm or 280mm diameter cookware (Square or Oval
cookware are acceptable)

L

We don’t recommend other operations except for above mentioned three operations because it
might effect the heating of appliance

As two independent zones

To use the flexible area as two different zones, you can have two choices of heating.
(a) Put a pan on the right up side or the right down side of the flexible zone.

® O
T O

.

(b)Put two pans on both sides of the flexible zone.

® O
® O

Notice: Make sure the pan is bigger than 12cm.

ENGLISH




Boost mode

Touching the heating zone selection control, then touching “+” - Make sure the display shows "9" .

button again ,the zone indicator show “b” and the power reach Max

=
ﬁ\@bO

Cancel the Boost mode

Touching the “+"

Touching the “-” button to cancel the Boost function, then the cooking zone will revert to its original setting.

Touching “-” and “+” control together. the cooking zone switch off and the boost function cancel automatically

EiN

» The cooking zone returns to its original setting after 5 minutes

Note: It is recommended that the cooker hood suction is switched on few minutes prior to
cooking and switched off few minutes after terminating cooking.

Pause Mode

You can pause the heating instead of shutting the hob off.
When entering the Pause mode, all the controls except the ON/OFF control are disabled.

To enter pause mode

Touch the lock/pause control. All the indicator will show ™ 11"

To unlock the controls

Touch the lock/pause control.

& When the hob is in the pause mode, all the controls are disable except the ON/OFF ® , You can always turn
the induction hob off with the ON/OFF @ control in an emergency.
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Power Management Function

. it is possible to set a maximum power absorption level for the induction hob, choosing up
to different power ranges.
. induction hobs are able to limit themselves automatically in order to work at lower power

level, to avoid the risk of overloading.

To enter Power Management Function

Turn on the hob, then Press at the same time the “+” (timer) and key lock.

The timer indicator will show ™ P5" which means power level 5. The default mode is on 7.0kW/ 7.1kW.

To switch to another level

press +/- from the timer There are 5 power levels, from“P1” to “p5”. The timer indicator will show one of them.

“P1”: the maximum power is 2.5kW.
“P2”: the maximum power is 3.5kW.
“P3” : the maximum power is 4.5kW.
“P4” : the maximum power is 5.5kW.
“P5” : the maximum power is 7.0kW/ 7.1kW.

el

Confirmation and Exit Power Management Function

Press at the same time + (timer) and key lock for Then the hob will be turned off.

IS

confirmation.
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Selection of cooking vessels

-l -

Iron oil frying  Stainless steel Iron pan  Iron kettle Enamel

g

Enamel cooking

%

stainless steel utesil
kettle

(

Iron plate

You may have a number of different cooking vessels

1. This induction hob can identify a variety of cooking vessels, which you can test by
one of the following methods:
Place the vessel on the cooking zone. If the corresponding cooking zone displays a
power level, then the vessel is suitable. If “U” flashes, then the vessel is not
suitable for use with the induction hob.

2. Hold a magnet to the vessel. If the magnet is attracted to the vessel is suitable for
use with the induction hob.
NB: The base of the vessel must contain magnetic material.
It must have flat bottom with a diameter according to the table 1 below.

3. Use only ferromagnetic cookwares made from enameled steel, cast iron or stainless
steel but compatible with induction

4. Use pans whose diameter of the ferromagnetic area (base of the pan) is in the range
of dimensions in the table below. (Table 1)
- If you use smaller pots, performance could be affected
- If you use pot with a diameter smaller than the one indicated in the table 1, pots

may not be detected

According to the dimension of the zone you can use pots of different diameters as picture

below:
P .
L= | =]
= >
7\ 77N 7N
d(ews0)p o 41 Dy e =D
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5. If the ferromagnetic part covers only partially the base of the pan, only the
ferromagnetic area will heat up, the rest of the base may not heat up a sufficient

temperature for cooking.

6. If the ferromagnetic area is not homogeneous, but presents others material such as

aluminum this may affect the heating up and the pan detection.

If the base of the pan is similar to the pictures below the pan could be not detected.

The base diameter of induction cookware

Cooking zone Minimum Maximum
1&2 140 180
3 180 290

The above may vary according to the size of the pan and the material it is made from.

12



Cleanness and Maintenance

The surface of the induction hob may be easily cleaned in the following way:

Type of contam- Method of cleaning Cleaning materials
ination
Light Immerse in hot water and wipe dry Cleaning sponge
Rings and lime Apply white vinegar to the area, wipe with [ Special adhesive for ceramic
scale a soft cloth or use a commercially glass
available product

Sweetmeat, melted| Use a special scraper for ceramic glass Special adhesive for ceramic
aluminium or to remove residue (a silicon product is glass
plastics best)

NB: Disconnect the power supply before cleaning.

Failure Display and Inspection

If any abnormality occurs, the induction hob will automatically go into protective mode and display

one of the following codes:

\

power supply

Fault Possible cause Solutions
FO/F1/F2 Fan failure Contact the supplier
Temperature Contact the supplier
F3-F8 sensor failure
Check if power supply is
E1/E2 Abnormal voltage in | normal.

Power on after power supply
returns to normal.

in cooking zone

Abnormal
E3/E4 temperature Check the pan
E5/E6 Poor heat radiation Restart when cooking

zone cools down

The above table shows how to assess and check common faults.
Do not dismantle the appliance yourself, otherwise you may damage the induction

hob.

Customer Care Service

If a fault should occur, before calling After Sales Service, please do the following:

-Check that the appliance is correctly plugged in
-Read the failure and display table above

If you are still unable to resolve the problem, switch off the appliance, do not try to dismantle it,

and call
After Sales Service.

13




ENGLISH

Special Declaration

The contents of this manual have been carefully checked. However, the
company cannot be held responsible for any misprints or omissions.
Also, any technical modifications may be included in a revised version of
the manual without notice. The appearance and colour of the appliance in
this manual may differ from the actual one.

This appliance is labelled in compliance with European directive 2012/19/EC for Waste
Electrical and Electronic Equipment (WEEE).
By ensuring that this appliance is disposed of correctly, you will help prevent any possible
damage to the environment and to human health, which might otherwise be caused if it
. were disposed of in the wrong way.
The symbol on the product indicates that it may not be treated as normal household
waste. It should be taken to a collection point for the recycling of electrical and electronic
goods.
This appliance requires specialist waste disposal. For further information regarding the
treatment, recovery and recycling of this product please contact your local council, your
household waste disposal service, or the shop where you purchased it.

DISPOSAL: Do not dispose
this product as unsorted
municipal waste. Collection
of such waste separately for
special treatment is
necessary.

For more detailed information about treatment, recovery and recycling of this product, please contact your local city
office, your household waste disposal service or the shop where you purchased the product.

14



Par llapposition du logo CE C€ surce produit, nous déclarons, sur
notre propre responsabilité, que ce produit répond [Jtoutes les normes

de sécurité, de santé et dienvironnement requises par lalégislation
européenne.

Selon le cas, les pil ces de cet appareil sont conformes [J:

ROGLEMENT (CE) NJ1935/2004 pour tous les matériaux
destinés [Jentrer en contact avec des denrées alimentaires.

Sécurité et entretien

e AVERTISSEMENT: Li@ppareil et les parties accessibles
deviennent chauds pendant Ilutilisation. Des précautions

doivent étre prises pour éviter de toucher les éléments
chauffants.

e Les enfants de moins de 8 ans doivent étre tenus [ lécart [
moins détre surveillés continuellement.

* Cet appareil nlest pas destiné [ ] étre utilisé par des personnes
(y compris les enfants) dont les capacités physiques,
sensorielles ou mentales sont réduites, ou ayant un manque
dliexpérience et de connaissances, [ moins qulelles naient été
formées [ llutilisation de lappareil, par une personne
responsable de leur sécurité.

* Les enfants ne doivent jouer avec lappareil.

o Le nettoyage et lientretien par lutilisateur ne doit pas étre fait
par des enfants sans surveillance

o ATTENTION: La cuisson sans surveillance sur une plaque de

cuisson avec de la graisse ou dhuile peut étre dangereuse et
peut entralner un incendie.

Ne jamais tenter diéteindre un incendie avec de lleau, mais
éteindre liappareil, puis couvrir la flamme par exemple avec un

couvercle ou une couverture anti - feu.

e AVERTISSEMENT: Danger dincendie: ne pas stocker des
éléments sur les surfaces de cuisson.

15



ATTENTION: Si la surface est félée, éteindre lappareil po ur
éviter les risques de choc électrique.
Ne pas utiliser de nettoyants vapeur pour le nettoyage.

Les objets métalliques tels que les couteaux, les fourchettes,
les cuillres et les couvercles ne doivent pas étre mis sur la
table de cuisson car ils peuventdevenir chaudes.

Tout liquide doivent étre enlevé du couvercle avant ouverture.
Il est recommandé de laisser refroidir la table de cuisson avant
de refermer le couvercle.

Apr(s utilisation, éteignez le foyer via le control de la table and
ne posez rien sur le détecteur de casseroles.

|@ppareil niest pas destiné [ étre utiliser avec une minuterie
externe ou un systi me de contr(le [ldistance.

Un systifme de déconnexion doit étre incorporé dans le
compteur conformément aux rl gles de cablage.

Les instructions ndiquent le type de cordon [ utiliser, en tenant
compte de la température de la surface arriLre de lappareil.

Si le cordon dilimentation est endommageé, il doit étre
remplacé par le fabricant, une station de dépannage agrées ou
une personne qualifiée afin déviter un danger.

ATTENTION: Pour éviter tout danger d[J [] une réinitialisation

accidentelle, cet appareil ne doit pas étre alimenté par un
dispositif de commutation externe, comme une minuterie, ou
connecté [Jun circuit qui est regulilrement allumé et éteint par

| utilitaire.
16
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e Les moyens de déconnexion doivent étre incorporés dans le
cablage fixe conformément aux ri gles de cablage.

e Les instructions précisent le type de cable [Jutiliser, en tenant
compte de la température de la surface arril re de l[@ppareil.

o« AVERTISSEMENT : utilisez uniguement un dispositif de
protection de votre table de cuisson congu par le fabricant de
votre appareil ou un dispositif indiqué par celui-ci comme étant
compatible ou bien utilisez le dispositif de protection fourni avec
llappareil. Llutilisation diun dispositif de protection non approprié
peut provoquer des accidents.

Utilisez toujours des ustensiles de cuisine adéquats.

Placez toujours votre casserole au centre du foyer que vous
utilisez.

Ne posez jamais diobjet sur le panneau de commande.
Nutilisez jamais la surface de la table de cuisson comme
planche [1découper.

Laissez refroidir la table de cuisson avant de fermer le
couvercle.

ATTENTION : la cuisson doit étre surveillée. Les cuissons de
courte durée doivent étre surveillées en permanence.

17



Cher Client,

ThaNous vous remercions de nous avoir fait confiance pour I'achat de cette table induction
CANDY, un produit étudié pour vous satisfaire et répondre a vos exigences. Lisez attentivement
ce mode d’emploi avant toute utilisation et conservez-le soigneusement de fagon a pouvoir le
consulter ultérieurement en cas de besoin.

Introduction

La table de cuisson induction est un appareil moderne, slr et performant qui procure
d’excellents résultats pour tous les types de cuisson grace a I'énergie électromagnétique et un
systéme de commande électronique.

Lors de sa conception, nous avons apporté une attention particuliere a la simplicité d’utilisation
et a la fiabilité de cette table de cuisson.

Fonctionnement

La table induction comprend une bobine électrique, une plaque en matériau ferromagnétique
et un systéme de commande.

Le courant électrique génére un champ électro-magnétique au contact duquel un récipient qui
contient du fer se met a chauffer.

Avec I'induction, c’est donc le fond de la casserole qui chauffe directement les aliments a cuire.

C’est donc plus rapide et plus économique.

_ K

- —
AN =N ustensile compatible
() (h —= circuit magnétique
[ ——— surface de cuisson en vitrocéramique
LLX CLE bobine électrique
< »> champ induit

18
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Sécurité Installation

Nous avons congu cette table de cuisson pour Modalités d'installation

un usage domestique. 1. Découper une ouverture sur le plan de travail
Comme nous veillons a améliorer nos produits, aux dimensions spécifiees sur le schéma.
nous nous réservons le droit d'apporter des Pour pouvoir l'installer correctement, vous
modifications qui suivraient d'éventuelles devez disposer d'un espace d'au moins 50
nouvelles avancées techniques. mm entre le bord de la découpe et le mur

Protection anti-surchauffe et/ou les meubles. S'assurer que I'épaisseur

Un capteur controle la température a l'intérieur de la du plan de travail soit d'au moins 30 mm et

table de cuisson. S'il reléve une chaleur excessive, la

: o _ que le matériau dont il est fait soit résistant
table de cuisson s'éteindra automatiquement.

aux hautes températures afin d'éviter qu'il ne

Signalisation d'objets en contact avec la table de se déforme a cause de la chaleur provenant

cuisson
Si vous posez, sur la table de cuisson, un ustensile de la table de cuisson (figure 1).
dont le diamétre serait inférieur 8 80 mm ou qui ne
serait pas compatible (comme par exemple les
casseroles en aluminium ou en verre) ou encore, Si
vous laissez des couteaux, des fourchettes, des pinces
ou des clés, un signal sonore se déclenchera
automatiquement et retentira pendant environ une
minute. Ce signal vous indiquera que la table ne
fonctionne pas et qu’elle se mettra automatiquement
en veille.

Indication de chaleur

Lorsque l'utilisation de la table de cuisson se prolonge
dans le temps, la température de la zone de cuisson
s’éléve. Dans ce cas, le témoin lumineux "H" s'allume,
vous avertissant ainsi de vous en tenir éloigné.

Sécurité extinction automatique
L'extinction automatique est une fonction de sécurité h =
de votre table induction. Elle s'éteint automatiquement Installation affleurante: possible uniquement si le four

si vous l'oubliez alors qu'elle est en marche. L'extinction n'est pas installe sous le comptoir ,
automatique dépend du niveau d'intensité utilisé, comme 2. Toujours s'assurer que la table de cuisson

le montre le tableau ci-dessous: électrique est bien encastrée dans le plan de
travail et qu'elle est bien ventilée par de l'air

Niveau La zone de cuisson s'éteint ) entrant et sortant. (figure 2)
d'intensité automatiquement aprés ? - {119 :
1~3 8 heures
4~6 4 heures mini 760mm
E] —_— =
X 7~9 2 heures ) I - ] orte g:ir
En fin de cuisson, lorsque vous déplacez la ‘ B i:;ﬂ
casserole, la table de cuisson ne chauffe plus ~
et s'éteint aprés un signal sonore d'une minute. | 7 o
entrée d'air | AR
ATTENTION: IL Figure (2)
les personnes portant un pacemaker ne Attention: il doit y avoir un espace d'au moins
peuvent utiliser cet appareil électroménager 760 mm entre la table de cuisson et le bas des
que sous le contréle de leur médecin. meubles suspendus se trouvant au-dessus de
la table.
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3. Apres avoir positionné la table de cuisson, la
fixer au plan de travail avec 4 vis (comme
indiqué sur la figure). Puis ajuster chaque vis
en fonction de I'épaisseur du plan de travail.

querre de fixation =

Recommandations

(1) La table de cuisson électrique doit étre
installée par un personnel technique qualifié.
Ne pas procéder seul a l'installation.

(2) La table de cuisson électrique ne doit pas
étre installée sur un réfrigérateur, un lave-
vaisselle ou un lave-linge.

(3) La table de cuisson électrique doit étre
installée de fagon a pouvoir garantir sa fiabilité.

(4) La paroi et la zone au-dessous de la table
de cuisson électrique doivent résister a la
chaleur.

Le joint qui entoure la table de cuisson doit
étre résistant a la chaleur.

4. Schéma des branchements électriques
La prise électrique doit étre branchée selon la
réglementation en vigueur, en fonction du
voltage et de la fréquence utilisés, a un
interrupteur. Les modalités de raccordement
sont indiquées figure 3:

Tension Liaison par fil
1 2 3 4 5
380-415V3N~ |1 |2 N =
Noir Marron Bleu Jaune/Vert
1 2 3 4 5
220-240V~ ] N —;—
Noir&Marron Bleu Jaune/Vert
Figure (3)

Si le cordon d'alimentation est endommagé, il
ne doit étre remplacé que par un personnel
spécialisé afin d'éviter les accidents.

Si l'installation est directement raccordée au
circuit principal, installer un disjoncteur différentiel
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ou un circuit de sécurité avec une ouverture de
contact d'au moins 3 mm.

L'installateur doit s'assurer que le branchement
électrique soit bien fait et que l'installation soit
conforme aux normes de sécurité.

Le cordon d'alimentation ne doit étre ni plié ni
écrase.

Le cordon d'alimentation doit étre régulierement
contrélé et remplacé uniquement par un
personnel autorisé.

Description de la table de cuisson électrique

l—« Entrée de l'air

Surface en
vitrocéramique

I—- Sortie de I'air

Diagramme schématique du tableau de
commande

l @nooven

Tableau de
commande

1 5 1 4

2 6 3

1. Touches de sélection du
foyer de cuisson

3. Touche de
verrouillage/fonction pause

2. Touche de réglage de la
cuisson et du temporisateur

4. Touche marche/arrét

5. Touche du temporisateur
6. Touche zone flexible (certains modéles n’en sont pas équipés)

FRENCH




Mode d'emploi

Avant I'utilisation:

Juste apres l'allumage, la table de cuisson émet un
signal sonore, tous les voyants clignotent pendant
une seconde, signalant ainsi que la table de cuisson
est en veille.

Placer la casserole sur la zone de cuisson choisie.

Mode de fonctionnement: b

Aprés avoir appuyé sur la touche “ON/OFF”, tous
les voyants affichent le symbole “-*.

Sélectionner la zone de cuisson sur laquelle se
trouve la casserole; le voyant de niveau de puissance
de la zone choisie clignotera. Appuyer alors sur les
touches “+” ou “-“, l'afficheur indique 5, c'est le
réglage standard; régler avec les touches “+” ou
“-“ pour obtenir le niveau d'intensité souhaité. En
appuyant simultanément sur la touche “+” et sur la
touche “-“ les réglages précédents sont remis a
zéro et la zone de cuisson s'éteint.

Se référer au tableau de la page 14 pour prendre
connaissance de la puissance spécifique de chaque
foyer.

Remarque: aprés avoir appuyé sur la touche
“ON/OFF”, la table de cuisson électrique reste en
veille si aucune opération n'est effectuée dans les

1 minute suivantes. O
Fonction MINUTEUR @ @b

Aprés avoir appuyé sur la touche MINUTEUR
(TIMER), le voyant de I'afficheur clignote et il est
donc possible de programmer le temps. Avec les
touches “+” ou “-“, il est possible de programmer le
temps de 1 a 99 minutes. En appuyant sur la touche
“+” la durée augmente en partant de 1; en appuyant
sur la touche “-“la durée part de 1 et diminue; lorsque
le temps dépasse les 99 minutes, le minuteur se
remet automatiquement sur 0. En appuyant

simultanément sur les touches “+” et “-“ I'afficheur

tao. .,
se remet a 6:
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Confirmation de la fonction MINUTEUR

1.Sélectionner la puissance de la zone de cuisson
désirée, appuyer sur la touche “minuteur” et
programmer le temps.

2.Le temps sélectionné est automatiquement
enregistré lorsque le minuteur aura clignoté
pendant environ 5 secondes.

3.Aprés avoir programme le temps, appuyer sur la
touche “MINUTEUR?” pour vérifier le réglage choisi.

4.Une fois que le « minuteur » est confirmé, un
point s’affiche en bas a droite du niveau de
cuisson de la zone sélectionnée."

Annuler la fonction MINUTEUR

Appuyer sur la touche “minuteur” pendant 5
secondes pour annuler la fonction
précédemment choisie. L'afficheur indiquera 0.

Sécurité enfants / Verrouillage des
commandes

Pour assurer la sécurité des enfants, la table

induction est équipée d'un systeme de
verrouillage des commandes.

Pour bloquer : appuyer sur la touche
"verrouillage" ; la table passe en mode
"verrouillage" , le minuteur affiche "Lo" et les
commandes sont bloquées a l'exception de
la touche "ON/OFF".

Déblocage

Appuyer sur la touche "verrouillage" pendant
2 secondes et la table revient en mode de

fonctionnement normal. @] K



DOUBLE ZONES

Sur cette zone, vous pouvez utiliser une casserole dont le diam(tre est compris entre 160 et 290 mm, ce
qui permet une plus grande flexibilité d’utilisation de cette zone.

ZONE FLEXIBLE

o Cette zone est utilisée en tant que zone unique ou en tant que deux zones différentes, selon les besoins de
cuisson du moment.
e La zone libre est constituée de deux inducteurs indépendants qui peuvent étre contrl1és séparément.

FRENCH

Sélection d’une grande zone
1. Pour activer la zone libre en tant que large zone de cuisson unique, appuyez sur la touche zone flexible.

= _I

-_— e

2. Nous conseillons d'utiliser la grande zone de cuisson comme suit :
Ustensiles de cuisson : un récipient de 250 ou 280 mm de diam(tre (les récipients carrés ou ovales sont admis)

Nous ne recommandons aucune autre opération, sauf pour les trois situations indiquées ci-dessus, car cela pourrait
avoir un effet sur la chauffe de I'appareil

Sélection de deux zones de cuisson séparées

Pour utiliser la zone flexible en tant que deux zones de cuisson séparées, vous avez le choix entre deux types de
chauffe.
(a) Posez une casserole d’'un cété ou de I'autre de la zone flexible de cuisson.

® O
- O

1 O
® O

(b) Posez deux casseroles, 'une de chaque cété de la zone flexible de cuisson.

Remarque : utilisez une casserole de plus de 12 cm de diam(tre.
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Mode boost

Appuyez sur la touche de sélection de la zone de cuisson, puis sur la touche [+ [J. Vérifiez que 19 []
s(affiche.

Appuyez [Inouveau sur la touche [+ [J: b [Islaffiche sur le t¢émoin de la zone de cuisson et le niveau
de chauffe atteint son maximum

=
= b O

Désactivation du mode « boost »
Appuyez sur la touche [I- [Jpour désactiver la fonction [Jboost [I: la zone de cuisson revient [Ison
réglage de départ.

Appuyez simultanément sur les touches [+ [Tet [1- [1. La zone de cuisson siéteint et la fonction [1boost [
est automatiquement désactivée.

e La zone de cuisson revient [Json réglage de départ au bout de 5 minutes

Remarque : il est conseillé diallumer la hotte diaspiration quelques minutes avant de
cuisiner et de liéteindre quelques minutes apr(s la fin de la cuisson.

Mode pause

e Vous pouvez mettre la cuisson en pause au lieu diéteindre la table de cuisson.
e En activant le mode pause, toutes les touches sont désactivées, sauf la touche marche/arrét.

Activation du mode pause

Appuyez sur la touche de verrouillage/pause. Tous les témoins affichent (111 [

Déverrouillage des touches de commande

Appuyez sur la touche de verrouillage/pause.

CTuand la table de cuisson est en mode pause, toutes les touches de commande sont désactivées, sauf la touche
A marche/arrét @ et vous pouvez toujours éteindre la plaque [Jinduction [Jl@ide de la touche

marche/arrét @ en cas dlurgence.
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Fonction réglage de la puissance

¢ il est possible de régler un niveau de puissance maximum de la table [Jinduction, en choisissant entre
deux gammes de puissance différentes.

e les tables [Jinduction peuvent siautolimiter pour chauffer LJun niveau de puissance moindre et éviter
tout risque de surcharge.

Activation de la fonction réglage de la puissance

Allumez la table de cuisson, puis appuyez simultanément sur la touche [+ [ (temporisateur) et la touche de

verrouillage.

Le témoin du temporisateur affiche [1P5 [} ce qui indique le niveau de chauffe 5. Ce mode est réglé par défaut sur
7,0kW/ 7,1kW.

Réglage a un niveau différent

Appuyez sur les touches [1 + [Jet [1- [1du temporisateur Il y a 5 niveaux différents de puissance possibles, allant de
OP1 OO 0OPS [ Le témoin du temporisateur indique Iun de ces niveaux.

[1P1 [J: le niveau de chauffe maximum est égale [12,5kW.

[1P2 [1: le niveau de chauffe maximum est égale [13,5kW.

Le témoin du temporisateur affiche [1P5 [} ce qui indique le niveau de chauffe 5. Ce mode est réglé par défaut sur
7,0Kw/ 7,1Kw.

[1P3 [1: le niveau de chauffe maximum est égale [14,5kW.

[1P4 [1: le niveau de chauffe maximum est égale [15,5kW.

[1P5 [1: le niveau de chauffe maximum est égale [17,0kW/ 7,1kW.

N

Confirmation et fonction de réglage de la puissance

Appuyez simultanément sur la touche [1+ [](temporisateur) et la touche de verrouillage pour confirmer.

IS

La table de cuisson séteint.
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Choix des récipients de cuisson

a0 i - o m

Poéle a frire en Casserole en Poéle en Bouilloire  Bouilloire en Ustensile de
fer acier inoxydable fer enfer  acier inoxydable cuisson émaillé
émaillé
Plaque en
fer

Vous pouvez avoir plusieurs récipients de cuisson différents
1. Cette plaque a induction peut détecter plusieurs récipients de cuisson que vous

pouvez tester par " une des méthodes suivantes :

Placer le récipient sur la zone de cuisson. Si la zone de cuisson correspondante
affiche un niveau de puissance, le récipient est adapté. Si « U » clignote, le récipient
n' est pas adapté pour une utilisation avec la plaque de cuisson a induction.

2. Poser un aimant sur le récipient. Si I’ aimant est attiré par le récipient, ce dernier

peut étre utilisé avec la plaque de cuisson a induction.

N.B. : Le fond du récipient doit contenir un matériau magnétique.

Le fond doit étre plat et le diametre doit correspondre aux indications du tableau 1
ci-dessous.

3. Utiliser uniquement des ustensiles de cuisine ferromagnétiques en acier émaillé,
fonte ou acier inoxydable mais compatibles avec I induction.

4. Utiliser des casseroles dont le diametre de la zone ferromagnétique (fond de la
casserole) correspond aux dimensions indiquées dans le tableau ci-dessous.
(Tableau 1)

- Si vous utilisez des casseroles plus petites, les performances pourraient étre
affectées
- Si vous utilisez des casseroles avec des diametres plus petits que ceux indiqués

dans le tableau 1, elles pourraient ne pas étre détectées

En fonction de la taille de la zone, vous pouvez utiliser des casseroles de différents

diametres tel qu’ illustré ci-dessous :

& "
L= | | _J
< P
N {,—,,{\ /AN
die14a | [ i @ ;' b eno) T
\x_ -_{/r .‘\._-_-_;/.- .\‘:—__ j-"/.-



5. Si la partie ferromagnétique couvre seulement partiellement le fond de la casserole,

FRENCH

seule la zone ferromagnétique chauffera, le reste du fond pourrait ne pas chauffer a une

température suffisante pour la cuisson.

6. Si la zone ferromagnétique n’ est pas homogéne mais est constituée d’ autres
matériaux comme de |’ aluminium, cela peut affecter la mise en température et la

détection de la casserole.

Si le fond de la casserole ressemble aux images ci-dessous, la casserole pourrait ne pas

étre détectée.

The base diameter of induction cookware

Cooking zone Minimum Maximum
1&2 140 180
3 180 290

The above may vary according to the size of the pan and the material it is made from.
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Nettoyage et entretien

La surface la table de cuisson peut étre nettoyée comme indiqué ci-dessous:

Ve

résidus et nettoyer avec un linge
doux

Niveau de Comment nettoyer Accessoire a utiliser
salissure pour le nettoyage
peu sale avec de I'eau chaude; puis essuyer éponge
tres sale avec de I'eau chaude et laver avec éponge spéciale pour
une éponge abrasive spéciale pour revétement vitrocéramique
revétement vitrocéramique
résidus verser du vinaigre blanc sur les Produits spéciaux pour

revétement vitrocéramique

sucre fondu avec
du plastique ou

de l'aluminium

Pour enlever les résidus, utiliser un
racloir pour revétement vitrocéramique
(pour protéger le verre, il est préférable

Produits spéciaux pour
revétement vitrocéramique

d'utiliser un produit a base de silicone).
Le sucre se retire a chaud. Attention de
ne pas vous brdler.

\. J/

Remarque: débrancher I'appareil électroménager avant de le nettoyer.

Signalisation de pannes et solutions

Si une anomalie se produit, la table induction déclenche automatiquement un mode protection
et les codes suivants apparaissent sur l'afficheur:

( A
Probléme Causes probables Solution
FO/E1/E2 ventilateur endommagé contacter le fournisseur
capteur de température contacter le fournisseur
F3-F8 endommagé
vérifier que l'appareil est
E1/E2 tension électrique sous tension. Aprés cette
anormale vérification, allumer, a
nouveau, l'appareil
température Arifi
E3/E4 anormale vérifier la casserole
tdel apres son
E5/E6 reli’]yolnnemenﬁ. € ? refroidissement, allumer
\ chaleur insutisan a nouveau |'appareil )

Ceci est une liste des pannes les plus courantes.
Ne pas démonter la table de cuisson électrique seul afin d'éviter tout risque ou
méme de provoquer des dégats plus importants.

Service Aprés-Vente

Si I'appareil électroménager ne fonctionne pas bien, avant de contacter le service aprés-vente,
nous vous conseillons de:

- vérifier que la fiche est correctement insérée dans la prise électrique.

- Lire le tableau de signalisation des pannes page 11.

Si, apres ces vérifications, le probleme persiste, éteindre 'appareil, ne pas le démonter et appeler
le Service Aprés-Vente.

27



FRENCH

Note spéciale

Tous les contenus de ce mode d’emploi ont été attentivement contrdlés.
Candy ne peut étre tenu pour responsable d’erreur d’impression ou d’omission.
En outre, d’éventuelles modifications techniques peuvent étre apportées,
sans avertissement, lors d’'une révision du manuel. L’'apparence du produit

dans le manuel révisé peut alors différer du model actuel.

Cet appareil électroménager est produit conformément a la Directive Européenne
2012/19/CE concernant la mise au rebut de déchets d'équipements électriques
et électroniques
Le fait que cet article ait été réalisé en conformité avec les normes en vigueur,
I contribue a prévenir toute conséquence nuisible pour I'environnement et la
ATTENTION: ne pas mettre santé, la simple mise au rebut de cet appareil provoquerait en revanche de
au rebut ce produit avecles ~ graves dommages.
déchets ménagers. Il doit Ce symbole indique que ce produit ne peut en aucun cas étre traité comme
étre éliminé séparément. un déchet ménager, il doit étre remis a un centre de collecte chargé du recyclage
des équipements électriques et électroniques.
Pour obtenir de plus amples détails au sujet du traitement, de I’élimination et du recyclage

de cet appareil, contacter le service local de collecte des déchets ou bien s'adresser au
magasin dans lequel I'article a été acheté.
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Umisténim oznadeni  ( C € ) na tomto vyrobku prohladujeme na svou
odpovédnost dodrzovani vSech evropskych bezpecnostnich,
zdravotnich a environmentalnich pozadavkl stanovenych v pravnich
predpisech pro tento produkt.

Soucasti tohoto spotrebice jsou pfipadné v souladu s:
NARIZENIM (ES) &. 1935/2004 o materialech a predmétech
urcenych pro styk s potravinami.

Bezpecnost a udrzba

* UPOZORNEN:I: Spotfebi¢ a jeho pristupné &asti se b&hem
pouziti zahfivaji. Nedotykejte se topnych prvkda.

* Deéti do 8 let drzte mimo dosah spotrebiCe, pokud nejsou
neustale pod dohledem.

* Tento spotfebiC smi pouzivat déti starSi 8 let a osoby se
snizenymi fyzickymi, senzorickCimi nebo mentalnimi
schopnostmi nebo bez dostateCnych zkuSenosti, pokud
jsou pod dohledem a byly pouCeny o pouziti spotfebiCe a
mozném riziku.

* Nedovolte détem hrat si se spotrebiCem.
Cisténi a udrzbu nesmi provadét déti bez dohledu.

e UPOZORNENI: Vafeni na desce s tuky a oleji bez dohledu
je nebezpetné a miuze zpusobit pozar.

NIKDY se nepokousSejte uhasit plamen vodou, vypnéte
spotfebiC a poté prekryjte plamen poklicCkou nebo
protipozarni prikryvkou.

o UPOZORNENI: Riziko pozaru: neskladujte Zadné
predmety na varné desce.
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UPOZORNENI: Pokud je povrch varné desky praskly,
spotfrebiC vypnéte, abyste zabranili riziku zasazeni
elektrickCm proudem.

K Cisténi nepouzivejte vysokotlaké parni CistiCe

Kovové predmeéty jako jsou noze, vidliCky, 1zice a pokliCky
nedavejte na varnou desku, nebot se mohou ohfat.
Necistoty z krytu odstrarte pred otevrenim.

Varnou desku nechte pred zavienim krytu vychladnout.

Po pouziti vypnéte varnou zénu a nenechavejte nadobi na
detektoru nadobi.

Spotfebi¢ nesmite ovladat pomoci externiho cCasovace
nebo samostatného dalkového ovladani.

Odpojovaci zafizeni musi byt v€lenéno do napajeni v
souladu s platnymi pfedpisy.

Pokyny uvadéji typ kabelu, s ohledem na teplotu zadni
strany spotrebice.

Pokud je posSkozeny privodni kabel, musi jej vyménit
vl robce, servisni technik nebo podobné kvalifikovana
osoba, aby se zabranilo moznému nebezpedi.
UPOZORNEN!I: abyste zabranili nebezpeéi z neimysiného
resetovani tepelné pojistky, tento spotfebiC nesmite
napajet pres externi spinaci zafizeni, jako je Casovac,
nebo pfipojovat k obvodu, ktery se pravidelné zapina a

vypina elektrikarskou sluzbou.
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e Prostredky pro odpojeni museji byt zabudovany do pevnych
vodi€l v souladu s pravidly elektroinstalace.

o Pokyny uvadéji typ kabelu, ktery se ma pouzivat, s prihlédnutim
k teploté zadniho povrchu spotrebice.

« VAROVANI: Pouzivejte pouze vika pro varné desky navrzena
vyrobcem varného spotfebice nebo oznaCené vyrobcem
spotrebiCe v navodu k pouziti jako vhodné viko varné desky nebo
vika pro varné desky zabudovana do spotrebiCe. Pouziti
nevhodnych ochrannych vik muze zpUsobit nehody.

- Vzdy pouzivejte odpovidajici nadobi.

Vzdy umistéte nadobu doprostied pouzité varné zony.

Na ovladaci panel nic nepokladejte.

Nepouzivejte varnou desku jako krajeci plochu.

Povrch varné desky musi byt pfed zavienim vika vychladly.
UPOZORNEN:I: Vafeni se musi sledovat. Na kratky proces
vareni je nutné dohliZet neustale.
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Vazeny zakazniku,
chceme Vam podékovat za to, Ze jste rozhodl pro koupi indukéni varné desky znacky
CANDY, vyrobku, ktery zcela urcité uspokoji Vase potieby po dlouhou fadu let.
Pfed zahajenim provozu proctéte prosim pozorné tento navod k pouziti a poté jej peclivé

CECK

uschovejte pro dalSi potieby.

Uvod

The vestavna indukéni varna deska,je schopna splnit vétSinu pozadavkd, které vyzaduje
moderni varfeni s pouZitim elektromagnetického zahfivani.

Svym multifunkénim vybaveni a mikropocitacové fizenymi ovladadi predstavuje optimalni volbu
pro moderni rodinu.

Je vyrobena ze specialnich material( za pouziti modernich technologii, diky nimz je varna
deska Candy vyjimeéné uZivatelsky pfivétiva, spolehliva a bezpecna.

Princip chodu

Indukéni varna deska se sklada z elektrické civky, z ferromagnetického jadra a z kontrolniho
systému. Elektricky proud vytvafi kolem civky silné elektromagnetické pole. Diky tomu
dochazi k vytvareni série elektromagnetickych vin, nasledné pfreménénych na teplo, které je
skrze varnou zonu pfedavano na dno varné nadoby.

_ %999 % .

N kovové nadobi
M T — elektromagnetické pole
| ———— sklokeramicka deska
[(ese) eee induk&ni civka
< > indukéni proud
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Bezpecnost

Tato varna deska byla vyvinuta pro domaci
pouziti. Vyrobce si vyhrazuje pravo
provedeni technickych uprav, uprav vzhledu
¢i programd, v souvislosti s neustalym
technickym vyvojem.

Ochrana proti prehrati

Teplota varnych zén je kontrolovana pomoci
cidlem. Pokud je zjiSténo pfekroCeni bezpecné
teploty, varna zéna je automaticky vypnuta.

Signalizace malych nebo ne-magnetickych
predmétu

Pokud je na varnou desku poloZen hrnec o
praméru mensim nez 80 mm, nebo néjaky

maly pfedmét (napf. niz, vidlicka, kli¢), anebo
ne-magneticky pfedmét, (napf. hlinikovy hrnec),
je automaticky vydavan zvukovy signal po

dobu zhruba 1 minuty, poté je deska
automaticky prfepnuta do pohotovostniho stavu
(standby).

Signalizace zbytkového tepla

Pokud byla varna deska v provozu, i po jejim
vypnuti zUstava zbytkové teplo z varné zony.
Rozsviti se kontrolka “H” varujici pfed
dotykanim se horké desky.

Automatické vypnuti

DalSim bezpecnostnim prvkem desky je jeji
automatické vypnuti. Automaticky vypne desku
v pfipadé, Ze spotrebic zlistane omylem
zapnuty. Automatické vypnuti varné desky
zavisi na pouzivaném stupni intenzity a je
znazornéno v nasledujici tabulce:

Stupen Spotrebi¢ se automaticky
intenzity vypne po uplynuti
1-3 8 hodin
4-6 4 hodin
7-9 2 hodin
N J

Po odstaveni varné nadoby ze zapnuté
varné zony, prestane z6na okamzité hrat a
po ukonc&eni zvukového signalu, ktery trva 1
minutu, se automaticky vypne.

Upozornéni:

Osoby s kardiostimulatorem mohou pouzivat
tento spotiebi€ pouze po konzultaci se svym
lekarem.

Postup pri instalaci

1. Podle rozmér, které jsou uvedeny na
vykresu, vyvrtejte do pracovni desky
otvory. K provedeni spravné instalace
musi byt okolo otvoru zachovan volny
prostor alespornt 50 mm. Zkontrolujte
kvalitu a vySku pracovni desky, ktera
musi mit alespori 30 mm a byt vyrobena
z teplotné odolného materialu, aby se
pfedeslo moznosti deformace nasledkem
horka, které vytvafi varna deska béhem
svého provozu. (zobrazeni 1).

Zapusténa instalace: ize provést pouze v pripadé, ze
trouba neni instalovana pod pfepazkou

2. Je nutné zkontrolovat, zda je indukéni

varna deska pevné uchycena na
pracovni a zda je zajisténa dobra
ventilace vzduchu (zobrazeni 2).

mi;i- 760mm

?\ Air exit m

/ mini 5 cm mini 5 mm
R N

“\“0 ) -

(O
| ) TEL
Air intake NEANRN
=
(zobrazeni 2).

Poznamka: mezi varnou deskou a nabytkem,
ktery se pfipadné nachazi nad ni, musi byt

zachovan prostor alespon 760 mm.



3. Po uloZeni varné desky na zvolené
misto je tfeba ji uchytit k pracovni ploSe zastreka, je tieba namontovat

pomoci  Ctyf kovovych dchytd na  pomalizovanou zastréku na pFivodni kabel,
zakladné desky. Kazdy Gchyt je mozné ktera je vhodna pro uvedenou zatéz napéti
nastavit dle hloubky pracovni desky. na $titku spotiebice.

V pripadé, ze je pozadovano trvalé
pfipojeni k siti, je tfeba vlozit mezi spotfebic
a elektricky omnipolarni spinac se
vzdalenosti mezi kontakty alespori 3 mm.
Dojde-li k poSkozeni pfivodni $idry, je
nutné neprodlené provést jeji vymenu
kvalifikovanym technikem. Pfivodni Siura
nesmi byt stlatena ani zpfehybana.

Pokud neni na spotfebii namontovana

CECK

Uhelnik s——4, /7

Upozorneni:

(1) Instalaci induk&ni varné desky smi Nakres indukéni varné desky
provadét pouze odborné kvalifikovany [ Vstup vzduchu
technik. Neprovadéjte instalaci sami.

(2) Indukéni varna deska nesmi byt Plocha ze
instalovana nad chladni€kou, myckou, sklokeramiky —
prackou nebo susSickou.

(3) Indukéni varna deska musi byt
namontovana takovym zpusobem, ktery
zaruci optimalni odvod tepla. -

(4) Stény i Casti, které se nachazeji pod
indukéni varnou deskou, museji byt

odolné proti horku. [ ] = TR e
i A i Ovladaci panel
(5) Vrstva materialu mezi varnou deskou a Vystup vzduchu
pracovni deskou a pouzita lepici hmota
musi byt odolna proti vysokym teplotam. Schéma ovladaciho panelu

Takto predejdete pfipadnym Skodam.
4. Schéma pripojeni elektrického

proudu
Pripojeni k pfivodu zdroje elektrického
proudu musi byt provedeno odborné
kvalifikovanym technikem, a to v souladu s
obecné platnymi bezpe€nostnimi predpisy.
ZpUsoby pro pfipojeni jsou znazornény na
vyobrazeni ¢. 3.

1. Ovladace volby varné zény 2. Tlagitko regulace napajeni/Casovace
Napéti Zapojeni vodice 3. Ovlada¢ Pauza/Zablokovani 4. Ovlada¢ ZAP/NVYP
5. Ovladac¢ ¢asovace
1 2 3 4 5 6. Ovladac flexibilni plochy (nékteré modely ho nemaji)
° [ ] L s J
380-415V 3N~ | 1 L2 N —
Cerny Hnédy Modry Zluty/zeleny
1 2 3 4 5
220-240V~ L N —
cerny a Hnédy Modry Zluty/zeleny

Zkontrolujte, zda je elektrické vedeni je
opatfeno zemnicim vodi¢em, v souladu

s platnymi pfedpisy a normami. Uzemnéni

je povinné.

Vyrobce nenese zadnou zodpovédnost za
pfipadné Skody v pfipad€, Zze neni
respektovano toto nafizeni. y



Navod k pouzivani
Potvrzeni funkce Timer <‘, .

1. Nastavte pozadovany vykon pro
zvolenou varnou zénu a stisknéte
tlacitko “Timer”. Nyni je mozné nastavit
potifebny Cas.

2. Poté, co timer blikal po dobu 5 vtefin, je
nastaveny ¢as automaticky potvrzen.

3. Po nastaveni Casu stisknéte tlaCitko

Priprava pred pouzitim:

Ihned po zapnuti vyda varna deska zvukovy
signal, vSechny svételné kontrolky se
rozsviti po dobu 1 vtefiny, tim signalizuji, ze
varna deska se nachazi v pohotovém stavu
(stand by).

Postavte varnou nadobu na zvolenou zonu.

“Timer” pro potvrzeni.
Pokyny pro spravny provoz b 4. Po potvrzeni "Casovace" se v pravé dolni
Poté co bylo stisknuto tlacitko “ON/OFF”, Casti urovné vykonu zvolené zény zobrazi
zanou v8echny kontrolky signalizovat tecka.
symbol “-“. Zvolte uroven vykonu pro danou Vynulovani funkce Timer
zonu stiskem “+” nebo “-*. Na zacatku je Pro vymazani predtim nastavené funkce
zobrazen stupenn 5 jako standardni stisknéte tlacitko “Timer” po dobu 5 vtefin.
nastaveni. Nastavte vétSi nebo nizsi vykon Tim je zrudena funkce Timer a displej se vrati
stiskem tlacCitka “+” nebo “-“. Souasnym na hodnotu 0.

stisknutim tlacitek “+” a se vynuluji
predeslé naprogramované hodnoty a varna
zbna se vypne.

Tabulka na str. 22 znazorfiuje stupen vykonu
pro kazdou z varnych zén.

Poznamka: Po stisknuti tlacitka “ON/OFF”
zUstane indukéni varna deska v pohotovém

Bezpecénostni rezim

Pro zajisténi bezpecnosti déti je indukéni
deska osazena zafizenim interlock.

Pro uzamceni: stisknéte tlagitko 'Interlock’,
deska se poté prepne do rezimu 'interlock’,
CasovaC ukazuje "Lo" a zbyvajici tlaitka

rezimu standby, pokud neni proveden do jsou nefunkeni s vyjimkou tlacitka
1 minut jiny pfikaz. "Vypnuto/Zapnuto" ("ON /OFF").
O Odblokovani:

Drzte stisknuté tlacitko "Interlock™” po dobu

@ @ 2 sekund a deska se vratido normalniho
Funkce Timer rezimu. @
Po stisknuti tladitka "Timer" zaéne na b

displeji blikat svételna kontrolka.

Poté je mozné stiskem tlaCitek “+” nebo “-
“ nastavit €as mezi hodnotami 1 az 99 minut.
Stisknutim tlaCitka “+” se nastaveni hodnoty
zvySuje o 1 minutu, po kazdém stisknuti
tlaCitka “-“, se hodnota sniZuje o 1 minutu.
Jakmile prevySi nastavovany €as hodnotu
99 minut, timer se automaticky vrati na

hodnotu 0. Pfi sou¢asném stisknuti tladitek
“+" a “-“ se displej vrati na hodnotu Q.
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DVOJITE ZONY
V této zéné je mozné pouzit nadobi s priimérem mezi 160 mm a 290 mm, aby byla v z6né zajisténa vétsi
flexibilita.

FLEXIBILNI PLOCHA

e Tato plocha mlze byt kdykoliv pouzita jako jedna zéna nebo jako dvé rizné zény, podle potfeby vareni.
¢ Volna plocha je tvofena dvéma nezavislymi induktory, které Ize ovladat samostatné.

CECK

Jako velka zéna
1. Chcete-li aktivovat volnou plochu jako jednu velkou zénu, dotknéte se ovladade flexibilni plochy.

]
— L

2. U velké zény doporudujeme nasledujici pouZiti:
Nadoby: Nadoby o priaméru 250 mm nebo 280 mm (muzete pouzit Etvercové nebo ovalné nadobi).

I 250mm

Nedoporucujeme provadét jiné postupy kromé vyse uvedenych tfi postupu, protoze jinak by mohlo dojit ke zhorSeni
ohfevu spotrebice.

Jako dvé nezavislé zény

Chcete-li pouzit flexibilni plochu jako dvé rizné zény, mazete mit dvé moznosti ohfevu.
(a) Polozte nadobu na pravou horni stranu nebo na pravou dolni stranu flexibilni plochy.

& |
T Ole® O

(b) Polozte dvé nadoby na obé strany flexibilni plochy.

O
O

°
@

Poznamka: PfesvédcCte se, Ze nadoba je vétsi nez 12 cm.
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Rezim zesilovac¢e vykonu

Dotknéte se ovladace pro vybér zony ohfevu a potom se dotknéte tlacitka "+". Ujistéte se, Ze se na
displeji zobrazuje "9".

Opétovnym dotykem tlacitka "+" zobrazi ukazatel zony "b" a vykon dosahne maxima.

=
= b QO

Vypnuti rezimu zesilovac¢e vykonu

Dotykem tlacgitka "-" zrusite funkci zesilovace a varna zéna se vrati ke svému puvodnimu nastaveni.
Soucasny dotyk ovladacu "-" a "+". Varna zéna se vypne a funkce zesilovace vykonu se automaticky

N AN

e Varna zdna se vrati na své plvodni nastaveni po 5 minutach

Poznamka: DoporucCuje se, aby se odsavani digestore zapnulo nékolik minut pred
vafenim a vypnulo nékolik minut po ukonceni vareni.

Rezim pauzy

e Mduzete vypnout jen ohfev, nikoli celou varnou desku.
e Po vstupu do rezimu Pauza jsou vSechny ovladace kromé ovladani ZAP/VYP deaktivovany.

Vstup do rezimu pauzy

Dotknéte se ovladace Zablokovani/pauza. VSechny ukazatele zobrazuji "11".

Odblokovani ovladacu

Dotknéte se ovladace Zablokovani/pauza.

2 Kdyz je varna deska v rezimu pauzy, vSechny ovladace kromé& ZAP/VYP jsou deaktivovany ®, induk&ni varnou desku
muZzete v nouzové situaci vypnout pomoci ZAP/VYP ®
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Funkce Rizeni vykonu

CECK

¢ Je mozné nastavit maximalni aroven vykonu pro indukéni varnou desku a volit rizné vykonové
rozsahy.

e nduk¢ni varné desky se mohou automaticky samy omezit, aby pracovaly pfi nizSi urovni vykonu
a nedoslo k pretizeni.

Zapnuti funkce Rizeni vykonu

Zapnéte varnou desku a soucasné stisknéte tlacitko "+" (Casovac) a zablokovani.

Ukazatel ¢asovace zobrazi "P5", coZz znamena uroven vykonu 5. Vychozi nastaveni je 7,0kW/ 7,1kW.

Chcete-li prepnout na jiny vykon

Stisknéte + / - Casovace. Existuje 5 urovni vykonu od "P1" do "P5". Ukazatel Casovace zobrazi jednu z nich.
“P1” : Maximalni pfikon je 2,5 kW.

“P2” : Maximalni pfikon je 3,5 kW.

Ukazatel ¢asovace zobrazi "P5", coz znamena uroven vykonu 5. Vychozi nastaveni je 7,0 kW/ 7,1kW.

“P3” : Maximalni pfikon je 4,5 kW.

“P4” : Maximalni pfikon je 5,5 kW.

“P5” : Maximalni pfikon je 7,0 KW/ 7,1kW.

G

Potvrzeni a ukonéeni funkce Rizeni vykonu

Stisknéte stisknéte "+" (Casovac) a zablokovani k potvrzeni.
Varna deska se vypne.

Y
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Vybér varnych nadob

& il - o m

Zelezna panev Hrnec z Zelezny  Zelezné konvice Smaltovand  Smaltované
na smazeni nerezové oceli hrnec nerezova kuchynské
konvice nadobi

A 4

Zelezné nadobi

Muzete mit fadu rliznych varnych nadob.

1. Tato indukéni varna deska dokaze identifikovat rizné nadoby na vareni, které
muUzete otestovat pomoci jedné z nasledujicich metod:
Umistéte nadobu na varnou zénu. Pokud odpovidajici varna zéna zobrazi stupen
vykonu, je nadoba vhodna. Pokud blika ,U “, nadoba neni vhodna pro pouziti na
indukcni varné desce.

2. Prilozte k nadobé magnet. Pokud je magnet k nadobé pritahovan, nadoba je vhodna
na induk¢ni varnou desku.
POZN.: Dno nadoby musi obsahovat magneticky material.
Musi mit ploché dno s primérem podle tabulky 1 nize.

3. Pouzivejte pouze feromagnetické nadobi ze smaltované oceli, litiny nebo nerezové
oceli, které je ale kompatibilni s indukci.

4. Pouzivejte panve, jejichz pramér feromagnetické oblasti (dno panve) je v rozsahu
rozmérl v niZze uvedené tabulce. (Tabulka 1)
- Pokud pouzivate mensi hrnce, mlze to ovlivnit vykon
- Pokud pouzivate hrnec s primérem mensim nez je primér uvedeny v tabulce 1,

hrnce nemusi byt detekovany

39



CECK

Podle rozmér(i zény muzete pouzit hrnce rznych primérq, jak je zndzornéno na obrazku

nize:

= = N
g:r @.P u@ i ( (2210)
N ./ =/

5. Pokud feromagneticka cast pokryva pouze cast dna panve, ohreje se pouze

feromagneticka oblast, zbytek dna se nemusi zahrat na dostatecnou teplotu pro vareni.

6. Pokud feromagneticka oblast neni homogenni, ale obsahuje jiné materialy, jako je hlinik,

muUze to ovlivnit zahfivani a detekci panve.

Pokud je dno panve podobné obrazkim nize, panev nemohla byt detekovana.

The base diameter of induction cookware
Cooking zone Minimum Maximum
1&2 140 180
3 180 290

The above may vary according to the size of the pan and the material it is made from.
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Cisténi s udrzba

Cisténi povrchu varné desky je tfeba provadét podle nasledujicich doporuéeni:

Pomiicka k provedeni
Cisténi

malé zaspinéni | s pouzitim teplé vody; nasledné osusit | myci houba

s pouzitim teplé vody a specialni
vétsi zaspinéni | draténky pro sklokeramické povrchy ;
nasledné osusit

Typ necéistoty | Zplsob vycisténi

specialni houba pro povrchy
ze sklokeramiky

. polit usazeninu bilym octem a poté lepici félie pro povrchy ze
usazeniny v x N .
osusit mékkou utérkou sklokeramiky
Odstranit zbytky pomoci stérky
rozpustény vhodné k pouziti na povrchy ze et
: . e . lepici félie pro povrchy ze
cukr, plasty sklokeramiky (pro ochranéni skla je .
. . oy . . sklokeramiky
nebo hlinik Iépe pouzivat vyrobky na bazi

silikonu)

Poznamka: pred Cisténim je vzdy tfeba odpojit spotfebi¢ od zdroje el. proudu.

Signalizace poruch a prislusna kontrola

Pokud se objevi anomalie v chodu v provozu indukéni varné desky, automaticky se prepne
do chranéného modu a displej signalizuje néktery z nasledujicich kodu :

Porucha | Mozné pri€iny Reseni

FO/F1/F2 | porucha na ventilatoru kontaktovat servisni stfedisko

F3-F8 porucha na €idle pro teplotu kontaktovat servisni stfedisko
zkontrolovat privod elektrického

E1/E2 anomalie v elektrickém napéti | proudu.Po provedeni této kontroly
Znovu pristroj zapnout

E3/E4 anomalie teploty zkontrolovat varnou nadobu

E5/E6 nedostate¢né vyzarovani nechat pfistroj vychladnout a poté jej

tepla Znovu zapnout

Tato tabulka obsahuje nejCastéji se vyskytujici zavady.
Nikdy neprovadéjte demontaz varné desky sami, predejdete tak riziku zpUsobeni jesté
vétsich Skod.

SERVISNI SLUZBA ZAKAZNIKUM

Pred zadosti o servisni opravu

V pfipadé zavady v chodu spotfebiCe doporuCujeme nejprve:
— zkontrolovat zda je zastrCka spravné zasunuta v zasuvce elektrického proudu;
— zkontrolovat zda zavada neni popsana v dale uvedené tabulce zavad.

V pfipadé, Ze se nepodafi zjistit pfi€inu zavady v chodu:

vypnout spotfebic¢ a kontaktovat Technickou servisni sluzbu zakaznikdm.
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Dodatek

Obsah celého tohoto navodu k pouziti byl peclivé zkontrolovan. Pfesto nemUze vyrobce
zodpovidat za tiskové chyby nebo vypadky v textu.
Dale upozoriiujeme, Ze pripadné revize tohoto navodu k pouziti mohou byt provedeny bez

predchoziho upozornéni.

llustrace vyrobku se vztahuje k pravé aktualnimu provedeni.

POZOR: tento vyrobek nesmi
byt likvidovan spole¢né s
komunalnim odpadem. Je tfeba
zajistit jeho likvidaci oddélené.

Tento elektrospotiebi¢ byl vyroben v souladu s nafizenim evropské smérnice
2012/19/EC o likvidaci elektrickych a elektronickych zafizeni.

Jistota, Ze tento vyrobek byl vyroben za respektovani predepsanych nafizeni,
napomaha prevenci moznych Skod na zivotnim prostfedi a na zdravi, ke kterym
by doslo pfi nerespektovani tohoto nafizeni.

Tento symbol znaci, ze tento vyrobek nesmi byt zlikvidovan spole¢né s béznym
domacim odpadem, je nutné, aby jeho likvidaci zajistilo nékteré ze
specializovanych recykla¢nich center pro elektricky a elektronicky material.

Pro ziskani potfebnych informaci o nakladani s vyrobkem a o jeho likvidaci je vhodné kontaktovat mistni
sbérné stfedisko anebo se obratit na prodejnu, kde byl tento vyrobek zakoupen.
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Afhaengigt af forholdene er delene i dette apparat
overensstemmende med:

FORORDNING (EF) nr. 1935/2004 vedrgrende materialer og
artikler beregnet til at komme i kontakt med fgdevarer.

Sikkerhed og vedligeholdelse

» ADVARSEL.: Apparatet og dets tilgeengelige dele bliver
varme ved brug. Undga bergring med de varme dele.

e Bagrn under 8 ar skal holdes fra apparatet, med mindre de
er under konstant overvagning.

o Dette apparat kan benyttes af begrn fra 8 ar og op efter
samt af personer med nedsatte fysiske, sensoriske og
mentale evner eller mangel pa erfaring og viden om brug
af apparatet, hvis de overvages eller far instruktion i brug
og forstar de farer, der kan veere i forbindelse med brug.

* Barn ma ikke lege med apparatet.

* Rengaring og vedligeholdelse skal ikke udfgres af barn
uden overvagning.

e ADVARSEL.: Tilberedning af madvarer med fedtstof eller
olie skal holdes under opsyn for at undga farer eller brand.

e Prgv ALDRIG at slukke brand med vand. Sluk derimod
apparatet og deek flanmmerne over med f.eks. et lag eller et
brandteeppe.

e ADVARSEL: Brandfare: Opbevar ikke genstande pa
kogepladerne.
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DANISH

ADVARSEL: Hvis overfladen er gaet i stykker, sluk for

apparatet for at undga elektrisk stad.

Benyt ikke en damprenser til renggringsprocedurer.
Metaldele som f.eks. Knive, gafler, skeer og lag ma ikke

placeres pa den varme overflade, da de kan blive varme.
Enhver form for spild bar fiernes fra laget far abning.
Kogepladens overflade skal kgle af, fgr laget lukkes.

Efter brug , sluk da kogepladene elementer pa deres
kontrolknapper i stedet for at stole pa detektoren.
Apparatet er ikke beregnet til at blive betjent via en ekstern
timer eller et saerskilt fiernbetjeningssystem .

Frakobling overensstemmelse skal ske i de fas te ledninger i
med geeldende regler og bestemmelser.

Af instruktionen skal det fremga, hvilken type ledning, der
skal benyttes og temperaturen pa bagsiden af apparatets
overflade skal indtaenkes.

Hvis forsyningsledningen er beskadiget, skal den udskiftes
af producenten, dennes serviceagent eller en lignende
kvalificeret person for at undga fare.

ADVARSEL: For at undga mulige farer forarsaget af
utilsigtet nulstilling af den termiske afbryder, ma dette

apparat ikke forsynes via en ekstern afbryderenhed, som

f.eks. en timer, eller tilsluttes et kredslb, hvor
regelmaessigt taendes og slukkes af forsyningsleverandaren.
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e Afbryderanordningen skal vaere indbygget i den faste
ledningsfaring i henhold til reglerne for ledningsfaring.

 Instruktionerne angiver den type ledning, som skal anvendes i
betragtning af temperaturen af apparatets underside.

» ADVARSEL: Brug kun kogesektionsafskaermninger designet af
producenten af kogeapparatet eller angivet af producenten af
apparatet i brugsanvisningen som egnet, eller
kogesektionsafskeermninger indbygget i apparatet. Brug af
uegnede afskaermninger kan medfgre uheld.

- Brug altid passende kogegrej.
- Placer altid kogegrej midt pa den enhed, du laver mad pa.
- Placer ikke noget pa kontrolpanelet.

- Brug ikke overfladen som skaerebreet.
- Kogesektionens overflade skal kgle af, inden laget lukkes.

- FORSIGTIG: madlavningsprocessen skal overvages. En
kortvarig madlavningsproces skal overvages kontinuerligt.

45



Kaere kunde,

tak fordi De har valgt en induktionskogetop fra CANDY, et produkt som De helt sikkert vil fa
gleede af i mange ar.

Laes denne brugervejledning grundigt igennem, fgr De tager produktet i brug, og opbevar den
omhyggeligt, sa De kan sla op i den, hvis det bliver ngdvendigt.

Indledning

Induktionskogetoppen kan opfylde de mange forskellige behov som kreever kogning via
eletromagnetisk opvarmning. Takket vaere et micro-computerstyret kontrolsystem
med flere funktioner er den det rette valg til moderne familier.

Denne induktionskogetop er fremstillet i seerlige materialer og er sikker, slidstaerk og saerdeles
nem at bruge.

Sadan virker den

Induktionskogetoppen bestar af en elektrisk spole, en plade i ferromagnetisk materiale og et
kontrolsystem. Stremmen generer et kraftigt elektromagnetisk felt omkring spolen. Dette
skaber en raekke bglger som genererer varmen, der ledes videre til beholderen pa
kogetoppens overflade.

_ %999 % .

N jerngryde
» (1) INE magnetisk felt
I ————  glaskeramisk kogetop
XX LLIO induktionsspole
~ > induktionsstram
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Sikkerhed

Denne kogetop er udviklet til privat brug.

Vi er altid opmeerksomme pa at forbedre
vore produkter og forbeholder os ret til at
foretage eendringer i takt med eventuel ny
teknologisk udvikling.

Overophedningsningsbeskyttelse
En sensor kontrollerer temperaturen inde i

kogetoppen. Hvis temperaturen overstiger
sikkerhedsniveauet, slukkes kogetoppen
automatisk.

Besked om genstande i
kogepladerne

Hvis der pa kogetoppen placeres en gryde med
en diameter pa under 80 mm, sma genstande
(som knive, gafler, nggler) eller en gryde som
ikke er magnetisk (fx af alluminium), aktiveres
der automatisk et lydsignal, som vil lyde i ca. 1
minut. Hvis problemet varer ved, Vil
kogetoppen automatisk ga i stand-by.

bergring med

Eftervarme alarm

Hvis kogetoppen bruges i laengere tid, kan den
efter brug veere varm. Bogstavet “H” pa
displayet advarer om, at kogetoppen er varm
og at den ikke skal bergres.

Beskyttelse via automatisk slukning
Automatisk slukning er en ekstra
sikkerhedsfunktion pa Deres induktionskogetop,
som aktiveres, nar man glemmer at slukke den.
Den automatiske slukning af kogetoppen
afhaenger af den anvendte intensitet, som det
fremgar af tabellen vist herunder:

(Intensitetsniveau Kogefeltet slukker
automatisk efter
1-3 8 timer
4-6 4 timer
L 7-9 2 timer )
Nar gryden efter kogningen fjernes,
opvarmer induktionskogetoppen ikke

lzengere og vil, efter at lydsignalet har lydt i
et minut, slukkes.

Bemaerk:

personer med pacemaker ma kun anvende
dette husholdningsapparat efter aftale med
egen leege.
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Installation

Fremgangsmade for installation

1. Bor et hul i mablets overflade, idet
malene pa tegningen overholdes; For en
korrekt installation skal der desuden veere
fri plads omkring kogetoppen pa mindst 5
cm. Det skal sikres, at bordpladen som
kogetoppen skal placeres pa har en
tykkelse pa mindst 30 mm, og at den er
fremstillet i et materiale, som kan tale
hgje temperaturer, da den ellers kan
deformeres af varmen fra kogetoppen

(figur 1@

Flush installation: Kun mulig, hvis ovnen ikke er
installeret under disken

Serg altid for at induktionskogetoppen
sidder teet fast pa bordets overflade, og at
den er tilstreekkelig ventileret (figur 2).

N

iV /fi

Air intake

/)

(figur 2)
Bemaerk: mellem kogetoppen og et
eventuelt keakkenmodul ovenover, skal der
veere en afstand pa mindst 760 mm.



3. Efter at have placeret kogetoppen i hullet,
skal den fastgagres til overfladen, den
hviler pa med 4 vinkelbeslag, (som vist pa
billedet). Justér hver enkelt beslag
afhaengigt af tykkelsen pa overfladen,
som kogetoppen hviler pa.

Sikkerhedsforanstaltninger

(1) Induktionskogetoppen skal installeres af
en faguddannet person. Foretag ikke selv
installationen.

(2) Induktionskogetoppen ma ikke monteres
pa kaleskabe, opvaske- eller
terretumblere.

(3) Kogetoppen skal installeres pa en sadan
made, at der sikres optimal
varmeafgivelse.

(4) Veeggen og omradet under kogetoppen
skal veere varmeresistente.

(5) For at undga skader, skal den tynde film,
som limer kogetoppen til overfladen, den
hviler pa, veere varmeresistent.

4. Eletriske tilslutninger

Tilslutning til stramforsyningsnettet skal
foretages af en faguddannet person og i
henhold til geeldende regler.
Fremgangsmaden for tilslutningen af
kogetoppen er angivet i figur 3.

Spaending Ledningstilslutning
1 2 3 4 5
380415V3N~ |1 [2 N =
Sort  Brun Bla Gul /Grgn
1 2 3 4 5
220-240V~ L N —:L
sort og Brun BI3 Gul /Grgn

Kontrollér at det elektriske anlaeg er forsynet
med en effektiv jordforbindelse i henhold til
geeldende regler. Jordforbindelsen er
obligatorisk.
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Fabrikanten fraskriver sig ethvert ansvar for
eventuelle skader pa personer eller
genstande, som er forarsaget af manglende
overholdelse af denne regel.

Hvis apparatet ikke har noget stik monteres
der pa kablet et standardstik, som er i stand
til at tale den belastning, som er angivet pa
typeskiltet.

Hvis der gnskes en fast tilslutning til nettet
skal der mellem apparatet og nettet placeres
en afbryder med en kontaktafstand pa
mindst 3 mm

Hvis kablet er beskadiget ma det kun
udskiftes af en faguddannet person.

Kablet ma ikke vaere bgijet eller klemt.

Beskrivelse af induktionskogetoppen

’—‘ Luftindtag
Glaskeramisk
overflade ——
Kontrolpanel \—_ Luftindtag

Taster til valg af varmezone 2. Reguleringstast til effekt / timer
Tastlas/pauseknap 4. ON/OFF-tast

Timertast

o g w =

Tast til fleksibelt omrader (findes ikke pa alle modeller)




Brugervejledning

Klargering for brug:

Sa snart der taendes for kogetoppen lyder der
et lydsignal, alle kontrollamper blinker i 1
sekund, hvilket angiver, at kogtoppen star i
stand-by.

Stil gryden pa det valgte kogefelt. @

Driftsvejledning

Efter at have trykket pa tasten “ON/OFF”,
viser alle lysdioderne symbolet “-“. Veelg det
kogefelt som gryden befinder sig p3,
lysdioden for effektniveauet pa det valgte felt
blinker. Tryk herefter pa tasterne “+” eller “-*,
displayet viser 5 som standard, indstil med
tasterne  “+” eller ““ det @nskede
intensitetsniveau. Ved at trykke pa “+” og “-“ —
tasten samtidig, vil de tidligere indstillinger
blive nulstillet og kogefeltet pa kogetoppen
slukkes.

Se tabellen pa side 30 for den specifikke effekt
for hvert kogefelt.

Bemaerk: efter at gave trykket pa tasten
“ON/OFF”, vil induktionskogetoppen forblive i
stand-by, hvis der ikke foretages andre
operationer inden for 1 minutter.

Q.44

TIMER funktion
Ved at trykke pa TIMER tasten vil lysdioden
blinke pa displayet, og det er nu muligt at
indstille tiden. Med tasterne “+” eller “-“ kan
tiden indstilles fra 1 til 99 minutter. Ved at
trykke pa tasten “+” gges indstillingen med 1
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minut ad gangen; ved at trykke pa tasten “-
“ mindskes indstillingen med 1 minut ad
gangen. Hvis 99 overskrides vil timeren
automatisk ga tilbage til 0. Ved at trykke pa
tasterne “+” og “-“ samtidigt stilles displayet
tilbage til 0.

v

Bekraeftelse af TIMER funktion b

1. Veelg effekten i det forvalgte kogefelt, tryk
pa tasten “timer” og indstil tiden.

2. Nar timeren har blinket i circa 5 sekunder
vil den indstillede tid automatisk blive
bekraeftet.

3. Nar tiden er blevet indstillet trykkes pa
“TIMER” for at tjekke den @nskede
indstilling.

4. Nar [Timeren[er blevet bekreeftet, vises
der en prik nederst til hgjre pa effektniveauet
for den valgte zone.

Annullering af TIMER funktion

Hold tasten “timer” nede i 5 sekunder for at
slette den tidligere indstillede funktion.
Displayet viser 0.

Barnesikring

Af hensyn til barns sikkerhed er
induktionskogetoppen forsynet med en
bgrnesikring, hvormed funktionerne kan lases.
For at lase funktionerne holdes lasetasten
(Interlock) nede: kogetoppen blive last,
timerens display viser symbolet “Lo’og alle
de andre funktioner er speerret.

Lase op funktion

Tryk pa lasetasten (Interlock) i 2 sekunder.

Oy,



DOBBELTZONER

| denne zone kan man bruge kogegrej med en diameter pa 160-290 mm for at have mere fleksibilitet i
zonen.

FLEKSIBELT OMRADE

e Dette omrade kan bruges som en enkelt zone eller som to forskellige zoner, afhaengigt af det gjeblikkelige
madlavningsbehov.
e Det frie omrade bestar af to uafhaengige induktorer, som kan kontrolleres hver for sig.

Som stor zone
1. For at aktivere det frie omrade som én enkelt stor zone bergres tasten til fleksibelt omrade.

2. Som stor zone anbefales det at benytte falgende:
Kogegrej med en diameter pa 250 mm eller 280 mm (firkantet eller ovalt kogegrej kan ogsa anvendes)

Det anbefales ikke at benytte stor zone pa anden made end de ovenfor naevnte tre mader, da det ellers kan pavirke
apparatets varmeevne.

Som to uafheengige zoner

Hvis man vil benytte det fleksible omrade som to forskellige zoner, kan der vaelges mellem to forskellige slags varme.
(a) Anbring en pande/gryde pa den gverste eller nederste del af den fleksible zone.

® O
O

1 O
® O

(b) Anbring to pander/gryder pa hver sin del af den fleksible zone.

O
O

°
@

Bemeerk: Panden/gryden skal veere stgrre end 12 cm.




Turbo-tilstand

Bergr tasten til valg af varmezone, og bergr derpa (+[]. Kontrollér, at displayet viser (97]

Bergr tasten [+[ligen, hvorefter zoneindikatoren viser [b[] og effekten nar Maks.

=
= b QO

Annuller Turbo-tilstand
Bergr tasten [4[ for at annullere Turbo-funktionen, hvorpa kogezonen vender tilbage til den oprindelige

indstilling.
Hvis tasten [4[log [+ bergres samtidigt, slukkes kogezonen, og turbo-funktionen annulleres automatisk.

o Kogezonen vender tilbage til den oprindelige indstilling efter 5 minutter

Bemeerk: Det anbefales at teende for emheetten et par minutter, far man begynder at
lave mad, og at slukke for den et par minutter efter, at man er feerdig.

Pausetilstand

e Varmen kan saettes pa pause i stedet for at slukke for kogesektionen.
o Nar Pausetilstand aktiveres, bliver alle taster undtagen ON/OFF-tasten deaktiveret.

S&dan aktiveres pausetilstand

Bergr tasten las/pause. Alle indikatorer viser [11L]

Sadan oplases tasterne

Bergr tasten las/pause.

2 Nar kogesektionen er i pausetilstand, er alle tasterne deaktiveret undtagen ON/OFF @, induktionskogesektionen kan
altid slukkes med ON/OFF-tasten @ i en ngdsituation.
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Energistyringsfunktion

DANISH

¢ Det er muligt at indstille et maksimalt effektforbrugsniveau for induktionskogesektionen ved at vaelge
forskellige effektomrader.

¢ Induktionskogesektioner kan automatisk begraense sig selv til at fungere ved et lavt effektniveau for at
undga risikoen for overbelastning.

Sadan aktiveres energistyringsfunktionen

Taend for kogesektionen, og tryk derefter pa [+ (timer) og tastlas samtidigt.

Timerindikatoren viser (P51 hvilket betyder effektniveau 5. Standardtilstanden er 7,0 kW/7,1 kW.

Sadan skiftes til et andet niveau

Tryk pa +/- fra timeren. Der er 5 effektniveauer, fra [P1(til (P5[) Timerindikatoren viser et af dem.

(P11 maks. effekt er 2,5 kW.

[P2(1 maks. effekt er 3,5 kW.

Timerindikatoren viser (P5L] hvilket betyder effektniveau 5. Standardtilstanden er 7,0 kW/7,1 kW.
(P32 maks. effekt er 4,5 kW.

(P41 maks. effekt er 5,5 kW.

(P57 maks. effekt er 7,0 kW/7,1 kW.

AN

Bekreeft og afslut energistyringsfunktionen

Tryk pa + (timer) og tastlds samtidigt for at bekreefte.

Y/

Kogesektionen vil slukke.
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Valg af kekkengrej

= i e O W

Jern olie Gryde i rustfrit  Jernpande  Jernkedel Kedel i Emaljeret
stegepande emaljeret kakkengrej
rustfrit stal
Jernplade

Du kan have flere forskellige typer kogegrej

1. Denne induktionskogesektion kan identificere forskelligt kogegrej, som du kan teste
med en af falgende metoder:
Seet kogegrejet pa kogepladen Hvis kogepladen viser et effektniveau, er kogegrejet
egnet. Hvis "U" blinker, er kogegrejet ikke egnet til brug med induktionspladen.

2. Hold en magnet hen til kogegrejet. Hvis magneten tiltraeekkes af kogegrejet, er det
egnet til brug med induktionspladen.
BEMARK: Kogegrejets bund skal indeholde magnetisk materiale.
Det skal have en flad bund med en diameter som vist i tabel 1 nedenunder.

3. Brug kun ferromagnetisk kogegrej fremstillet af emaljeret stal, stabejern eller rustfrit
stal, som er kompatible med induktion

4. Brug pander og gryder hvis diameter pa det ferromagnetiske omrade (bunden af
panden eller gryden) er inden for stgrrelsesomradet i nedenstdende tabel. (Tabel 1)
- Hvis du bruger mindre pander eller gryder, kan ydeevnen blive pavirket
- Hvis du bruger en pande eller gryde med en mindre diameter end den, der er vist i

tabel 1, risikerer du, at de slet ikke bliver registreret

Afhaengigt af kogepladens starrelse kan du ogsa bruge pander og gryder med andre

diametre som vist pa billedet nedenunder:
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5. Hvis den ferromagnetiske del kun delvist deekker pandens eller grydens bund, er det kun
det ferromagnetiske omrade, der opvarmes, resten af bundes opvarmes muligyvis ikke til en

temperatur, der er tilstraekkelig hgj til tilberedning.

6. Hvis det ferromagnetiske omrade ikke er ensartet, men indeholder andre materiale

sasom aluminium, kan dette pavirke opvarmningen og registreringen af panden eller

gryden.

Hvis bunden af panden eller gryden minder om den pa billedet nedenunder, vil den

muligvis ikke blive registreret.

The base diameter of induction cookware

Cooking zone Minimum Maximum
1&2 140 180
3 180 290

The above may vary according to the size of the pan and the material it is made from.
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Renggring og vedligeholdelse

Overfladen pa kogetoppen kan renggres pa felgende made:

Type snavs

Sadan gores det rent

Materiale til rengoring

kun lidt snavset

med varmt vand, hvorefter der tarres efter

svamp

meget snavset

med varmt vand, hvorefter der tarres efter
med en seerlig slibesvamp til glaskeramik

seerlig svamp til glaskeramik

fastbreendt mad o.l.

heeld lys eddike pa det fastbreendte
materiale og rens med en blgd klud, eller
brug et passende renggringsmiddel

seerligt kleebepapir il
glaskeramik

Smeltet sukker, plastic
eller aluminium

For at fierne resterne skal der bruges en
skraber som er egnet til glaskeramik (for
at beskytte glasset er det bedst at bruge
et skraber med silikone)

seerligt kleebepapir il
glaskeramik

Bemaerk: kobl stremmen fra for apparatet rengores.

Fejlvisning og eftersyn

Hvis der opstar en fejl vil induktionskogetoppen automatisk tilkoble en beskyttelsesfunktion og
pa displayet vil der blive vist falgende koder:

Fejl Mulig arsag fejretning

FO/F1/F2 fejl i ventilatoren kontakt leverandgren

F3-F8 fejl ved temperaturfgleren | kontakt leverandgren

E1/E2 fejl i den elektriske kontrollér at strammen er tilsluttet
spaending Herefter teendes apparatet igen

E3/E4 temperaturfejl kontrollér gryden

E5/E6 varmestralingen er teend igen for apparatet efter at
utilstreekkelig det er kglet af

Dette er en liste over de mest almindelige fejl.
Skil ikke selv induktionskogetoppen ad, da der herved er risiko for alvorligere fejl.

KUNDESERVICE

For De kontakter kundeservice
Hvis produktet ikke virker korrekt beder vi Dem:
— kontrollere om stikket sidder korrekt i stikkontakten;
— leese skemaet over fejl og mulige arsager angivet pa de foregaende sider.
Hvis arsagen til fejlen herefter ikke er fundet, bedes De :
slukke for apparatet og kontakte Kundeservice.
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Saerlig erklaering

Indholdet i denne manual er blevet kontrolleret omhyggeligt. Fabrikanten fraskriver sig ansvar
for trykfejl og eventuelle udeladelser opstaet under trykningen.
Herudover kan der ved en eventuel revidering af brugervejledningen blive tilfgjet tekniske
andringer uden forudgaende varsel. Det afbillede produkt er det aktuelle.

ADVARSEL: dette produkt ma
ikke bortskaffes sammen med
almindeligt husholdningsaffald.
Det skal bortskaffes separat.

Dette husholdningsapparat er fremstillet i overensstemmelse med det europaeiske
direktiv 2012/19/EC om bortskaffelse af elektrisk og elektronisk udstyr.

Ved overholdelse af direktiverne omkring bortskaffelse af dette husholdningsapparat
forebygges eventuelle skader pa miliget og pa sundheden, som en forkert
bortskaffelse ellers kan medfare.

Dette symbol angiver, at produktet ikke ma bortskaffes som almindeligt
husholdningsaffald, men at det skal bortskaffes via seerlige centre for
genanvendelse af elektrisk og elektronisk materiale.

For yderligere oplysninger om behandling, bortskaffelse og genanvendelse af dette produkt bedes De kontakte Deres
kommune eller henvende Dem til forretningen, hvor produktet er blevet kabt.
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Inserendo la marcatura CE c € su questo prodotto, si dichiara , sotto la nostra
responsabilit], la conformit(la tutti i requisiti sulla sicurezza europea, sulla salute e
sull’ambiente stabiliti dalla legislazione per questo prodotto.

A seconda dei casi, le parti di questo elettrodomestico sono
conformi a:

REGOLAMENTO (CE) N° 1935/2004 su materiali ed articoli
destinati ad entrare in contatto con gli alimenti.

Sicurezza e manutenzione

®* ATTENZIONE: lapparecchio e le parti accessibili
diventano calde durante liuso. Prestare attenzione a non
toccare le parti calde.

e | bambini al di sotto di 8 anni dovrebbero essere tenuti a
distanza se non continuamente supervisionati.

e L@apparecchio pullessere usato da bambini dagli 8 anni in

su e persone con ridotte capacit'] fisiche, sensoriali o
mentali o senza esperienza e conoscenza del prodotto se
supervisionate o dando loro istruzioni riguardo al
funzionamento dell@pparecchio in maniera sicura e
coscente del rischio possibile.

e | bambini non dovrebbero giocare con l@pparecchio.
o La pulizia e la manutenzione non dovrebbero essere fatte

da bambini senza supervision

e ATTENZIONE: cucinare senza supervisione grasso o olio
sul piano cottura pull essere pericoloso e pul] provocare
incendi
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MAI provare a spegnere il fuoco con acqua. Prima
spegnere l@apparecchio e poi coprire le fiamme, ad

esempio con un coperchio o un telo non inflammabile.

ATTENZIONE: pericolo di incendo: non lasciare oggetti sul
piano cottura.

ATTENZIONE: Se la superficie [ incrinata, spegnere
I'apparecchio per evitare la possibilita di scosse elettriche.
non utilizzare un pulitore a vapore.

Oggetti metallici quali coltelli, forchette, cucchiai o coperchi
non dovrebbero essere posti sulla superficie del piano di
cottura perché possono scaldarsi.

rimuovere gli eventuali liquidi tracimati dal coperchio prima
di aprirlo.

Far raffreddare la superficie del piano di cottura prima di
chiudere il coperchio.

Dopo l'uso, spegnere il piano di cottura tramite il suo
dispositivo di comando e non fare affidamento sul
rivelatore di pentole.

L@pparecchio non [1 progettato per funzionare con un
timer esterno o con un sistema di comando separato .

Il mezzo di disconnessione deve essere incorporato nel

cablaggio fisso in accordo con le leggi di cablaggio .
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le istruzioni devono indicare quale tipo di cavo debba
essere utilizzato, tenendo presente la temperatura della
superficie posteriore dell’apparecchio.

Se il cavo di alimentazione [ danneggiato, esso deve

essere sostituito dal costruttore o dal suo servizio
assistenza tecnica o comunque da una persona con

qualifica similare, in modo da prevenire ogni rischio.

ATTENZIONE: Al fine di evitare ogni pericolo dovuto al
riarmo accidentale del dispositivo termico di interruzione, |l
presente apparecchio non deve essere alimentato con un
dispositivo di manovra esterno, quale un temporizzatore
oppure essere connesso a un circuito che viene

regolarmente alimentato o disalimentato dal servizio.

59



o |l dispositivo di scollegamento deve essere incluso nel
cablaggio fisso, in accordo con le normative relative al
cablaggio.

e Le istruzioni riportano il tipo di cavo da utilizzare, tenendo in
considerazione la temperatura della superficie posteriore

dellielettrodomestico.

* AVVERTENZA: Utilizzare unicamente protezioni per piani di
cottura progettate dal produttore della cucina o indicate dal
produttore dellielettrodomestico nelle istruzioni diuso come adatte,
0 ancora protezioni incorporate nellielettrodomestico. Lutilizzo di
protezioni non adatte pul]provocare incidenti.

- Utilizzare sempre i recipienti di cottura adatti.

- Mettere sempre la pentola al centro del gruppo sul quale si sta
effettuando la cottura.

- Non appoggiare nulla sul pannello di comando.

- Mai utilizzare il piano di cottura come tagliere.

- Prima di chiudere il coperchio lasciare raffreddare la superficie
del piano di cottura.
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Gentile Cliente,

desideriamo ringraziarLa per aver scelto il piano cottura a induzione CANDY, un prodotto che
sicuramente soddisfera per molti anni le Sue esigenze.

Legga attentamente questo manuale di istruzioni prima dell’uso e lo conservi con cura per
poterlo consultare in futuro in caso di necessita.

Introduzione

Il piano cottura a induzione ¢ in grado di soddisfare le tante esigenze che richiedono una
cottura tramite riscaldamento elettromagnetico, grazie a un sistema di controllo
multifunzione e microcomputerizzato che lo rendono la scelta ideale per le famiglie moderne.

Realizzato con materiali speciali, questo elettrodomestico € estremamente facile da usare,
resistente e sicuro.

Come funziona

Il piano cottura a induzione é costituito da una serpentina elettrica, da una lastra in materiale
ferromagnetico e da un sistema di controllo. La corrente elettrica genera un potente campo
elettromagnetico intorno alla serpentina. Cio produce una serie di onde che generano il calore
trasmesso poi al recipiente dalla superficie del piano cottura.

_ %999 % .

N pentola di ferro
(M) (N = campo magnetico
———— piano cottura in vetroceramica
LLXY R induttori
- » corrente indotta
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Sicurezza

Questo piano cottura € stato progettato per
'uso domestico.

Sempre attenti a migliorare i nostri prodotti,
ci riserviamo il diritto di apportare modifiche
in caso di eventuali evoluzioni tecniche.

Protezione contro il surriscaldamento

Un sensore controlla la temperatura all'interno
del piano cottura. Se la temperatura supera il
livello di sicurezza, il piano cottura si spegne
automaticamente.

Segnalazione di oggetti a contatto del piano
cottura

Se sul piano cottura si pone una pentola con
un diametro inferiore a 80 mm, piccoli oggetti
(come coltelli, forchette, chiavi) o una pentola
non magnetica (ad esempio in alluminio), un
segnhale acustico scatta automaticamente e
suona per circa 1 minuto. Se quindi |l
problema persiste, il piano cottura entra
automaticamente in stand-by.

Allarme calore residuo

Quando l'uso del piano cottura € prolungato nel
tempo, potrebbe rimanere del calore residuo.
La lettera “H” sul display avverte di non toccare
il piano.

Protezione tramite auto spegnimento

L’auto spegnimento & un’ulteriore funzione di
sicurezza del vostro piano cottura a induzione,
che si attiva automaticamente se o si
dimentica acceso. Lo spegnimento automatico
del piano cottura dipende dal livello di intensita
utilizzato, come mostra la tabella qui di seguito:

Livello di La zona di cottura si spegne
intensita automaticamente dopo
1-3 8 ore
4-6 4 ore
7-9 2 ore
. J

Quando, a fine cottura, la pentola viene
rimossa, il piano cottura a induzione non
scalda piu e, dopo il segnale acustico della
durata di 1 minuto, si spegne.

Nota bene:

le persone portatrici di pacemaker possono
usare questo elettrodomestico solo sotto |l
controllo del proprio medico.

Installazione

Procedimento di installazione

1. Praticare un foro sulla superficie del
mobile, rispettando le misure indicate sul
disegno; per una corretta installazione
deve inoltre essere previsto uno spazio
libero intorno al piano pari ad almeno 5
cm. Assicurarsi che lo spessore del
supporto in cui deve essere incassato |l
piano sia di almeno 30 mm e che il
materiale di cui € composto lo stesso sia
resistente alle alte temperature per

evitare che si deformi a causa del calore
proveniente dal piano cottura (figura 1).

=~

Installazione a filo: fattibile solo se il forno non &
installato sotto il banco
2. Assicurarsi sempre che il piano cottura a

induzione sia ben saldo sul piano di
appoggio e ben ventilato (figura 2).

mini 760mm

/ mini 5 cm

mini 2 cm

e
=
(figura 2)

Nota: tra il piano cottura ed un eventuale
elemento superiore, deve essere previsto
uno spazio di almeno 760 mm.




3. Dopo avere posizionato il piano cottura,
fissarlo con quattro squadrette alla
superficie d’appoggio (come indicato
dalla figura). Regolare poi ogni singola
squadretta in base allo spessore del
piano d’appoggio.

Squadretta

Precauzioni

(1) Il piano cottura a induzione deve essere
installato da personale tecnico qualificato.
Non effettuare l'installazione da soli.

(2) Il piano cottura a induzione non deve
essere montato su frigoriferi, lavastoviglie
0 asciugatrici.

(3) Il piano cottura a induzione deve essere
installato in modo da poter garantire lo
smaltimento ottimale del calore.

(4) La parete e la zona sottostanti il piano
cottura a induzione devono essere
resistenti al calore.

(5) Onde evitare danni, la sottile pellicola che
incolla il piano di cottura al piano di
appoggio deve essere resistente al calore.

4. Collegamenti elettrici
L’allacciamento alla rete elettrica deve
essere eseguita da personale qualificato e
secondo le norme vigenti. Le modalita di
connessione del piano sono indicate nella
figura 3.

Tensione Cablaggio
1 2 3 4 5
380415V3N~ |11  [2 N =
Nero Marrone Blu Giallo/verde
1 2 3 4 5
220-240V~ L N —:L
Nero e Marrone Blu Giallo/verde

Verificare che I'impianto elettrico sia munito
di un efficace collegamento di terra secondo

le norme e le disposizioni di legge . La
messa a terra & obbligatoria.
La Casa Costruttrice  declina  ogni

responsabilita per eventuali danni a persone
0 a cose derivanti dalla mancata osservanza

di questa norma.
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Se [l'apparecchio €& sprovvisto di spina,
applicare sul cavo una spina normalizzata
che sia in grado di sopportare il carico
indicato in targhetta.

Nel caso si desideri una connessione fissa
alla rete, si dovra interporre, tra
'apparecchio e la rete, un dispositivo
omnipolare di interruzione con distanza dei
contatti di almeno 3 mm

Se il cavo €& danneggiato, deve essere
sostituito solo da personale specializzato

Il cavo non deve essere piagato o
schiacciato.

Descrizione del piano cottura a induzione

’—~ Entrata dell'aria

Piano in
vetroceramica

Pannello di controllo

Schema del pannello di controllo

Uscita dell’aria

1. Tasti selezione della zona
da scaldare

2. Tasto di alimentazione/regolazione timer

3. Blocco comandi/Pausa 4. Tasto ON/OFF
5. Controllo timer

6. Comando area flessibile (alcuni modelli ne sono privi)



Istruzioni per l'uso

Preparazione prima dell’uso:

Subito dopo Il'accensione il piano cottura
emette un segnale acustico, tutti i led
lampeggiano per 1 secondo segnalando che
il piano cottura € in stand-by.

Mettere la pentola sopra la zona di cottura

prescelta. @
Istruzioni di funzionamento @

Dopo avere premuto il tasto “ON/OFF”, tutti i
led segnalano il simbolo “-“. Selezionare la
zona di cottura su cui si trova la pentola; il
led del livello di potenza della zona prescelta
lampeggera. Premere quindi i tasti “+” o “-“, il
display indica 5 come standard, regolare con
i tasti “+” o “-“ il livello d’intensita desiderato.
Premendo simultaneamente il tasto “+” ed |l
tasto “-“, le impostazioni precedenti si
azzerano e la zona del piano cottura si
spegne.

Si veda la tabella a pag. 38 per la potenza
specifica di ogni zona di cottura del piano.
Nota: dopo avere premuto il tasto “ON/OFF”, il
piano cottura a induzione rimane in stand-by se

non si effettuano altre operazioni entro 1

= O,
O e

Premendo il tasto TIMER, il led lampeggia
sul display ed & quindi possibile impostare il
tempo. Con i tasti “+” o “-“ si puod regolare il
tempo da 1 a 99 minuti. Premendo il tasto

“+” I'impostazione aumenta di 1 minuto alla
volta; premendo il tasto “-“ I'impostazione
diminuisce di 1 minuto alla volta. Se si

superano i 99 minuti, il timer torna
automaticamente su 0. Premendo
simultaneamente i tasti “+” e “-“ il display

ritorna a 0.

v

Conferma funzione TIMER b

1. Selezionare la potenza della zona di
cottura prescelta, premere il tasto “timer”
e impostare il tempo.

2. Dopo che il timer avra lampeggiato per
circa 5 secondi, il tempo impostato é
automaticamente confermato.

3. Dopo avere impostato il tempo, premere
“TIMER” per verificare limpostazione
desiderata.

4. Una volta confermato il [Timer[] viene
visualizzato un puntino sulla parte inferiore
destra del livello di alimentazione della
zona selezionata.

Annullare funzione TIMER

Tenere premuto il tasto “timer” per 5
secondi per cancellare la funzione

impostata in precedenza. Il display
indichera O.

Dispositivi di sicurezza

Per assicurare l'incolumita dei bambini, il piano
ad induzione Candy é dotato di un sistema di
blocco comandi

Attivazione blocco comandi : premendo il tasto
apposito i comandi si bloccano e il display del
timer visualizza "Lo". Quando il blocco dei
comandi e attivo &€ comunque possibile
spegnere/attivare il piano cottura ad induzione
Disattivazione blocco comandi

Premere il tasto apposito per 2 secondi ed il
piano tornera al normale funzionamento

Uy




ZONE DOPPIE

In questa zona si possono utilizzare recipienti di cottura con diametro compreso tra 160 mm e 290 mm
per ottenere una maggiore flessibilitC] operativa.

AREA FLESSIBILE

e [Juesta area pul]essere utilizzata come una zona singola o come due zone diverse, a seconda delle necessit(] di
cottura di volta in volta.

e Lazona libera Oformata da due induttori indipendenti che possono essere azionati separatamente.

Come zona grande
1. Per attivare I'area libera come singola zona grande, toccare il comando dell’area flessibile.

I
-

2. Come zona grande, suggeriamo I'utilizzo come segue:

Recipienti di cottura: Recipienti di cottura con diametro 250 mm o 280 mm (sono accettabili recipienti di cottura
quadrati e ovali)

|
Non si consiglia un uso diverso da quello delle tre operazioni sopra indicate in quanto cil | potrebbe influenzare il
riscaldamento dell’elettrodomestico

OO

Come due zone indipendenti

Per usare I'area flessibile come due zone diverse, ci sono due possibilit' 1 di riscaldamento.
(a) Mettere la pentola sul lato destro superiore o sul lato destro inferiore della zona flessibile.

O L O
O|® O

@ |

(b) Mettere due pentole su entrambi i lati della zona flessibile.

°
@

Avvertenza: Assicurarsi che la pentola sia pifigrande di 12 cm.
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Modalita Boost
Toccare il comando della zona di riscaldamento, e quindi [+, Accertarsi che il display mostri (9L

Toccare nuovamente il tasto [+[, lindicatore della zona mostra (bl e la potenza raggiunge il valore

=
= b O

Come cancellare la modalita Boost
Toccare il tasto [Z[Jper annullare la funzione Boost: la zona di cottura ritorna allimpostazione originale.

Toccare simultaneamente [4[Je [+[JLa zona di cottura si spegne e la funzione boost si annulla
automaticamente.

e La zona di cottura ritorna allimpostazione originale dopo 5 minuti

Nota: Si consiglia di accendere laspirazione del piano di cottura alcuni minuti prima
della cottura e di spegnerla alcuni minuti dopo il termine della cottura.

Modalita Pausa

e []possibile interrompere il riscaldamento invece di spegnere il piano di cottura.
e [Juando si entra in modalit/1Pausa, tutti i comandi escluso quello di accensione/spegnimento sono
disabilitati.

Per entrare in modalita pausa

Toccare il comando blocco/pausa. Tutti gli indicatori mostrano (110

Per sbloccare i comandi

Toccare il comando blocco/pausa.

Cuando il piano di cottura [in modalit” pausa, tutti i comandi sono disabilitati ad esclusione di quello di
& accensione/spegnimento @, si pullsempre spegnere il piano di cottura a induzione con il comando di

accensione/spegnimento in caso di emergenza @ .
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Funzione Gestione Potenza

e []possibile impostare un livello massimo di assorbimento per il piano di cottura a induzione scegliendo
varie gamme di potenza.

e | piani di cottura a induzione possono limitarsi automaticamente per lavorare ad un livello di potenza
inferiore, in modo da evitare i rischi di sovraccarico.

Come entrare nella Funzione Gestione Potenza

Accendere il piano di cottura, premere contemporaneamente [+ |(timer) e il tasto di blocco.

Lindicatore del timer mostra [P5[, che corrisponde al livello di potenza 5. La modalit'1di default [pari a 7,0 kW/7,1
kW.

Per passare ad un altro livello

Premere +/- sul timer. Ci sono 5 livelli di potenza, da P17a [P5(] Lindicatore del timer visualizza uno di questi.
P11 la potenza massima Clpari a 2,5 kW.
[P2[J la potenza massima [ pari a 3,5 kW.

Lindicatore del timer mostra [P5[) che corrisponde al livello di potenza 5. La modalit’1di default [ pari a 7,0 kW/7,1
kW.

P31 la potenza massima Clpari a 4,5 kW.
[P4[1 la potenza massima [ pari a 5,5 kW.
(P51 la potenza massima Llpari a 7,0 kKW/7,1 kW.

ﬁ\ OPPURE f\'\\

Conferma e Uscita dalla Funzione di Gestione Potenza

Premere contemporaneamente + (timer) e il tasto di blocco per confermare.

Y/

A questo punto il piano di cottura si spegne.
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Selezione dei recipienti di cottura

=— i e "~

Padella in ferro Pentola in Padella in Bollitore in  Bollitore in Utensili da
per frittura con acciaio inox ferro ferro acciaio inox  cucina smaltati
olio

A 4

Piastra di ferro

E possibile disporre di piu recipienti di cottura diversi tra loro

1. Questo piano a induzione ¢ in grado di identificare una varieta di recipienti di
cottura, che e possibile testare con uno dei seguenti metodi:
Appoggiare il recipiente di cottura sulla zona di cottura. Se la zona di cottura
corrispondente visualizza un livello di potenza, il recipiente e adatto. Se lampeggia
"U" il contenitore non e adatto all'uso con il piano cottura a induzione.

2. Tenere un magnete verso il recipiente. Se il magnete viene attratto dal recipiente,
questo e adatto all'uso con il piano cottura a induzione.
N.B.: Il fondo del recipiente deve contenere materiale magnetico.
Deve avere un fondo piatto con un diametro corrispondente alla tabella 1 sotto

riportata.

3. Utilizzare solo recipienti di cottura ferromagnetici realizzati in acciaio smaltato,

ghisa o acciaio inossidabile, ma compatibili con la cottura a induzione
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4. Utilizzare delle padelle nelle quali il diametro della zona ferromagnetica (base della
padella) rientri nelle dimensioni della tabella sottostante. (Tabella 1)
- Se si utilizzano pentole piu piccole, le prestazioni di cottura possono essere
influenzate
- Se si utilizzano pentole con un diametro minore rispetto a quello indicato nella

tabella 1, le padelle potrebbero non venire rilevate

A seconda delle dimensioni della zona, si possono utilizzare pentole con diametri diversi,

come indicato nella figura sottostante:

= '

\ S,

p! /_H\- f C)
mqu o2 a:uuD @210 =D

P \_/ \_/

5. Se la parte ferromagnetica copre solo parzialmente la base della pentola, si riscalda
unicamente la zona ferromagnetica mentre il resto della base puo non raggiungere una

temperatura sufficiente per la cottura.

6. Se la zona ferromagnetica non € omogenea, ma presenta altri materiali quali ad esempio

I'alluminio, cio puo influire sul riscaldamento e sul rilevamento della padella.

Se la base della padella e simile alle figure sottostanti, la padella potrebbe non venire

rilevata.

The base diameter of induction cookware

Cooking zone Minimum Maximum
1&2 140 180
3 180 290

The above may vary according to the size of the pan and the material it is made from.
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Pulizia e manutenzione

La superficie del piano cottura pud essere pulita come segue:

([ Tipo di sporco Come pulire Materiale per la pulizia
pOCO Sporco con acqua calda; poi asciugare spugna
con acqua calda ed asciugare con

spugna speciale per

molto sporco una spugna abrasiva specifica per .
vetroceramica

vetroceramica
versare aceto bianco

. . sull’incrostazione e pulire con un foglio adesivo specifico
incrostazioni . .
panno morbido, oppure usare un per vetroceramica
detergente apposito
Per rimuovere i residui usare un
Zucchero, raschietto adatto per vetroceramica . . -
: . . . foglio adesivo specifico
plastica o (per proteggere il vetro, &€ meglio .
o : per vetroceramica
alluminio fuso usare un prodotto a base di

silicone) y

.

Nota: scollegare I'elettrodomestico prima di pulirlo.

Segnalazione guasto e controllo

Se si verifica un’anomalia, il piano cottura a induzione inserisce automaticamente una funzione
di protezione e sul display appaiono i seguenti codici:

Problema Possibili cause soluzione
FO/F1/F2 guasto alla ventola contattare il fornitore
F3-F8 guasto al sensore della contattare il fornitore
temperatura
controllare che ci sia alimentazione
E1/E2 tensione elettrica anomala elettrica. Dopo questa verifica
accendere nuovamente I'apparecchio
E3/E4 temperatura anomala controllare la pentola
irradiazione del calore riaccendere 'apparecchio dopo che si &
E5/E6 . "
insufficiente raffreddato

Questa € una lista dei guasti pit comuni.
Non smontare il piano cottura a induzione da soli per evitare pericoli e provocare danni maggiori.
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SERVIZIO ASSISTENZA CLIENTI

Prima di chiamare il servizio di Assistenza Tecnica .
In caso di mancato funzionamento del prodotto vi consigliamo di:
— verificare il buon inserimento della spina nella presa di corrente;

— verificare la tabella guasti soprariportata.
Nel caso non si individui la causa di mal funzionamento:
spegnere I'apparecchio non manometterlo e chiamare il Servizio di

Assistenza Tecnica.

CERTIFICATO DI GARANZIA CONVENZIONALE: cosa fare?
Il prodotto é garantito, oltre che ai sensi di legge, alle condizioni
e nei termini riportati sul certificato di garanzia convenzionale
inserito nel prodotto. Il certificato dovra essere conservato e

mostrato al nostro Centro di Assistenza Tecnica Autorizzato,
in caso di necessita, insieme allo scontrino comprovante

I"acquisto dell’elettrodomestico. Puoi consultare le-condizioni di
garanzia anche sul nostro sito internet. Per ottenere assistenza

compila I'apposito form on-line oppure contattaci al numero che
trovi indicato nella pagina di assistenza del nostro sito internet.
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Dichiarazione speciale

Tutti i contenuti di questo manuale sono stati attentamente controllati. Tuttavia, il produttore
non si assume responsabilita per errori od omissioni nella stampa.
Inoltre, in un’eventuale revisione del manuale di istruzioni, potranno essere inserite modifiche
tecniche senza preavviso. L'immagine del prodotto si riferisce a quello attuale.

Questo elettrodomestico € prodotto secondo la direttiva europea 2012/19/CE sullo
smaltimento delle attrezzature elettriche ed elettroniche.

[ Rispettando le direttive imposte sullo smaltimento di questo dispositivo, si aiuta a
ATTENZIONE: non smaltire prevenire eventuali danni allambiente e alla salute provocati da un errato
questo prodotto tra i rifiuti smaltimento. . . , , o
domestici. Deve essere eliminato Questo simbolo indica che il prodotto non pud essere smaltito come i normali rifiuti
separatamente. domestici, ma attraverso i centri di riciclo di materiale elettrico ed elettronico.

Per ulteriori informazioni sul trattamento, lo smaltimento ed il riciclo di questo prodotto, contattare il servizio smaltimento
rifiuti locale oppure rivolgersi al negozio in cui I'articolo € stato acquistato.
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Al mostrar el logo CE c € marcado en este producto, declaramos, bajo nuestra
propia responsabilidad, el cumplimiento de todos los requisitos europeos en términos
de seguridad, salud y medio ambiente, establecidos en la legislaci’n de este
producto.

Como corresponde, las piezas de este aparato cumplen las normas
siguientes:

REGLAMENTO (EC) 1935/2004 sobre materiales y articulos disel"ados
para entrar en contacto con alimentos.

Seguridad y mantenimiento

o ADVERTENCIA: El aparato y sus componentes accesibles se

calientan durante el uso. Se debe tener cuidado de no tocar
los elementos calefactores.

e Los nifos menores de 8 allos deben permanecer alejados o
supervisados de forma continuada por una persona adulta .

* Este aparato puede ser usado por niLos mayores de 8 albs y
personas con capacidades fisicas, sensoriales o mentales
reducidas o falta de experiencia y conocimiento siempre y
cuando hayan sido supervisadas o instruidas sobre el uso
del aparato de forma segura y del conocimiento de los riesgos
que comporta.

e Los nilos no deben jugar con el aparato.

o La limpieza y el mantenimiento que debe realizar el usuario no
sera realizada por ni[os sin supervisiln.

* ADVERTENCIA: Desatender cocinas, utilizando grasas o
aceites, es peligroso y puede ocasionar un incendio.

e NUNCA trate de apagar un incendio con agua, apague el
aparato y cubra la llama con una tapa o manta ignifuga.
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ADVERTENCIA: Peligro de incendio: no almacene articulos
en las superficies de coccil n.

ADVERTENCIA:Si la superficie esta agrietada, apague el
aparato para evitar la posibilidad de una descarga eléctrica.
No utilice limpiadores de vapor para la limpieza del aparato.

No se deben colocar objetos metalicos como cuchillos,
tenedores, cucharas y tapas sobre la placa debido a que se
pueden calentar.

Elimine cualquier tipo de derrame de la tapa antes de abrirlo.
se debe enfriar la superficie de la placa antes de cerrar la tapa.
Después de su uso, apague la zona de la placa utilizando su
control y no se confie en eldetector de sartenes.

el aparato no esta ideado para ser utilizado mediante un
temporizador externo o un sistema de control remoto
independiente.

Los medios de desconexiln deben ser incorporados en el
cableado fijo en conformidad con las reglas del cableado.

las instrucciones indicaran el tipo de cable a utilizar, teniendo
en cuenta la temperature de la parte posterior del aparato.

Si el cable de alimentaciln esta dalado, debe ser
reemplazado por el fabricante, su servicio técnico o personas

cualificadas, con e | fin de evitar riesgos.
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e PRECAUCILIN: Con el fin de evitar peligros derivados de

alteraciones en el suministro energético, este aparato no debe

ser suministrado a través de un dispositivo de conmutaciln

externo, como un temporizador, o conectado a un circuito que

sea encendido y apagado frecuentemente por los servicios

publicos.

* El cableado fijo debe incorporar los medios de desconexil n que
se exigen en la normativa de cableado.

* En las instrucciones se indica el tipo de cable que se va a
utilizar y se tiene en cuenta la temperatura de la superficie
trasera del aparato.

* ADVERTENCIA: Utilice solamente las protecciones que incorpora
el electrodoméstico, las protecciones disel"adas por el fabricante
del equipo de cocina o las protecciones que indica el fabricante
en las instrucciones de uso, segun corresponda. El uso de
protecciones inadecuadas puede causar accidentes.

Utilice siempre utensilios de cocina adecuados.

Coloque siempre el recipiente en el centro de la zona en la que
este cocinando.

No coloque nada en el panel de control.

No utilice la superficie como tabla para cortar.

Es preciso dejar que la superficie de la placa se enfrie antes de
cerrar la tapa.

PRECAUCICIN: El proceso de cocciln debe supervisarse. Los
procesos de coccil n breves deben vigilarse de manera
continua.
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Estimado Cliente,

deseamos darle las gracias por haber elegido la encimera de induccién CANDY, un producto
que seguramente satisfara por muchos afios sus exigencias.

Lea con atencién este manual de instrucciones antes del uso y conservelo con cuidado para
poderlo consultar mas adelante en caso de necesidad.

SPANISH

Introduccion

La encimera de induccion es capaz de satisfacer las muchas exigencias que requieren una
coccion a través de calentamiento electromagnético, gracias a un sistema de control
multifunciéon y microcomputerizado, que le permiten ser la eleccién correcta para las familias
modernas.

Realizado con materiales especiales, este electrodoméstico es extremamente facil de usar,
resistente y seguro.

Como funciona

La encimera de induccién esta formada por un serpentin eléctrico, por una lamina de material
ferromagnético y por un sistema de control. La corriente eléctrica genera un potente campo
electromagnético alrededor del serpentin. Esto produce una serie de ondas que generan el
calor que luego se transmite de la superficie de la encimera al recipiente.

_ %999 % .

TN olla de hierro
) M= circuito magnético
——— encimera de vitroceramica
(oo o] (X X0 inductores
< > corriente inducida
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Seguridad Instalacion

Esta encimera se ha disefiado para uso Procedimiento de instalacién

doméstico. 1. Hacer un taladro en la superficie del
Siempre atentos a mejorar nuestros mueble, respetando las medidas
productos, nos reservamos el derecho de indicadas en el dibujo; ademas, para una
aportar modificaciones relativas a eventuales correcta instalacion, tiene que existir un
nuevas evoluciones técnicas. espacio libre de al menos 5 cm. alrededor
o ] de la superficie. Asegurarse de que el
Proteccion contra el sobrecalentan.nent_o espesor del mueble en el que se va a
Un ser'1$or cont.rola la temperatura al |nter|or' de empotrar la encimera sea de al menos 30
la enmmerg. Sila tempera_tura supera el nivel mm. y que el material del que esta hecho
de seguridad, la encimera se apaga sea resistente a las altas temperaturas
automaticamente. para evitar que se deforme a causa del

Senal de objetos a contacto de la encimera calor procedente de la encimera (figura 1).

Si sobre la encimera se coloca una olla con un

diametro inferior a 80 mm., pequefios objetos

(como cuchillos, tenedores, pinzas o llaves) o
una olla no magnética (por ejemplo de
aluminio), una sefial acustica se dispara
automaticamente y suena durante
aproximadamente 1 minuto. Por lo tanto, si el
problema persiste, la encimera se pone

automaticamente en stand-by.

Alarma calor residual
Cuando el uso de la encimera es prolongado
en el tiempo, podria quedar calor residual. La
letra “H” en el visor digital advierte que no hay
que tocar la encimera.

Proteccion a través de apagado automatico
El apagado automatico es una funcién de
seguridad de su encimera de induccién, que se

activa aUtométicament’e.Si se olvida encer.ldida. Instalacion al ras: factible solo si el horno no esta
El apagado automatico de la encimera instalado debajo del mostrador
depende del nivel de intensidad utilizada, como 2. Asegurese siempre de que la encimera
muestra la tabla a continuacion: de induccion esté bien firme en la
(Nivel de intensidad| La zona de coccién se apaga\ SL_’perf'C'e de apoyo y bien ventilado
automaticamente después de (figura 2).
1-3 8 horas J
4-6 4 horas mini 760mm
7-9 2 horas i p—
L J | =" Air exit \
. . / mini 5 cm mini 5 mm \
Cuando, al final de la coccién, la olla se
aparta, la encimera de induccion deja de Vo
calentar y, después de la sefial acustica de 1 "

minuto de duracién, se apaga.

Air intake |
Nota bien: —
las personas que llevan marcapasos pueden ' (figura 2)

usar este electrodoméstico solo bajo el Nota: entre la encimera y el eventual

control del propio médico. elemento superior, tiene que haber un
espacio de al menos 760 mm.

i
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I
3. Después de posicionar la encimera,  gje| aparato esta desprovisto de enchufe, %
fijarla con cuatro angulares a la superficie  aplicar en el cable un enchufe normalizado <
de apoyo (como indicado en la figura). capaz de soportar la carga indicada en la %
Luego regular cada angular en base al placa.
espesor de la superficie de apoyo. En caso de que se desea una conexion fija a

la red, habra que interponer, entre el aparato
y la red, un dispositivo omnipolar de
interrupcién con distancia de los contactos
de al menos 3 mm

Si el cable esta danado, tiene que ser
sustituido solo por personal especializado

El cable no tiene que ser plegado o
aplastado.

Angular %

Precauciones
(1) La encimera de induccion tiene que ser Descripcion de la encimera de induccion
instalada por personal técnico cualificado. )

No efectuar la instalacion solos. Enirada del aire

(2) La encimera de induccibn no ha de
montarse sobre neveras, lavavajillas o
lavadoras.

(3)La encimera de induccibn ha de
instalarse de modo que se pueda
asegurar la eliminacion ideal del calor. ——

(4)La pared y la zona de abajo de la
encimera de induccién tienen que resistir l s o
al calor.

(5) A fin de evitar dafios, la fina pelicula que Panel de control L. Saida del aire
pega la encimera a la superficie de apoyo Esquema del panel de control
tiene que resistir al calor.

4. Conexiones eléctricas

La conexion a la red eléctrica ha de ser

realizada por personal cualificado y segun

las normas vigentes. Las modalidades de
conexion de la encimera estan indicadas en

la figura 3.

Encimera de
vitroceramica —

Tension Conexién de cables
1 2 3 4 5 1. Mandos de selecci’n de 2. Botln de regulaciln de
380-415V 3N~ C1 |:2 ¢ N. _:L zona de cocciln potencia/temporizador
B 3. Mando de bloqueo/pausa 4. Botn de encendido/apagado
Negro Marrén Azul  Amarillo/Verde 5. Mando del temporizador
1 2 3 4 5 ; ; ;
6. Mando de zona flexible (no disponible en algunos modelos)
220-240V~ L N =
Negro y Marrén Azul  Amarillo/Verde

Comprobar que la instalaciéon eléctrica esté
dotada de una eficaz conexion a tierra segun
las normas y las disposiciones de ley. La
toma a tierra es obligatoria.

La Casa Constructora declina toda
responsabilidad por eventuales dafios a
personas o a cosas derivadas por no
observar esta norma.
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Instrucciones para el uso

Preparacion antes del uso:

Enseguida después de encenderla, la
encimera emite una senal acustica, todos los
led destellan por 1 segundo sefialando que
la encimera esta en stand-by.

Poner la olla encima de la zona de coccidn
seleccionada.

Oy

Instrucciones de funcionamiento

Después de pulsar la tecla “ON/OFF”, todos
los led sefialan el simbolo “-“. Seleccionar la
zona de coccion en la que se halla la olla; el
led del nivel de potencia de la zona elegida
destellara. Luego pulsar las teclas “+” o “-“,
el display indica 5 como estandar, regular
con las teclas “+” o ““ el nivel de intensidad
deseado. Pulsando simultaneamente la tecla
“+” 'y la tecla ““ las configuraciones
precedentes se ponen a cero y la zona de la
encimera se apaga.

Ver la tabla a pag. 47 para la potencia
especifica de cada zona de coccién de la
encimera.

Nota: después de haber pulsado la tecla
“ON/OFF”, la encimera de induccién se queda en
stand-by si no se efectian otras operaciones

dentro de 1 minuto.

O
O On

Funciéon TIMER (TEMPORIZADOR)

Pulsando la tecla TIMER, el led destella en
el display y es posible configurar el tiempo.
Con las teclas “+” o “-“ se puede regular el
tiempo de 1 a 99 minutos. Pulsando la tecla
“+” la configuracion aumenta de 1 minuto a
la vez; pulsando la tecla “-“ la configuracion
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disminuye de 1 a la vez. Si se superan los

99 minutos, el temporizador vuelve
automaticamente a 0. Pulsando
simultaneamente las teclas “+” y ““ el

display vuelve a 0.

©
Confirmacion funcion TIMER b

1. Seleccionar la potencia de la zona de
coccion elegida, pulsar la tecla “timer” y
configurar el tiempo.

Después de que el temporizador haya

destellado por unos 5 segundos, el

tiempo configurado se confirma
automaticamente.

Después de haber configurado el tiempo,

pulsar “TIMER” para verificar la

configuracién deseada.

. En la parte inferior derecha del nivel de
potencia de la zona seleccionada aparece
un punto cuando se confirma el
“temporizador”.

Anular funcién TIMER

Pulsar la tecla “timer” por 5 segundos para
borrar la funcién configurada anteriormente.
El display indicara 0.

Modo seguro:

Para garantizar la seguridad de los nifos, la
placa de induccién esta dotada con un
mecanismo de bloqueo.

Para bloquear: pulsar la tecla de bloqueo,
entonces la placa estara en el modo bloqueo,
en el temporizador aparecera "Lo" y el resto
de las teclas quedaran inutilizables excepto
la de "ON/OFF"

Desbloqueando

Mantén pulsado durante dos segundos la
tecla de blogueo y la placa volvera a funcionar

con normalidad. @]



ZONAS DOBLES

En esta zona se pueden utilizar recipientes con diametro de 160 a 290 mm para aprovechar la flexibilidad
que ofrece.

SPANISH

ZONA FLEXIBLE

e Esta zona puede utilizarse como zona unica o como dos zonas diferentes en funcil n de las necesidades.
e La zona libre consta de dos inductores independientes que pueden controlarse por separado.

Uso como zona grande

1. Para activar la zona libre y utilizarla como una zona grande Unica, toque el mando de zona flexible.

I
-

2. Cuando se emplea como zona grande, se recomienda utilizar lo siguiente:
Utensilios de cocina: 250 mm o 280 mm de diametro (se admiten utensilios cuadrados u ovalados)

aCl@C
0 -9

No se aconseja realizar operaciones distintas de las tres mencionadas antes, ya que esto podria afectar a la coccil n.

Uso como dos zonas independientes

Para utilizar la zona flexible como si fuesen dos zonas diferentes existen dos posibilidades.
(a) Coloque un recipiente en el lado superior derecho o en el lado inferior derecho de la zona flexible.

® O
O

1 O
® O

(b) Ponga dos recipientes en ambos lados de la zona flexible.

Nota: Asegurese de utilizar un recipiente de mas de 12 cm.
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Modo Boost
Toque el mando de selecciin de la zona de coccil n seguido de “+”.. Asegurese de que se muestra la
indicacin “9”.

Toque el bot'n “+” de nuevo; en el indicador se muestra “b” y se alcanza la potencia maxima.

=
= b QO

Cancelacion del modo Boost

Toque el botn “-” para cancelar la funcil n Boost; la zona de coccil'n recupera el ajuste original.

Toque los botones “-" y “+” a la vez. La zona de coccil n se apaga y la funcil n Boost se cancela de

forma automatica.
e La zona de cocciln recupera el ajuste original después de 5 minutos.

Nota: Se recomienda encender la campana extractora unos cuantos minutos antes
de cocinar y apagarla unos minutos después de terminar de cocinar.

Modo de pausa

e Puede poner la coccil nh en pausa en lugar de apagar la placa.
e En el modo de pausa se desactivan todos los mandos, excepto el mando de encendido/apagado.

Para activar el modo de pausa

Toque el mando de bloqueo/pausa. En el indicador se muestra “11“.

Para desbloquear los mandos

Toque el mando de bloqueo/pausa.

2 Cuando esta en el modo de pausa, todos los mandos estan desactivados, excepto el bot[n de encendido/apagado ®,

. Esto permite utilizar el botn @ para apagar la placa de induccil n en caso de emergencia.
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Funcion de gestion de potencia

SPANISH

e Es posible ajustar un nivel de potencia absorbida maxima de la placa de induccil n mediante la
seleccil n de intervalos de potencia diferentes.

e Las placas de induccil n pueden limitar automaticamente la potencia para funcionar a una potencia
inferior y evitar el riesgo de sobrecarga.

Para acceder a la funcion de gestion de potencia

Encienda la placa y pulse el bot'n “+” (temporizador) y el mando de bloqueo al mismo tiempo.

En el indicador del temporizador aparece “P5“, correspondiente al nivel de potencia 5. El modo predeterminado es
7,0 KW/ 7,1 kW.

Para activar otro nivel

Pulse +/- en el temporizador. Existen 5 niveles de potencia: de “P1” a “p5”. En el indicador del temporizador aparece
uno de estos niveles.

“P1”: la potencia maxima es 2,5 kW.

“P2”: la potencia maxima es 3,5 kW.

En el indicador del temporizador aparece “P5“, correspondiente al nivel de potencia 5. El modo predeterminado es
7,0 KW/ 7,1 kW.

“P3”: la potencia maxima es 4,5 kW.

“P4”: la potencia maxima es 5,5 kW.

“P5”: la potencia maxima es 7,0 kW/ 7,1 kW.

NN

Confirmacién y salida de la funcién de gestién de potencia

Pulse el botn + (temporizador) y el mando de bloqueo al mismo tiempo para confirmar los ajustes realizados.

Y/

La placa se apaga.
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Seleccion de utensilios de coccion

P
-_— ' "
Sartén de hierro  Olla de acero Cacerola de
inoxidable: hierro

o

Parilla de hierro

-

Hervidor de
hierro

Puede utilizar una serie de utensilios de coccion diferentes

Hervidor de
acero

W
Utensilios de

cocina
esmaltados

1. Esta encimera de induccidn puede identificar una gran variedad de utensilios de

coccion, que puede probar mediante uno de los siguientes métodos:

Coloque el utensilio en la zona de coccidn. Si la zona de coccion correspondiente

muestra un nivel de potencia, significa que el utensilio es adecuado. Si la "U"

parpadea, el utensilio no puede utilizarse en la encimera de induccion.

2. Acerque un iman al utensilio. Si el utensilio lo atrae, significa que es adecuado para

la encimera de induccién.

Nota: La base del utensilio debe contener material magnético.

Debe tener el fondo plano con el diametro indicado en la tabla 1 siguiente.

3. Utilice solamente utensilios de cocina ferromagnéticos de acero esmaltado, hierro

fundido o acero inoxidable que sirvan para encimeras de induccion.

4. Utilice cacerolas cuyo diametro del area ferromagnética (base de la cacerola) se

encuentre en el intervalo de medidas que se especifican en la tabla siguiente. (Tabla

1)

- El uso de ollas mas pequefias podria afectar al rendimiento.

- Las ollas con diametro menor al indicado en la tabla 1 podrian no detectarse.
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En funcidn de las medidas de la zona, puede utilizar ollas de diferentes diametros, como se

ilustra abajo:

-

\ ) 1 /.h II'\ F
I = =

g:r @.P o @ b | (210)
M "\_____,/ R e

5. Si la parte ferromagnética cubre parcialmente la base de la olla, solo se calentara el area
ferromagnética; el resto de la base podria no alcanzar una temperatura suficiente para la

coccion.

6. Si el area ferromagnética no es homogénea, sino que presenta otros materiales, como

aluminio, esto puede afectar al calentamiento y a la deteccion de la olla.

Si la base de la olla es similar a las imagenes siguientes, la olla podria no detectarse.

The base diameter of induction cookware

Cooking zone Minimum Maximum
1&2 140 180
3 180 290

The above may vary according to the size of the pan and the material it is made from.
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Limpieza y mantenimiento

La superficie de la encimera se puede limpiar de la siguiente manera:

Tipo de suciedad | Cémo limpiar Utensilio a usar para limpiar
pPOCO SUCiO con agua calda; después secar esponja
con agua caliente y secar con una

esponja especial para

muy sucio esponja abrasiva especifica para ; o
vitroceramica

vitroceramica

verter vinagre blanco sobre la
incrustaciones incrustacion y limpiar con un pafo suave,
0 usar un detergente especifico

Para eliminar los residuos usar una
azucar, plastico o rasqueta adecuada para vitroceramica hoja adhesiva especifica para
aluminio disueltos (para proteger el vidrio, es mejor usar un | vitroceramica

producto a base de silicona)

hoja adhesiva especifica para
vitroceramica

Nota: desconectar el electrodoméstico antes de limpiarlo.

Aviso averia y control

Si ocurre una anomalia, la encimera de inducciébn conecta automaticamente una funcién de
proteccidon y en el display aparecen los siguientes codigos:

Problema Posibles causas Solucidén
FO/F1/F2 averia al ventilador contactar al proveedor
F3-F8 averia al sensor de la contactar al proveedor
temperatura
controlar que haya alimentacion eléctrica.
E1/E2 tensién eléctrica anémala | Después de esta comprobacion, encender
otra vez el aparato
E3/E4 temperatura anémala controlar la olla
irradiacién del calor volver a encender el aparato después de
E5/E6 ; . _
insuficiente que se haya enfriado

Esta es una lista de las averias mas comunes.
No desmontar la encimera de induccion solos para evitar peligros y provocar dafios mayores.

SERVICIO ATENCION AL CLIENTE

Antes de contactar al Servicio Atencion Clientes

En caso de que el producto no funcione, aconsejamos:

- comprobar si el enchufe esta correctamente introducido en la toma de corriente.
- comprobar la tabla averias de arriba.

En caso de no localizar la causa del funcionamiento incorrecto:

apagar el aparato, no modificarlo y llamar al Servicio de Asistencia Técnica.
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SPANISH

Declaracién especial

Todos los contenidos de este manual han sido atentamente controlados. Sin embargo, el
productor no se asume responsabilidades por errores u omisiones en la impresion.
Ademas, en una eventual revisidon del manual de instrucciones, se podran introducir
modificaciones técnicas sin aviso previo. La imagen del producto se refiere al modelo actual.

Este electrodoméstico se ha producido segun la directiva europea
2012/19/EC sobre la eliminacién de los equipos eléctricos y electronicos.
Respetando las directivas impuestas sobre la eliminacion de este dispositivo,
. se ayuda a prevenir eventuales dafios al medioambiente y a la salud
provocados por una eliminacion equivocada.
ATENCION: no eliminar este producto Este simbolo indica que el producto no se puede eliminar como los normales
entre los desechos domésticos. Tiene desechos domésticos, sino a través de los centros de reciclaje de material
que ser eliminado separadamente. eléctrico y electronico.

Para mas informacion sobre el tratamiento, la eliminacion y el reciclaje de este producto, contactar con el servicio
eliminacion desechos local o dirigirse a la tienda donde se compré el articulo.
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Soveltuvin osin taman laitteen osat tayttavat seuraavat vaatimukset:
ASETUS (EJ) Nro 1935/2004 elintarvikkeiden kanssa kosketuksiin
kosketuksiin joutuvista materiaaleista ja tarvikkeista.

Turvallisuus ja huolto

VAROITUS: Laite ja sen kosketettavissa olevat osat
kuumenevat kayton aikana. Varo koskettamasta
lammitysvastuksia.

Alle kahdeksanvuotiaita lapsia ei saa paastaa laitteen lahelle
ilman jatkuvaa valvontaa.

Cli kahdeksanvuotiaat lapset ja henkilot, joiden fyysinen tai
henkinen toimintakyky on rajallinen tai joilla ei ole kokemusta
tai tietoa laitteen kaytosta, voivat kayttaa laitetta, jos heita
valvotaan tai heille on annettu ohjeita laitteen turvallisesta
kaytosta ja siihen liittyvista vaaroista.

Lapset eivat saa leikkia talla laitteella.

Lapset eivat saa puhdistaa tai huoltaa laitetta iiman valvontaa
VAROITUS: Ruoan kypsentaminen oljyssa tai rasvassa ilman
valvontaa on vaarallista ja voi aiheuttaa tulipalon.

L KOSKAAAN yrita sammuttaa paloa vedella, vaan kytke
laite pois paalta ja yrita sitten tukahduttaa tuli esim. kannella tai
sammutuspeitteella.

VAROITUS: Tulipalon vaara: ala sailyta mitaan liesitasoilla.
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VAROITUS: [os pinnassa on halkeama, kytke laite pois paalta
valttaaksesi sahkoiskun vaaran.
1 1a puhdista laitetta hoyrypesurilla.

Metalliesineita, kuten veitsia, haarukoita, lusikoita tai kansia ei
pida asettaa liesitasolle, koska ne saattavat kuumentua.

pyyhi roiskeet kannen paalta ennen sen avaamista.
liedenpinnan tulee antaa jaahtya ennen kannen sulkemista.
Sammuta liesi saatimesta kayton jalkeen, ala luota pelkkaan
keittoastian tunnistimeen.

laitetta ei ole tarkoitettu kaytettavaksi ulkoisen ajastimen tai
erillisen kauko - ohjausjarjestelman avulla.

Kiinteasti kytketyn laitteen virran on oltava kytkettavissa pois
saannosten mukaisesti.

ohjeissa on mainittava kaytettavan johdon tyyppi ottaen
huomioon laitteen takapinnan lampatila.

Cos virtajohto on vaurioitunut, sen saa vahinkojen valttamiseksi
vaihtaa vain valmistaja tai taman valtuuttama huoltomies tai
henkild, jolla on vastaava patevyys.

HUOMAUTUS: [otta  valtetaan  ylikuumenemissuojan
asetuksen vahingossa tapahtuvan muuttamisen aiheuttama
vaara, laitteen virransyottoa ei saa jarjestdaa ulkoisen
kytkentalaitteen, kuten ajastimen, kautta, eika laitetta saa
kytkea virtapiiriin, jonka virta kytkeytyy saannollisesti paalle ja

pois paalta.
88
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« Virrankatkaisumenetelman on sisallyttava kiinteaan
johdotukseen johdotusta koskevien maaraysten mukaisesti.

e Ohjeet maarittavat kaytettavan johdon tyypin ottaen huomioon
laitteen takapinnan lampatilan.

 VAROITUS: Kayta ainoastaan liesisuojia, jotka on suunnitellut
keittolaitteiden valmistaja tai jotka taman laitteen valmistaja on
maininnut sopiviksi kayttoohjeissaan tai jotka sisaltyvat itse
laitteeseen. Sopimattomien suojien kaytto voi aiheuttaa
onnettomuuksia.

- Kayta aina sopivia keittoastioita.

- Aseta kattila aina keskelle sita yksikkoa, jota olet kayttamassa
kypsennykseen.

- [la laita mitaan ohjauspaneelin paalle.
- [la kayta pintaa leikkuualustana.
- Lieden pinnan on annettava jaahtya ennen kannen sulkemista.

- HUOMIO: kypsennysta on valvottava. Lyhytaikaista
kypsennysta on valvottava jatkuvasti.

89



Arvoisa Asiakas,

Haluamme Kiittda sinua siitd, ettd olet valinnut CANDYn induktiokeittotason. Tuotteen, josta on
sinulle iloa vuosiksi eteenpéin.

Lue tdma ohjekirja huolellisesti ennen kayttda ja sailytéd se mahdollista tulevaa tarvetta varten.

FINN

Johdanto

induktiokeittotaso pystyy tayttdmaan kaikki tarpeet, jotka vaativat keittdmista
sahkémagneettisen [&mmityksen avulla. Kiitos monitoimisen ja mikrotietokoneistetun
ohjausjarjestelmén, tdma on oikea valinta nykyaikaisille perheille.

Tama keittotaso on valmistettu erityismateriaaleista ja sité on erittdin helppo kéyttaa ja lisaksi
se on kestava ja varma.

Toiminta
Induktiokeittotaso koostuu sahkokierukasta, rautamagneettisesta laatasta ja
ohjausjarjestelmasta. Sahkdvirta tuottaa voimakkaan sahk&émagneettisen kentdn kierukan

ymparilla. Tdma tuottaa sarjan aaltoja, jotka tuottavat lampdéa ja tdma lampd vuorostaan siirtyy
keittoastiaan keittotason valityksella.

_ %939 3 -

N rautakattila
»(1]) (h —= magneettipiiri
| ————— lasikeraaminen keittotaso
[ese] ses induktori
~ > indusoitu virta
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Turvallisuus

Olemme suunnitelleet tdman keittotason
kotitalouskayttoon.

Olemme aina valmiita parantamaan
tuotteitamme ja siksi varaamme oikeuden
tehda tekniseen kehitykseen liittyvia
muutoksia.

Ylikuumenemissuoja

Sensori kontrolloi [&mpétilaa keittotason
sisassa. Jos lampdtila ylittaa turvatason, levy
sammuu automaattisesti.

limoitus keittolevylla olevista esineista

Jos levylle laitetaan kattila, jonka halkaisija on
alle 80 mm tai pienia esineitd (kuten veitsia,
haarukoita, avaimia) tai ei magneettinen kattila
(esim. alumiinista valmistettu), akustinen
ilmoitus laukeaa automaattisesti ja soi noin 1
minuutin ajan. Jos ongelma jatkuu, keittotaso
menee automaattisesti valmiustilaan.

Jalkilammon hélytys

Kun keittolevya kaytetdan pidemman aikaa,
saattaa jaada jalkilampda. Naytdssa nakyva
kirjain "H” varoittaa koskemasta keittotasoon.

Suoja automaattisammutuksella
Automaattisammutus on yksi
induktiokeittotason suojatoimista.
Automaattisammutus aktivoituu automaattisesti,
jos keittotaso on unohdettu paalle. Keittotason
automaattisammutus riippuu kaytetysta tehosta,
kuten kay ilmi seuraavasta taulukosta:

Aika, jonka jalkeen keittoalue

Tehotaso ) .
sammuu automaattisesti
1-3 8 tuntia
4-6 4 tuntia
7-9 2 tuntia

Kun lopuksi kattila otetaan pois,
induktiokeittotaso ei enaa lammita ja 1
minuutin pituisen, akustisen merkinannon
jalkeen keittotaso sammuu.

Huomio

Sydamentahdistinta kayttavat henkilét voivat
kayttdad tatd kotitalouskonetta ainoastaan
|l&&karin seurannassa.
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Asennus

Asennuksen suoritus

1. Tee reikd huonekalun pintaan kuvassa
annettuja mittoja noudattaen. Oikea
asennus vaatii vahintdan 5 cm tilan tason
ympdrille. Varmista, etté tuki johon taso
upotetaan, on vahintdan 30 mm paksu ja
ettd sen valmistusmateriaali kestaa
korkeita lampdtiloja. Nain valtetaan, ettei
keittotason tuottama lampd vaarista tuen
muotoa (kuva 1).

=

Huuhtele asennﬁs.: rﬁahdollista vain, jos uunia ei ole
asennettu laskurin alle _ )

2. Varmista aina, ettd induktiokeittotaso on
lujasti kiinni tukitasossa ja hyvin tuuletettu

(kuva 2).

mini 760mm
exit
mini 5 cm mini 5 mm \
% -
Val

mini 2 cm 4\ Y
\
o H
ir intake NN
=T
(kuva 2)

Huomio: keittotason ja sen ylapuolella
mahdollisesti olevan elementin valilld on
oltava ainakin 760 mm:n tila.



3. Asetettuasi keittotason,  kiinnitd se
tukitasoon neljalld  neliélla  (kuten
kuvassa). S&&da sitten jokainen nelid
tukitason paksuuden mukaan.

Varotoimenpiteet

(1) Induktiokeittotason saa asentaa
ainoastaan tehtavaan koulutettu
henkilékunta. Al& asenna itse.

(2) Induktiokeittotasoa ei saa asentaa
jaékaappien, astianpesukoneiden tai
kuivaajien paalle.

(3) Induktiokeittotaso tulee asentaa niin, etté
voidaan taata optimaalinen kaytettavissa
oleva lampd.

(4) Keittotason alapuolella olevien seinien ja
alueiden on oltava l&mmdnkestavia.

(5) Keittotason tukitasoon kiinnittdvan ohuen
kalvon on oltava lAmmdnkestévaa
vaurioiden valttamiseksi.

4. Sahkokytkennit

Kytkennan sahkdverkkoon saa suorittaa
ainoastaan tehtavaan koulutettu
henkilékunta ja kytkentd on tehtava
voimassaolevia normeja noudattaen.
Keittotason kytkentatavat on annettu
kuvassa 3:

Jénnite Johtojen liitanta

1 2 3 4 5

380-415V 3N~ |:1 |:2 N _:L
Musta Ruskea Sininen  Keltainen/vihred
1 2 3 4 5
—— ——l

220-240V ~ L N —:L
musta ja Ruskea Sininen  Keltainen/vihred

Varmista, ettd sahkoélaitteisto on varustettu
tehokkaalla maattokytkennalla saadoésten ja
maaraysten mukaan. Maadoitus  on
pakollista.
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Valmistaja ei ole vastuussa vahingoista
henkil6ille tai esineille, jotka johtuvat tdméan
saadoksen noudattamatta jattdmisesta.

Jos laitteesta puuttuu pistoke, liitd kaapeliin
standardisoitu pistoke, joka kestda kilvessa
ilmoitetun kuormituksen.

Jos halutaan kiinted liitdntd verkkoon, on
laitteen ja verkon vdlille asennettava
moninapainen katkaisin, jonka kontaktien vali
on ainakin 3 mm.

Jos kaapeli on vaurioitunut, saa sen vaihtaa
ainoastaan tehtavaan pateva henkilékunta.
Kaapeli ei saa taittaa tai litistaa.

Induktiokeittotason kuvaus

. . ’—' liman sisdantulo
Lasikeraaminen taso

=

Ohjauspaneeli \—- llman ulostulo

Ohjauspaneelin kaavio

1. Kuumennusalueen 2. Tehon / Ajastimen
valintasaatimet saaténappain
3. Nappainlukko/Taukosaadin 4. PUULLL/POIS-saadin

5. Ajastimen saadin

6. [oustavan alueen saadin (Puuttuu tietyista malleista)

FINN




Kayttéohjeet

Valmistelut ennen kaytt6a:

Heti keittotason sytyttdmisen jalkeen kuuluu
akustinen signaali ja kaikki valodiodit
vilkkuvat 1 sekunnin ajan  osoittaen
keittotason olevan valmiustilassa.

Aseta kattila valitulle keittoalueelle

O,

Toimintaohjeet

Painikkeen "ON/OFF” painamisen jalkeen
kaikki valodiodit nayttavat merkkia ”-”. Valitse
keittoalue, jossa kattila on. Valitun alueen
tehotason valodiodi vilkkuu. Paina
painikkeita "+” tai ”-", ndytéssa nakyy
standardiasetuksena 5. Saada

painikkeilla "+” tai ”-” haluttu tehotaso.
Painamalla yhta aikaa painikkeita "+” ja ”-,
aikaisemmat asetukset nollataan ja
keittotason alue sammuu.

Katso taulukosta sivulla 55 keittotason
eri alueiden tehot.

Huomio: painettuasi painiketta "ON/OFF”,
induktiokeittotaso pysyy valmiustilassa jos
mitdan toimenpiteitd ei tehdd 1

O,
© O

AJASTIN-toiminto (TIMER)

Painamalla  TIMER-painiketta, valodiodi
vilkkuu naytéssa ja ajan saatdminen on
mahdollista. Painikkeilla "+” tai ”-” voidaan
aika saataa valilla 1 99 minuuttia.
Painamalla painiketta "+” asetus kasvaa 1

93

minuutin kerrallaan; painamalla painiketta
asetus pienenee 1 minuutin kerrallaan. Kun
asetettava aika ylittdéd 99 minuuttia, ajastin
menee nollaan automaattisesti. Painamalla

yhta aikaa painikkeita "+” ja "-” nayttd palaa
<

O:aan. .

Vahvista ajastintoiminto (TIMER) b

1. Valitse etukateen valitun keittoalueen

teho, paina painiketta "timer” ja aseta aika.

Kun ajastin on vilkkunut noin 5 sekuntia,

asetettu aika vahvistetaan automaattisesti.

Ajan asetuksen jalkeen, paina "TIMER”

varmistaaksesi halutun asetuksen.

. Kun “Ajastin” on vahvistettu, tulee nakyviin
piste valitun alueen tehotason oikeaan
alakulmaan.

2.

Ajastintoiminnon peruutus (TIMER)
Paina painiketta "timer” 5 sekuntia
peruuttaaksesi edella asetetun toiminnon.
Naytdssa nakyy 0.

Turvatoiminto

lasten turvallisuuden vuoksi, induktiokeittotaso
on varustettu lukituslaitteella.

Lukitaksesi paina lukituspainiketta (Interlock):
keittotaso lukittuu, ajastimen naytéssd nakyy
symboli "Lo” ja kaikki muut toiminnot ovat
poissa paalta.

Lukituksen avaaminen

Pida lukituslaitteen (Interlock) painiketta

painettuna 2 sekunnin ajan. @ \



KAKSOISALUEET

Talla alueella voidaan kayttaa keittoastioita, joiden halkaisija on valilla 160 - 290 mm, ja nain saavutetaan
enemman joustavuutta alueella.

FINN

JOUSTAVA ALUE

e Tata aluetta voidaan kayttaa yhtena alueena tai kahtena erillisena alueena keittotarpeiden mukaan milloin

tahansa.
e Vapaa alue sisaltaa kaksi itsenaista induktiokelaa, joita voidaan saataa erikseen.

Suurena alueena
1. Aktivoi vapaa alue yhtena suurena alueena koskettamalla joustavan alueen saadinta.

=

2. Suurena alueena, suosittelemme kaytettavaksi seuraavasti:
Keittoastiat: 250 mm tai 280 mm halkaisijaltaan (neliémaiset tai soikeat astiat sallitaan)

a O
¥ O

Emme suosittele muita toimenpiteita lukuun ottamatta edella mainitut kolme toimenpidetta, koska se saattaa
vaikuttaa laitteen kuumenemiseen

Kaksi erillista aluetta
Kaytettdessa joustavaa aluetta kahtena erillisena alueena sinulla on kaksi kuumennusvaihtoehtoa.
(a) Laita kattila joustavan alueen ylaosaan tai sen alaosaan.

?

1 O
O|® O

(b) Laita kaksi kattilaa joustavan alueen molemmille alueille.

Huomaa: Varmista, etta kattila on suurempi kuin 12 cm.
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Tehotila (Boost)
Kosketa kuumennusalueen valintasaadinta ja kosketa sitten “+”.. Varmista, etta naytolla nakyy “9”.

Kosketa “+” -painiketta uudelleen, alueen osoitin nayttaa “b” ja teho saavuttaa maksimin

Ei
jknb@

Peruuta tehotila

Koskettamalla “-” -painiketta peruuta tehotila ja sitten kypsennysalue palautuu sen alkuperaiseen
asetukseen.

Kosketa “-” ja “+” -saadinta yhdessa. Kypsennysalue kytkeytyy pois paalta ja tehotoiminto peruutetaan
automaattisesti.

e Kypsennysalue palautuu sen alkuperaiseen asetukseen 5 minuutin kuluttua

Huomaa: Suositellaan, etta liesituuletin kytketaan paalle muutamia minuutteja
ennen kypsennyksen aloittamista ja etta se kytketaan pois muutama minuutti
kypsennyksen paattymisen jalkeen.

Taukotila
o Voit asettaa kuumennuksen taukotilaan lieden sammuttamisen sijasta.

e Kun siirrytdan taukotilaan, kaikki saatimet lukuun ottamatta PLITLLI/POIS-saadinta ovat pois
kaytosta.

Taukotilaan siirtyminen

Kosketa lukitus/taukosaadinta. Kaikki osoittimet nayttavat “11“

Saatimien lukituksen poistaminen

Kosketa lukitus/taukosaadinta.

Q Kun liesi on taukotilassa, kaikki sdatimet ovat pois kaytosta lukuun ottamatta P1[ILL[/POIS-saadinta @, voit aina
sammuttaa induktiolieden PIILL[/POIS @ saatimella hatatilanteessa.
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Tehon hallintatoiminto

FINN

¢ On mahdollista asettaa maksimi ottotehotaso induktioliedelle, valitsemalla eri tehoalueita.

¢ Induktioliedet kykenevat rajoittamaan itsedan automaattisesti ja toimimaan alhaisemmalla tehotasolla,
jotta valtetdan ylikuormitusvaara.

Siirry tehon hallintatoimintoon

Kytke liesi paalle ja paina sitten samalla seuraavia: “+” (ajastin) ja nappainlukko.

Ajastimen osoittimessa nakyy “P5“ ja tama tarkoittaa tehotasoa 5. Oletustila on 7,0 kW/ 7,1 kW.

Siirry toiselle tasolle

Painamalla +/- ajastimessa voit siirtyd 5 tehotasolle, “P1” - “p5”. Ajastimen osoitin nayttda yhden niista.

“P1” : maksimiteho on 2,5 kW.

“P2” : maksimiteho on 3,5 kW.

Ajastimen osoittimessa nakyy “P5“ ja tama tarkoittaa tehotasoa 5. Oletustila on 7,0 kW/ 7,1 kW.
“P3” : maksimiteho on 4,5 kW.

“P4” : maksimiteho on 5,5 kW.

“P5” : maksimiteho on 7,0 kW/ 7,1 kW.

NG I

Vahvistaminen ja tehon hallintatoiminnosta poistuminen

Vahvista painalla samanaikaisesti: + (ajastin) ja nappainlukko.

BN

Sitten liesi kytketaan pois paalta.
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Keittoastioiden valinta

_

== i -

Rautapaistinpan Kattila, Rautapannu Rautakeitin  Emaloitu pannu, Emaloitu
ruostumatonta ruostumatonta  keittoastia
terasta terasta

A 4

Parilapannu

Sinulla voi olla useita erilaisia keittoastioita

1. Tama induktiokeittotaso voi tunnistaa erilaisia keittoastioita, jotka voit testata
yhdellad seuraavista menetelmista:
Aseta keittoastia kypsennysalueelle. Jos vastaava kypsennysalue ndyttaa tehotason,
silloin keittoastia on sopiva. Jos "U" vilkkuu, keittoastia ei sovi kaytettavaksi
induktiokeittotason kanssa.

2. Pida magneettia keittoastiaa vasten. Jos magneetti tarttuu keittoastiaan, silloin se
sopii kaytettavaksi induktiokeittotason kanssa.
HUOM.: Keittoastian pohjassa on oltava magneettista materiaalia.
Silla on oltava tasainen pohja ja halkaisijan on oltava taulukon 1 mukainen.

3. Kayta ainoastaan ferromagneettisia keittoastioita, jotka ovat emaloitua terasta,
valurautaa tai ruostumatonta terasta, joka sopii yhteen induktiolieden kanssa

4. Kayta pannuja, joiden ferromagneettisen alueen halkaisija (pannun pohja) on alla
olevan taulukon mittojen mukainen. (Taulukko 1)
- Jos kaytat pienempia pannuja, suorituskyky saattaa heikentya
- Jos kaytat pannua, jonka halkaisija on taulukossa 1 osoitettua pienempi, pannua ei

ehka havaita

Alueen mittojen mukaan voit kayttaa halkaisijaltaan erikokoisia pannuja alla olevan kuvan

mukaisesti:
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5. Jos ferromagneettinen osa peittda ainoastaan osittain pannun pohjan, ainoastaan

ferromagneettinen alue lampiaa ja loppuosa pohjasta ei mahdollisesti [ampene riittavasti

kypsennysta varten.

-

6. Jos ferromagneettinen alue ei ole homogeeninen vaan siind on muita materiaaleja kuten

alumiinia, tama voi vaikuttaa lammitykseen ja pannun havaitsemiseen.

Jos pannun pohja muistuttaa alla olevia kuvia, pannua ei ehka havaita.

The base diameter of induction cookware

Cooking zone Minimum Maximum
1&2 140 180
3 180 290

The above may vary according to the size of the pan and the material it is made from.
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Puhdistus ja huolto

Keittotason pinta on puhdistettava seuraavalla tavalla:

Likatyyppi Miten puhdistetaan Puhdistukseen kéytettava
véline

vahén likainen kuumalla vedelld, kuivaa sen jélkeen sieni

erittain likainen kuumalla vedella ja kuivaa sitten lasikeramiikalle tarkoitettu
lasikeramiikalle tarkoitetulla erikoissieni
hankaussienella.

pinttynyt lika Kaada vaaleaa etikkaa kohtiin, joissa on lasikeramiikalle tarkoitettu
pinttynytta likaa ja puhdista pehmealla tarrapaperi

rievulla tai kdyta tdhan tarkoitukseen
olevaa puhdistusainetta.

sulanut sokeri, poistaaksesi jdanteet kayta lasikeramiikalle tarkoitettu
muovi tai alumiini | lasikeramiikalle tarkoitettua raappaa (lasin | tarrapaperi
suojelemiseksi on parempi kayttaa
silikonipohjaista tuotetta).

Huomio: kytke kodinkone irti ennen puhdistamista.

Vikailmoitus ja tarkistus

Vian ilmetessa induktiokeittotaso laittaa p&alle automaattisesti suojatoiminnon ja naytéssa
nakyvat seuraavat koodit:

Ongelma Mahdolliset syyt ratkaisu
FO/F1/F2 vika tuulettimessa ota yhteyttd myyjaén
F3-F8 Iampétila-anturissa vika ota yhteyttd myyjdén

tarkista sdhkon sy6ttd ja tdman jalkeen
laita laite uudelleen paalle.

E3/E4 normaalista poikkeava lampétila tarkista kattila

sytytd laite uudestaan sen jalkeen kun
se on jadhtynyt

E1/E2 normaalista poikkeava sahkdjannite

E5/E6 riittdmatén lammon sateily

Tama on luettelo yleisimmisté vioista.
Vélttdéksesi vaarat ja valttddksesi aiheuttamasta isompia vahinkoja, &ld purkaa itse
induktiokeittotasoa.

ASIAKASPALVELU

Ennen tekniseen tukeen soittamista
Jos laite ei toimi suosittelemme:
— tarkistamaan, etta pistoke on kunnolla laitettu pistorasiaan;
— tarkistamaan ylld annetun taulukon yleisimmisté vioista.
Jos vian syyta ei [6ydy:
sammuta laite ja soita tekniseen tukeen.
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Eritysilmoitus

Taman kasikirjan sisaltd on tarkastettu huolella. Valmistaja ei ole vastuussa painossa
tapahtuneista virheista tai puuttuvista osista.
Lisaksi ohjekirjan tarkistuksen yhteydessa, mahdolliset tekniset muutokset voidaan lisata ilman
etukateisilmoitusta. Tuotteen kuva viittaa tdmanhetkiseen tuotteeseen.

Tama kodinkone on valmistettu sédhko- ja elektronisten laitteiden hévitystd koskevan
direktiivin 2012/19/EC mukaan.
Laitteen havittdminen direktiiveja noudattaen auttaa ehkdisemaan ympéristdlle ja

[ terveydelle aiheutuvia vahinkoja, jotka olisivat mahdollisia jos laite havitettaisiin
muulla tavalla.
HUOMIO: &8 havita tata laitetta Tama symboli osoittaa, ettd tuotetta ei voi havittda tavallisten kotitalousjatteiden
yleisjatteen seassa. Laite on seassa, vaan se on toimitettava sahkd ja elektronisten laitteiden
havitettava erikseen. kierratyskeskukseen.

Lisatietoja havittdmisesta ja kierratyksesta saa paikallisilta jatteiden havityksesta vastaavilta viranomaisilta tai siita
likkeesta, josta tuote on ostettu.
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Soweit zutreffend entsprechen die Komponenten dieses Gerats:
EG-VERORDNUNG 1935/2004 ['ber Materialien und
Gegenstande, die dazu bestimmt sind, mit Lebensmitteln in
Ber"hrung zu kommen.

Sicherheit und Wartung

Verwenden Sie einen speziellen Sicherheits-
Versorgungsschalter.

Nur f(r die Verwendung in Innenraumen bestimmt.

Das Induktions-Kochfeld nie direkt mit Wasser reinigen.

Das Induktions-Kochfeld nie in der Nahe von Gas- oder
Kerosinofen verwenden.

Nie in Dosen verpackte Speisen aufwarmen, ohne
die Dose vorher zu offnen, um zu vermeiden, dass diese
durch die hitzebedingte Ausdehnung explodiert.

Nach einer langeren Verwendung bleibt die Kochzone sehr heill.
Um Verbrennungen zu vermeiden, die Oberflache des Kochfelds
nicht berChren.

Regelmariig sichergehen, dass die Luftzirkulation unter dem
Kochfeld nicht behindert ist (Verstopfung durch Glas, Papier,
USW.).

Keine Metallgegenstande wie Messer, Gabeln, Loffel und Deckel
auf dem Kochfeld liegen lassen, um deren Erhitzung zu
vermeiden.
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Sollte das Versorgungskabel beschadigt werden, darf es nur von
technischem Fachpersonal ausgetauscht werden.

Unter dem Induktions-Kochfeld keine Sp[l- und Reinigungsmittel
oder entflammbare Materialien aufbewahren.

Sollte die Oberflache des Kochfeldes einen Riss aufweisen,
Gerat ausschalten, um elektrische Schlage zu vermeiden.

Keine Kochtopfe mit rauemBoden verwenden, damit die
Glaskeramik-Oberflache des Kochfeldes nicht beschadigt wird.

Das Kochfeld regelmalig reinigen, um Schmutzansammlungen
zu vermeiden, durch die der einwandfreie Betrieb des
Elektrohaushaltsgerats beeintrachtigt wird.

WARNUNG: Das Gerat und die zuganglichen Teile des
Gerates werden wahrend des Betriebs heill. Das Berl hren
der heil len Gerateteile sollte vermieden werden.

Kinder unter 8 Fahren sollten ohne Aufsicht nicht in die Nahe
des Gerates gelassen werden.

Dieses Gerat ist nicht bestimmt zum Gebrauch durch Personen
(einschliellich Kindern) mit beeintrachtigten korperlichen,
sensorischen oder geistigen Fahigkeiten oder durch Personen,
die keine entsprechenden Erfahrungen oder Kenntnisse besitzen,
es sei denn, sie werden beaufsichtigt oder angewiesen durch
eine Person, die f(r ihre Sicherheit verantwortlich ist.

Kinder dl rfen nicht mit dem Gerat spielen.

Die Reinigung und Wartung des Gerates darf nicht durch Kinder
ohne Aufsicht durchgef"hrt werden.

102

GERMAN




« WARNUNG: unbeaufsichtigtes Kochen auf dem Herd mit Fett
oder Ol kann gefahrlich sein und Feuerentstehung verursachen.

. Versuchen Sie NIEMALS das Feuer mit Wasser zu loschen;
schalten Sie den Herd aus und bedecken sie die Flamme mit z.B.
einem Deckel oder einer Feuerloschdecke.

- WARNUNG: FEUERGEFAHR - Bewahren Sie keine
Gegenstande auf der Herdoberflache auf.

« Nutzen Sie kein Dampfreinigungsgerat zur Reinigung des
Ofens.

« Nach dem Gebrauch schalten Sie das Gerat bitte aus.

« Das Gerat sollte nicht durch einen externen Timer oder eine
Fernbedienung gesteuert werden.

- Die Abschaltung muss mit einer festen Verdrahtung im
Einklang mit den Verkabelungsregeln durchgefChrt werden.

« Die Bedienungsanleitung legt die Art des Kabels, das genutzt
werden soll, in Abhangigkeit von der Maximal- Temperatur des
Gerats fest.

* Ist das Geratekabel beschadigt, muss es durch den
Kundendienst/Hersteller oder ahnlich qualifizierten Personen
ersetzt werden, um elektrische Schlage zu vermeiden.

- ACHTUNG: Um elektrische Schlage durch unbeabsichtigtes
Zurl ckstellen des Warmerelais zu vermeiden, sollte das

Gerat nicht Cber eine externe Schalteinrichtung versorgt werden,
wie beispielsweise ein Timer oder einem Stromkreislauf, der
regelmaliig ausgeschaltet wird.

103



» Trennschalter m(ssen in die Stromversorgung gemallden
Verdrahtungsregeln erfolgen.

GERMAN

- Diese Anweisungen legen den zu verwendenden Kabeltyp
unter Berlcksichtigung der Temperatur der hinteren

Gerateoberflache fest.

« WARNUNG: Verwenden Sie ausschliellich einen Kochfeldschutz,
der vom Hersteller des Kochgerats entwickelt wurde, vom

Geratehersteller in der Bedienungsanleitung als geeignet genannt
wird oder Bestandteil des Kochfelds ist. Die Benutzung eines

ungeeigneten Kochfeldschutzes kann zu Unfallen fChren.

Benutzen Sie stets geeignetes Kochgeschirr.

Stellen Sie das Kochgefallimmer in die Mitte des jeweiligen
Kochfelds.

Stellen Sie nichts auf das Bedienfeld.

Benutzen Sie das Kochfeld nicht als Schneidunterlage.

Das Kochfeld muss abk["hlen, bevor die Abdeckung
geschlossen wird.

ACHTUNG: Der Kochvorgang muss beaufsichtigt werden. Ein
kurzzeitiger Kochvorgang muss permanent [berwacht werden.
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Sehr geehrter Kunde!

Wir danken lhnen fir den Kauf des CANDY Induktions-Kochfeldes. Dieses Produkt wird lhren
Ansprichen sicherlich viele Jahre lang gerecht werden.

Lesen Sie dieses Handbuch vor der Verwendung aufmerksam durch und bewahren Sie es
sorgfaltig auf, damit es im Bedarfsfall auch in Zukunft konsultiert werden kann.

Einleitung

Dank eines Multifunktions-Kontrollsystems mit Mikrocomputer ist das Induktions-Kochfeld
imstande, zahlreichen Kocharten durch elektromagnetische
Erhitzung gerecht zu werden: Die richtige Wahl fir moderne Familien.

Dieses Elektrohaushaltsgerat wurde aus speziellen Materialien hergestellt, es gewahrleistet
einfachste Handhabung und ist widerstandsfahig und sicher.

Funktionsprinzip

Das Induktions-Kochfeld besteht aus einer Magnetspule, einer Platte aus ferromagnetischem
Material und einem Kontrollsystem. Der elektrische Strom erzeugt ein starkes
elektromagnetisches Feld um die Magnetspule. Dies fuihrt zur Entstehung einer Reihe von
Wellen, die Warme erzeugen, die in der Folge von der Kochfeldoberflache auf den Kochtopf
Ubertragen werden.

_ %939 % .

N Eisenkochtopf
iy L) = Magnetfeld
——— Glaskeramik-Kochflache
(oo o] LLX ) Induktoren
induzierter Strom

|
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Sicherheit

Dieses Kochfeld wurde fiur die Verwendung
im Haushalt entwickelt.

Wir legen stets gréRten Wert darauf, unsere
Produkte zu verbessern und behalten uns
das Recht vor, infolge neuer technischer
Entwicklungen Anderungen vorzunehmen.

Uberhitzungsschutz

Ein Sensor kontrolliert die Temperatur
innerhalb der Kochzone. Wenn die Temperatur
das Sicherheitsniveau Uberschreitet, schaltet
sich die Kochzone automatisch ab.

Meldung von Gegenstanden auf dem
Kochfeld

Wenn ein Kochtopf mit einem Durchmesser
von weniger als 80 mm, kleine Gegenstande
(wie Messer, Gabeln, Schllssel) oder ein nicht
magnetischer Kochtopf (beispielsweise aus
Aluminium) auf die Kochzone gestellt bzw.
gelegt werden, kommt es zur automatischen
Auslésung eines akustischen Signals, das etwa
1 Minute lang ertént. Wenn das Problem nicht
behoben wird, geht das Induktionskochfeld
automatisch in den Standby-Betrieb tber.

Restwiarme-Alarm

Wenn das Kochfeld fiir einen langen Zeitraum
verwendet wird, kdnnte Restwarme vorhanden
sein. Der Buchstabe ,H* auf dem Display warnt
davor, die Oberflache zu berlihren.

Schutz durch automatische
Ausschaltfunktion

Die Selbstausschaltung ist eine weitere
Sicherheitsfunktion Ihres Induktions-
Kochfeldes, die automatisch eingreift, wenn Sie
vergessen, die Kochmulde auszuschalten. Die
automatische Ausschaltung des Kochfeldes
hangt von der verwendeten Intensitatsstufe ab,
siehe unten stehende Tabelle:

_ Der Kochbereich schaltet sich
Intensitatsstufe automatisch aus nach
1-3 8 Stunden
4-6 4 Stunden
7-9 2 Stunden

Wenn der Kochtopf nach beendeter Garzeit
entfernt wird, erhitzt sich das Induktions-
Kochfeld nicht mehr und nach dem
akustischen Signal, das 1 Minute lang dauert,
schaltet es sich aus.

Hinweis:

Personen mit Herzschrittmacher dirfen dieses
Elektrohaushaltsgerat nur unter Aufsicht ihres
Arztes verwenden.
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Installation
Vorgangsweise bei der Installation
1. Die  Médbeloberflache gemall den

Angaben auf der Zeichnung bohren; zur
korrekten Installation muss rund um das
Kochfeld ein Freiraum von mindestens 5
cm eingeplant werden. Sichergehen,
dass die Basis, in die die Kochmulde
eingebaut wird, mindestens 30 mm dick
ist und dass das Basismaterial hohen
Temperaturen standhalt, um Zu
vermeiden, dass diese sich durch die
vom Kochfeld erzeugte Hitze verformt

(Abb. 1@
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Unterputzinstallation: nur méglich, wenn der Ofen nicht
unter der Theke installiert ist

2. Stets sichergehen, dass das Induktions-
Kochfeld fest auf der Auflageflache
aufliegt und es gut beliftet ist (Abbildung
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(Abbildung 2)

Hinweis: Zwischen Kochfeld und eventuell
dartber befindlichen Elementen muss ein
Freiraum von mindestens 760 mm
vorgesehen sein.




3. Nachdem das Kochfeld korrekt
eingesetzt wurde, mit vier Winkelmalen
an der Auflageflache befestigen (siehe

Abbildung). Dann jedes einzelne
Winkelmal® je nach Dicke der
Auflageflache einstellen.
Winkelmal « .

VorsichtsmaRnahmen

1) Das Induktions-Kochfeld muss von
technischem  Fachpersonal installiert
werden. Nehmen Sie die Installation nicht
alleine vor.

2) Das Induktions-Kochfeld darf nicht auf
Klhlschrénken, Geschirrspllmaschinen
oder Waschmaschinen montiert werden.

3) Das Induktions-Kochfeld muss so
installiert werden, dass eine optimale
Hitzeabfuhr gewahrleistet ist.

4) Die Wand und der Bereich unter dem
Induktions-Kochfeld missen hitzefest
sein.

5) Um Schaden zu vermeiden muss die

dunne Folie, mit der das Kochfeld an die

Auflageflache geklebt ist, hitzefest sein.
4. Elektrischer Anschluss
Der Anschluss an das Stromnetz muss von
Fachpersonal und gemall den geltenden
Vorschriften vorgenommen werden. Die
Anschlisse fur das Kochfeld sind auf
Abbildung 3 dargestellt.

Spannung Drahtverbindung
1 2 3 4 5
380-415V3N~ |11 |2 N =
Schwarz Braun Blau Gelb/Grin
1 2 3 4 5
— o *r—e _L
220-240V~ L N =
Schwarz & Braun Blau Gelb/Grin

Sichergehen, dass die elektrische Anlage
gemal den Vorschriften und gesetzlichen
Bestimmungen Uber einen wirksamen
Erdschluss  verfugt. Die Erdung ist
obligatorisch.
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Die Herstellerfirma tbernimmt keine Haftung
fur etwaige Schaden an Personen oder
Sachen, die durch die Nichtbeachtung dieser
Vorschrift verursacht wurden.

Wenn das Gerat Uber keinen Stecker verfiigt,
am Kabel einen genormten Stecker
anbringen, der die auf dem Kennschild
angegebene Last aushalten kann.

Ist ein fester Netzanschluss gewinscht,
muss zwischen Gerat und Stromnetz eine
allpolige  Ausschaltvorrichtung geschaltet
werden; der Abstand zwischen den
Kontakten muss mindestens 3 mm betragen.
Beschadigte Kabel diarfen nur von
Fachpersonal ausgetauscht werden.

Das Kabel darf nicht geknickt oder
gequetscht werden.

Beschreibung des Induktions-Kochfeldes
’—< Lufteinlass

Glaskeramik-
Kochflache

l ccccc

Bedienfeld

\— Luftauslass

Schematische Darstellung des Bedienfeldes

Taste Kochzonenauswahl
Tastensperre/Pause
Taste Zeitschaltuhr
Flexible Bereichssteuerung (nur bei manchen Modellen)

2. Taste Leistungs-/Zeiteinstellung
4. Taste EIN/AUS

o 0w =



Gebrauchsanleitung

Vorbereitung vor der Verwendung:
Unmittelbar nach dem Einschalten gibt das
Kochfeld ein akustisches Signal ab, alle
LEDs blinken 1 Sekunde lang und zeigen
damit an, dass sich das Kochfeld im
Standby-Betrieb befindet.

Den Kochtopf auf die gewéhlte Kochzone

stellen. (D
Betriebsanleitung @

Nach Betatigung der “ON/OFF”-Taste zeigen
alle LEDs das Symbol “-“ an. Die Kochzone
wahlen, auf der sich der Kochtopf befindet;
die LED fur die Leistungsstufe der gewéhlten
Zone blinkt. Dann die Tasten “+” oder “-”
driicken; das Display zeigt als Standard 5 an,
die gewiinschte Intensitatsstufe mit den
Tasten “+” und “” einstellen. Durch
gleichzeitige Betdtigung der Tasten “+” und
“” werden die vorherigen Einstellungen
nullgestellt und die Kochzone schaltet sich
aus. FUr die spezifische Leistung jeder
Kochzone siehe die Tabelle auf Seite 63.
Hinweis: Nach Betédtigung der “ON/OFF”-Taste
bleibt das Induktions-Kochfeld im Standby-
Betrieb, wenn innerhalb von 1 Minuten keine

weitere Betétigung erfolgt.

TIMER-Funktion
Nach Betatigung der TIMER-Taste blinkt die
LED auf dem Display und somit kann die Zeit

eingestellt werden. Mit den Tasten “+” oder “-
" kann die Zeit von 1 bis 99 Minuten
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eingestellt werden. Bei Betatigung der Taste
“+” wird die Einstellung jeweils um 1 Minute
erhéht; bei Betatigung der Taste “-” wird die

Einstellung jeweils um 1 Minute verringert.
Wenn mehr als 99 Minuten eingestellt
werden, kehrt der Timer automatisch auf den

Wert 0 zurick. Durch gleichzeitige
Betatigung der Tasten “+” und “-” kehrt das
Display auf 0 zurtick. J

Bestatigung der TIMER-Funktion b

1. Die Leistung fir die gewahlte Kochzone
auswahlen, die “Timer’-Taste drlcken
und die Zeit einstellen.

. Nachdem der Timer etwa 5 Sekunden
lang geblinkt hat, wird die eingestellte Zeit
automatisch bestatigt.

Nach der Zeiteinstellung “TIMER® drticken,
um die gewtlinschte Einstellung zu
Uberprifen.

Nachdem der [Timer® bestatigt wurde,
erscheint ein Punkt unten rechts an der
Leistungseinstellung f'r die gewahlte
Kochzone.

Nulistellung der TIMER-Funktion

Die “Timer’-Taste 5 Sekunden lang driicken,
um die vorher eingestellte Funktion zu |I6schen.
Das Display zeigt daraufhin 0 an.

Sicherheitsmodus
Die Kindersicherung ist durch eine

Verriegelungsvorrichtung auf dem
Induktionskochfeld gewahrleistet.

Um die Kindersicherung zu aktivieren, driicken
Sie die Sensortaste "Verriegelung". DasKochfeld
wechsel thun in den Veriegelungsmodus. Der
Timer zeigt "Lo" an. Alles anderen Sensortasten
bis auf die "ON/OFF " -Taste sind nun gesperrt.
Entsperren

Driicken Sie die Sensortaste "Verriegelung" far
2 Sekunden. Das Kochfeld wechselt nun in den

Standard-Modus zuriick. @

w

e



DOPPELZONEN

In dieser Zone kann Kochgeschirr mit einem Durchmesser zwischen 160 mm und 290 mm benutzt
werden, was mehr Flexibilitat bietet.

FLEXIBLER BEREICH

o Dieser Bereich kann je nach Erfordernis als einzelne Zone oder als zwei verschiedene Kochzonen benutzt
werden.
o Der freie Bereich besteht aus zwei unabhangigen Kochzonen, die sich separat regeln lassen.

Als grof3e Zone
1. Der aktive freie Bereich ist eine einzelne grol e Zone; Berl hren der flexiblen Bereichssteuerung.

- ,_'
: -

2. Zur Benutzung als eine grolle Zone gilt folgende Empfehlung:

Kochgeschirr: 250 mm oder 280 mm Durchmesser (geeignet ist quadratisches oder ovales Kochgeschirr)

a O
hAN®

Aufgrund von Einfl(ssen auf die Erhitzung des Gerats sollten ausschliel lich die drei oben erwahnten
Benutzungsarten gewahlt werden.
Als zwei unabhangige Zonen

Bei der Benutzung des flexiblen Bereichs als zwei unterschiedliche Zonen haben Sie zwei Mdglichkeiten zum
Aufheizen:
(a) Stellen Sie einen Topf oben oder unten rechts auf die flexible Zone.

® O
T O

1 O
® O

(b) Stellen Sie zwei Topfe auf beide Seiten der flexiblen Zone.

Hinweis: Achten Sie darauf, dass der Topf gréer als 12 cm ist.
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Boost-Modus

Betatigen Sie die Kochzonenauswahl und dann (. Achten Sie darauf, dass auf der Anzeige [9“ steht.

GERMAN

Betatigen Sie erneut [+“. Die Kochzonenanzeige zeigt [b“ und erreicht ihre Maximalleistung.

=
= b O

Boost-Modus abschalten

Betatigen Sie die Taste [1“, um die Boost-Funktion abzuschalten. Die Kochzone kehrt daraufhin zur
urspringlichen Einstellung zurl ck.

Tasten [3“ und [+“ gleichzeitig berhren. Die Kochzone wird ausschaltet und die Boost-Funktion
automatisch gestoppt.

¢ Die Kochzone kehrt nach 5 Minuten zur urspri nglichen Einstellung zuri ck

Hinweis: Die Dunstabzughaube sollte einige Minuten vor dem Kochvorgang
eingeschaltet und einige Minuten nach Abschluss des Kochvorgangs wieder
ausgeschaltet werden.

Pausenmodus

¢ Anstatt das Kochfeld auszuschalten, kbnnen Sie den Heizvorgang unterbrechen.
e Bei aktiviertem Pausenmodus sind bis auf die Funktion EIN/AUS alle Ber hrungstasten funktionslos.

Pausenmodus aktivieren

Betéatigen Sie die Tastensperre/Pause. Alle Anzeigen zeigen jetzt M1

Sperre deaktivieren

Betatigen Sie die Tastensperre/Pause.

Wenn das Kochfeld gesperrt ist, sind bis auf die Funktion EIN/AUS @ alle Berhrungstasten deaktiviert. Im Notfall

& kénnen Sie das Induktionskochfeld ['ber die Funktion EIN/AUS @jederzeit ausschalten, m(ssen es bei der nachsten
Inbetriebnahme dann aber erst wieder entsperren.
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Power-Management-Funktion

e Es besteht die Moglichkeit, durch Auswahl unterschiedlicher Leistungsbereiche ein maximales
Leistungsaufnahmeniveau fir das Induktionskochfeld einzustellen.

¢ Induktionskochfelder kdnnen sich selbst automatisch begrenzen, um auf einem geringeren
Leistungsniveau zu arbeiten und dadurch eine [berlastung zu vermeiden.

Aktivieren der Power-Management-Funktion

Schalten Sie das Kochfeld ein und dricken Sie dann gleichzeitig auf +“ (Timer) und die Tastensperre.

Die Timer-Anzeige zeigt (P5* f(r Leistungsstufe 5. Der Standardmodus betragt 7,0 kW / 7,1 kW.

Wechseln der Leistungsstufe

Drcken Sie am Timer auf (#/-“. Es gibt 5 Leistungsstufen: von P1“ bis [P5“. Eine davon wird auf der Timer-Anzeige
angezeigt.

P1“: die maximale Leistung betragt 2,5 kW.

P2“: die maximale Leistung betragt 3,5 kW.

Die Timer-Anzeige zeigt [P5" f(r Leistungsstufe 5. Der Standardmodus betragt 7,0 kW / 7,1 kW.
[P3“ : die maximale Leistung betragt 4,5 kW.

[P4“ : die maximale Leistung betragt 5,5 kW.

PS5 : die maximale Leistung betragt 7,0 kW /7,1 kW.

NG S

Bestatigen und Beenden der Power-Management-Funktion

Dricken Sie zur Bestatigung gleichzeitig auf (+* (Timer) und die Tastensperre.

YN

Das Kochfeld wird daraufhin ausgeschaltet.
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Geeignetes Kochgeschirr

- i e O W

Eisenbratpfanne  Edelstahltopf Eisenpfanne Eisenkessel Wasserkessel  Emaillierter
aus Kochtopf

emailliertem

rostfreiem Stahl

A

Gusseisenplatte

Es gibt viele Arten von Kochgeschirr, die sich zum Garen auf dem Induktionskochfeld

eignen.

1. Dieses Kochfeld ist in der Lage, sie zu erkennen und auf ihre Eignung zu testen, und
zwar wie folgt:

Das Kochgeschirr auf eine Kochzone stellen. Wenn auf der Anzeige fiir diese
Kochzone eine Leistungsstufe

erscheint, ist das Kochgeschirr geeignet. Wenn hingegen das Symbol ,U “ blinkt, ist
das Kochgeschirr nicht zum Induktionsgaren geeignet.

2. Einen Magneten an das Kochgeschirr halten. Wird der Magnet vom Kochgeschirr
angezogen, ist es zum Induktionsgaren geeignet.

Hinweis: Der Boden des Kochgeschirrs muss magnetisches Material enthalten.
Es muss einen flachen Boden mit einem Durchmesser gemaf Tabelle 1 unten haben.

3. Benutzen Sie nur ferromagnetisches Kochgeschirr aus emailliertem Stahl, Gusseisen
oder Edelstahl, das jedoch induktionsgeeignet sein muss.

4. Benutzen Sie Topfe/Pfannen, bei denen der Durchmesser des ferromagnetischen
Bereichs (Topf/Pfannenboden) den Abmessungen in der Tabelle unten entspricht.
(Tabelle 1)

- Bei kleinerem Kochgeschirr kann die Leistung eingeschrankt sein

- Kochgeschirr, dessen Durchmesser kleiner als in der Tabelle 1 angegeben ist, wird
eventuell nicht erkannt
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Je nach GréBe der Zone kénnen Sie unterschiedlich groBes Kochgeschirr benutzen (siehe
Abbildung unten):

.
Faal Y
L= | | _J
, | = P
P P —
fﬁ‘- { \ ."
q(en0) o (2180 b 2210 | =

5. Der ferromagnetische Teil bedeckt nur einen Teil des Topf/Pfannenbodens. Nur dieser
ferromagnetische Bereich wird erhitzt. Der (ibrige Teil erreicht moglicherweise keine

Temperatur, die zum Garen ausreicht.

6. Wenn der ferromagnetische Bereich nicht einheitlich ist, sondern andere Materialien wie
Aluminium aufweist, kann dies das Erkennen und Aufheizen des jeweiligen Kochgeschirrs

beeintrachtigen.

Falls das Kochgeschirr einen Boden wie in den Abbildungen unten hat, wird es

moglicherweise nicht erkannt.

The base diameter of induction cookware
Cooking zone Minimum Maximum
1&2 140 180
3 180 290

The above may vary according to the size of the pan and the material it is made from.
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Reinigung und Wartung

Die Kochmulden-Oberflache muss wie folgt gereinigt werden:

GERMAN

Schmutzart Reinigung Reinigungsgerit
geringflgiger Schmutz | Mit warmem Wasser; danach abtrocknen Schwamm

Mit warmem Wasser, danach mit einem Spezialschwamm
starker Schmutz speziellen Scheuerschwamm fur Glaskeramik P ,

fur Glaskeramik
abtrocknen
Weillweinessig auf die Verkrustung geben und : .
o : . . Spezielle Klebefolie

Verkrustungen mit einem weichen Tuch reinigen oder ein

. . fur Glaskeramik
Spezialreinigungsmittel verwenden

Zur Entfernung der Reste einen fur
Glaskeramik geeigneten Schaber verwenden Spezielle Klebefolie
(zum Schutz des Glases ist es besser, ein fur Glaskeramik

Produkt auf Silikonbasis zu verwenden)

Zucker, Kunststoff oder
geschmolzenes
Aluminium

Hinweis: Den Stecker des Elektrohaushaltsgerats vor der Reinigung abziehen.

Fehlermeldung und Kontrolle

Wenn es zu einer Stérung kommt, schaltet das Induktions-Kochfeld automatisch eine
Schutzfunktion ein, und auf dem Display werden folgende Codes angezeigt:

Problem | Mégliche Ursachen Lésung

FO/F1/F2 | Stérung am Lifterrad Kundendienst kontaktieren.

F3-F8 Stérung am Temperatursensor Kundendienst kontaktieren.
Sichergehen, dass elektrische Versorgung

E1/E2 Anormale elektrische Spannung | vorhanden ist. Nach dieser Kontrolle das
Gerét erneut einschalten.

E3/E4 Anormale Temperatur Den Kochtopf kontrollieren.

E5/E6 Ungenligende Das Gerét.erneut einschalten, nachdem es

Waérmeausstrahlung abgekihlt ist.

Diese Liste enthalt die am haufigsten auftretenden Stérungen.
Das Induktions-Kochfeld nicht eigenméchtig demontieren, um Gefahren zu vermeiden und
keine Schaden am Gerét zu verursachen.

KUNDENDIENST

Bevor Sie den Kundendienst anrufen

Bei Betriebsstérungen des Gerats empfehlen wir lhnen:
— zu Uberprifen, ob der Stecker korrekt in die Steckdose eingesteckt wurde;;
— die obige Fehlertabelle zu kontrollieren.

Wenn die Betriebsstérung nicht herausgefunden werden kann:

das Gerat ausschalten, nicht 6ffnen, und den Kundendienst anrufen.

SERVICENUMMER FUR DEN KUNDENDIENST

Im Servicefall wenden Sie sich bitte an unseren autorisierten Werkskundendienst.

Bitte wahlen Sie fur Deutschland aus dem Festnetz die bundesweite einheitliche Service-
Rufnummer 01805-62 55 62 (0,15 €/Min., Stand 1.1.2007), die Sie automatisch mit dem
zustandigen Werkskundendienst in Ihrer Nahe verbindet.

Fur Osterreich wéhlen Sie aus dem Festnetz die Servicenummer 0820-220 224 (0,15 €/Min,
Stand Nov. 2006).

Fur die Schweiz wahlen Sie die Servicenummer 0848-780 780.
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Sondererkldarung

Der gesamte Inhalt dieses Handbuchs wurde sorgféltig kontrolliert. Der Hersteller tUbernimmt
keine Haftung fiir etwaige Druckfehler oder Auslassungen.
Bei einer etwaigen Revision der Gebrauchsanleitung kénnen technische Anderungen
aullerdem ohne Vorankiindigung eingefugt werden. Die Abbildung des Produkts bezieht sich
auf den aktuellen Stand.

Dieses Elektrohaushaltsgerat wurde entsprechend der europdischen Richtlinie
. 2012/19/EG zur Entsorgung von Elektro- und Elektronikaltgeréten hergestelit.
Die Einhaltung der Richtlinien fir die Entsorgung dieses Gerats hilft bei der
ACHTUNG: Dieses Produkt darf nicht Vorbeugung eventueller Umwelt- und Gesundheitsschéden, die eine falsche
mit dem normalen Hausabfall entsorgt ENtsorgung verursachen wirde. _
werden. Es muss getrennt entsorgt Dieses Symbol zeigt an, dass das Produkt nicht als normaler Hausabfall entsorgt
werden. werden kann, sondern in Recyclingzentren fir Elektro- und Elektronikmaterial.

Fir nahere Informationen zur Aufbereitung, Entsorgung und Wiederverwertung dieses Produkts setzen Sie sich bitte mit dem
lokalen Abfallentsorgungsdienst oder mit dem Geschaft in Verbindung, in dem der Artikel gekauft wurde.
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| henhold til reglene er delene i dette produktet i samsvar med:
REGULERING (EF) Nr. 1935/2004 angaende materialer og
elementer som skal komme i kontakt med naeringsmidler.

Sikkerhetsforskrifter og vedlikehold
ADVARSEL.: Produktet og tilhgrende deler blir varme under

bruk. Veer forsiktig slik at varmeelementene ikke bergres.

Barn under 8 ar ma holdes unna produktet eller veere under
kontinuerlig tilsyn.

Produktet kan brukes av barn fra 8 ar og oppover samt av
personer med reduserte fysiske eller mentale evner eller
personer uten erfaring eller kunnskaper om bruken av
produktet, dersom de er under oppsyn eller har fatt oppleering
om bruken av produktet pa en trygg mate og er innforstatt med
potensielle farer.

Barn skal ikke leke med produktet.

Rengjgring og vedlikehold skal ikke utfares av barn uten tilsyn.
ADVARSEL: Matlaging pa en platetopp uten tilsyn der det
brukes fett eller olje, kan veere farlig og fare til brann.

ALDRI prgv a slukke brannen med vann, men sla av
platetoppen og slokk flammene med et lokk eller et
brannteppe.

ADVARSEL: Brannfare: ikke legg fra deg ting pa platetoppen.
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ADVARSEL: Hvis det er sprekker i overflaten, ma du sla av
platetoppen for & unnga fare for elektrisk stat.
Ikke bruk damprens i rengjgringsprosessen

Metallgjenstander som kniver, gafler, skjeer og lokk ma ikke
plasseres pa platetoppens overflate da de kan bli varme.

sl ma fjernes fra dekselet fgr apning.

produktet ma veere nedkjolt for dekselet legges pa.

Etter bruk ma varmeplatene slas av med temperaturkontollen.
Ikke stol pa kjeledetektoren.

produktet skal ikke brukes ved hjelp av en ekstern timer eller
egen fjernstyring.

Frakoblingsutstyr ma veere innlemmet i de fastmonterte
kablene i samsvar med koblingsforskriftene.

instruksjonene ma angi hvilken ledningstype som skal brukes,
og ta heyde for temperaturen pa baksiden av produktet.
Dersom ledningen er skadet, ma den byttes ut av produsenten
eller en servicerepresentant eller en person med tilsvarende
kvalifikasjoner, slik at man unngar farer.

FORSIKTIG: For a unnga farer pga. feil innstilling av
varmebryteren, ma ikke dette produktet kobles til en ekstern
tilkoblingskilde, som f.eks. en timer, eller kobles til en krets

som regelmessig slar produktet av eller pa.
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 Innretningene for frakobling ma veere innlemmet i de faste

NORWEGLIAN

kablene i samsvar med reglene for kabeldragning.
 Instruksjonene angir typen kabel som skal brukes, og tar

hensyn til temperaturen pa den bakre overflaten pa produktet.

* ADVARSEL.: Bruk bare platetoppdeksler som er utformet av
produsenten eller som er angitt av produktprodusenten i

brukerinstruksjonene eller bruk platedekslene som er innlemmet i

produktet. Bruk av uegnede deksler kan fare til ulykker.

Bruk alltid egnet kokekar.
Plasser alltid pannen i midten av den enheten du steker pa.

Ikke plasser noenting pa kontrollpanelet.

Ikke bruk overflaten som skjeerebrett.

Overflaten pa platetoppen ma fa tid til a kjgles ned for du
stenger lokket.

ADVARSEL: Du ma alltid fglge med pa tilberedningen. En
kortvarig tilberedning ma overvakes konstant.
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Kjaere Kunde,

takk for at du har valgt CANDY induksjonsplatetopp, et produkt som vi er sikre pa du kommer
til & ha glede av i mange ar fremover.

Les denne bruksanvisningen ngye fgr bruk og oppbevar den omhyggelig for senere bruk.

Introduksjon

induksjonsplatetopp tilfredsstiller alle krav og behov ved matlaging med elektromagnetisk
oppvarming, takket vaere et mikrodatastyrt og multifunksjonelt kontrollsystem, og er et meget bra
valg for moderne familier.

Dette husholdningsproduktet som er produsert med spesialmaterialer er utrolig lett & bruke og
meget holdbart og sikkert.

Hvordan den fungerer

Induksjonsplatetoppen bestar av en elektrisk spole, en plate av ferromagnetisk materiale og av
et kontrollsystem. Elektrisk strgm lager et kraftig elektromagnetisk felt rundt spolen. Dette lager
en serie bglger som produserer varme, som igjen overfgres fra kokeplatens overflate til
kokekaret.

_ %999 % -

TN jerngryte
_,_@_ _@_‘_ magnetfelt
—_ glasskeramisk platetopp
[es o] oo induktorer
~ »> induksjonsstrgm
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Sikkerhet

Denne platetoppen er kun beregnet for
hjemmebruk.

Vare produkter er stadig i utvikling og vi
forbeholder oss derfor retten til & endre og
oppdatere produktet med eventuelle nye
tekniske utviklinger.

Beskyttelse mot overoppheting
En sensor kontrollerer temperaturen i
platetoppen. Dersom temperaturen overskrider

sikkerhetsgrensen slukkes platetoppen
automatisk.
Varsel om gjenstander som ligger pa

platetoppen

Hvis man setter en gryte med en diameter pa
mindre enn 80 mm, sma gjenstander (f.eks.
kniver, gafler eller ngkler) eller en ikke
magnetisk gryte (for eksempel aluminiumsgryte)
pa platen, utleses automatisk et lydsignal som
varer i ca. 1 minutt. Hvis problemet ikke lgses,
vil platetoppen automatisk ga over til stand-by.

Alarm for restvarme

Nar platetoppen har statt pa lenge kan den
forsette a avgi restvarme. Bokstaven "H” pa
displayet varsler at man ikke ma bergre
platetoppen.

Selvslukningssikring

Selvslukning er ogsa en sikkerhetsfunksjon
som aktiveres automatisk [
induksjonsplatetoppen dersom man skulle
glemme a slukke platen. Den automatiske
selvslukningssikringen aktiveres etter som
hvilken varmestyrke man har innstilt, som vist i
tabellen under:

Varmestyrke Kokesonen slaes automatisk
av etter
1-3 8 timer
4-6 4 timer
7-9 2 timer

Nar maten er ferdig og du fjerner gryten
slutter induksjonsplatetoppen a avgi varme
0g, etter et lydsignal som varer i 1 minutt, blir
den slatt av.

NB!

personer med pacemaker ma ikke bruke
dette husholdningsapparatet uten at de forst
har konsultert legen.
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Installasjon

Installasjon av platetoppen

1. Fglg malene du finner pa tegningen og
lag et hull i mgbelet; for en Kkorrekt
installasjon ma det dessuten veere minst
5 cm avstand rundt platen. Pass pa at
bordplaten  hvor  platetoppen  skal
installeres har en tykkelse pa minst 30
mm, og at den er laget av et materiale
som taler hgye temperaturer slik at den
ikke deformeres pga varmen fra

kokeplaten (figur 1).

Spyleinstallasjon-:-Béfe mulig hvis ovnen ikke er
installert under disken
2. Pass alltid pa at induksjonsplatetoppen

hviler statt pa bordplaten, og at det er god

ventilasjon (figur 2).

L1

mini 760mm

=
Air exit
/ mini 5 cm Nmm

09

/

]
i=—"d
(figur 2)

OBS: pass pa at det er en avstand pa minst
760 mm mellom platetoppen og et eventuelt
skap over den.

i

Y

N
L]

mini 2 cm

/

i
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Nar du har plassert platetoppen fester du
den til bordplaten med fire holdere (som
vist pa figuren). Reguler deretter hver
holder etter bordplatens tykkelse.

Holder =

Sikkerhetsforholdsregler

(1) Induksjonsplatetoppen skal installeres av
en autorisert installater. Gjegr ikke
installasjonen selv.

(2) Induksjonsplatetoppen ma ikke monteres

pa Kkjoleskap, oppvaskmaskiner eller
vaskemaskiner.

(3) Induksjonsplatetoppen skal installeres
slik at det garanteres en optimal
varmeavledning.

(4) Veggen og flaten under
induksjonsplatetoppen ma veere

varmebestandige.

(5) For a unnga skader ma den tynne filmen
som kleber platetoppen til bordflaten
veere varmebestandig.

4. Elektrisk tilkopling

Tilkoplingen til el-nettet skal utfgres av
teknisk kyndig personale og i henhold til
gjeldende forskrifter. | figur 3 vises det
hvordan platetoppen skal tilkoples.

Spenning Ledningsforbindelse
1 2 3 4 5
380-415V3N~ |11 |2 N =
Svart Brun Bla Gul/grenn
1 2 3 4 5
220-240V~ — - i
L N =
Svart/ Brun Bla Gul/grenn

Kontroller at det elektriske anlegget har
forsvarlig jording i henhold til gjeldende lover
og forskrifter. Jording er obligatorisk.
Produsenten frasier seg ethvert ansvar for
personskader eller skader pa gjenstander
som skyldes at denne forskriften ikke
overholdes.
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Glasskeramisk

Dersom apparatet ikke er utstyrt med stgpsel
skal man sette et normalisert stgpsel, egnet
for belastningen som angis pa skiltet, pa
kabelen.

Dersom man gnsker en fast tilkopling til
nettet ma man installere, mellom apparatet
og nettet, en flerpolet bryterenhet med
kontaktavstand pa minst 3 mm.

Dersom ledningen er gdelagt ma den straks
skiftes ut av en teknisk kyndig person.
Ledningen ma ikke veere bgyd eller ligge i
klem.

Bes krivelse av induksjonsplatetoppen

ﬁ Luftinntak

platetopp

J' 55555

Kontrollpanel

* Luftuttak
Skjema over kontrollpanelet

Kontroller for kokesoner 2. Reguleringstast for effekt/timer

Tastelas/pause-kontroll 4. ON/OFF-kontroll

Timerkontroll

o g w =

Kontroll for fleksibelt omrade (Enkelte modeller har ikke dette)



Bruksanvisning

Forberedelser for bruk:

Men en gang du setter pa platetoppen vil du
hgre et lydsignal og alle ledlampene blinker i
ett sekund; det betyr at kokeplaten star
i "stand-by”.

Sett gryten pa kokesonen du @nsker a bruke.

Betjeningsforklaring @

Nar du trykker pa tasten "ON/OFF” viser alle
ledlampene dette symbolet "-”. Velg den
kokesonen hvor du har satt gryten,
ledlampen som viser varmenivaet for den
valgte sonen begynner a blinke. Trykk
deretter pa tasten "+” eller ”-”, displayet viser
i utgangspunktet 5, deretter regulerer du
styrken som du gnsker med tasten "+” eller ”-

”. Trykker du tasten "+” og "-” inn samtidig,
nullstiles alle tidligere innstillinger og
kokesonen slaes av.

Se tabell pa side 71 for de enkelte

kokesonenes spesielle stramstyrke.

OBS: etter at du har trykket pa "ON/OFF”-tasten
blir induksjonsplatetoppen stdende i stand-by
dersom du ikke fortsetter innen 1 minutter.

O’"b
TIMER-funksjon @ @ b

Nar du trykker pa TIMER-tasten, begynner
ledlampen pa displayet a blinke og du kan
stille inn tiden. Bruk tasten "+” eller ”-” til a
stille inn minuttene fra 1 til 99. Nar du trykker
pa tasten “+” gker innstillingen gradvis med 1
minutt; trykker du pa tasten -7 minsker
innstillingen med 1 minutt om gangen.
Overskrider du 99 minutter gar timeren
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automatisk til 0. Trykker du samtidig pa

tastene "+” og ”-” viser displayet O.

v

Bekrefte TIMER-funksjonen @

1. Velg ansket styrke pa kokesonen du skal
bruke, trykk pa “timer” og programmer
tiden.

. Etter at timeren har blinket i ca. 5

sekunder, er den programmerte tiden

automatisk bekreftet.

Nar du har programmert tiden trykker du

pa "TIMER” for & kontrollere at tiden er

korrekt.

Nar “timeren” er bekreftet dukker det opp

en prikk i det nedre hgyre hjgrnet av

effektnivaet til den valgte sonen.

Avbryte TIMER-funksjonen

Trykk pa “timer’-tasten i 5 sekunder for a
avbryte funksjonen som du har innstilt
tidligere. Displayet viser 0.
Sikkerhetsfunksjon

Platetoppen er utstyrt med barnesikring som
sperrer bruken av induksjonsplaten.

Trykk inn tasten for sperreanordningen
(Interlock) for a sperre: kokeplaten sperres,
timer-displayet viser symbolet "Lo” og alle de
andre funksjonene er utkoplet.

Oppheve sperren

Hold tasten for sperreanordningen (Interlock)

Dy

inne i 2 sekunder:



DOBLE SONER

| denne sonen kan man bruke kokekar med diameter pa mellom 160 mm og 290 mm for & ha mer
fleksibilitet pa sonen.

FLEKSIBELT OMRADE

e Dette omradet kan brukes som en enkelt sone eller som to forskjellige soner, i henhold til de
tilberedningsbehovene du til enhver tid matte ha.
o Det frie eller fleksible omradet bestar av to uavhengige induktorer som kan kontrolleres separat.

Som stor kokesone
1. For & aktivere det frie omradet som en enkelt stor sone trykker du pa kontrollen for det fleksible omradet.

-
— i

2. Som et stort omrade anbefaler vi at det brukes som falger:
Kokekar: Kokekar med 250 mm eller 280 mm diameter (Firkantede eller ovale kokekar er tillatt)

Vi anbefaler ikke noen andre operasjoner enn de tre operasjonene nevnt over, da dette kan ha innvirkning pa
oppvarmingen av produktet.

Som to uavhengige soner

For a bruke det fleksible omradet som to forskjellige soner kan du ha to oppvarmingsvalg.
(a) Sett et kokekar pa den gvre eller nedre hgyre siden av det fleksible omradet.

(b) Sett to kokekar pa begge sider av det fleksible omradet.

P
L J

6_

OO

Merk: Pass pa at kokekaret er stgrre enn 12 cm.
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Boost-modus

NORWEGLIAN

Ta pa kontrollvelgeren for kokesonen, og deretter pa “+”.. Kontroller at displayet viser “9”.

Ta pa “+” tasten igjen, soneindikatoren viser “b” og effektnivaet nar Maks.

=
= b QO

Avbryte Boost-modus

“

Nar du tar pa “-” -tasten for a avbryte Boost-funksjonen vil kokesonen ga tilbake til den opprinnelige
innstillingen.
Ta pa kontrollene

Al

o Kokesonen gar tilbake til den opprinnelige innstillingen etter 5 minutter.

og “+” samtidig. Kokesonen slas av og boost-funksjonen avbrytes automatisk.

Merk: Vi anbefaler av avsuget over komfyren slas pa et par minutter far tilberedning
og slas av et par minutter etter at tilberedningen er ferdig.

Pausemodus

¢ Du kan sette oppvarmingen pa pause i stedet for & sla av platetoppen.
e Nar du garinn i Pausemodus deaktiveres alle kontrollene bortsett fra ON/OFF-kontrollen.

A g&innipausemodus

Ta pa las/pausekontrollen Alle indikatorene vil vise “11*

For & l&se opp kontrollene

Ta pa las/pausekontrollen

2 Nar platetoppen er i pausemodus er alle kontrollene deaktivert, unntatt ON/OFF @, du kan alltid sla av
induksjonstoppen med ON/OFF ® -kontrollen i en ngdsituasjon.

124



Effektstyringsfunksjon

o Det er mulig a stille inn et maksimalt effektabsorberingsniva for induksjonstoppen. Du kan velge
forskjellige effektnivaer.

¢ Induksjonstopper kan begrense seg selv automatisk for a fungere ved lavere effektnivaer, for & unnga
faren for overbelastning.

A gér inn i effektstryingsfunksjonen

Sla pa platetoppen, og trykk deretter samtidig pa tastene “+” (timer) og tastelasen.

Timerindikatoren viser “P5”, som betyr effektniva 5. Standardmodusen er pa 7,0kW/ 7,1kW.

Bytte til et annet niva

Trykk pa +/- fra timeren. Det er 5 effektnivaer, fra “P1” til “p5”. Timerindikatoren viser en av dem.

“P1”: makseffekten er 2,5 kW.

“P2”: makseffekten er 3,5 kW.

Timerindikatoren viser “P5”, som betyr effektniva 5. Standardmodusen er pa 7,0kW/ 7,1kW.
“P3”: makseffekten er 4,5 kW.

“P4”: makseffekten er 5,5 kW.

“P5” : makseffekten er 7,0kW/ 7,1kW.

G N

Bekrefte og ga ut av effektstyringsfunksjonen

Trykk samtidig pa tastene + (timer) og tastelasen for bekreftelse.

YN

Platetoppen vil da slas av.
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Valg av kokekar

e .
= i e o W O
Frityrgryte i jern Kokekar i Jernpanne  Jerngryte Emaljert kjele i Emaljert

rustfritt stal rustfritt stal kokekar

A 4

Jernplate

Du kan bruke en rekke forskjellige kokekar.

1. Denne induksjonstoppen kan identifisere en rekke kokekar, som du kan teste ved
hjelp av en av disse metodene:
Plasser kokekaret pa kokesonen. Hvis den aktuelle kokesonen viser et effektniva er
kokekaret velegnet. Hvis det blinker en “U” er ikke kokekaret egnet for & brukes
med induksjonstoppen.

2. Hold en magnet mot kokekaret. Hvis magneten trekkes mot kokekaret er det egnet
for & brukes med induksjonstoppen.
NB: Bunnen av kokekaret ma inneholde et magnetisk materiale.
Det ma ha en flat bunn med en diameter i henhold til tabell 1 under.

3. Bruk kun magnetiske kokekar laget av emaljert stal, stapejern eller rustfritt stal, men
som samtidig er kompatible med induksjon

4. Bruk kokekar hvis diameter i de magnetiske omradet (bunnen av karet) ligger
innenfor stgrrelsesomradet som er angitt i tabellen under. (Tabell 1)
- Hvis du bruker mindre kokekar vil ytelsen pavirkes.
- Hvis du bruker et kokekar med mindre diamater enn den som er angitt i tabell 1 er

det ikke sikkert kokekaret gjenkjennes

Avhengig av starrelsen pa sonen kan du bruke kokekar med forskjellige diametere som vist
i bildet under:
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5. Hvis den magnetiske delen bare dekker bunnen av kokekaret delvis, vil bare dette
omradet varmes opp. Resten av bunnen vil kanskje ikke varmes opp til en tilstrekkelig

temperatur.

-

6. Hvis det magnetiske omradet ikke er homogent, men inneholder andre materialer slik

som aluminium, vil dette kunne ha en innvikrning pa oppvarmingen og pa gjenkjenning av
kokekaret.

Hvis bunnen pa kokekaret ligner bildene under er det ikke sikkert at kokekaret gjenkjennes.

The base diameter of induction cookware

Cooking zone Minimum Maximum
1&2 140 180
3 180 290

The above may vary according to the size of the pan and the material it is made from.
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Rengjoring og vedlikehold

NORWEGLIAN

Platetoppen kan rengjgres som forklart nedenfor:

Type smuss Rengjores slik Rengjgringsutstyr

lite smuss med varmt vann, tgrkes tgrt rengjgringssvamp
med varmt vann og terkes av med en spesialsvamp for

mye smuss . : :
spesialsvamp for glasskeramiske flater glasskeramiske flater
hell hvit eddik pa flekken og vask med en

selvklebende papir for

inntarket smuss myk klut, eller bruk et spesielt glasskeramiske flater

rengjgringsmiddel

Bruk en skrape for glasskeramiske flater
(bruk helst et silikonholdig produkt som
beskytter glasset)

selvklebende papir for
glasskeramiske flater

Sukker, plast eller
smeltet aluminium

OBS: ta ut stapselet fgr apparatet rengjgres

Feilsignal og kontroll

Dersom det oppstar et problem eller en feil, aktiveres automatisk en beskyttelsesfunksjon i
induksjonsplatetoppen og displayet viser fglgende koder:

Problem Mulige arsaker Losning
FO/F1/F2 feil pa viften Kontakt leverandgren
F3-F8 feil pa temperaturmaleren Kontakt leverandaren

sjekk stremtilfgrselen Deretter setter du

E1/E2 unormal spenning . .
pa apparatet igjen.
E3/E4 unormal temperatur kontroller gryten
E5/E6 utilstrekkelig varmestraling iz;{é pa apparatet igjen nar platen er blitt

Dette er en liste over de vanligste feil som kan oppsta.
Prav ikke a ta fra hverandre platetoppen pa egen hand. Det kan veere farlig og kan forarsake
starre skader.

KUNDESERVICE

Far du ringer Kundeservicesenteret

Dersom apparatet ikke fungerer ber vi deg om a kontrollere:

- at stgpselet sitter i stikkontakten

- lese feilsgkingstabellen ovenfor

Dersom apparatet, etter at du har kontrollert, fremdeles ikke fungerer:

sla av apparatet, prav ikke a reparere det pa egen hand og ring straks Kundeservicesenteret
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Spesiell erklaering

Innholdet i denne handbok er ngye kontrollert. Produsenten frasier seg imidlertid et hvert
ansvar for eventuelle feil eller utelatelser i den trykte teksten.
Eventuelle tekniske endringer vil bli tilfgyd uten varsel i eventuelle reviderte utgaver av denne
bruksanvisningen. Bildet gjelder det aktuelle produktet.

Dette husholdningsproduktet er produsert i henhold til EU-direktivet 2012/19/CE
som omhandler behandling av avfall fra elektrisk og elektronisk utstyr.
I Nar du hjelper oss med & overholde forskriftene om avfallsbehandling av dette

produktet bidrar du til & unnga at uriktig behandling forarsaker helse- og

ADVARSEL: dette produktet ma ikke  miljgskader

handteres som vanlig husavfall Det Dette symbolet viser at produktet ikke skal behandles som vanlig husavfall, men

skal behandles seerskilt. leveres til en miljgstasjon for gjenvinning og behandling av avfall fra elektriske
og elektroniske materialer.

Vennligst kontakt naermeste miljgstasjon for videre opplysninger om behandling, avsetting og gjenvinning av produktet,

eller henvend deg til forhandleren hvor du har kjgpt dette produktet.
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W zwigzku z umieszczeniem znaku CE c € na produkcie, na wtasng
odpowiedzialnos¢ deklarujemy zgodnosc¢ produktu z wymogami prawnymi
dotyczgcymi bezpieczenstwa, zdrowia i sSrodowiska obowigzujgcymi we Wspaolnocie
Europejskiej.

POLISH

W stosownych przypadkach elementy tego urzgdzenia sg zgodne z:
ROZPORZADZENIE (WE) nr 1935/2004 dotyczgce materiatow i
wyrobow przeznaczonych do kontaktu z zywnoscig.

Bezpieczenstwo i konserwacja

* UWAGA: Podczas pracy urzagdzenie oraz jego elementy sg
gorgce. Nalezy zachowac ostroznos¢ i nie dotyka¢ gorgcych
czesci.

e Dzieci w wieku do 8 lat nie mogg zblizaC sie do urzadzenia
chyba ze pozostaja one pod ciggtym nadzorem.

o Dzieci w wieku powyzej 8 lat oraz ososby z ograniczeniami
ruchowymi, umystowymi, czuciowymi lub nie posiadajgce
odpowiedniej wiedzy lub doswiadczenia mogg obstugiwac
urzadzenie jedynie pod nadzorem Ilub po przeszkoleniu
odnosnie bezpiecznego uzykowania urzgdzenia i zwigzanych
z tym zagrozen.

* Dzieci nie mogq bawiC sie urzgdzeniem.

e Dzieci bez nadzoru nie mogg obstugiwac ani czyscic
urzgdzenia.

« UWAGA: gotowanie na ptycie z uzyciem oleju lub ttuszczu bez
nadzoru moze by¢ niebezpieczne i spowodowac pozar.

e NIGDY nie gasi¢ ognia woda, nalezy wytgczyc urzadzenie i
przykry¢ ptomien np. pokrywka lub kocem ognioodpornym.

o UWAGA: niebezpieczenstwo pozaru. Nie wolno przchowywac
przedmiot ' w na powierzchniach grzejnych.

130



UWAGA: w razie uszkodzenia powierzchni nalezy wytgczyc¢
urzgdzenie aby unikng¢ niebezpieczenstwa porazenia prgdem
elektrycznym.

Nie stosowac do czyszczenia urzagdzen parowych.

Przedmioty metalowe jak sztucce, pokrywki itp. nie moga lezec¢
na ptycie gdyz bedq sie nagrzewac.

usungc wylany ptyn z pokrywy przed otwarciem.

Poczeka¢ az powierzchnia ptyty ostygnie przed zamknieciem
poKrywy.

Po uzytkowaniu nalezy wytaczyC ptyte za pomocg sterowania,
uktad detekcji garnka nie stuzy do jej wytgczania.

urzgdzenie nie jest przeznaczone do sterowania zewnetrznym
minutnikiem lub oddzielnym uktadem zdalnego sterowania.
Wytacznik musi by¢ podtgczony do okablowania zgodnie z
obowigzujacymi przepisami.

instrukcja musi okresla¢ jaki rodzaj przewodu moze by¢
zastosowany, z uwzglednieniem temperatury tylnej scianki
urzgdzenia.

Jezeli przewod zasilajgcy jest uszkodzony musi byc¢

wymieniony przez producenta lub autoryzowany serwis tak
aby unikngcwszelkiego ryzyka.

UWAGA: w celu unikniecia zagrozeh zwigzanych z
przypadkowym zadziataniem zabezpieczeh termicznych
urzgdzenie nie moze byC zasilane z sieci sterowanej
niezaleznie lub z obwoddéw ktére sg regularnie wiagczane |

wytaczane.
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e Elementy stuzgce do odtgczania muszg by¢ wbudowane w statg

instalacje elektryczng zgodnie z przepisami dotyczgcymi
przewodow instalacji elektryczne,.

o W instrukcjach okreslono typ przewodu, jaki ma by¢ stosowany,
biorgc pod uwage temperature tylnej powierzchni urzgdzenia.

» OSTRZEZENIE: Nalezy korzysta¢ wytgcznie z oston piyty
kuchennej zaprojektowanych przez producenta urzgdzenia lub
wskazanych przez niego w instrukcji obstugi jako odpowiednie
badz z oston ptyty kuchennej wbudowanych w urzgdzenie.
Stosowanie nieprawidtowych oston moze doprowadzi¢ do
wypadkow.

- Zawsze korzystac z odpowiednich garnkow.
- Zawsze umieszczac patelnie na srodku strefy, na ktore;

zamierza sie gotowac.
- Nie umieszczac nic na panelu sterowania.

- Nie uzywac powierzchni jako deski do krojenia.
- Powierzchnie ptyty kuchennej nalezy pozostawi¢ do ostygniecia

przed zamknieciem pokrywy.

- PRZESTROGA: proces gotowania powinien by¢ nadzorowany.
Krotki proces gotowania powinien by¢ stale nadzorowany.
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Szanowny Kliencie,

pragniemy podziekowac¢ Ci za dokonany wybdr indukcyjnej ptyty grzejnej CANDY, produktu, ktéry
z pewno$cig zadowoli Twoje oczekiwania przez wiele lat.

Przed rozpoczeciem uzywania urzgdzenia prosimy o uwazne zapoznanie sie z niniejszg instrukcjg
obstugi oraz zachowanie jej w celu ewentualnej konsultacji w przysztosci.

Wstep

Dzieki wielofunkcyjnemu i mikrokomputerowemu systemowi sterowania, indukcyjna ptyta grzejna
jest w stanie zadowoli¢ rézne wymagania zwigzane z gotowaniem z wykorzystaniem indukcji
elektromagnetcznej. To wiasciwy wyboér dla nowoczesnej rodziny.

Wykonana ze specjalnych materiatdw ptyta ta jest wyjgtkowo tatwa w uzyciu, wytrzymata i
bezpieczna.

Jak dziata

Indukcyjna ptyta grzejna sktada sie z cewki indukcyjnej, ptyty wykonanej z materiatu
ferromagnetycznego oraz z systemu kontrolnego. Prad elektryczny, przeptywajac przez cewke
wytwarza silne pole elektromagnetyczne . Powoduje to powstawanie catej serii fal, ktére
wytwarzajg ciepto przekazywane nastepnie do garnka poprzez powierzchnie ptyty grzejne;.

_ %999 % .

N garnek zeliwny
N () N = pole magnetyczne
————— powierzchnia grzejna witroceramiczna
LLXI LAZ cewka indukcyjna
—— » prad indukcyjny
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Bezpieczenstwo

Niniejsza ptyta grzejna przeznaczona jest
do uzytku domowego.

Staramy sie stale doskonali¢ nasze produkty i
dlatego zastrzegamy sobie prawo
dokonywania zmian w przypadku
ewentualnych postepow w technice.

Zabezpieczenie przed przegrzaniem

Czujnik kontroluje temperature wewnatrz pola
grzewczego. Jezeli temperatura przekracza
dopuszczalny poziom bezpieczenstwa,
powierzchnia pola grzewczego zostanie
automatycznie wytgczona.

Sygnalizacja przedmiotow na powierzchni
grzewczej

Jezeli na ptycie grzejnej zostanie ustawione
naczynie o Srednicy mniejszej niz 80 mm.,
mate przedmioty (takie jak noze, widelce,
klucze) lub naczynie, ktére nie posiada dna
magnetycznego (na przyklad aluminiowe),
automatycznie wigczony zostanie sygnat
akustyczny na okres okoto 1 minuty. Jezeli
problem nie zostanie rozwigzany, ptyta grzejna
przejdzie automatycznie na tryb stand-by.

Wskaznik ciepta resztkowego

Gdy uzywanie pola grzewczego zostaje
przedtuzone w czasie moze dojs¢ do
pojawienia sie ciepta resztkowego. Pojawiajgcy
sie na wysSwietlaczu symbol “H” ostrzega aby
nie dotykac pola grzewczego.

Zabezpieczenie poprzez samoczynne wylaczanie
Samoczynne wytgczanie jest dodatkowg
funkcjg zabezpieczajgcqg indukcyjng ptyte
grzejna. Funkcja ta wigcza sie automatycznie
w przypadku zapomnienia jej wytgczenia.
Automatyczne wytgczanie powierzchni
grzewczej zalezy od uzywanego poziomu
natezenia, tak jak zostato to przedstawione w
ponizszej tabeli:

Pole grzewcze wytacza sie

Poziom natezenia )
automatycznie po

1-3 8 godzinach
4-6 4 godzinach
7-9 2 godzinach

W momencie usuniecia naczynia z pola
grzewczego, indukcyjna ptyta grzewcza
przestaje ogrzewac i po sygnale akustycznym
trwajgcym 1 minute wytacza sie.

Uwaga:

Osoby z rozrusznikiem serca mogg uzywac ten
sprzet gospodarstwa domowego wytgcznie pod
kontrolg lekarza prowadzacego.

Instalacja

Montaz urzadzenia

1. Wykona¢ otwér na powierzchni mebli
zastosowujac sie do wymiaréw
przedstawionych na rysunku. Dla

poprawnej instalacji przewidziana musi byc
rowniez wolna przestrzeh wynoszaca
przynajmniej 5 cm woko6t ptyty. Nalezy
upewnic¢ sie, ze grubosc¢ blatu roboczego
na ktorym zainstalowana zostaje ptyta
wynosi przynajmniej 30 mm. i ze blat
zostat wykonany z materiatbw odpornych
na wysokie temperatury, ktore
niedopuszczajg do deformacji wskutek
ciepta pochodzacego z piyty grzejnej

(rysunek 1).

Instalacja ptaska: wykonalha tylko wtedy, gdy piekarnik
nie jest zainstalowany pod ladg

2. Nalezy zawsze upewnic sie, ze indukcyjna
ptyta grzejna jest odpowiednio
przymocowana do mebli oraz posiada
wiasciwg wentylacje. (otwory wlotu i wylotu
powietrza nie sg zablokowane) (rysunek 2).

mini 760mm

e — FE

] = LI DA exit
/ mini 5 cm mini 5 mm
| .

mini 2 cm

ElY: /fi

/

Air intak_e | ~
i (rysunek 2)

Uwaga: pomiedzy ptytg grzejng a
ewentualnym elementem meblowym na goérze
musi by¢ pozostawiona wolna przestrzen
wynoszgca co najmniej 760 mm.

/]




3. Po umieszczeniu piyty grzejnej, nalezy
przymocowac jg czterema kgtownikami do
blatu roboczego (tak jak =zostato to
przedstawione na rysunku). Nastepnie
nalezy wyregulowa¢ kazdy pojedynczy
katownik w zaleznosci od grubosci blatu
roboczego.

Katownik «

Ostrzezenia
(1) Indukcyjna
instalowana

grzejna  musi  byc¢
wykwalifikowanego

ptyta
przez
technika. Nie nalezy wykonywac instalaciji
we wtasnym zakresie.
(2) Indukcyjna ptyta grzejna nie moze byc¢
montowana na lodéwkach, zmywarkach
czy suszarkach do bielizny.

musi
sposo6b

(3) Indukcyjna  ptyta
zainstalowana w

grzejna
taki

by¢
aby

zagwarantowac optymalng likwidacje ciepfa.

(4) Scianka oraz czes¢ znajdujaca sie pod
indukcyjng ptyta grzejng muszg bycC
odporne na ciepto.

(5) W celu unikniecia szkdéd cienka btona
przyklejajgca powierzchnie grzejng do
powierzchni oparcia musi by¢ odporna na
ciepto.

4. Schemat potaczen

Podtgczenie do sieci eleketrycznej musi byc¢
wykonane przez wyspecjalizowany personel
techniczny wedtug obowigzujgcych przepisow.
Czynnoéci  podigczajgce  pilyte  zostaly
przedstawione na rysunku 3:

Napiecie Potaczenie przewodowe
1 2 3 4 5
380-415V3N~ |11 |2 N o=
Czarny Brazowy Niebieski ~ Zéfty / Zielony
1 2 3 4 5
*—s ~—e _L
220-240V~ L N =
Czarny i Brazowy Niebieski ~ Zéfty / Zielony

Sprawdzi¢ czy instalacja elektryczna
zaopatrzona jest we wiasciwe uziemienie
wedtug obowigzujgcych norm i przepisow
prawnych. Uziemienie jest obowigzkowe.
Producent nie ponosi zadnej
odpowiedzialnosci za ewentualne szkody
wyrzgdzone osobom lub rzeczom, wynikte z
niezastosowania sie do tej normy.
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Jezeli urzadzenie nie posiada wtyczki nalezy
zainstalowac na przewodzie znormalizowang
wtyczke, ktéra wiasciwa bedzie dla tadunku
wskazanego na tabliczce znamionowej.

W przypadku podtgczenia statego do sieci
nalezy zainstalowac wielobiegunowy
przetgcznik odcinajgcy z przerwg miedzy
stykami co najmniej 3 mm.

Instalator musi potwierdzi¢, ze potgczenie
elektryczne jest poprawne, a instalacja zgodna
Z normami bezpieczenstwa.

W przypadku uszkodzenia przewodu musi on
zosta¢ wymieniony na nowy wytgcznie przez
wyspecjalizowany personel techniczny
Przewdd nie moze by¢ zagiety ani przyci$niety.

Opis indukcyjnej ptyty grzejnej
T WiIot powietrza

Powierzchnia
witroceramiczna

l @ wooven - + S wo

Panel sterowania L. Wylot powietrza
Schemat panelu sterowania

1. Przyciski sterowania wyborem 2.
strefy grzewczej

3. Przycisk sterowania 4.
blokada/pauzg

5. Przycisk regulatora czasowego

6. Przycisk sterowania strefg elastyczng (niektére modele go nie
posiadajg)

Przycisk regulacji
mocy/regulatora czasowego
Przycisk

wigczania/wytgczania



Instrukcje uzywania

Przygotowanie przed uzywaniem:

Zaraz po wigczeniu piyta grzejna wydaje
sygnat akustyczny, wszystkie diody mrugajg
przez 1 sekunde sygnalizujgc, ze ptyta grzejna
znajduje sie w trybie stand-by.

Potozy¢ naczynie na wybrane pole grzewcze.

Instrukcje dotyczace funkcjonowania b
Po nacisnieciu przycisku “ON/OFF”, wszystkie
diody wskazujg symbol “-“. Nalezy wybra¢ pole
grzewcze na ktorym ustawione zostato
naczynie; wybrana dioda poziomu mocy
bedzie mrugacC. Nastepnie nalezy naciskac
przyciski “+” lub “-“ wySwietlacz wskazuje
poziom 5 jako poziom standartowy, regulacja
przyciskami “+” lub “-“ pozwoli na osiggniecie
wymaganej mocy. Naciskajgc jednocze$nie
przycisk “+” oraz przycisk “-“, wczeéniejsze
ustawienia zostang wyzerowane a pole
grzewcze zostanie wytgczone.

Prosimy o zapoznanie sig z tabelg na stronie 79
opisujgcg poszczegblne moce dla kazdego
pola grzewczego ptyty.

Uwaga: po naci$nieciu przycisku “ON/OFF”,
jezeli w przeciggu 1 minut nie zostang
przeprowadzone inne czynno&ci, indukcyjna
ptyta grzejna przejdzie na tryb stand-by.

Funkcja ZEGARA @ @ b

Naciskajac przycisk ZEGAR, na wysSwietlaczu
mrugac bedzie dioda sygnalizujgca mozliwosc¢
zaprogramowania czasu. Przyciskami “+” lub “-
“ mozna regulowaé czas w zakresie od 1 do 99
minut. Naciskajgc przycisk “+” ustawienie
zwieksza sie stopniowo o 1 minute; naciskajgc
przycisk “-“ ustawienie zmiejsza sie stopniowo
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o 1 minute. Jezeli przekroczona zostanie
wartos¢ 99 minut zegar powrdéci automatycznie
na wartos¢ 0. Naciskajgc jednoczesnie

1313

przyciski “+” i wyswietlacz powraca na

wartos¢ 0. < b

Potwierdzenie ustawien funkcji ZEGARA

1. Wybraé¢ stopien mocy wybranego pola
grzewczego, nacisng¢ przycisk “zegar” i
ustawic czas.

2. Po okoto 5 sekundach zegar zakonczy
mruganie i wybrany czas zostanie
automatycznie potwierdzony.

3. Po ustawieniu czasu, nacisng¢ “ZEGAR” w
celu sprawdzenia zgdanego ustawienia.

4. Po potwierdzeniu ustawienia minutnika
pojawia si € kropka w prawym dolnym rogu
poziomu mocy wybranej strefy.

Anulowanie funkcji ZEGARA

W celu anulowania wcze$niej ustawionej
funkcji nacisng¢ przycisk “zegar’ przez

5 sekund. Wyswietlacz wskazywac¢ bedzie
wartos¢ 0.

Zabezpieczenie - blokada

W celu zabezpieczenia dzieci przed
poparzeniem ptyta indukcyjna wyposazona
jest w blokade dziatania.

Blokowanie: wcisng¢ przycisk "Interlock";
ptyta przechodzi w stan zablokowania, na
wyswietlaczu pojawia sie wskazanie "Lo",
wszystkie przyciski poza ON/OFF sg
nieaktywne.

Odblokowywanie

Wecisngc przycisk "Interlock" na 2 sekundy,
ptyta przechodzi w normalny tryb pracy.

Ot




STREFY PODWOJNE

Na takiej strefie mozna korzysta¢ z naczynia o $rednicy od 160 mm do 290 mm, dysponujgc w ten
sposob wiekszg elastycznoscia.

STREFA ELASTYCZNA

e Strefe te mozna traktowac jako pojedynczg strefe lub jako dwie rézne strefy, w zaleznosci od wymogéw
zwigzanych z gotowaniem.
¢ Wolna strefa sktada sie z dwdch niezaleznych induktoréw, ktére moga by¢ sterowane oddzielnie.

Jedna duza strefa
1. Aby wigczyé wolng strefe jako pojedynczg duzg strefe, nalezy dotkngé przycisku strefy elastyczne;.

Il
-

2. Najlepiej z duzej strefy korzystaé¢ w nastepujgcy sposob:
Garnek: Garnek o $rednicy 250 mm lub 280 mm (dopuszczalne sg garnki kwadratowe lub owalne)

‘ 250mm l

Nie zalecamy innych sposobéw poza trzema wymienionymi powyzej, poniewaz moze to wptyng¢ na funkcje grzejng
urzgdzenia.

Dwie niezalezne strefy

Aby skorzystac¢ ze strefy elastycznej jako z dwéch roznych stref, do wyboru sg dwie opcje grzania.
(a) Umiescic¢ patelnie na prawej gérnej stronie lub prawej dolnej stronie strefy elastyczne;.

®
O

1 O
® O

(b) Umiesci¢ dwie patelnie po obu stronach strefy elastycznej.

® O
® O

Uwaga: nalezy sie upewnic¢, ze patelnia jest wigksza niz 12 cm.

137



Tryb Boost

Dotkna¢ przycisk wyboru strefy grzewczej, a nastepnie dotkngé ,+”.. Upewnic sie, ze na wyswietlaczu
widoczna jest wartosé¢ ,9”.

Dotkng¢ przycisku ,+” ponownie, na wyswietlaczu pojawi sie wskazanie ,b”, co oznacza maksymalny
poziom mocy.

=
= b O

Wytaczanie trybu Boost
Dotkngé przycisku ,-”, aby wylgczy¢ funkcje Boost, wtedy strefa grzejna powréci do pierwotnego
ustawienia.

Dotkng¢ réwnoczesnie przyciskéw ,-” i ,+”. Strefa grzewcza wytgczy sie, a funkcja Boost wytgczy sie
automatycznie.

e Strefa grzewcza powrdéci do pierwotnego ustawienia po 5 minutach.

Uwaga: zaleca sie wigczenie okapu kuchennego na kilka minut przed gotowaniem i
wytaczenie go po kilku minutach od zakonczenia gotowania.

Tryb Pauza

e Zamiast wytgczac catg ptyte kuchenng, mozna w niej wstrzymac proces gotowania.
e Po przejsciu do trybu Pauza wszystkie przyciski sterowania, z wyjgtkiem przycisku
wigczania/wytgczania, sg wytgczone.

Wiaczanie trybu Pauza

Dotknaé przycisku blokady/trybu Pauza. Na wszystkich wskaznikach pojawi sie wskazanie ,11”.

Odblokowywanie elementéw sterowania

Dotkna¢ przycisku blokady/trybu Pauza.

Gdy ptyta kuchenna jest w trybie Pauza, wszystkie elementy sterowania sg wylgczone z wyjgtkiem przycisku
wigczania/wytgczania @, a w sytuacji awaryjnej ptyte indukcyjng mozna zawsze wytgczy¢ za pomocg przycisku

wigczania/wytgczania @
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Funkcja sterowania moca

e maksymalny poziom mocy ptyty indukcyjnej mozna ustawic, wybierajgc sposréd roznych dostepnych
zakresow;

o ptyty indukcyjne sg w stanie automatycznie ogranicza¢ moc do niskiego poziomu, aby unikngé ryzyka
przecigzenia.

Jak wejs¢ do funkcji sterowania moca

Wigczy¢ ptyte kuchenna, a nastepnie nacisngé rownoczesnie ,+” (minutnik) i przycisk blokady.

Na minutniku pojawi sie wskazanie ,P5”, co oznacza poziom mocy 5. Tryb domysiny to 7,0 kW/7,1 kW.

Przelgczanie na inny poziom

Naciska¢ +/- na minutniku. Przewidziano 5 pozioméw mocy: od ,P1” do ,P5”. Na minutniku bedzie wyswietlany jeden
Z nich.

,P1”: maksymalna moc wynosi 2,5 kW.

,P2”: maksymalna moc wynosi 3,5 kW.

Na minutniku bedzie wyswietlane wskazanie ,P5”, co oznacza poziom mocy 5. Tryb domysiny to 7,0 kW/7,1 kW.
,P3”: maksymalna moc wynosi 4,5 kW.

,P4”: maksymalna moc wynosi 5,5 kW.

,P5”: maksymalna moc wynosi 7,0 kW/7,1 kW.

.

Potwierdzanie i wychodzenie z funkcji sterowania moca

Nacisng¢ réwnoczesnie + (regulator czasowy) i przycisk blokady, aby potwierdzic.

Y/

Wtedy ptyta kuchenna zostanie wytgczona.
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Wybér naczyn do gotowania

- i e O W B

Zeliwna patelnia  Garnek ze stali Zeliwna  Zeliwny czajnik ~ Czajnikz ~ Emaliowane
do smazeniana  nierdzewnej patelnia emaliowanej naczynia
) . kuchenne
oleju stali

N 4

Ptyta zeliwna

Mozna posiadac rozne naczynia kuchenne.

1. Ta ptyta indukcyjna moze zidentyfikowac r6zne naczynia do gotowania, ktére mozna
przetestowac w jeden z ponizszych sposobow:
Umiesci¢ naczynie na polu grzejnym. Jezeli odpowiednie pole grzejne wskazuje
poziom mocy, naczynie jest odpowiednie. Jesli miga litera ,U” , naczynie nie nadaje
sie do stosowania z ptytg indukcyjna.

2. Przytrzymac magnes na naczyniu. Jesli magnes jest przyciagany przez naczynie,
nadaje sie ono do uzytkowania z ptyta indukcyjna.
UWAGA: Podstawa naczynia musi zawiera¢ materiat magnetyczny.
Musi ona by¢ ptaska, a jej Srednica musi by¢ zgodna z ponizsza tabela 1.

3. Uzywac wylacznie ferromagnetycznych naczyn kuchennych wykonanych ze stali
emaliowanej, z zeliwa lub stali nierdzewnej, ale kompatybilnych z ptyta indukcyjna.

4. Uzywac patelni, w ktorych srednica obszaru ferromagnetycznego (dno patelni) ma
wymiary zgodne z ponizsza tabela. (Tabela 1)
- W przypadku skorzystania z mniejszych garnkow dziatanie moze by¢ pogorszone.
- W przypadku skorzystania z garnka o srednicy mniejszej niz orientacyjna Srednica

podana w tabeli 1, garnek taki moze nie zosta¢ wykryty.

Zgodnie z wymiarami strefy, na ktorej uzywane sg garnki, mozna korzystac z naczyn o

roznej srednicy, jak pokazano ponizej:
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5. Jesli czes¢ ferromagnetyczna pokrywa jedynie czesciowo podstawe patelni, tylko ta czes¢
zostanie nagrzana, a pozostata czes¢ podstawy moze nie osiagna¢ dostatecznej

temperatury.

-

6. Jesli obszar ferromagnetyczny nie jest jednolity, ale zawiera inny materiat, na przykfad

aluminium, moze to niekorzystnie wptynaé na proces nagrzewania sie i na wykrywanie

patelni.

Jesli podstawa patelni jest podobna do tych na ponizszych rysunkach, patelnia moze nie

zostac¢ wykryta.

The base diameter of induction cookware

Cooking zone Minimum Maximum
1&2 140 180
3 180 290

The above may vary according to the size of the pan and the material it is made from.
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Czyszczenie i konserwacja

Powierzchnia ptyty grzejnej moze by¢ czyszczona w nastepujacy sposob:

Rodzaj zabrudzenia | Jak czysci¢ Material do czyszczenia
lekko brudna cieptg wodg; nastepnie wysuszy¢ gabka
cieptg wodg i wysuszy¢ specjalng specjalna ggbka do
bardzo brudna Scieralng gabka do powierzchni powierzchni
wirtoceramicznych witroceramicznych
Nala¢ na osad bialy ocet i wyczysci¢ folia przylepna specjalna do
osady miekka szmatka, lub uzyé specjalny . g
\ . witroceramiki
$rodek myjacy

Aby usung¢ pozostatosci nalezy postuzyc
Stopiony cukier wraz | sie¢ specjalnym drapakiem z ostrzem do
z plastykiem lub | powierzchni witroceramicznych (aby
aluminium zabezpieczy¢ szkio najlepiej jest uzywac
produkt na bazie sylikonu)

folia przylepna specjalna do
witroceramiki

Uwaga: przed rozpoczeciem czyszczenia odtgczy¢ urzadzenie z zasilania.

Sygalizacja usterek i czynnosci kontrolne

W momencie pojawienia sie nieprawidtowosci indukcyjna ptyta grzejna wprowadza automatycznie
funkcje zabezpieczenia a na wyswietlaczu pojawiajg sie nastepujgce kody:

Problem Mozliwe przyczyny Rozwiazanie
FO/F1/F2 Usterka w wiatraku skontaktowac sie z serwisem
F3-F8 Usterka w czujniku temperatury | skontaktowa¢ sie z serwisem

sprawdzi¢ czy wtgczone jest zasilanie

Nieprawidiowe napigcie elektryczne. Po sprawdzeniu ponownie

E1/E2

elektryczne 1 .
wigczy¢ urzadzenie
E3/E4 Nieprawidtowa temperatura sprawdzi¢ garnek
E5/E6 Niewystarczajgce emitowanie po wczesniejszym oziebieniu ponownie
ciepta wigczy¢ urzadzenie

Jest to tylko lista najczesciej pojawiajgcych sie usterek.
Zabrania sie rozmontowywania indukcyjnej ptyty grzejnej we witasnym zakresie co mogtoby
doprowadzi¢ do wyrzgdzenia wigkszych szkdd.

SERWIS TECHNICZNY

Przed wezwaniem serwisu .
W przypadku nie dziatania produktu zalecamy:

— sprawdzi¢ czy wtyczka zostata prawidtowo wprowadzona do gniazdka sieciowego;

— sprawdzi¢ powyzej przedstawiong tabele usterek.
W przypadku gdy nie zostanie wykryta przyczyna nieprawidtowego funkcjonowania nalezy
odigczy¢ urzgdzenie bez rozmontowywania go i nastepnie skontaktowaC sie z Serwisem
Technicznym .
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Deklaracja specjalna

Cata tre$¢ niniejszej instrukcji obstugi zostata uwaznie sprawdzona. Producent nie bierze na
siebie odpowiedzialnosci za btedy lub ominiecia w fazie wydruku.
Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania zmian natury technicznej bez
koniecznos$ci wczeéniejszego powiadomienia. Zdjecie produktu odnosi sie do jego aktualne;j
wersji.

Niniejsze urzadzenie gospodarstwa domowego wyprodukowane zostato
zgodnie z dyrektywa europejska 2012/19/KE dotyczacg zuzytego sprzetu
elektrycznego i elektronicznego.
Zapewniajgc witasciwy sposéb realizacji niniejszego sprzetu w poszanowaniu
I obowigzujgcych  dyrektyw, uzytkownik zapobiega jego potencjalnemu
niegatywnemu wpltywowi na srodowisko naturalne i zdrowie ludzi, ktéry mégtby
UWAGA: zabrania sie traktowania by¢ efektem niewtasciwego obchodzenia sie z produktem.
tego produktu jako odpaddéw Symbol ten wskazuje, ze produkt nie moze by¢ traktowany jako odpady
normalnych. Musi on zosta¢ usuniety domowe lecz powinien by¢ przekazany do odpowiedniego punktu zbierajacego
oddzielnie. odpady elektryczne i elektroniczne.

Szczegotowe informacje dotyczgce postepowania, odzyskiwania i recyklingu niniejszego produktu mozna uzyska¢ od
lokanych stuzb odpowiedzialnych za odpady lub w sklepie, w ktérym zakupiono produkt.
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Hetanu npubopa oTBevaloT cneayowmm TpedbosaHnam (B
crnydae npuMeHeHus):

PEMMAMEHT (EC) Ne 1935/2004 o maTtepuanax u nsgenusx,
npeaHasHayYeHHbIX OS5 KOHTaKTa C NULLeBbIMU NMpogyKTaMu
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lNpaBuna TexHMKn 6e30nacHOCTU U TexobcrnyXxnBaHue

icnonb3oBaTtb OTAENbHLIM NPEAOXPaHUTESbHLIN BbIKOYaTENb
NUTaHnA.

Tonbko ANA ncnonb3oBaHWs B noMeLLeHUM.

Hukorga He MbITb CTPYsIMY BOAbl BAPOYHYIO MaHenb BO M3bexaHue
ee NoBpPeXaeHNs -

Hukorga He ncnonb3oBaTb UHAYKLUWMOHHYHO BapoOYHYH NMaHerb
BONN3M ras3oBbIX UMK KEPOCUHOBLIX oborpesartenei.

He pasorpeBaTtb MpoOAyKTbl B 3aKPbITbIX  XXECTSAHbIX GaHKax .
Heobxogumo cHayana oTKpbITb 0aHKy, yToObl M36exaTb
paspbiBa EMKOCTM B pesynbTaTe TensoBOro pacluMpeHus.

[locne gnnTenbHOro ncnonb3oBaHUA HarpeBaTernbHasi 30Ha
OCTaeTca OYeHb ropsayven. YTobbl n3dexaTb OXKOros, HE
OoTparnBaTbCA 4O NMOBEPXHOCTN BAPOYHOW naHenu.

[leproamnyeckn NpoBepsAThb, YTobObl NOA BapOYHOWN NaHenn He Bbino
NPenaTCTBUM AN LUMPKYNAUMKU Bo3dyxa (Hanp - , ctekno ,6ymara uT.4).

He octaBnaTtb Ha BaquHOVI naHennm Mmetaryimy4eckmnx npeamMmeToB ,
TaKNX KaK HOXW , BUITKA , JTIOXXKN U KPbILLKK ,BO n3dexaHne nx
HarpesaHu4A .

Henb3s ucnonb3oBath MYCTYO KAaCTPIOMio (6e3 NULLEBLIX NPOAYKTOB)
TK. 3TO MOXET NOBPEAMTb KacTPIomio U ,B N0BOM criyyae ,sBnsietTcs
onacHbIM

)

He nomelyaTtb Nod MHOYKUMOHHON BAPO4YHOW MaHernbio CTUpanbHbIX
MOPOLLUKOB ,4YUCTALLMX CPEACTB UM FOPOYMX MaTepmarnos.

Bcrnyyae nofioMkM noBepxHOCTM BapO4YHOWM naHenu ,MOSTHOCTLHO
06ecTo4nTb NPMOOP BO n3bexaHne nopaxeHust aNeKTpUYecKUm
TOKOM .
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He vcnonb3oBaTh KacTplonu ¢ LwepLliaBbiM AHOM ,4TOObI He

NOBPEAUTL CTeKNoKepaMU4eCcKkon NoBepPXHOCTM BapOYHON naHenu .
PerynsapHo 4YnctnuTb Bapo4HYyto,NaHernb 4ytobbl He gonyckaTb

CKOMMEHUs rpsi3v U CHWKeHNs paboTocnocobHocTn npubopa -

MPEOYTMNPEXOEHWE: BeitoBOM anekTponpunbop 1 ero OTKPbITLIE YacTy
BO BpeMs paboTbl MOryT HarpeBaTbCA A0 BbICOKOW TemMnepaTypbl.
CobnoganTte OCTOPOXKHOCTb, HE  AOoTparnBamTeChb 40 HUX.

[eTtn monoxe 8 net He AOMKHbI NPUBNMKaTLCA K ObITOBOMY npuGopy
6e3 NoCTosAHHOro Hag3opa.

IE',aHHbIM ObITOBbIM 3ne|<Tponp|/|6op0M MOrYT NOJfIb30BaTbCA OETU

cTapLue 8 neT, a Takke Noaun ¢ HapyLUEHHbIMU  (PU3NYECKUMU UMK
YMCTBEHHbIMW CMOCOOHOCTAMM UM C OTCYTCTBUEM Haanexallero

onbiTa B TOM Cry4ae, ecriv OHM HaxogsTcst noa HabnogeHnem n
NPONHCTPYKTUPOBAHbI OTHOCUTENBHO 6€30MacHOro NCNoNb30BaHUS

BbiTOBOro npmnbopa, a Takke, ecrnm OHM 0CBEeJOMIIEHLI 00 MMEIOLLMXCS
OMNacHOCTAX.

He paspelwante getam urpatb ¢ ObITOBbIM NPMOGOPOM.

YuncTka n obenyxmeaHme 66IToBoro npnbdopa He AOMKHbI BbINOSHATLCS
aeTbMun 6e3 Hag3opa B3pOCHbIX.

NPEOYTMNPEXOEHWE: MNMpurotoBneHne nuum Ha Bapo4HOM

MOBEPXHOCTM C UCTIONb30BaHNEM XXMpa UK Macna 6e3 Hagnexallero
NnpPMCMOTPa MOXeET ObITb ONaCHbIM U MOXET MPUBECTU K NOXapy..

HWKOI' A He nblTanTecb noracutb nrams BoAoW. BeikrtoumTe ObITOBOM
areKTponpubop, 1 HAaKPOWTE MaMsA KPbILLKOW, UMM OTHECTOMKOM TKaHbHO.

NMPEAYMNPEXOEHWE: OnacHocTb BO3ropaHusa: He
NCNONb3yNUTE BapOYHYHO MOBEPXHOCTb ASIA XPaHEHUS Ha HeW
npeaMeTOoB.
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He nonb3yntecb Ans YACTKN naporeHepaTopomM.
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[Tocne ncnonb3oBaHWUS BbIKIIOYNTE HarpeBaTeSbHbIN
9N1eMEHT BapO4YHOWN NOBEPXHOCTN, HE AOBEPANTE MOKa3aHMIO
OeTekTopa Hanndma KacTprosin.

ObITOBOM anekTponpubdop He npeaHasHadYeH ansa ynpasneHus ¢
NOMOLLbIO BHELLHEro Tanmepa nnn otTaenbHON CUCTEMDI
OVUCTaHUMOHHOIO ynpaBneHus.

OneKTpuyeckoe noaknyeHne 6oitoBon npmbopa 4OSMKHO
ObITb BbINOSIHEHO C UCMOMbL30BAHNEM Pa3beANUHUTESTBHOTO
YCTPOMCTBA B COOTBETCTBUM C AENCTBYIOLLMMN NpaBuiamMm n
HOpMaMK 3NeKTPOOE30MNAaCHOCTM.

B MHCTPYKUMWN OOIMKEH ObITb YKa3aH TUM 3anekTpoLuHypa. MNpu
9TOM JOMKHA Yy4MTbIBaTbCA TeMnepaTypa 3agHen CTEHKN
anekTponpunbopa.

B cny4ae noBpexaeHus LWHypa NMTaHUs OH OOMKEH ObITb
3aMeHeH Npon3BoOANTENEM, areHTOM NO TEXOOCNYXXNBaHUIO,
NN CneunanmcToM, MMELLIMM OOCTaTOUHYIO
KBanudukauuno. 3To HeobxoanMo Ans Toro, YToobl
n3bexkatb ONacHOCTEN.

BHUMAHWE: YTobbl n3bexatb onacHOCTU, CBSAI3aHHOW CO
cnyYanHbIiM COPOCOM YyCTPOMCTBA TEMNMNOBOW 3aLlLUThI,

[laHHbI ObITOBOW 3NEeKTPONPUGOP He AOMKEH 3anUTbiIBaTbCS
Yyepes HapyXHble nepeknioYatoLlne yCTpPoncTaa, Hanpumep,

Tanmep, Unu gpyroe yCTpomcTBo, KOTOPOE perynapHo
BKITHOYAET U BbIKIMOYAET anekTponpuoop.
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. Cpe,EI,CTBa OTKIMHO4YEeHUA OOJTKHblI BXOAUTb B COCTaB
CTaLI,I/IOHapHOVI NpPoOBOAKN COMNMMaCHO HOPpMaM J3JTIEKTPOMOHTAaXa.

« B nHCTpyKUuax npuBeneHsbl TpeboBaHus K TUny kabens ¢
y4eTOM TeMnepaTypbl 3aQHEN CTEHKM nNpmnbopa.

. BHUMAHUE: BHUMAHWE: nonyckaeTca ncnonb3oBaHne TOSbKO
OpUrnHasnbHbIM 3aLUUTHLIX YCTPOUCTB, cneLumanbHO
pa3paboTaHHbIX U3roTOBUTENEM KYXOHHOro npubopa, unm Tex,
KOTOpble BbINKM yKazaHbl U3roTOBUTENEM B MHCTPYKUMN B
KayecTBe JONYCTUMbIX, @ TaKke 3alUUTHbIX YCTPOUCTB, BXOASALLMUX
B KOMMNMNEKT Bapo4yHoM naHenun. icnonb3oBaHmne HenogxoasaLmx
3aLLUUTHBIX YCTPOMCTB MOXET CTaTb MPUYNHOWN HECHACTHOIO
crnyyas.

- Bcerpa ucnonb3ynte noaxogdilyto nocyay.

- Bcerpa nomewante nocyny no LEHTpy HarpesaTesibHOro
arieMeHTa, Ha KOTOPOM rOTOBUTE MULLLY.

- He nomelanTe Ha naHenb ynpasreHnda Kakme-nmbo npeameTol.

- He ncnonb3ynte NOBEPXHOCTbL BAPOYHOW MNaHENN B Ka4ecTBe
pa3genovYHoOn OOCKM.

- BapouyHasi noBepXHOCTb AOMMKHA OCTbITb, TONLKO NOCHEe 3TOro
MO>XHO 3aKPbITb KPbILLKY.

- NMPEAYTIPEXOEHWE: npouecc npurotoBrieHUa nuuim He
OOMKeH npoTtekaTb 6e3 KoHTponsi. KpaTkoCpo4dHbIN NpoLecc
NPUroTOBMEHUSA NULLN OOSMKEH HAXOANTbCA No4 NOCTOAHHbIM
KOHTpOMEM.
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A 46

YBaxaemble rocnogal

ﬂ,OBO,D,VlM Ao Bawero cBegeHund, YTo gaHHoe mnageriune CepTl/lq)l/lLlleOBaHO Ha COOTBeTCTBUNE
TpeboBaHnAM 6e30MacHOCTM OpraHoM Mo CepTUdUKALMA  NPOMBILINEHHON NPOAYKLMM
«POCTECTMOCKBAY.

CefeHusi o Homepe cepTudmkaTta 1 cpoke ero aencTenst Bol MoxeTe nonyuntb y npogasua
mMarasuHa, B KOTOPOM ObInio NpruobpeTeHo AaHHOe u3aenve.

B cooteBetctBun c [lNoctaHoBneHuem [lpaButensctBa Poccunckon depepaumm Ne 720 ot
16.06.1997 r. nponsBoguTENb JOMMKEH onpeaennTb CPOK CNyXbbl BbiMyCcKaeMbIX UM U3Lenni.

Cpok cnyxbbl HalmMx u3genuin, npu ycroBuM MUX HOPMaribHOW 3KChnyaTauun B AOMAaLLHUX
ycrnoBusax C cobnogeHnem Bcex TpeboBaHun, copepxawmxca B UHCTpykumm  no
aKcnsyatauum, B 3aBUCUMOCTM OT TUNa U34enNus coctasnseT oT 7 Ao 15 neTt, a UMEeHHO:

CTuparnbHble MalUVHbI ot 7 po 10 net
lMocynomoeyHble MalUnHBI ot 7 po 10 net
XonogunbHUKM ot 7 o 15 nert
MnuTbl ot 10 po 15 net
lMbiecocsl (Bce TUNbI) oT 7 po 10 net
Bosgyxoouuctutenu ot 7 po 10 net

YacTb cpoka crnyxbbl, COOTBETCTBYIOLAA TOMY, YTO B MEXAYHAPOAHOW MpakTUKe M3BECTHO
KakK CpOK rapaHTuu, cocTtaBnsieT ABeHaguaTb mecdaueB. [aHHOe rnonoxeHue OeACTBUTENbHO
ANs BCeX TOproBbixX Mapok, Bxogsauwmx B ['pynny (Candy, Hoover, Zerowatt, Rosieres, Iberna,
Otsein, Kelvinator).

CDI/IpMa-VI3FOTOBI/ITeJ'Ib He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a OLLIMOKM neyaTw, KOTOpblE MOTYT

coaepXaTtbCA B MHCTPYKUUAX, U OCTaBJIAET 3a cobon npaBo yJiy4lleHNA Ka4ecTtBa
COBCTBEHHLIX N30ennn, CoxpaHAAa HEN3MEHHbIMUN OCHOBHbIE TEXHNYECKNE XapPaKTEPUCTUKN.
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KAHOM 3NETTPOAOMECTUYM Bpyrepuo (Muna)
YCNOBUA TAPAHTUMHOIO OBCNYXUBAHUSA

1. Ceptucpukar
MapaHTMs  gencTBuTenbHa TONbKO  MNpU HanmMuMm  OencTBUTENbHOro  [lapaHTUMHOro
CepTudukara.
MapaHTunHbIn CepTudunkaT HEeAENCTBUTENEH NPU HanNUYMM B HEM OLIMOOK, ucnpaBrieHun u
HEeCOOTBETCTBUN.
B Ceptudmkate p[omkHbl ObiTb 3anofiHeHbl rpadobl: HaMMeEHOBaHME UW34enus, Mogerb,
CEpPUNHBIN HOMEP U34eNus, gata npoaaxu, NoANUCL Npodasua, nevaTtb TOProBon opraHmMsaunn.
Mpn oTcyTcTBUM [aTbl NPOAAXW CPOK rapaHTUM aBTOMAaTUYECKM ucuYMcnseTcs OT Aatbl
N3roTOBNEHUs n3genus.

2. TpaHCNOPTUPOBKA U XpaHeHue

Niobble aedekTbl N3genusi, BbiaBaHHbIe HEOPEXKHOWM TPAHCNOPTUPOBKOWN 1 XpaHeHUeM U3aenus,
He noanexat 6ecnnaTHoMy rapaHTUAHOMY PEMOHTY.

3. YcTtaHoBKa U aKcnnyartauus

BecnnaTtHbIi rapaHTUAHbLIA PEMOHT HE NPOU3BOAMUTCSH, eCnn AedeKT N3aenus Bbi3BaH:
HenpaBUNbHbIM NOAKITIOYEHMEM N3OENNA K CETAM 3NEKTPO, BOAO U ra3oCHabXeHus, a Takke
HEeCOOTBETCTBMEM NapaMeTPOB BbllLUeyKa3aHHbIX CETEN NapamMeTpam, NpeabsaBnseMbiM
ob6sasaTtenbHbiMK [TlocyaapcTBeHHbIMM CTaHgapTamun n IHCTpyKUME No akcnnyaTaunm;
NCNONb30BaHNEM U3OENNSA HE B COOTBETCTBUM C VIHCTpyKUMEN NO aKChyaTauun, a Takke
HebpeXXHOoW aKcnnyaTaunen, NOBMEKWMMIN BO3HUKHOBEHNE MEXaHUYECKNX UNN OPYTMX TUMOB
NedEeKTOoB;

NCMonb30BaHMEM U30ennsa He B COOTBETCTBUMN C €ro NPsiMbIM Ha3Ha4YeHUEM UMK He B
AOMaLLHUX Hy>XaaX.

4. PeMOHT

BecnnaTtHbI rapaHTUAHBIA PEMOHT HE NPOU3BOAUTCA, eCNnN n3genuve:

UMeeT criedbl NOCTOPOHHEro BMeLlaTesibCcTBa UMM PeMOHTa He YNONMHOMOYEHHbIMU (OUPMOWN
nuuamm;

NMeeT HeCaHKLUNOHUPOBaHHbIE (PUPMON N3MEHEHUSA KOHCTPYKLUN UITU HENpuUemMsieMble
KOMMJIEKTYIOLLME;

NMeEeT NOBPEXAEHNA, Bbl3BaHHbIE HenpeackasyeMbIMn ABNIEHNAMU U AENCTBUAMU CTUXUN;
NMeEET MNOBPEXAEHNA, Bbl3BaHHbIE UCMONb30BaHMEM HECTaHAAPTHbLIX U HENpUeMneMblx
pacxogHbIX MaTepuarnos U NPUHAANEXHOCTEN;

MMeeT NOoBPeXAeHUs, Bbi3BaHHbIE NonagaHUeM BHYTPb U34eNusa NoCTOPOHHMX NpeaMeToB,
arpeccuBHbIX BELLECTB, XXMBOTHbIX UMY HACEKOMbIX;

He MeeT CEPUNHOro HoMepa UM ero HEBO3MOXHO YCTaHOBUTb.

apaHTUA He pacnpocTpaHaeTCca Ha pacxoAHble MaTepuansl N akceccyapbl.

5. OTBeTCTBEHHOCTb

dupma He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a MoboW NpuYMHEHHbIM Bam n okpyxawowmm ywepb no
NpUyYnHEe HapyweHns npaeun WIHCTpyKuMm no akcnnyaTauum, B OCOOEHHOCTUM BbI3BAHHbIN
HenpaBWUNbHbLIM MOAKMIOYEHNEM U3OENUS K CEeTAM 3MeKTpo, BOAO M rasocHabXeHusi, wu
HeJOMNyCTUMbIMU OTKITOHEHUSIMW MapaMeTPOB B BbILLENEPEUYNCIIEHHbIX CETSX, HEernpaBWUIIbHOM
aKcnnyaTaumen, HeCaHKLUMOHNPOBAHHBIM PEMOHTOM, MCMONb30BaHNEM U3AENUst He MO NPSAMOMY
Ha3Ha4YeHuto.

Beog usgenuna B akcnnyataumioo M gopaboTka ceTen anekTpo, BOOO W ra3ocHabxeHus ans
COBMECTMMOCTM C U3OenneM He SBMSTCA 30HOM OTBETCTBEHHOCTU (upMbl U OUPMON He
onnayuBatoTcs.

B cnyyae BO3HMKHOBEHUSA Kakux-nnbo npobnem ¢ Bawum msgenvem, nepen Tem Kak Bbl3BaTb
MacTepa, MnpoBepbTe MNPaBWIbHOCTb YCTAHOBKM W  (PYHKUMOHMPOBAHWST B COOTBETCTBUM C
WHcTpykumen no akcnnyataumn. OnnaTy BbidoBa Bbl Oygete npov3BoauTb 3a CBOW CYeT, ecrnuv
nsgenue 6bino B paboyem COCTOSTHMM UIK BbINIO HEMPaBUITbHO YCTAHOBINEHO UM NCMONb30BaHO.
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YBaxaeMbIn KIUEHT,

XoTMMm nobnarogapute Bac 3a TO, 4YTO Bbl OCTaHOBUNM CBOW BbIOOP HA WHAOYKLMOHHOW
Bapo4yHon naHenu CANDY - npubope, koTopbi, 6€3 COMHEHNSA, HA NPOTAXKEHUM MHOTUX NeT
yaooBneTBopuT Bawm notpebHocTu.

BHumaTenbLHO npoynTanTe AaHHOEe PyKOBOACTBO nepen TeM, Kak MpUCTYNUTb K aKCnyataumm
npubopa, n 6epexHo xpaHuTe ero, 4tobbl B Oyaywem Bbl MOrM 06paTUTLCA K HEMY B
MOMEHT HeOBXOANMOCTMU.

pa
<
)
%)
)
Y

BBeneHue

MHOyKuMoHHaa BapoyHas naHenb cnocobHa yaoBneTBoputb MHOTOHUCIIEHHbIE HyXAbl »
CBsi3aHHble c NpPUroToBnNeHNeM nULLn cnocobom 93MEKTPOMarHUTHOro Harpesa
Gnarogapss MHOroyHKUMOHAMNbHOM CUCTEME YMNPaBIiIEHUS] CO BCTPOEHHbLIM
MMKPOMPOLIECCOPOM, YTO AeNaeT ee uaearnbHbiM pelleHnemM Ansi COBpEMEHHON CEMbMU.

JToT SJ'IeKTpO6bITOBOI7I |'|p|/|6op, BbINOSIHEHHbLIA M3 creyuarbHbIX MartepumanoB, OTIIM4aeTCA
I'IpOCTOTOVI B NCnoJib3oBaHun, NpoO4YHOCTbIO N HAAEXXHOCTLIO.

MpuHuMN paboTbl

MHOyKuMoHHas BapoyHasi naHenb COCTOMT W3 SMEeKTPUYecKor chnupanu, nnuTbl K13
cbeppomMarHMTHOro cnraea M CUCTEMbI YrpaBreHusl. DNEKTPUYECKUIN TOK reHEPUPYET BOKPYr
cnupanu MOLLHOE 3NeKTpOMarHUTHoe none. OTO MNPUBOAUT K BO3HUKHOBEHWUIO BOJIH,
reHepupylLLMX TEMMO, KOTOPOE 3aTeM NnepeaaeTcss eMKOCTU, Pacrosio)KeHHON Ha Bapo4HOM
naHernu.

_ %939 % .

N KernesHas KacTprons
(11 ) =+ MarHuTHoe norne
—————— BapoyHast NOBEPXHOCTb U3
CTEKINOKepaMmKi
EX X XX MHAYKTOPb!
e - MHOYLUMPOBAHHBIN TOK
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TexHuUKa 6e3onacHoOCTU

[aHHasi BapoyHasi naHernb npeaHasHadeHa ans
MCMONb30BaHMS B AOMALLHMX YCITOBHSIX.

Mbl CTPEMUMCS] K MOCTOSIHHOMY
YCOBEPLLEHCTBOBAHUIO HaLLei MNpodyKuumM W
NO3TOMY OCTaBrsieM 3a coboVi MpaBO BHOCUTH
M3MEHEHVS! B HALLM U3OENWS B COOTBETCTBUM C
HOBEWLLIMMM OOCTVPKEHUAMU HAYKU U TEXHUKW.

3awumra oT neperpesa
BHyTpM BapoyHOM nNaHenM uMeeTcs  AaTuyuk,
KOHTPOSMPYHOLLIMIA Temneparypy. Ecrm

Temnepatypa npeBbillaeT Ge3omnacHbI YpoBEHD,
BapoYHas NaHerb aBTOMaTUYECKU BbIKIMHOYaeTCS.

O0603Ha4YeHne NpeamMeToB, CONnpUKacaroLWmMXcs
C BapO4YHOM NaHenb

Ecnm nomectnTb Ha BapoOYHyt0 MaHEeNb KacTPHOo
anametpoMm MeHee 80 MM, Menkve npeaMeThbl
(HOXW, BWIKW, KMKOYM) WKW KacTpronlo U3
HEeMarHWTHOro Matepuana (Hanpumep, antoMUHKUS),
TO aBTOMaTU4EeCKM ModaeTCa 3BYKOBOMW CurHan,
KOTOpbIA 3BY4AT MNPUONU3NTENBHO B TedeHue 1
MUHYTbI. Ecrim npuuvHa He OygeT ycTpaHeHa,
BapoYHasi NaHerb aBTOMAaTUMECKN MepeknoYaeTcs
B PEXMM OXUOAHUS.

ABapuUIHbIN CUrHasn ocTaTo4yHoro Tenna

Ecnn  BapoyHass naHenb ucrionb3oBanacb B
TeYeHne [ONUTENbHOrO BPEMEHW, B HEN MOXeT
ocTaBaTbCa oOcTatoyHoe Terno. bykea “H’ Ha
Aavcnnee npeaynpexaaet, YTo Herb3si MpukacaTbCst
K naHenw.

3awura nyTem aBTOMaTM4eCKOro BbIKMHOYeHUs1
PyHKUMS aBTOMAaTMYECKOro BbIKMOYEHNE
npeactaBnseT cobor  OOMOSMHUTENBHYI  3aLUuTy
Baluei MHOyKUMOHHOM BapOYHOW NaHenu, Kotopas
aBTOMaTUYECKN NoAaKIo4YaeTcs, ecnm no
3a0bIBYMBOCTM MaHeNb OCTaeTCs  BKMHOYEHHOMN.
Bpems cpabatblBaHus aBTOMAaTU4ECKOrO
BbIKMIOYEHMS BapO4YHOM MaHenM 3aBUCUT  OT
NCMonb3yemMoro YpoBHSI MOLLHOCTU B COOTBETCTBUN
C NPVMBEOEHHON HKe Tabnuuen:

YpoBeHb HarpeBatenbHas 3oHa
MOLLIHOCTU | aBTOMaTU4eCKN OTKI0YaeTCs Yepes
1-3 8 yacos
4-6 4 yaca
7-9 2 Yyaca

Korga no 3aBepLUeHuIo npouecca Bapku KaCcTpronA
CHAMaeTCA, WHOYKUMOHHasA Bapo4HadA MMaHesb
OonbLue He HarpeBaeT u nocrne noga4vn 3BykKoBOro
ChrHana npoaoJmKUTENbHOCTBHO OKOJ10 1 MWUHYTDI
OTKINKO4aeTCA.

MprmevaHwue:

nmua, 1cnornb3aytoLme anekTpoKapanOCTUMYNSTOpLI,
MOTyT 3KCMyaTupoBaTb AaHHbIN NpUBOpP TOMbKO C
paspeLLeHns CBOEro JievalLero Bpaya.

MoHTaXx

Mopsanok MoHTaxa

1. Bblpe3aTb NpoeM Ha MOBEPXHOCTU LiKadoa,
cobnofas pa3vepsbl, ykazaHHbIe Ha YepTexe;
ANnst NpPaBWIBLHOTO MOHTaXa HeobxoauMo,
yToObl OT MaHenn [[O KpaeB OMOPHOM
MOBEPXHOCTM OCTaBariocb He MeHee 5 cwm.
Ybeautbes, 4yto  TOMWMHA OMOpHOM
MOBEPXHOCTM, B KOTOPYH BCTpavBaeTCH
BapOYHasi NaHerb, COCTaBNSIET, MO KpanHemn
mMepe, 30 MM, 1 YTO NOBEPXHOCTL BbINOMHEHA
M3 KapoCTOMKOrO MaTepuana B Uensx
n3bexxaHns ee aedopmaumm nog
BO30ENCTBMEM Tenna, BblOENsieMoro

BapPOYHOW NaHernbo (PUCYHOK 1).

YcTaHoBKa 3anogmuo: BbIMOAHMMO, TOMBbKO eCriv nog,
npunaBKkOM He yCTaHOBJIEHa OyXOBKa

2. ObszaTensHO NPOBEPUTD, YTOObI
WHOYKUMOHHAA BapodHas naHenb Obina
MPOYHO  BMOHTMpOBaHa B OMOPHYO

MOBEPXHOCTb M XOPOLLO BEHTUNMpOBarach
(pycyHOK 2).

mini 760mm
“ H i ir exit
mini 5 cm min
7 mini 5 mm \
... TN
mini 2 cm
\
\

e
Air |ntak_e /
==

MpumeyaHue: paccTosHne Mexay BapOYHOM
naHenbko 1 pacnosioXXeHHbIM BbiLLEe NPeaMeToM
He JOIMKHO ObITb MeHee 760 MM.



3. lNocne  ycTtaHOBKM  BapOYHOW  MaHernu Ecnv npnbop He ocHalLeH LwTencenem,
3admKCMpoBaTb €€ YeTbIpbMS Yronkamm K NoACcoeaVHUTL K Kabernto CTaHaapTHbIN
OrMOPHOV  MOBEPXHOCTU  (Kak  MokasaHo Ha LUTerncerb, CNOCOBHBIN BbiAEPXXUBATL HarpysKy,
pucyHke).  OTperymvposarts KeAbIn yKasaHHy0 Ha Tabrnmyke ¢ NacrnopTHLIMM
OTAErbHbIA - YIONoK B 3aBUCMMOCTA  OT [AHHBIMA.

TONLWAHBI OMOPHOM NOBEPXHOCTW. Ecrv notpebyeTcs BbINOMHWTL CTALMOHApHOe
YooK « RN MOAKIHOYEHME K CETU ANEKTPONUTaHS,
4 : HeobxoaMMO YCTaHOBUTL Mexay Npubopom m

CETbHO ANEKTPONUTaHNSA MHOTOMOSOCHOE

pa3MblKkatoLLiee YCTPONCTBO C 3a30pOM MeEXOY

KOHTaKTamu He MeHee 3 MM.

Ecrm  kabenb  noBpexaeH, HeobxoaMmo

obecneuntb €ro 3amMeHy, KoTopasd [OShkHa

BbIMOMHATLCA  TOSMBKO  KBANMMUMPOBaHHBIMM

creumanucTamm.

He ponyckatb nepernba nnum cxatms kabens.
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MepbI npeaoCcTOpPOXHOCTH

(1)MoHTa) MHAOYKUMOHHOM BapOYHOW NaHenm
[OOSTKEH OCYLLECTBNATLCA
KBaNMOULMPOBAHHBLIM TEXHUYECKUM

nepcoHariom. He nbitantecb NpoOBECTU OnucaHue VIH,D,yKI.MOHHOVI BapquoFI naHenm

YCTaHOBKY CaMOCTOSATENMBHO. — Briyck Boamyxa
(2)Henb3st MOHTMPOBATb MHAYKLUMOHHYIO

BAPOYHYHO NMaHenNb Ha XONoaUrbHUKAX, CreKriokepamieckas
NOCYAOMOEYHBIX UM CYLUMIBbHBLIX MaLLWHAX. MOBEPXHOCTL

(3)Heobxoammo ycTaHOBUTL MHOYKLUMOHHYHO
BaPOYHYHO NaHemnb Taknm 06pa3om, YTobbI
obecneunTb oNTUMarnbHbIN OTBOZA TENna.

(4)CTeHKmM 1 30Ha, HaxoasLmMecs noa
NHOYKUMOHHOW BapOYHOM MaHemNbHo, LOMMKHbI

ObITb XXaPOCTONKNMM.

(5)YTOBbI N36EKaTL NOBPEXAEHWA, TOHKaSA i s Tl i e
MrieHKa, C NMOMOLLIO KOTOPOIA Bapo4Has Mavens ynpasnens [
MOBEPXHOCTb NPUKIENBAETCS K OMOPHON Boinyck Boaayxa
MOBEPXHOCTU, AOSMKHA ObITb >XapOCTONKON.

4. TloaKmnioueHWe K CeTH 3NeKTPONUTaHMsA Cxema naHenu ynpaeneHus

MogkntoveHre K ceTu 3NeKTPONUTaHMS JOSMKHO
NPOBOAUTLCA KBaNUPULIMPOBAHHBLIM
NepcoHaroM B COOTBETCTBUM C AENCTBYOLLMMMN
HopmMaTmBamu. Cxema coequHEHNs NaHenu
MOKa3aHa Ha pUCyHKe 3.

HanpsikeHune rlOﬂ,COE,EWlHeHVle nposonos
1 2 3 4 5
[ ] L[] S
380-415B 3/N~ | 1 L2 N _:L
1. KHonku BbIGOpa 30HbI Harpeea 2. Perynsitop MoLHOCTW/Taimepa
YepHbit  KopuuHeBblit CuHni *KenTblit/3eneHbiit 3. EJ'IOKVIpOBKa/nay3a 4. Knonka BKJ1/BbIKN
1 2 3 4 5 5. Taimep
——— ——l
220-240 B~ L N _?L 6. MMbkas obnacTb (MMeeTcst He BO BCEX MOAENSIX)
YepHbllt 1 KopunyHeBblIit CuHni *KenTblit/3eneHbiit

Y6eauTtbes, YTo BapodHas NOBEPXHOCTb
noacoeanHeHa K addeKTMBHOM cnucteme
3a3eMrieHusi B COOTBETCTBUM CO CTaHaapTamm u
NONOXEHNAMM 3aKkoHa. Hannune 3azemnenms
AaBnseTca obasatenbHbIM.

dupma-npon3BoanTeEsb OTKIOHSET KaKyr-rnbo
OTBETCTBEHHOCTb 3a yLLEepO, HAHECEHHbIV

nasM U UMyLLLECTBY, BCreaCTBME
HecobntoaeHsa 4aHHOro Npasuna. 152



MHCprKLIVIVI no 3Kcnnyartauunum

yMeHbLUaeTcs1 ¢ warom B 1 MuHyTy. [Npesbicus 99

MoaroToBka nepes UCMoNb30BaHUEM: MAHYT,  BHaveHMe  HACTDOWM  TaiiMepa
Cpasy e rocrie  BIOHEHM  BapodHas aBTOMaTMHECK! yCcTaHaBrMBaetcsi Ha 0. [Mpu
MOBEPXHOCTL  MOFZET 3BYKOBOW CMTHAN, BCE  onuompemerHoM HakaTm knasmw 4 u ™
CBETORVMOMbI MATRIOT B TedeHve 1 MAHYTBL,  “aauee Ha avCTNEe BOSBRALLAETCH K 0.

0603HaYas, YTo BapodHasi MOBEPXHOCTb HAXOAUTCH .
B peXxvive OXvaaHus. ( v .
[Nocrasutb KacTproro B BbIOpaHHY0

HArPEBATENTHHYHO 30HY. MNMoarsepxaeHue cbyHkumm TAUMEP

1. Bblbpatb ypoBEHb  MOLLHOCTU  HY>XHOM

@ HarpeBaTeflbHOM  30Hbl, HaXKaTb  KMaBuLLy
@ “Tamvep” 1 3aaaTb BpEMSI.

2. locne ToOro, Kak TaMmep MUraeT B TeyeHue

AKcnryataums 5 5
Mocrne Haxatns krnasviwm “BKI1/BbIKIL”  Bce MPVOTIMSUTETIEHO O CEKYHA, 3a[iaHHOe BpeMH
CBETOAMOAbI MOKasbIBaOT cvmBon . Bbibpatb ABTOMATVHECKM NOATBEDHOAETCA.

3. 3apdaB vHTEPBaN BPEMEHW, HAXKAaTb KITaBULLY
“TAVIMEP” ons npoBepk/ 334aHHOM0 3HaYeHus.
4. MNMpwu HaxxaTnm Ha « Tanmep» BHU3Y cnpasa

HarpeBaTenbHyl0 30HY, B KOTOPOM HaxoauTcs
KacTplonsl;  CBETOAMOO,  YPOBHA  MOLLHOCTU
BblOpAHHOM 30HbI HadyHeT Muratb. HakaTtb

KnaBV"_uy “+" um “_“’ Ha Oucrree 0T06pa3V|TCﬂ NnoABIAETCA TOYKA 0693Ha"‘|eH|/|e YPOBHA
6a30Boe 3HAYeHVEe 5, HACTPOWUTL Ha XKernaembii MOLLIHOCTV BbIOPAHHO 30HbI.

YPOBEHb C TMOMOWLIO Khasuw “+7 wwm OTtmeHa chyHKUUM TAUMEP

OpHoBpPEMEHHO HaxKMMas KrasuLLy “+” 1 KrnaeuLLly HaxaTb 1 ygepxuBaTb HaxaToW Knasuwly
¥, 3HaYeHVs NpedplayLLUmX HacTpoeK OBHYNSOTCA ‘“Taimep” B TeyeHue 5 cekyHO ANA OTMEHbI
N HarpeBaTernbHasg 30Ha BapoYHOM  NaHernm 3aflaHHON nepen 3aTuM pyHKuMK. Hagucnnee
BbIKIHOYaETCS. otobpasutcs 0.

B Tabrmue Ha crp. 89y|<asa|:| MaKCMMaﬂbeIlZI Be3onacHoe COCTOSsIHMe

YPOBEHE MOLLIHOCTV ZT1A KPKAOM HArpeBaTE IbHON [nsio6ecneveHns 6esonacHocTn feTeil

30HbI NaHenNu. MHOYKLUMOHHAA naHenbobopyaoBaHa

MpumevaHne: Ecnv nocrie Haxata  KiasuLwu
“‘BKIN/BbIKIT” Ha naHenm B TeyeHne 1 MUHYT He
MPOBOOMTCA  KaKMX-TMBO  onepaumi,  MHOYKUMOHHasA

6nokupoBkor [Ons 6NOKUPOBKN : HAXKMUTE KHOMKY
“Interlock”, naHenb nepengeT B COCTOSHME

BAPOUHas MaHerb NEPEXOMIVT B PEXMM OKATAHMS, 6nokmposkn “Interlock”, Ha Tanmepe nosBuTCA
Hagnuck “Lo”. Bce kHonku, 3a ucKnYeHnem
O b ON/OFF pab6oTtatb He 6yayT.
Pa3bnokupoBka
@ @ Haxmute n ygepXusamnTte KHOMKY 2 CeKyHAbl
. b kHonky “Interlock”, naHenb BepHeTcs B paboyee
PyHkuma TAUMEP cocTosHMe

AVCIree HauvHaeT muratb, U MOXHO 3afaBaTb
BpeMsi MPUroToBrieHns. C NOMOLLbHO KrasuL “+” 1
“““ Bpemsi HacTpamnBaeTcs B AuanasoHe ot 1 o 99
MUHYT. [lpy HaxaTm Knaeuwm “+”  3HaYeHve
HaCTPOVK/ YBENMYMBAETCH C LUAroM B 1 MUHYTY;

MPM  HaXaTUW KraBuLM “-“ 3HaYeHne HaCTPOVKM

Mpn HaxxaTn KraevLLK TAUMEP, ceeToavion Ha ®R
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OBOWHBIE 30HbI

B oaHHOM 30HE MOXXHO Mcnonb3oBaTtb nocyay AnameTpom oT 160 go 290 MM, 4ToObI NONy4nTL GonbLue
BO3MOXHOCTEWN.
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N’MBKAA OBJIACTb

e [lo HeoOxoaMMOCTM 3Ta 06NacTb MOXET UCMONb30BaTLCA KAk €AMHasA 30Ha UK Kak 4BE 30Hbl MPUrOTOBIIEHMS
MULLN.

e CBoboaHasi 0611acTb COCTOMT U3 ABYX HE3aBUCUMBIX MHAYKTOPHbLIX 3NIEMEHTOB, KaXXabli U3 KOTOPbIX MMEET CBOIO
cuUcTeMy yrpasreHus.

Ucnonb3oBaHMe eAMHON GONbLUOW 30HbI

1. [ns BknioveHnss cBoBOAHON 0BNacTy B pexnme eMHON 60nbLION 30HbI HEOBXOAMMO HaxXaTb Ha KHOMKy «[ mbkas

obnacTb».
—y

2. TMpw ncnonb3oBaHUy GOSLLION 30HbLI M3TOTOBUTESb PEKOMEHIYET:
Mocypa: AnameTp nocyasl 250 mm unn 280 mm (gonycTMma KBagpaTHas unv osanbHas)

a O @O
° 0

M3rotoButenb pekoMeHayeT UCnonb3oBaTh TOJIbKO YKa3aHHbI€ TP BapunaHTa pa3MeLlleHnd; NHble BapuaHTbl MOryT
N3MEHUTb HarpeBaTeslbHYyHO CnocobHoCTb npm6opa.

Ucnonb3oBaHue ABYX 30H

[nsa ncnonb3oBaHus rmbkon obnacTi B pexumMe ABYX 30H BO3MOXHbI IBA BapuaHTa Harpesa.
(a) MocTtaBbTe Nocyny B BEPXHIOK UMM HUXKHIOK NpaByto 06nacTb rMOKoM 30HbI.

Ol L O
O|® O

L

(b) MocTaBbTe ABE ckOBOPOALI MO 06ENM CTOpOHaM rMbkon obnacTu.

@
K ]

OO

MpumevaHue: MMocyaa He AormkHa 6bITb MeHee 12 cwm.
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Pexum GbicTporo HarpeBa

D,OTpOHbTer 00 KHOMKU Bbl60pa 30HbI HarpeBa, 3aTeM HaXMUTE «+». Ha auncnrnee goJnkKHO
oTobpasnTbes «9».

BHoBb OOTPOHbTECH A0 KHOMKU «+», MHOUKATOP 30HbI NOKaXeT «b» 1 MoWwHOCTL AOCTUrHET
MaKCcuMaribHOro rnpegena.

=
= b QO

OTmMmeHa pexuma ObICTpOro HarpeBa

[Anga oTMeHbl hyHKUUKN BbICTPOro HarpeBa AOTPOHBLTECH 40 KHOMKM «-», 30HA MPUroTOBEHUSA MULLN
BEPHETCH B M3HaYaNbHbIM HACTPONKaMm.

OAaHOBPEMEHHO HAXXMUTE KHOMKN «+» U «-». 30Ha NPUroTOBNEHNSA MWLM BbIKIMIOYMTCS, Npon3onaet
aBTOMaTMyecKkasd oTMeHa (PyHKUUM BbICTPOro HarpeBa.

e UYepes 5 MUHYT 30Ha NPUrOTOBMEHUS NULLY BEPHETCS K M3HaYasibHbIM HAaCTPOMKaMm.

I"Ipwmeanme: N3roToBuTeENb peKomMeHayeT BKI4YaTb BbITAXKY 3a HECKOJIbKO
MUHYT 0O Ha4vara npuroTtoBrieHnd nnuiln, a BblKio4aTb 4epe3 HECKOJIbKO MUHYT
nocre OKOH4YaHnA roOTOBKMU.

May3a
e BMecCTO BbIKMOYEHUS BAPOYHOW NAHENN MOXHO NOCTaBUTb HarpeB Ha nayasy.
e Bo Bpems gencrteus pexuma naysbl pabotaeT Tonbko kHonka BKJ1/BbIKI1, octanbHble - HeT.

BknoyeHue pexunmMma nay3bl

HaxxmuTe Ha kHonky briokupoBka/llay3a Ha Bcex nHgukatopax otobpasurtca «11».

Pa36nokupoBKa KHOMOK

HaxxmuTe Ha kHonky BnokmpoBka/llay3a

Mpu HaxoxaeHUn KOHMOPKKM B pexnme naysbl paboTtaeT Tonbko kHonka BKI1/BbIKI @, OCTalibHble HeT; nNpun
Heo6Xx0AMMOCTU Bbl MOXETe B NM0GON MOMEHT BbIKITHOUNTD NHOYKLMOHHYI KOHJOPKY KHOMKOM
BKN/BbIKI ().
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®DYHKUUA peryrimpoBKU MOLLHOCTHU
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e MOXHO YCTaHOBUTb MaKCMMarlbHbI YPOBEHb 3HEPronoTpebneHns MHAYKLUMOHHOWM KOHGPOPKM,
yCTaHOBMB OAMH U3 NSATU AMana3oHOB MOLLHOCTW.

e HAOYyKUMOHHbIE NaHenM cnocobHblI aBTOMATUYECKM OrpaHMYMBaTh CBOK paboTy Anst npeaoTBpaLleHns
neperpysku.

Ona poctyna K hyHKUUM peryrnmpoBKU MOLLHOCTHU

Bkntounte KOHOPKY, HAXXMUTE OOAHOBPEMEHHO «+» (TaMep) 1 3Ha4YOK 3aMKa

WHankaTop Tanmepa nokaxet «P5», 4To 03HayaeT 5-1 ypoBeHb MOLLHOCTU. [10 yMOnYaHuio ycTaHoOBreHa MOLLHOCTb
7,0/7,1 kBT.

Mepexon K ApyromMmy ypoBHIO

HaxmuTte Ha Tanmepe +/-. CywecTtByeT 5 ypoBHel mowHocth (oT P1 go P5). inankaTtop Tanmepa otobpasuT ogunH
N3 HUX.

“P1” : makcumanbHas MoOLHOCTbL 2,5 KBT.

“P2” : makcumanbHasa mouHocTb 3,5 KBT.

YkasaHue «P5» Ha TaniMepe o3Ha4aeT 5-1 ypoBeHb MOLHOCTH. 10 ymonyaHuio yctaHoBneHa mowHocTb 7,0/7,1 kBT.
“P3” : MakcmanbHas MolwHocTb 4,5 KBT.

“P4” : makcmanbHasi MOLLHOCTb 5,5 kBT.

“P5” : makcumanbHasa moliHocTb 7,0/7,1 kBT.

NG

MopTBepxaeHue U Bbixoa N3 PYHKLUM PeryrimpoBKU MOLLHOCTH

HaxmMuTe olHOBpeMEHHO «+» (TaMep) MU 3HAYOK 3amKa M NOATBEPKASHMS.

Y

KoHdpopka BbIKMOUYMTCS.
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Bbibop nocyapi

*
——— o ' —_——
CranbHas Kactprons ns CranbHas
CKOBOpOAA ANf Hep>KaBeroLen CKOBOpOZAa
ob>xapvBaHus Ha cTanm
mMacne
—
dManmpoBaHHas CranbHoe
KyXOHHas nocyga 600

—

CTtanbHOM YalHUK

Bbl MOXKeTe ncnosib3oBaTh A/ HarpeBa PasNNUYHY0 KyXOHHYHO Nocyay.

OMannpoBaHHbIN
YaWHMWK 13
Hep>KaBeroLen
cTanu

1. [aHHas UHAYKUWNOHHas BapOUHas NOBEPXHOCTb MOXET Onpeaensit, MOAXOANT N

nocyaa ana ncnosib3oBaHUA. I'IposepvlTb npnUrogHoOCTb NOCyAbl MOXXHO OAHUM U3

ONKCaHHbIX HUXe crnocobos.

YcTaHoBUTe nocyay B 30HYy Harpesa. Ecav Ha nHamnkaTope cooTBETCTBYHOLWEN 30HbI

HarpeBa NoABJAETCA YPOBEHb MOLWHOCTH, 3TO YKa3blBa€T Ha TO, UTO AaHHAA NOCyAa

NoAXo4AUT ANA BAPOYHOW NOBEPXHOCTU. Ecan Ha nHankatope muraet cumon «U»,

3TO YKa3blBaeT Ha TO, YTO AaHHasA NocyAa He NOAXOAUT AN BapOUYHOMN NOBEPXHOCTM.

2. nOﬂ,HeCI/ITe K nocyae MarHur. Ecam marHmnt NPUTATNBAETCA K NOCyA€, 3TO YKa3bIiBaeT

Ha TO, YUTO AaHHas Nocysa NOAXOAMUT AN BapOYHOWN NOBEPXHOCTW.

MpumeyaHwue: 1HO nocyabl JOMKHO coaep kaTb peppoOMarHuTHble MaTepuansl.

OHO f,0/MKHO BbITb NNOCKUM U UMETb AMaMeTP CoriacHo Tabaunue 1 Huxe.

3. TMonb3ynTecb TOAbKO PeppOMarHUTHOM NOCYA0M U3 SMANNPOBAHHOM CTann, YyryHa

NN Hep>KaBeroLen CTanu, COBMeCTUMOWN C MHAYKLMOHHOM TEXHOOTNEN.

4. Tlonb3yntecb NOCyaon, anameTp peppoMarHMTHOM 30HbI (B OCHOBaAHNKN) KOTOPOW

COOTBETCTBYET AaHHbIM, NpMBeAEHHbIM B Tabanue Huxe. (Tabanua 1)

- Ecav Bbl nonb3yeTecb ManeHbKMMU KacTpronbkaMu, 3PPeKTMBHOCTb CHUXKAETCS.

- Ecav BbI Nonb3yeTech Nocy0M AnaMeTpOM MeHbLLEe YKa3aHHOro B Tabavue 1,

NOBEPXHOCTb MO>XXeT HE pacCno3HaTb €e€.
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B 3aBMCUMMOCTM OT pa3mepa 30Hbl, MOXHO MOJ/b30BaTbCA MOCYA0M PAa3HOro AMaMeTpa, Kak

YKa3aHO Ha PUCYHKE HNXKE!:

e

- ~
- -

9 P

P N N

I Y / \ {
qm/p n (o) b : 2210} =
M N\ N7

5. Ecnm q)eppOMaFHI/ITHaﬂ 30Ha Heé NOJIHOCTbHO NMOKpPbIBAa€T OCHOBaHME KaCTproan, TO 6yp,eT
HarpeBaTbCA TOJIbKO 3Ta 30HA, a OCTaJ/ibHadA 4YaCTb OCHOBaAHNA MOXKET HE HarpeTbCca A0

HY>XHOW ANA MPUroTOB/AeHNsA Batoga TeMnepatypbl.

6. Echn deppomarHmTHas 30Ha ABNSETCA HEOAHOPOAHOW N COAEPXUT Apyrne matepuans,
HanpuMep astoMWHUIA, 3TO MOXET HEraTMBHO OTpaXkaTbCA Ha 3 PeKTMBHOCTUN Harpesa 1

pacno3HaBaHMU NOCybl.

Ecnm ocHoBaHMe nocyabl aHaNOrMUYHO N306paXKEHNIO Ha PUCYHKE HMMXKE, MOBEPXHOCTb

MOXEeT HE pPacCro3HaTb ee.

The base diameter of induction cookware
Cooking zone Minimum Maximum
1&2 140 180
3 180 290

The above may vary according to the size of the pan and the material it is made from.
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UYnctka un TexobcnyxmsaHme

nOBerHOCTb Bapquon naHesm MOXHO YNCTUTb creayrwmnm o6pa30M:

Twun 3arpasHeHusa | Metoa YMCTKM MaTtepuan ans YNCTKU
HebonbLLne . .

BbIMbITb ropsiYert BOAOW U BbICYLLUTb ryoka
3arpsi3HeEHNs
cunbHoe BbIMbITb ropsiyeii BOAOW M BbICYLLUWUTb YACTUTL | cneumanbHasi abpasvBHas
3arpsa3HeHune abpasnBHoON rybkon Ang CTeKNOKEPaMUKM rybka ang cTeknokepamukm

nonutb 6enbim YKCyCOM 3arpﬂ3HeHHbII7I

o cneumanbHasa Krenkas
y4acCTOK U NOYUCTUTb MATKOW TKaHbO U

HaKunb nneHka ans
MCNonb30BaTh CneumnanbHoe YUcTaLlee
CTEKIMOKEPAMUKM
CcpencTBo
[ns yoaneHus 3arpsi3HEHU UCMNOSb3oBaTb
PacnnaBneHHbIn cneumanbHbI CKpeboK Ang CTEKNOKEpaMUKN | cneuunanbHas Knenkas
caxap, nfiactmacca | (4Tobbl 3alWNTUTL CTEKMO, pEKOMEHOYETCH nneHka ans
N1 antoMUHNI ncnonb3oBaTb CPeACTBO Ha OCHOBE CTEKNOoKepaMmnKu
CUINUNKOHA)

I'Ipume'-lal-me: nepen npoeeaeHMem YMNCTKMN, OTCOeJUHUTb r|p|/|60p OT NCTOYHUKA NUTaAHUA.

UHonkauma HencnpaBHOCTEN U NPOBEPKU

B cnyyae Bo3HMKHOBeHWS cboeB B paboTe MHOYKLMOHHON BapOYHOW NaHenun, aBTomaTU4ecku
BKMOYAeTCa 3awutHas yHKUMs, M Ha gucnnee oTobpaxakwTcs cregylume  Koabl
HencnpaBHOCTEWN:

HencnpaBHocTb | Bo3MOXHbIe NPUYUHbI MeTop ycTpaHeHus

FO/F1/F2 HencnpaBHOCTb BEHTMAATOPA 00paTnTbCA K NOCTaBLUMKY

F3-F8 HEeMCnpaBHOCTb TEMMNEPATYPHOro AaTynka 06paTnTLCS K MOCTaBLUUKY
NPOBEPUTbL HANU4YMe 3NEKTPUYECKOTO

E1/E2 HeHopMasbHOE HanpsPKeHNe NUTaHus NUTaHWUS; Nocne NPoBeAEHNS NPOBEPKM
BHOBb BKITHYNTb Npnbop

E3/E4 HeHopMarsnbHasa Temneparypa NPOBEPUTb KACTPHJIK

E5/E6 HeJOCTaTOUYHbIN YPOBEHb U3NYyYEeHUs Tenna ROXAATLCA OXNaXASHUA NpuGopa u
BHOBb BKITHOYUTb €10

B naHHOM nepeyHe npmBeAeHbl Hanbonee YacTo BCTPeYaroLWmMecs HEUCNPaBHOCTY.
He pemMoHTMpoBaTb CamMOCTOATENbHO WHAYKLUMOHHYK BapOYHYH MaHenb, 4YTobbl n3bexaTb OonacHOCTU M He
NpUYnHUTL BonbLuero Bpeaa.

CNYXBA CEPBUCHOI'O OBCJ1YXUBAHUA KITMEHTOB

Mepen Tem, Kak 3BOHUTL B CIYX0Yy CepBUCHOro 0GCnyXXnBaHus
B cnyyae BO3HMKHOBEHUSI HEMOMNAAOoK B paboTe npubopa pekoMeHayeTcs:
— yb6eaunTbes, YTOo LWTENcenb NPaBUbHO NOACOEANHEH K NTEKTPUYECKON PO3ETKE;
— npounTaTb NPUBEAEHHYIO Bbille Tabnuuy ¢ Mo BbISIBIIEHWIO HEUCMPABHOCTEN.
Ecnu npuunHa HeMcnpaBHOCTU He YCTaHOBIEHA:
BbIKIOYUTL NPMGOP, He pasbupaTtb ero 1 No3BOHUTL B CRYXOY CEPBUCHOrO 06CNyXMBaHUS
KITMEHTOB.
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CneuunanbHas geknapauus

Bcs nHdopmaums, npyBeaeHHas B JaHHOM pyKOBOACTBE, Obina TwaTtenbHO npoBepeHa. Tem
He MeHee, NPOM3BOAMUTENb HE HECET OTBETCTBEHHOCTM 3a OLUMOKM, AONYLLEHHbIE NPU NeYaTu.
Kpome Toro, B criydae BbIxofa HOBOW pefakumm pykKoBOACTBa MO 3KCniyaTaumm, B HEr0 MoryT
ObITb BHOCEHbI TEXHNYECKNE N3MEHEHUs1 ©6e3 npeaBapuUTENbHOrO YBEAOMIEHUS.
N3o06paxxeHne nsgenna CooTBETCTBYET LENCTBUTESNTbHOCTN.

BHVUMAHWE: He  BbiGpackiBaTh
OaHHbIM  Npubop, Kak obblYHbIE
ObiToBble oTxoabl. OH nognexut
pasgenbHon yTunusaumm.

HacTtoswmn  anektpudeckuin npubop  BbLIMONTHEH B COOTBETCTBUM C
esponerickon auvpektuson 2012/19/CE no ytunusaumm 3neKTPUYEcKoro wu
3ANEeKTPOHHOro obopygoBaHuS.

CobntogeHne [OupeKTMB, KacalwLlMxca yTunuM3auumn gaHHoro npubopa,
nomoraet npegoTBpatuTb yuwepb, KoOTOpbIi MOXeT OblTb HaHeceH
OKpY>KatoLLEr cpefe U 300pOBblo B pedyribTate 00bIMHON yTUNn3aumm.

OTOT cMMBON O3HaA4aeT, YTO usgenue He MOANEXUT yTUNM3aumMm B KayecTBe
ObITOBLIX OTXOAOB, a [AO/MKHO ObiTb HampaBneHO B  OpraHusauumio,
3aHUMaloLLytoCd COOPOM  3MEKTPUYECKUX W 3MEKTPOHHbLIX KOMMOHEHTOB.

Ons nonyyeHns Gonee nogpoGHoW MHoOpmaumM no nepepaboTke M yTUIM3auMM 3TOrO M3genust obpatuTbCcs B
MECTHBIN LIeHTP YTUNMU3aL/Mmn OTXOA0B UMK B MarasuH, rae 6uino npuobpeteHo nsgenve.
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lopoa CepBUCHbIN LEHTP TenedoH Agpec
Benapycb
Bpect OO «3onak» (80162) 426394 224028, yn. Opnosckas, 10
Butebek Yl CueayeHko AK. (80212) 916448 210033, yn. Typuctckas , 28
FoMertb UMTYT «HopaCepavcy 8 (10375232) 530916, 531173 gfv?f?#”mp“a””°”a”"”a"’ 10,
"poaHo YYTCIT «Canbu» (80152) 315113, 780759 230009, yn. Nopbkoro, 72, k. 210
MutHck 00O «TexroToprosas (81037517) 2237239, 2268873 220035, yn. 3acnasckas, 17
chupma «Bsatkacepsuc»
TYUYN
MwuHck «MHTEXTIPOMLIEHTP» (017) 2222330 220007, INeskoBa, 3, kopn. 1
Morunes WM Koanosckun A.A. (80222) 252540 212030, yn. JlenewumHckoro, 12
KasaxcraH
Axtay TOO «STSCo. Ltd» 8 (329) 2513000, 2518712 466200, 2/ M1KpopaloH, 3aaHre 12
AxTobe 3A0 ToCT (3132) 518197 463000, npT AbynxanpXaHa, 58
Anmvarsi TOO dTlnaneta (3272) 737222, 738222 480002, npt XKubeioKorsl, 32
CepsuclLleHTpy
TOO (8327) 2689898, 682652,
Anmartbl «KOMBUTEXHOLIEHTP 434330 480008, LLleBueHko, 1478
Actara TOO «TTHCepaiCH (3172) 366455 ;"(71;)’0100’ npT ABeinaiiXara, 8/1 kop. 2,
MNaBnogap TOO dompma «OTpap2» (3182) 451035 Livonkosckoro, 11
[NeTpo3aBoack TOO «Pupma Jlorvkay 8(3152) 338700 642023, NHTepHaumoHanbHas, 61
CemunanaTtuHck TOO «OEJTbTA» (3222) 640607 490002, 20 keapTan, gom 14
Tapas U Muxanb4yk (3262) 451356, 450999 484039, Torne 6u, 51
YcteKameroropck  TOO «OntummcT» (3232) 261201, 275277 492000, OpmroHnkmaze, 50, og. 44
LLlIMKEHT HI «Mycaesy CL| (3252) 567692, 562887 486050, rpt B. MombiLLyrbl, 7
«OBPUKA» ’ ’ ) YTiel,
MongoBa
KuwmHeB «BINAHATOKC» (3722) 545474 MD2001, Byn. MarapuvHa, 2
Poccus
ABaar Cum Cepauc (HI1 (39022) 66564 655017, yn. Bsima, 12,
KoBbInsHckmin)
AnbMEeTLEBCK Tpuymdd (8431) 227953 423450, yn. xanuns, 47
dunman OO0
AnbTEMbEBCK «3nexamCepeve Mioc» (8553) 371789 lepueHa, 80
ApxaHrensck U YnbsaHoB (8182) 276912 163061, yn. CyBoposa, 12
4ri CasuH H.K. OO0 CLJ
AcTpaxaHb ATNAHT 2001 (8512) 382867, 383584, 251232  yn. CeHCvmoHa, 4226
AcTpaxaHb ﬁcgp)acepB“C (HMTKyaHeUos  a519) 398216 414041, yn. Si6noukosa, 1B
BapHayn 000 «XenmnCepsucy (3852) 239402, 235988 656049, Nponetapckas, 113
Baprayn MBOKON Maxomos E.C. (3852) 353750, 353751 gigog% npt Kpacoapmeickiit, 36, odp.
BapHayn Mpom'3kc (3852) 772323 656011, np. KannHnHa, 24A
Benropog 000 «BbibopCepBucy (0722) 329652 308013, OHepreTukos, 2
Cotoscepauc (Ul
Benropoa Boryiesa) (0722) 253400 308034, npt BatyTtnHa, 5A
BupobumkaH 000 «Pean SnekTpoHMK» (42622) 40721 679016, EAO OumnTposa, 3
BnaroseLleHck 000 «dupma Onakc» (4162) 522000, 524000 675002, JlennHa, 27
Bparck MIN Mansixm B.H. (3953) 476907 665708, NoHepckas, 23
BpsiHCK MTKcepsuc (0832) 756900 241001, yn. KpacHoapmewickas, 170
Y Kypawes B.A. CLj
Byaynyk «ANLAHOY (3534) 227147 461049, 2 mukp., 34
Benvkuin PervioHanbHbIN CepBUCHbIN (8162) 191150 173526, n. MNaHkoBka, MNMpoMbILLIeHHas,
Hosropog LeHTp 1
Y.IN. Borgacapos B.I".
Benukin CL «GnekTpoHukay, 173008, Bonbluas ClleTtepbyprckas
Hoeropog CwmupHos B.B. Yl (816)643654 yn., 81A
CL «MopeCepauc»
Bnagyeoctok (MBOION 3arerv B (4232) 400999, 401420 690600, yn. AneyTckas, 45A
BnagvikaBkas ApKTrKacepsmc (8672) 755007 362015, npt Kocra, 15
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Bnagvkaskas 000 «AnbaaCepsucy (8672) 548202 362007, Kyty3oBa, 82
Bnagymunp 000 «PoctCepBurC» (0922) 305055 600031, KObunenHas, 60
Buaeo Cepsuc (U1
Brnagumunp OcvHues) (0922) 240819 600022, yn. HoBosimckas, 73
Briagumnp [omoBow (0922) 322309 600000, yn.Ypuukoro, 26
Briagumnp Mactep Cepauc (0922) 324846 600000, yn.bonbluas Mockosckas, 19
Bonrorpan, 000 «PBETCEPBUC» (8442) 306105 4000081, yn. KaneraHosa, 3
Bonrorpag 000 «KnaccukaCepsucy (8442) 975010 400120, Eneukas, 173
Bonrorpag 000 «TonumaH» (8442) 325817, 377919 400050, Pokoccosckoro, 58
Bonrorpag ?)?O tpupma «Mup Buneo (8442) 344136 400005, npT JleHnHa, 58/1
BOrpKCKMiA ?)?O tupma «Mvp Buneo  a43) 566027 404127, [ipy6bl, 21
Bororna :j;'o‘:’jepeB EA. dvpma (8172) 716394 160026, MarkpaTosa, 75A
Bororga Yl Acranosud (8172) 254526 610000, yn. Kapna Mapkca, 89
BopoHex 3A0 «bepkyT» (0732) 701670 394006, yn. BopoLumnosa, 2
BopoHex OAOBTTL| (0732) 774329, 774397, 520544 394030, [loHGacckas, 1
«OpbuTacepsucy
BopoHex 000 «KeaHTCepBUC» (0732) 394173, 564675 394000, Ctapbix 60nbLLEBMKOB, 1B
BopoHex 000 (0732) 362595, 769600 304052, Matpocosa, 66a
«PagvonmnoptCepBurcy
BopoHex 000 «TexHonpodcepaucy  (0732) 463179, 567461 394026, npocnexT Tpyaa, 91
BockpeceHck 000 «3nukyp» (244) 50177 140200, Cosetckas, 4a, kom. 411
I'yebXpycransHbin -~ OO0 «CynepCepBucy (09241) 34801 601505, KanvHuHa, 52
OvmutpoBrpas CL| Gnbgopago (84235) 75121 433513, yn. Jlba Toncroro, 53
[JonronpyaHsin 000 «[onronpyaHbin Lex (095) 4088887 141700, JonronpyaHbii,
PEMOHTa BbITOBbLIX MaLUMH 1 IvpwkabensHasn, 4
npuéopoB»
00O «Yparbckuii Ban — (3432) 520107, 520110, 520114,
EkatepuHOypr Ceparcy 734768 620050, yn. MoHTaxHwKoB, 4
EkatepuHOypr HopaCepsuc (3432) 340828, 342378, 359442 620057, yn. doHckas, 31
Exarepmibypr 000 «KoMnanws (3432) 746162 620078, Marbiluesa, 133
Boryclntoc»
EkatepuHOypr 000 «KopenaHo. 1 K» (3432) 746162 620050, TexHnyeckas, 34
EkatepuHOypr 000 «CoHukoEK» (3432) 691948 620130, Ct1. PasuHa, 109
EcceHtykm CuMnakc (87934) 35090, 38861 357600, yn. Maturopckas, 143
EcceHtykm CruHon (87934) 52044 357600, yn. Yanaesa, 65
YKenesHoropck 000 «3OpupoaHCepBnc» (39197) 44958 662978, JleHnHrpaackui npocnekT, 35
3amHck Gunmvan OO0 (25558) 20489 Pachukosa, 86
«3AnekamCepsuc Nnocy ’
3eneHorpan, 000 «[poTop cepBrCY (095) 5378207, 5378212 124683, koprnyc 1534
ViBaroso OOO0» LIHTp PeMOHTHBIX 4301 591510, 23671, 201738 153048, FeH. XreBHukosa, 36

Yenyr»
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opon CepBUCHbIN LEHTP TenedoH Apnpec
VIBaHOBO 000 «ACL] Criexktp» (0932) 293942 153035,1 Nonesas, 33
MBaHTeeBka BepuHros nponve MarHym (253) 61194,5000560 141250, CoBeTckuiA NpocnekT, 2A
Vkesck g:fp:‘o%’}’”@a cepaica (3412) 753464, 757777 426063, yn. Krio4eso nocernok, 63A
VbkeBck Apryccepsuc (3412) 226336, 436982 426000, yn. K. Mapkca, 395
VbreBck 000 «PUTCepaucy (3412) 432039, 430667 426008, MNyLuknHckasn, 216
WpkyTck Komty CepBuc (3912) 271157 664081, yn. 45 CoBeTckas, 65
WpkyTck TNC (3952) 513109, 333859 664000, yn.MNaptnsaHckas, 149
MowwkapOna Po3oBbI genbdvH (8362) 112389 424000, npt NarapuHa, 7
KasaHb 000 «Bawu Jom—Cepaucy  (8432) 722444, 723246 420073, yn. A. Kytysa, 8A
KazaHb 000 «JTYA30» (8432) 993303, 993427 420126, Avawwera, 82
KanvHuHmpan Sge?ale"”ompmb"" UeHTP (0112) 434904, 461981 236038, yn. Farapura, 4145
Kanyra 000 «MactepCepBucy (0842) 561822, 561821 248600, Pbineesa, 39, kopn. 2
KemepoBso KB3J1 (3842) 358319 650004, yn. CobopHasi, 8
KemepoBo 000 «TLl Apxumeny (3842) 379570 650070, TyxadeBckoro, 29A
KemepoBo Cubupicran cepaicHan (3842) 361222 650099, yn. OctpoBckoro, 12A
KOMMaHus
CLl «MpectnxCepaucy,
Kumpbl NEOMON Casoros A H. (08236) 32138 171506, Ypuukoro, 9
Kupos Kesagpat (8332) 373273 610027, yn. K. Mapkca, 127
000 dwmpma
Kupos «BNEKTPOHCEPBHCY (8332) 271974 610021, NpounssoacTeeHHas, 18
Koepos 000 «BbbiITCepBUCtHy (09232) 31281 601900, NlonatuHa, 19
KoromHa Pocyha? (26) 141486 1;0400, MockoBckas 06n., npT Kuposa,
KonkuyrmHo MY «Ctapt» (09245) 22657 601786, yn. 50 net OkTa6ps, 15
156000, yrn. Moro4yHas ropa, 3,
Koctpoma lenapg (0942) 312501 PLiBHbIe PR, K. 1
KpacHoaap Y MNyseHko (8612) 521281, 521160, 520934 350072, MockoBckas 5 (30 PUIM)
KpacHosipck Yl brinsHeLoB (3912) 276720, 653441 660020, yn. dyanHckas, 12A
KpacHosipck Yl KypLuakoBaKeankom (3912) 555063, 669869 660000, yn. bopucesuya, 20
KypraH TBcepsuc (YN NopnaHoB) (3522) 461542 640000, yn. Knposa, 83
Kypraw Tosapuwectso (3522) 457683 640020, yn. Kpacuha, 41
npeanpuH1MaTenen
Kypck CepByCHbIA LIHTD (0712) 521340 305004, yn. J1. TocToro, 9
«CyHUOBY
Jneuk TOMcepsuc (0742) 345252, 346750 398016, yn.KocmoHasTos, 10
Bugeo Cepsuc (U1
MaragaH OcuHies) (41322) 75706 685000, yn. MarapuHa, 28B, oduc 64
MpeanpyHMMaTenb
MaragaH Llarmvnenko MM, (41322) 75844 685000, Nponetapckas, 59
MYT1 3aBog,
MarnmToropek «PEMBLITTEXHKEY (3519) 232464 JlenwHrpaackas, 17
Maiikon IhxyH Ltd (87722) 47527,70013, 70016 385000, yn. Xakyparte, 155
Maikon 000 «3nekTpoH — Cepaucy  (87722) 66238 385018, OumuTtpoBa, 25
Maxadkana ACL| «TexHuk ISE» (8722) 647133, 642895 367026, yn. mama Lammns, 20
Mwuacc CepByCHbIA LIHTD (35135) 72462 np. ABTO3aBoaLes, 49
«Macrtep»
'\B"g';spa”b”b'e MBOMON Borpatios BA. (87922) 76145 357202, Mockosckast, 29%a
Mockea T, «Mwup n Cepaucy (095) 7440014 115477, MNponetapckuii npT, 23
Mocksa 3A0 «KOC — TexHn4eckui (095) 7973434 121290, LLlenennxuHckasa HabepexHasi,
ueHTp» / 18
CPS — Technical Centre
Mockea MBwuaeoCepsuc (095) 7420101 109202, 2an Kapadaposckas yn., 14
Mockea 000 «AMO BbiTCepBucy (095) 3212001, 3915027 115551, domogenoeckas, 7, kop. 3
Mockea 000 PTL «CoeuHcepauc»  (095) 4739003 129081, AcHbI npoean, 10
MockoBckas 000 «CTU (095) 2593663, 2590626 123100, Mockaa, yn. AHaTonusi
obnactb PemBbiTCepBucy YKuBoga, 8, c1p.1
OO0 PTTL, .
MypmaHck «AneKTpoHNKaCEpEMCy (8152) 595027 183050, np. lleqokoneHbIn, 5
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MypmaHck Culn3dc (8152) 237233 183038, yn. Mapara, 1

Mypom 000 «MHpocCepBurc» (09234) 46060 602252, MockoBsckas, 111

Habepextbie 000 «3nekamCepauc (8552) 538527 423815, npt Baxvirosa, 30/05

YenHbl [Mrroc»

Habepexcbie Gunan 000 (8552) 497337 Habepexras Tykasi, 10/70

YenHbl «3AnexkamCepsuc Nnocy

HedpretoraHck CL| OraHck (YN AxkmmvoB) (34612) 52232, 52242 628303, 10 M1KpOH, A. 9, kB. 53
dunman OO0

HwvpkHekamck «@nexamCepauc Mnocs (8555) 348350 CryneHyeckas, 6

HwkHuin Hoesropog OO0 «HNCKOM» (8312) 650203 603009, MNatmropckas, 4 A

HwxHuiA Hoesropog,  MBOROJ 3opeknH ASA. (8312) 783552 603105, Owapckas, 88/1

CL| «BbIToBasi aBTomatukay

HwxHuin Hosropoa,

["apaHT ['peLHVXH

(8312) 623601, 620029, 163141

603146, yn.3aspckas, 18

Hukrmii Hosropoy, 000 CEPBYCHBIMLSHTD  a340) 546818 504620 603158, Neckosa, 8
«INEKTPOHNKaY
HwxHuii Hosropog,  MBOKOI Boxes H.A. (8312) 296366, 704251 603003, 3aBoackor napk, 21
(CepaucHbi LieHtp « TOKNO»)
Hwkwin Tamn LTO Oka (3435) 410008, 295687 022036, yn. Ourspecicon pesoniou,
HoBoky3HeLIk Y Bonkos (3843) 554531 654038, yn. 40 net BJIKCM, 34
HoBomockoBck ABCLEHTp (08762) 69920, 62227 301650, yn. MockoBckas, 1
Hosocubupck dperat (3832) 180207 630004, yn. JleHuHa, 53
Hosocmbupck 000 «UPIM» (3832) 101024 630007, Cosetckas, 5a
Hosocnbupck 000 «Cubumpckuii Cepeuc»  (3832) 924712 630054, MNnaxotHoro, 39
HoBocuBIpcK 00O PTL| «CosuHcepavcr  (3832) 230661, 232775 0300971, Kpacruinpocnier, 50, flow
Hopurisc CepaycueHTp «HOpUrbek  3g19, 481043 663300, Komcomonbcrasi, 4822
PervioH CepBucy
OBHMHCK PanvotexHuka (08439) 53131 249037, nn. TpeyronbHas, 1
Omck 000 «TeneTekcT CepBUcy (3812) 312530 644042, np. Mapkca, 18
Omck CbT (3812) 251610 644007, yn. YepHbILLEBCKOrO, 2
Open 3P OO0 0000 BOU (0862) 51956 302001, yn. Yepkacckas, 2
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opon CepBUCHbIN LEHTP TenedoH Apnpec
Open Mactepb (0862) 751480 302016, yn. Jlatbiickmx CTpenkos, 1
OpeHGypr TOO «Texuniecaunit IeHTP 3501 775505, 776554, 779189 460006, Heserbokasi, 8A
«JTnkocCepBuc»
Opck AnbsiHcC (3537) 266266 462428, yn. Kpamatopckas, 10
[NeH3a 000 «TexHOoCEPBUCY (8412) 544301 440600, MywkuHa, 10
[NeH3a Texcepsuc (8412) 558598 440044, yn. KommyHuctndeckas, 28
MNepmb 000 «MmnopTCepBurcY (3422) 656983, 661260 614107, NrxenepHas, 10
MNepmb CarypHP (3422) 910281, 906163 614066, yn. Yankosckoro, 35
Mepms CLI «EapoCepancy (VN (3422) 135333, 361394 614000, BonslwesincTokasi, 134
MocyHoB A.J1.)
[NeTpo3aBoack CL| «BbITTexHukay (8142) 519008, 517239 185026, yn. CopraBanbckas, 14
NckoB CAM bensieB (8112) 165527 180004, npT OkTA6pbCKUN, 56
MNaTuropck MBOKOI PoavoHos [.A. (87933) 40666 357500, npt KanuHuHa, 54a
PaneHeKoe ?g(ﬁ’mig‘fp”"c”emp 8 (096) 4674385, 73499, 32127 140100, MO, yn. LLlkorisHasi, 9
PoctoBHa[loHy 000 «Abpuc nirocy (8632) 443590 344018, np. byaeHHosckui, 72a
Poctosckuin dpunman OO0
PocrosHa[loHy «PTL| COBMHGEPBICY (8632) 405782 344006, Cokornosa, 11
PocrosHalloHy QITEX (8632) 474152, 474152, 625268 344079, yn. JleHnHa, 63
OO0 «TpaHcakcneguumsy, 152920, np. Ceposa, 8. ACL|
PbI1O1HCK ACLL «MOMDKMK» (0855) 556572, 286572 «MOIKK»
PoiBIHCK S”y”@a «TexHocepano» AN ners) 50472, 246006 yn. Cao6orbl, 12A
[anbLoB
PsiaHb OO0 (Toprosast KOMMEHAR  (0912) 329281 300041, 3y6KoBo#i, 175
PsizaHb 000 «doHorpad Cepauc» ~ (0912) 721712 390026, nn. 50neTtns OkTabps , 1
PsizaHb CepByCHbIN LIEHTP (0912) 210734, 251580, 292300 390011, KymbbieBckoe L., 21
PsizaHb Cniapkc (0912) 215720, 774096 390046, yn. Nopbkoro, 17, odmc 20
Camapa 000 «OpbutaCepBUc» (8462) 626262, 628869 443074, Mopvca Topesa, 137
Camapa Mormrexcepaic (H1 (8462) 311740 443010, yn. Mbsa Toricroro, 14
Wopwcos)
Camapa CepauclLieHTp (8462) 349428, 349463 443096, yn. MuuypuHa, 15,
TTL «AxkBapuymy, 11 atax, cekums 1/2
CankrTleTepbypr «BsatkaCepauc», OO0 5371129)232;1 2464, 3270470, 196158, Mockosckoe Luocce, 5
00O PTL, «CoBuHcepeuc»  (812) 2750121, 2750571, .
CanktlleTepbypr Cr6 dowrman 2750556 193144, Cysoposckuii np., 35
CapaHck Bepona OO0 (8342) 483111 430000, yn. MNMponetapckas, 36
Caparcx gmr,?()aoCepBMc (HATPAWAH 0315\ 245485, 249858 430016, yn. B. TepeLukosot, 18A
CapartoB Ckapt (8452) 484131,484132 410040, npt 50 net OkTs106ps1, 110A
CapartoB CapCepsuc (8452) 510099, 520520 410078, yn. Atkapckasi, 42/54
CeBepoaBrHCK U YnbsHos (81842) 23184 yn. BopoHuHa, 27A
Cepnyxos Hn Hvkos M. (TLY (27) 354300 142201, 1as Mockosckasi, 44
«Tonasy)
CMOnEeHcK "apaHT (0812) 683500 214000, yn. JlennHa, 22/6
CMOnEeHCcK "apaHT (0812) 618800 214000, yn. PpyH3e, 22
Coun TexHCepsuc (8622) 620295 354002, KypopTHbin npocrnexT, 76
CraBporornb HopaCepsuc (8652) 393030 355044, npt Kynakosa, 24
Crapbin Ockon 000 «TexHOMapKeT» (0725) 441082, 440574 309530, MkpH PyaHunyHbIn, 24
Cypryt WM OnevHnk (3462) 252563 628405, npt Komcomonbckui, 44
ChbI3paHb 000 «CepBUCINEKTPO» (8464) 980389, 910692 446000, np. 50 net OkTs0ps1, 60 6
CbIKTbIBKAP ATnaHTcepsuc (8212) 310580 167000, yn. MHoyctpuanebHas, 10
ChbIKTbIBKap 000 TTL «CbIKTbIBKAP» (8212) 442001, 249542 167010, NepBomarickas, 32
CL|, «BbiToBas TexHvka» .
ChIKTbIBKAP (000 NuraCepsic) (8212) 432856 167004, yn. OKTA0pbCKUIA NPOCTEKT, 3
TamboB ATtnaHTcepBeuc (0752) 726346 392000, yn. MockoBckasi, 23A
Tam6os FBC2000 (0752) 751718 392002, yn. SHreneca, 5, MH
«HOBUNENHBINY
TeBepb BecbiBecta (0822) 423389, 428494 170001, yn. Cnapraka, 50
Teepb 000 «CrakoCepBuc» (0822) 320023 170002, Yarikosckoro, 100
TBepb CT3Ko (0822) 320023 170002, npt Yankosckoro, 100
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TonbsaTm XOnanHr (8482) 227185, 227241 445022, 6p 50 net OkTa6ps, 26
TonbsTn QPO (8482) 207256, 706512 445051, Mpvmopcknii 6p, 2, od. 5
Tomck aC (3822) 247428, 593345, 597939 634034, yn. YyebHas, 26, 000 «OC»
Tomcx 000 «AxanemmsiCepaicy  (3822) 258580, 259808 3?022015 np. Akaemnecii, 1, Grok A,
Tomck 000 «[maebbITCepBUCY (3822) 266865 634021, Hekpacoea, 12
Tomck Cbcepsuc (3822) 527772 634061, yn. HukmtuHa, 37A
Tyna 000 «ApxmmenCepsuc» (0872) 361917 300000, ®. SHrenbea, 40
3AO MK® «Mpodout»
Tyna N (0872) 309565,309464 300034, Bepecaesa, 1
CepBuicHbI LIeHTp
Tyna 000 dmpma «BABUKC» (0872) 363180, 311151, 364448 300045, Mopo3oBa, 16
(gob. 217)
Tyria TDOION Kysuinties Cepreit  og75) 325607 300600, ®. AHrersca, 89
MKonaeBm
TiomMeHb Asepc Cepsuc (3452) 391218, 391229 625007, yn. MenbHukante, 131A
TiomMeHb 000 «MetnsM» (3452) 227124, 243202 625035, np. 'eonoropasseg4mkos, 33
TioMeHb ggpgljgu Tiomene Vmnopr (3452) 224596 625026, MenbHukaite, 97
Ynanygas KoHpgopcepsuc (3012) 442344 670034, yn. MarapuHa, 15
Ynanyga MBOKOJ1 MutpodbaHoB C.A.  (3012) 410700 670013, KntoueBckasi, 59
YnbssHOBCK ACL| «PNO» (4l Mypae) (8422) 646236 432063, yn. KysoBaTtoBckas, 29
YnbsHOBCK JngyHr (8422) 209781 432072, npT YnbsiHoBckMn, 10
YrIbSHOBCK TCL| «Bsika» (UM fpsiaro)  (8422) 201522 232072’ np Jlewukckoro Komcomona,
Yceypuiick Monykc OO0 (42341) 21035, 40039 692519, yn. CoseTtckas, 29
Yecypuiick ;” «flyGosoi Buranui (42341) 37474 692503, Nera, 134a
aCUITbEBUYY
Ypa LleHtp «Mmnopt Cepsucy (3472) 281701, 524697 450078, yn. Boposckoro, 93
OAOQ IT1 koHUepHa «baluTenepagnocepsmncy
Yda Mnaxeta JTtoke (3472) 234485 450000, yn. Co4nHckas, 8
Yda CepsuclLleHTp TexHo (3472) 229918, 232394 450000, yn. YepHbiluesckoro, 88
yxra Buiosas Textuka (41 (82147) 47099 169300, yr. Bywyesa, 18
KoHoBanos)
YxTta 000 «ABBA» (82147) 63613 169300, CemsilLkmHa, 8A
Xa6apoBcK PO EBIO» (CL«Tapan 4212) 328320 680000, Typrevesa, 74
NEKTPOHMKAY )
XabapoBck CLl HapogHas komnaHust 7960841 680007, yn. BonoyaeBckasi, 8
XUMKM MI® «EBUK» (095) 5731483 141400, Xumkn, MasikoBckoro, 2
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CepBuC NpoayKLUMM BCcex Mapok rpynnbi Candy, opyrMHanbHble 3anacHbie YacTy,
pacxofHble MaTepuarbl, akceccyapbl

opon CepBUCHbIN LEHTP TenedoH Apnpec
UeGokcaps oenan ;(e)x”""‘a (Hr1 (8352) 425003, 420900 428018, MoGKOBCK npocriexT, 3
oooTTY,
YenabuHck (3512) 492020, 492070, 492424 454008, NpomnssoacTeeHHas!, 86
«PeMBbITTEXHMKAY
YensbuHck 3AO I'CLIL « TATBAHA» (3512) 722826 454081, KotuHa, 72
YensibuHok fggﬁ’;”ooepm «Map (3512) 424641 454021, MonogorsapaeliLies, 355
YenabuHek 000 «3nexTpoH» (3512) 410151, 640084 454112, np. MNobeasbl, 302
cu
Yura «CnassHcknOnekTpoHvka»  (3022) 325522 672010, NHrogmHckas, 35
Yri Jio6rH A.B.
Yuta TexHoMapKeT (3022) 324500 672000, yn. JlenuHa, 121
KOMHOCaXaIMHCK ﬁ‘;fg;‘;‘)’””"ccep‘a”c (N (4242) 704357, 420754 693006, yn. MNeruria, 2171
AkyTcK BuirCepauc (UM Yypakos) (4112) 439966 677009, yn. XantypuHa, 18
Apocnaenb 3A0 dumpma «TAY» (0852) 796677, 796678, 796679 150049, yn. Ceo6oak!, 101
YkpauHa
Benas LlepkoBb 000 «ATITAHT MJTKOCx» (04463) 67515 09113, yn. KnuHnyeckas, 6
BvHHMUA ChnAa Banves J1.M. (0432) 464393 21030, npt KOHoCTH, 16
OrenponzepxkmHck  CLI «PocTok» (0569) 535480 51934, np. IleHnHa, 66
[HenponeTpoBCcK «TexHOCEpPBUCY (0562) 335638 49051, yn. dunocodpckas, 21
[HenponeTpoBCcK 0o CIT «Tpanc CepBuc» (0562) 342391 49027, yn. KowtobuHckoro, 16
[HenponeTpoBcK 000 «/HTepcepBurCy (0562) 271570 49051 yn. KanmHosas, 1
[HenponeTpoBcK CL| «Bropo npokatay (056) 3702322 49000, yn. NnexaHosa, 20
[oHewk «BecbICepBucy (062) 3456190 83052, np. Nnbnya, 103
[oHewk «CUTUCEPBWC» (0622) 940033 83052, 6yn. LLlaxtoctpontenen, 1/17
[oHeLk DokcTpoT (062) 3853755 83000, npt Mupa, 13
YKutomump YMIN «Bbi6op» (0412) 418826 10014, yn. MNobeapl, 32
3anopoxbe 3P OO0 «MHTepcepsucy (0612) 154801 69006, np. Metannypros, 12A
3anopoxbe 3P CI' «TpaHc Cepucy (0612) 120303 69035, yn. 40netms Cos. YkpanHbl, 396
MeaHo®paHkoBck OO0 «KackagKapnatbiy (03422) 43262 76000, yn. Manuukas, 22
MeaHo®paHkoBck  CLI «Bpua» (03422) 22402 76002, yn. Hosa, 51 19A
Wamaun OkpaH (048) 7433968 68600, yn. KotoBckoro, 59
Kepyb CL| «MEPKYPUN» (06561) 21373 98302, yn. Nvporoea, 1
Kepyb DoKCTPOT (06561) 23062 98300, yn. Kupoea, 3
Kines K CI «Tparc Ceparic» (044) 5685150 21034’ yn. SorioTosopotckas, 2a, otp.
Knes 000 «PaBucy (044) 5404992 02218, yn. PaayxHas, 256
Kines O POCEPBYCy (044) 4160534 01050, yr. FyBounLikas, 53, 3 ar.
Knes 000 «ATCx» (044) 4515896 04212, yn. TuMoLLIEeHKO, 9
Knes DoKCTPOT (044) 4405233 04060, yn. LLlycera, 44
Kuposompag Kb OO0 «UHTEepcepBuc» (0522) 301653 25030 np. Mpaeapl, 16
Kuposompag Chna Banves J1.M. (0522) 249647 25006, nptT KommyHucTudeckui, 1/7
KpamaTtopck «BecbICepBurcy (0626) 444898 84301, yn. [iBopuoBas, 57
KpamaTtopck BanaucCepsuc (06264) 56456 84313, yn. MNapkoBas, 15
KpemeHuyr «NHOKKPEMEHb» (05366) 31121 39600, yn. Mobeabl, 17/6
KpemeH4dyr DoKCTPOT (0536) 746725 39600, 101 keapTan, aom 3
Kpueon Por HomTexcepsuc (0564) 743615 50069 yn. Bonrorpaackas, 4
Kpveoii Por DoKCTpoT (0564) 400764 50103, yn. Kapna JnbkHexTa, 1
JlyraHck OO0 HIIM «Kopcak» (0642) 345606 91058, yn. KourobuHckoro, 27
JlyraHck Yl «TepeLeHKo» (0642) 588762 91005, yn. PpyH3e, 136 6
JlbBOB J1® CI «TpaHc Cepsucy (0322) 975588 79008, yn. BuHH14eHko, 30
JlbBOB 000 «MapkeT/lbBOBY (0322) 337063 79018, yn. CTopoxkeHko, 12
Mapuynonb «BecbICepBucy (0629) 521521 87547, np. Ctpoutenen, 132
Mapuynonb HentpoH (0629) 529282 87500, np. Metannypros, 94
Hvikonaes H® OO0 «MHTepcepBucy (0512) 471519 54017, np. JleHuHa, 55
Hvkonaes Y «OcuneHkoy (0512) 575235 54003, np. NeHnHa, 184
Onecca O® CIN «TpaHc Cepsucy (048) 7771140 65029, yn. HoBocenbckoro, 64
Onecca DoKCTPoT (0482) 372192 65029, AnekcaHapoBCkui NpT, 4, kB. 12
MaBnorpan «MHOK» (05632) 31193 51409, yn. JleHnHrpaackas, 3a
[Nontasa HIMO «[MpoManekTpoHuKay (0532) 186691 34022, yn. MNMponetapckas, 22
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[NonTtaea Md OO0 «MHTEpcepBUCY (0532) 509889 36014 yn. Okrsabpbekas, 73
PoBHO 3A0 «BbiTpagnoTexHmkay (0362) 235303 33012, yn. benpepsl, 45
CeBacronornb CL| Kayd (0692) 456072 99011, yn. bonbluas Mopckas, 41
CeBacTtoporb 000 «[MaHopamaCy» (0692) 231055 99000, yn. PyaoHera, 33
CeBepodoHeLIK KM «CeB. pagnoTexHuka» (06452) 43030 93400, yn. MasikoBckoro, 13
Cuvmdpepornornb Mpennpusitne «HAONP» (0652) 510176 95011, yn. Camokuia, 22
Cvmdpepornornb U «"apaHT» (0652) 493770 95013, yn. TpybayeHko, 7

CyMbl DokcTpoT (0542) 365058 40024, yn. Npokodbeea, 19
CyMbl UrK® «CepBucLEHTP» (0542) 210679 40030, yn. 'epoes CtanvHrpaga, 3
TepHoronb 000 «TepHaBaCepBucy (0352) 433022 46024, yn. 3nykn, 39

TepHoronb DokcTpoT (0352) 433887 46023, yn. C. MNetntopsl, 4
deopocusi DokcTpoT (06562) 31284 98100, yn. basapHas, 4

XapbKoB DokcTpoT (0572) 588319 61001, yn. Kupoea, 38

XapbKoB XO CI' «TpaHc Cepaucy (0572) 142472 61072, np. JleHnHa, 31

XapbKoB Yl MasyHos K.O. (057) 7123860 61052, yn. MNontaeckmn LLnsix, 30
XepcoH 000 «Pagvo» (0552) 226121 73000, yn. Cosetckas, 23
XEPCOoH X® O00 «NHTEepcepBucy (0552) 420286 73014, yn. CyBopoBa, 4
XMENbHNULKNIA 00O «TputoH JTTO» (03822) 60233 28009, yn. Kosaukas, 42
Yepkacchl 000 «EBpasuaCy (0472) 663653 18023, yn. Ogecckas, 8
Yepkacchl DoKCTpOT (0472) 475811 18002, yn. LLleB4eHko, 241/83
YepHuro 000 «Jlarpoc» (0462) 101493 14005, np. Mupa, 80

YepHuros DoKCTPOT (0462) 175858 14000, yn. Mony6oT6k0,18
YepHoBUBI PoKkcTpoT (0372) 554720 58003, yn. J1. Kobbinmupl, 51/4

CepBMCHaH CeTb NOCTOAHHO pa3BunBaeTCcs, NO3TOMY B 4AHHOM CNUCKe BO3MOXHbl U3MEHEeHUA.
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Den har apparatens delar dverensstammer med:
EG-DIREKTIV 1935/2004 om material och produkter avsedda
att komma i kontakt med livsmedel.

Sakerhet och underhall

e VARNINGL Produkten och dess atkomliga delar blir varma
under anvandning. Var noga med att undvika beroring av
varmeelementen.

e Barn under 8 ar som befinner sig i narheten av produkten ska
alltid hallas under uppsikt.

* Produkten far anvandas av barn fran 8 ars alder och personer
med nedsatt fysisk formaga, kanselformaga eller mental
formaga, eller personer med bristande erfarenhet eller
kunskaper, om de halls under uppsikt eller instrueras i dess
anvandning pa ett sakert satt och forstar riskerna med den.

o Latinte barn leka med produkten.

e Rengoring och underhall far inte utforas av barn utan uppsikt.
VARNINGIFett eller olja som varms utan uppsikt kan vara
farligt och orsaka brand.

 Forsok ALDRIG att slacka en brand med vatten, utan stang av
produkten och tack eldslagorna med exempelvis ett lock eller
en brandfilt.

e VARNING[! Brandrisk—- forvara inte foremal pa

tilagningszonerna.
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VARNING[IOm ytan spricker ska produkten stangas av for att
undvika risk for elektrisk chock.

Anvand inte vatdammsugare for rengoring
Metallféremal som knivar, gafflar, skedar och lock ska inte

placeras pa hallens yta eftersom de kan bli varma.

eventuellt spill ska avlagsnas fran locket innan det éppnas.

lat hallens yta svalna innan locket stangs.

Stang av spishallen med reglaget efter anvandning— forlita dig
inte till karldetektorn.

produkten ar inte avsedd att anvandas med hjalp av en extern
timer eller ett separat fjarrkontrollsystem .
Frankopplingsfunktionen maste byggas in i den fasta
ledningsdragningen enligt elforeskrifterna.

i anvisningarna skauppges vilken typ av sladd som ska
anvandas, med hansyn till temperaturen pa baksidan av
produkten.

Om stromkabeln skadas maste den ersattas av tillverkaren
eller dess serviceombud eller liknande behorig person for att
undvika fara.

VARNING[ For att undvika fara pa grund av oavsiktlig
aterstallning av  varmesakringen far inte produkten
stromforsorjas genom en extern kopplingsanordning,
exempelvis en timer, eller anslutas till en krets som slas till och

fran regelbundet av anlaggningen.
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e Medel for frankoppling maste byggas in i den fasta
elinstallationen i enlighet med ledningsreglerna.
« Instruktionerna anger den typ av kabel som ska anvandas och

tar hansyn till temperaturen pa apparatens bakre yta.

 VARNING: anvand endast hallskydd som konstruerats av
apparatens tillverkare eller som anges som lampliga av
apparatens tillverkare i bruksanvisningen eller hallskydd som
ingar i apparaten. En anvandning av olampliga skydd kan leda till

olyckor.

Anvand alltid lampliga koksredskap.

Placera alltid pannan i mitten av enheten som du anvander
under matlagningen.

Placera inget pa kontrollpanelen.

Anvand inte ytan som skarbrada.
Hallens yta maste svalna innan du stanger locket.

FORSIKTIGHET: var alltid narvarande under matlagningen. En
kortvarig matlagning maste kontinuerligt dvervakas.
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Baste Kund,

vi tackar dig for att du valt induktionshéllen CANDY, en produkt som vi ar sakra pa att du
kommer att trivas med i manga ar.

Las noga igenom denna instruktionsbok innan spishallen tas i bruk och férvara den for
framtida bruk.

Introduktion

Induktionshéllen &r i stand att tillfredsstalla alla de behov som kraver entillagning med
elektromagnetisk uppvarmning, tack vare ett mikrodatorstyrt och multifunktionellt kontrollsystem,
ett bra val f6r moderna familjer.

Denna kdksutrustning, som tillverkats av specialmaterial, ar otroligt Iatt att anvanda,
motstandskraftig och saker.

Hur den fungerar

Induktionshéllen utgdrs av en elektrisk slinga, en yta i ferromagnetiskt material och av ett
kontrollsystem. Elektrisk strém skapar ett kraftigt elektromagnetiskt falt runt slingan. Detta
skapar en rad med vagor som ger upphov till varmen som sedan 6verférs till karlet fran hallens
kokyta.

_ %999 % _

TN kastrull av jarn
»([1) M = magnetfalt
| ———— spishall i glaskeramik
LLX LX) induktorer
< > induktionsstrom
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Sédkerhet

Denna spishéll har skapats féor hemmabruk.
Eftersom vi hela tiden utvecklar vara
produkter forbehaller vi oss ratten att utféra
andringar vid eventuella tekniska rén.

Skydd mot 6verhettning

En sensor kontrollerar temperaturen inuti
hallen. Om temperaturen &verskrider
sékerhetsgransen  stdngs héllen av
automatiskt.

Indikation om féremal pa héllen

Om man pa hallen placerar en kastrull vars
diameter ar mindre &n 80 mm, sma féremal
(som knivar, gafflar eller nycklar) eller en
icke magnetisk kastrull (till exempel i
aluminium), utldbses omedelbart en
ljudsignal som sedan hérs i cirka 1 minut.
Om problemet kvarstar forsatts hallen
automatiskt i stand-by.

Alarm om resterande varme

Nar hallen anvands under en langre tid kan
resterande varme kvarsta. Bokstaven “H”
pa displayen tands till varning fér att man
inte skall vidréra hallen.

Sédkerhet genom sjdlvavstiangning
Sjalvavstangningen ar ytterligare en
sékerhetsfunktion fér induktionshéllen som
aktiveras automatiskt om man glémmer
bort att stdnga av hallen. Den automatiska
avstdngningen av spishallen beror pa den
varmeniva som anvénds, i enlighet med
nedanstaende tabell:

- .., Kokzonen stangs av
Vérmeniva automatiskt efter
1-3 8 timmar
4-6 4 timmar
7-9 2 timmar )

Nar kastrullen, efter avslutad kokning, tas
bort varmer inte induktionshallen l&ngre och
stdngs sedan av efter ljudsignalen som
pagar under 1 minut.

OBS:

personer som bar pacemaker far endast
anvénda denna koksutrustning under kontroll
av lakare.
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Installation

Installation av spishéllen

1. Gor ett hal i mobeln i enlighet med de
matt som visas pa ritningen; fér en
korrekt installation skall det finnas ett
utrymme pa minst 5 cm. runt ytan.

Kontrollera att tjockleken pa stédet dar
hallen skall passas in ar minst 30 mm.
och att det material det ar gjort av klarar
héga temperaturer, detta for att undvika
att de deformeras pa grund av varmen
som kommer fran spishallen (figur 1).

~

Spolinstallation: Endast méjlig om ugnen inte ar
installerad under raknaren
2. Kontrollera alltid att induktionshéllen vilar
stadigt pa stédytan och att den ventileras
ordentligt (figur 2).

/fi e /fi

Air intak_e /
==z

OBS: mellan spishallen och en eventuell
ovanliggande mobel skall det finnas ett
utrymme pa minst 760 mm.



3. Efter att man har placerat héllen skall den
sattas fast med hjalp av fyra hallare i

stodytan (pa det satt som visas pa bilden).

Reglera sedan varje hallare pa basis av
stédytans tjocklek.

Sakerhetsatgarder
(1) Induktionshallen skall installeras av
kvalificerad  installator. Utfér  inte

installationen sjalv.

(2) Induktionshallen far inte monteras pa
kylskap, diskmaskiner eller torktumlare.

(3) Induktionshéllen skall installeras pa ett
sadant satt att en optimal varmeavyttring
kan garanteras.

(4) Vaggen och omradet under
induktionshallen skall vara varmetaliga.

(5) For att undvika skador skall den tunna
filmen som héaftar spishéallen vid stédytan
vara varmetalig.

4. Elektriska anslutningar
Anslutningen till elndtet skall gobras av
kvalificerad personal och i enlighet med

gadllande normer. Anslutningssatten for
hallen visas i figur 3:
Spanning Elektrisk anslutning
1 2 3 4 5
380415V 3N~ [[1 |2 N =
Svart Brun Gra och bla Gul/grén
1 2 3 4 5
220-240V~ ’—l‘_ ’—'N L
Svart _och Brun Gra och bla GuI/-grbn

Kontrollera att den elektriska anlaggningen
ar utrustad med ett effektivt jordsystem i
enlighet med géllande normer och lagar.
Anslutning till jordnatet &r obligatorisk.
Tillverkningsfbretaget avsager sig allt ansvar
for eventuella personskador eller skador pa
féremal som uppstar pa grund av att denna
norm inte iakttas.
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Om apparaten inte &r utrustad med elkontakt
skall man satta pa en normaliserad elkontakt
pa kabeln som &r i stand att klara den
belastning som anges pa skylten.

Om man 6énskar en fast anslutning till elnatet
skall man placera en omnipolar strémbrytare
med ett kontaktavstand pa minst 3 mm
mellan apparaten och natet.

Om kabeln &r trasig eller skadad far den
endast bytas ut av auktoriserad personal.
Kabeln far inte vara klamd.

Beskrivning av induktionshallen

’—< Luftintag

Ytai
glaskeramik

J. Swoon S o S w0
\—‘ Luftutslapp

Schema 6ver kontrollpanelen

Kontrollpanel

1. Reglage for val av
varmezon

3. Knapplas/pausreglage

Timerreglage

6. Reglage for flexibelt omrade (endast pa vissa modeller)

2. Installningsknapp for
effekt/timmer
4. Strémbrytare (ON/OFF)

o
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Instruktioner fér anvandning

Forberedelser innan anvandning:

Sa fort man slar pa spishéllen hérs en
ljudsignal och alla kontrollampor blinkar
under 1 sekund for att indikera att spishéallen
ar i stand-by.

Att placera kastrullen ovanpa den
onskade kokzonen @
Instruktioner @

Efter att man har tryckt pa knappen

“ON/OFF”, visar alla kontrollampor symbolen
“-“. Valj den kokzon pa vilken kastrullen star;
kontrollampan fér den valda kokzonens
varmeniva borjar att blinka. Tryck sedan pa
knappen “+” eller “-“, pa displayen visas 5
som standardvarde, och reglera den
O6nskade styrkan med hjalp av knappen “+”
eller ““. Om man samtidigt trycker pa
knappen “+” och pa knappen “-“ nollstélls
tidigare instéllningar och kokzonen stangs av.
Se tabellen pa sidan 105 for styrkan pa de
olika kokzonerna pa spishéllen.

OBS: efter att man tryckt pa knappen “ON/OFF”
forblir induktionshallen i standby-ldge om inget
annat gérs inom 1 minuter.

O.1-

Funktion TIMER
Om man trycker pa knappen TIMER, blinkar
kontrollampan pa displayen och det ar
mojligt att stélla in tiden. Med hjalp av
knappen “+” eller “-“ ar det mgjligt att stalla in
tiden fran 1 till 99 minuter. Om man trycker
pa knappen “+” bdrjar installningen pa 1 och
Okar darefter successivi, om man istéllet
trycker pa knappen “-“ bérjar installningen pa
1 och minskar sedan. Nar den tid som skall
stallas in &verskrider 99 minuter aterstalls
timern automatiskt pa 0. Om man trycker
samtidigt pa knapparna “+” och “-“ atergar

displayen till O.
< @

@ @Q (Interlock) i 2 sekunder.
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Att bekrafta funktionen TIMER

1. Valj styrkan pa den 6nskade kokzonen,
tryck sedan pa knappen “timer” och stall
in tiden.
Nar timern har blinkat i cirka 5 sekunder
betyder detta att den instéllda tiden har
bekraftats automatiskt.
Efter att man har stallt in tiden skall man
trycka pa knappen “TIMER” for att
kontrollera instéllningen.

. Nar "Timer” bekraftats visas en punkt nere

till hoger pa effektniva for den valda zonen.

Att koppla ur funktionen TIMER

Tryck pa knappen “timer” i 5 sekunder for
att radera den tidigare instéllda funktionen.
Pa displayen visas O.

Sédkerhetsfunktion: fér att garantera barnens

sakerhet har induktionshéllen utrustats med en
lasfunktion.

For att lasa den skall man halla knappen
“lasanordning” (Interlock) nedtryckt: spishéallen
blockeras, displayen fér timern visar symbolen
“Lo” och alla andra funktioner ar urkopplade.
Avaktivering: tryck pa knappen “lasanordning”

@ |y



DUBBLA ZONER

| denna zon kan ett kdksredskap med en diameter mellan 160 mm och 290 mm anvandas fér mer
flexibilitet i zonen.

SWEDISH

FLEXIBELT OMRADE

¢ Detta omrade kan anvandas som en enstaka zon eller som tva skilda zoner beroende pa matlagningskraven.
e Ett fritt omrade bestar av tva oberoende induktorer som kan styras separat.

En stor zon
1. Tryck pa reglaget Flexibelt omrade fér att aktivera det fria omradet som en enstaka stor zon.

=

2. Som en stor zon foreslar vi foljande:
Koksredskap: kéksredskap med 250 mm eller 280 mm diameter (fyrkantiga eller ovala kdksredskap kan anvandas)

-_—" ey

Vi rekommenderar inte andra atgarder utéver de ovanstaende tre eftersom det kan paverka apparatens uppvarmning

Som tva oberoende zoner

For att anvanda det flexibla omradet som tva skilda zoner har du tva varmelagen.
(a) Placera pannan pa hoger 6vre sida eller hdger nedre sida pa det flexibla omradet.

(b) Placera tva pannor pa bada sidorna pa det flexibla omradet.

® O
@ O

@@

Uppmarksamma: se till att pannan ar stérre an 12 cm.
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Boost-lage

2

Tryck pa reglaget for val av varmezon och tryck sedan pa “+”.. Se till att displayen visar “9”.

Tryck igen pa knappen “+”, zonens indikator visar "b” och effekten nar Max

=
= b QO

Avbryt Boost-laget

Tryck pa knappen “-” for att avbryta Boost-funktionen. Matlagningszonen kommer sedan att ga tillbaka till
grundinstallningen.
tryck pa “-” och “+” samtidigt. Matlagningszonen stéangs av och Boost-funktionen avbryts automatiskt.

e Matlagningszonen gar tillbaka till grundinstaliningen efter fem minuter.

Notera: Det rekommenderas att flakten satts pa nagra minuter innan matlagningen och stangs av
nagra minuter efter matlagningen.

Pauslage

e Du kan pausa varmen istallet for att stanga av hallen.
e Nar Pauslaget aktiveras, inaktiveras alla reglage forutom strémbrytaren (ON/OFF).

For att aktivera pauslaget

Tryck pa las-/pausreglaget. Alla indikatorer visar “11“

For att 1&sa upp reglage

Tryck pa las-/pausreglaget.

Nar hallen star i pausldge kommer alla reglage att inaktiveras forutom strombrytaren (ON/OFF) @ Du kan alltid stdnga
A av induktionshallen med strsmbrytaren (ON/0FF) (1) i ndfall.
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Effekthanteringsfunktion

e En maximal stromférbrukningsniva kan stallas in for induktionshallen genom att valja olika
effektomraden.

¢ Induktionshallar kan begransas automatiskt for att fungera pa lag effektniva for att undvika risk for
overbelastning.

For att aktivera effekthanteringsfunktionen

Satt pa hallen och tryck sedan samtidigt pa “+” (timer) och knapplaset.

Timerns indikator visar “P5 vilket betyder effektniva 5. Standardlaget ar pa 7,0kW / 7,1kW.

For att valja till en annan niva

Tryck pa +/- fran Timer. Det finns fem effektnivaer fran “P1” till “P5”. Timer-indikatorn visar en av dem.

“P1” : maximal effekt ar 2,5kW.

“P2” : maximal effekt ar 3,5kW .

Timerns indikator visar “P5* vilket betyder effektnivd 5. Standardlaget ar pa 7,0 Kw/7,1 Kw.
“P3” : maximal effekt ar 4,5kw .

“P4” : maximal effekt ar 5,5kw .

“P5” : maximal effekt ar 7,0kW/ 7,1 kW.

AN

Bekrafta och lamna effekthanteringsfunktionen

Tryck samtidigt pa + (timer) och knapplaset for att bekrafta.

Y/

Hallen stangs nu av.
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Val av kokkarl

A A
== il - .
Stekpanna i Kastrull i Jarnpanna Jarngryta  Gryta i emalj Koksredskap i
jarn rostfritt stal och rostfritt stal emalj

A 4

Jarnplatta

Du kan ha ett antal olika matlagningskarl.

1. Denna induktionshall kan identifiera en mangd olika kokkarl som du kan testa med
en av féljande metoder:
Placera kokkarlet pa kokzonen. Om motsvarande kokzon visar en effektniva, ar
karlet [ampligt. Om ” U" blinkar, ar karlet inte lampligt att anvénda pa
induktionshallen.

2. Hall en magnet mot karlet. Om motsvarande kokzon visar en effektniva, ar karlet
lampligt att anvanda pa induktionshallen.
OBS! Karlets botten maste innehalla magnetiskt material.
Det maste ha en platt botten med en diameter enligt tabellen 1 nedan.

3. Anvand endast ferromagnetiska kokkarl av emaljerat stal, gjutjarn eller rostfritt stal
men kompatibelt med induktion

4. Anvand pannor vars ferromagnetiska diameter (pannans botten) ar inom de
dimensioner som anges i tabellen nedan. (Tabell 1)
- Om du anvander mindre kastruller kan prestandan paverkas
- Om du anvander en kastrull med en diameter som ar mindre an den som anges i

tabell 1 kan kastruller inte anvandas

Beroende pa zonens dimension kan du anvanda kastruller av olika diametrar enligt bilden

nedan:
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5. Om den ferromagnetiska delen tacker endast pannans botten till en del, kommer endast
det ferromagnetiska omradet att varmas upp. Resten av botten varms inte upp till en

tillracklig temperatur for tillagning.

-

6. Om det ferromagnetiska omradet inte ar jamnt, utan har andra material som aluminium,

kan det paverka uppvarmningen och detektionen av pannan.

Om pannans botten liknar bilderna nedan kanske pannan inte detekteras.

The base diameter of induction cookware

Cooking zone Minimum Maximum
1&2 140 180
3 180 290

The above may vary according to the size of the pan and the material it is made from.
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Rengoring o

ch underhall

Ytan pa spishéllen kan rengéras pa foljande satt:

Typ av smuts

Rengor pa féljande satt

Material till rengéringen

I&tt smuts med varmt vatten; torka torrt svamp
med varmt vatten och torka av med en speciell | speciell svamp for
mycket smuts y . .
svamp for glaskeramik glaskeramik

beldggningar

hall vitvinsvindger pa beldggningen och rengor
med en mjuk trasa eller anvand ett speciellt
rengdringsmedel

speciellt haftpapper for
glaskeramik

Socker, plast
eller smalt
aluminium

For att aviagsna resterna anvand en skrapa
som lampar sig for glaskeramik (for att skydda
glaset ar det battre att anvénda en produkt med
silikon)

speciellt haftpapper for
glaskeramik

OBS: koppla ur kéksutrustningen fran strémtillférseln innan den rengors.

Felindikationer och kontroll

Om ett fel uppstar aktiverar induktionshallen automatiskt en skyddsfunktion och féljande koder

visas pa displayen:

Problem Mdjlig orsak Lésning
FO/F1/F2 | fel pa flakten kontakta leverantéren
F3-F8 fel pa temperatursensorn | kontakta leverantéren
: . kontrollera strémtillférseln Efter denna
E1/E2 felaktig spanning s )
kontroll sla pa apparaten igen

E3/E4 felaktig temperatur kontrollera kastrullen

otillracklig sla pa apparaten igen efter att den
E5/E6 , .

varmespridning svalnat

Detta ar en lista 6ver de vanligaste felen.

Montera inte ned induktionshallen pa egen hand, detta fér att undvika risker eller att den

skadas ytterligare.

TEKNISK KUNDTJANST

Innan man kontaktar den tekniska kundtjéansten
Om utrustningen inte fungerar som den ska rekommenderar vi att du kontrollerar féljande:
- att kontakten ar ordentligt isatt i eluttaget.

- las felsdékningtab

Om apparaten, efter dessa kontroller, fortfarande inte fungerar stédng av den utan att montera

ellen pa sidan 11.

ned den och kontakta den tekniska kundtjénsten.
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Speciell deklaration

Allt innehall i denna instruktionsbok har noga kontrollerats. Tillverkaren avsager sig emellertid
allt ansvar fér eventuella fel eller utebliven text i den tryckta versionen.

Eventuella andringar i denna instruktionsmanual kan géras utan att meddelandeplikt féreligger.

Bilden géller foér den aktuella produkten.

I
VIKTIGT: avyttra inte denna produkt
som hushallsavfall. Den skall

avyttras separat.

Denna koksutrustning &r tillverkad i enlighet ned EU-direktiv 2012/19/EG
betraffande avyttring av elektrisk och elektronisk utrustning.

Vetskapen om att denna produkt har utformats i enlighet med géllande direktiv
ar behjalplig vad det géller att férebygga eventuella halso- och miljéskador som
en annan typ av avyttring kan leda till.

Denna symbol indikerar att produkten inte kan avyttras som vanligt
hushallsavfall, men pa stationer fér ateranvandning av elektriskt och elektroniskt
material.

For ytterligare information om hantering, avyttring och ateranvandning av denna produkt, kontakta den lokala
uppsamlingsplatsen eller den affér dar produkten har kopts.
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Door het plaatsen van de (C €) markering op dit product,
verklaren wij, op onze eigen verantwoordelijkheid,

te voldoen aan alle Europese veiligheid-, gezondheid- en
milieu eisen vastgelegd in de wetgeving van het product.”
Indien van toepassing zijn de onderdelen van dit apparaat in

overeenstemming met:
VERORDENING (EG) Nr. 1935/2004 inzake materialen en

voorwerpen bestemd om met levensmiddelen in aanraking te

komen.

Veiligheid en onderhoud

o WAARSCHUWING: Het apparaat en de bereikbare delen
worden heet tijdens het gebruik. Zorg ervoor dat u de

warmingselementen niet aanraakt.

e Kinderen jonger dan 8 jaar niet bij het apparaat llaten mits

onder continue toezicht.

e Dit apparaat kan op een veilige manier worden gebruikt door

kinderen van 8 jaar en ouder en personen met verminderde
lichamelijke, zintuiglijke of geestelijke vermogens of gebrek

aan ervaring en kennis als zij onder toezicht staan of worden

geinstrueerd over het gebruik van het apparaat.
e Kinderen niiet met het apparaat laten spelen.

¢ Schoonmaak en onderhoud niet door kinderen laten doen

zonder toezicht.

e WAARSCHUWING: Onbeheerd koken op een kookplaat met
olie en vet kan gevaarlik zijn en kunnen brand als gevolg

hebben.

e Probeer NOOIT een vuur met water te doven, maar zet het

apparaat uit en dek de vlam af met een deksel of blusdeken.

WAARSCHUWING: Gevaar voor brand; bewaar geen items op

de kookplaat.
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WAARSCHUWING: Als de kookplaat gebarsten is, zet de
kookplaat uit om een mogelijke electrische schokte

voorkomen.

Gebruik geen stoomreiniger.

Plaats gaan metalen objecten zoals messen, vorken, lepels en
deksels op het kookoppervlak, deze kunnen heet worden.
gemorst vuil moet voor het openen van de deksel worden

verwijderd.

Het kookoppervlak moet afgekoeld zijn voordat u de deksel
sluit.

Zet na gebruik de kookplaat uit met de knop en vertrouw niet
op de pandetector.

Het apparaat is niet bedoeld om te worden bediend door
middel van een externe timer of een afstandsbediening.

De middelen voor ontkoppeling moeten zijn opgenomen in de
vaste bedrading in overeenstemming met de
bedradingsregels.

de instructie vermeldt het type van de kabel dat moet worden
gebruikt, rekening houdend met de temperatuur van de
achterkant van het apparaat.

Als het snoer beschadigd is, moet het worden vervangen door
de fabrikant, de dealer of vergelijkbare bekwame personen om

een brand te voorkomen.

LET OP: Om een gevaar als gevolg van onbedoeld resetten
van de thermische beveiliging te voorkomen, moet dit apparaat
niet worden gevoed via een externe schakelaar, zoals een
timer, of aangesloten worden op een circuit dat regelmatig

wordt in- en uitgeschakeld.
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e De manier van uitschakelen moet in de vaste bedrading zijn
opgenomen in overeenstemming met de

bedradingsvoorschriften.

 In de instructies zijn het type netsnoer vermeld, waarbij
rekening is gehouden met de temperatuur van het achterste

opperviak van het apparaat.

« WAARSCHUWING: Gebruik alleen kinderbeveiligingsrekjes voor
de kookplaat die ontworpen zijn door de fabrikant van het
kooktoestel, of waarvan de fabrikant van het apparaat in de
gebruiksaanwijzing heeft aangegeven dat ze geschikt zijn, of de
kinderbeveiligingsrekjes die bijgeleverd zijn bij het apparaat. Het
gebruik van ongeschikte kinderbeveiligingsrekjes kan ongelukken
veroorzaken.

Gebruik altijd geschikte pannen.

Plaats de pan altijd in het midden van de zone waarop u kookt.
Leg niets op het bedieningspaneel.

Gebruik de kookplaat niet als snijplank.

Laat de kookplaat afkoelen voordat u het deksel dichtdoet.
LET OP: blijf bij de kookplaat als u aan het koken bent. Ook bij
een korte bereiding moet u de pannen continu in de gaten
houden.
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Geachte Klant,

wij willen u hartelijk bedanken voor uw keuze van de inductiekookplaat van Candy. U zult
ongetwijfeld vele jaren plezier hebben van dit product.

Lees deze handleiding aandachtig door voordat u het product in gebruik neemt en bewaar hem
goed, zodat u hem in de toekomst indien nodig altijd kunt raadplegen.

DUTCH

Inleiding

De inductiekookplaat beantwoordt aan de verschillende wensen op het gebied van
elektromagnetische verwarming, dankzij een multifunctioneel en
gemicrocomputeriseerd bedieningssysteem: de ideale keuze voor het moderne gezin.

Dit met speciale materialen uitgevoerde apparaat is uiterst eenvoudig in het gebruik, stevig en
veilig.

Hoe werkt deze plaat

Deze inductiekookplaat bestaat uit een elektrisch verwarmingsspiraal, een kookplaat in
ferromagnetisch materiaal en een bedieningsinrichting. De elektrische stroom genereert een
krachtig magneetveld om de spiraal. Hierdoor ontstaat er een reeks wervels, die de hitte
genereren. De hitte wordt vervolgens vanaf het oppervlak van de kookplaat de pan
binnendringt.

_ %999 % .

I ijzeren pan
() ) —=+ magnetisch circuit
— kookplaat van keramisch glas
LI s e inductors
. > inductiestroom
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Veiligheid
Deze kookplaat is ontworpen voor huishoudelijk
gebruik.
Gericht op een voortdurende verbetering van
onze producten, behouden we ons het recht voor
wijzigingen aan te brengen naar aanleiding van
eventuele nieuwe technologische ontwikkelingen.

Beveiliging tegen oververhitting

Door een sensor wordt de temperatuur
binnenin de kookplaat gecontroleerd. Zodra de
temperatuur het veiligheidsniveau overschrijdt,
schakelt de kookplaat automatisch uit.

Signalering van voorwerpen op de
kookplaat

Wanneer men een pan met een diameter
kleiner dan 80 mm, kleine voorwerpen
(bijvoorbeeld messen, vorken, sleutels) of een
pan met een niet-magnetische bodem
(bijvoorbeeld van aluminium) op de kookplaat
zet, wordt er automatisch een geluidssignaal
ingeschakeld, dat ongeveer een minuut
aanhoudt. Indien het probleem niet wordt
opgelost, schakelt de kookplaat automatisch
over op de stand-by status.

Alarmsignaal restwarmte

Wanneer de kookplaat langere tijd achtereen in
gebruik is, kan er restwarmte aanwezig zijn.
Met de letter “H” op de display wordt
gewaarschuwd dat de plaat niet mag worden
aangeraakt.

Beveiliging door automatische
uitschakeling

De automatische uitschakelfunctie is nog een
veiligheidsfunctie van uw inductiekookplaat:
deze functie treedt automatisch in werking
wanneer u vergeet de kookplaat uit te
schakelen. De tijd van de automatische
uitschakeling van de kookplaat hangt af van
het eerder gekozen vermogensniveau, zoals uit
de onderstaande tabel blijkt:

De kookzone schakelt

Vermogensniveau : :
9 automatisch uit

1-3 8 uur
4-6 4 uur
7-9 2 uur

Wanneer de pan na het koken van de
inductiekookplaat wordt gehaald, blijft deze
niet meer warm en schakelt na het één
minuut durende geluidssignaal uit.

Nota bene:

personen die een pacemaker dragen mogen dit
huishoudapparaat uitsluitend gebruiken onder
begeleiding van hun arts.
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Installatie

Installatieprocedure

1. Boor een gat in het bovenblad van het
meubel aan de hand van de maten die in
de tekening staan. Voor een correcte
installatie moet er rondom de kookplaat een
ruimte van minimaal 5 cm overblijven.
Verzeker u ervan dat het steunvlak, waarin
de kookplaat wordt geplaatst, ten minste 30
mm dik is en dat het materiaal waarvan de
tafel gemaakt is tegen hoge temperaturen
bestand is, om te vermijden dat deze
vervormd raakt door de hitte die van de
kookplaat komt (figuur 1).

~

\ 4

Installatie doorspoelen: alleen mogelijk als de oven niet
onder de toonbank is geinstalleerd

2. Verzeker u er altjd van dat de
inductiekookplaat stevig op zijn plaats zit en
goed geventileerd is (figuur 2).

L1

mini 760mm
?\ Air exit \
/ mini 5 cm mini 5 mm

R N

0 x
mini 2 cm ‘ i“st
Air intake | / g . !\
="

(figuur 2)

Opmerking: tussen de kookplaat en een
eventueel element boven de plaat moet een
ruimte van ten minste 760 mm worden
voorzien.



3. Nadat u de kookplaat op zijn plaats hebt
gebracht, zet u deze met Vvier
verbindingsplaatjes vast op het
steunoppervlak (zoals aangegeven in de
figuur). Regel vervolgens elke verbinding
afzonderlijk, naar gelang de dikte van het
steunvlak.

Verbindingsplaatie «——4, /

Voorzorgsmaatregelen

1) De inductiekookplaat mag uitsluitend
door een vakman worden geinstalleerd.
Voer de installatie nooit alleen uit.

De inductiekookplaat mag beslist niet op
een koelkast, vaatwasmachine of
wasmachine gemonteerd worden.

De inductiekookplaat moet zodanig
geinstalleerd worden, dat een optimale
verwerking van de hitte gegarandeerd is.
De wand en de zone onder de kookplaat
moeten hittebestendig zijn.

Ter voorkoming van schade moet het
dunne applicaticlaagje waarmee de
kookplaat op het steunvlak is vastgeplakt
hittebestendig zijn.

2)

4. Elektrische aansluitingen

De elektrische aansluiting moet door
bevoegd personeel en volgens de geldende
wettelijke voorschriften uitgevoerd worden. In
figuur 3 wordt aangegeven hoe de kookplaat
moet worden aangesloten:

Spanning Kabelaansluiting
1 2 3 4 5
380-415V3N~ |1 |2 N =
Zwart Bruin Blauw  Geel/groen
1 2 3 4 5
— =
220-240V~ N =
Zwart en Bruin Blauw  Geel/groen

Controleer of de elektrische installatie van
een goede aardverbinding is voorzien,
volgens de wettelijke voorschriften. Aarding
is verplicht.

De Fabrikant wijst elke aansprakelijkheid af
voor eventuele schade aan personen of
zaken, als gevolg van het niet inachtnemen
van deze norm.
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Indien het apparaat niet van een stekker is
voorzien, moet er een genormaliseerde
stekker op het snoer worden aangebracht,
bestand tegen de belasting die op het
gegevensplaatje vermeld staat.

Indien men een vaste aansluiting op het
lichtnet tot stand wenst te brengen, moet er
tussen het apparaat en het lichtnet een
meerpolige stroomonderbreker worden
geplaatst met een contactopening van
minimaal 3.

Als het snoer beschadigd is, mag dit
uitsluitend door een vakman vervangen
worden.

Het snoer
platgedrukt .

mag niet verbogen zijn of

Beschrijving van de inductiekookplaat

’—« Luchtinlaat

Kookvlak van
keramisch glas

I .

Bedieningspaneel \—. Luchtuitlaat
Schema bedieningspaneel

1. Bedieningstoetsen selectie
kookzone

3. Bedieningstoets
Toetsenvergrendeling/Pauze

5. Bedieningstoets Timer

2. Bedieningstoets regeling
Vermogen / Timer

4. Bedieningstoets AAN/UIT

6. Bedieningstoets Flexibele zone (sommige modellen hebben deze

functie niet)
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Aanwijzingen voor het gebruik

Voorbereidingen voor het gebruik:

Direct nadat de kookplaat aangeschakeld is,
hoort u een geluidssignaal en alle leds
knipperen één seconde waarmee wordt
aangegeven dat de kookplaat in de stand-by
status is.

Zet de pan op de door u gekozen kookzone.

Werkwijze b

Nadat op de “ON/OFF” toets gedrukt is,
geven alle leds het teken “-“ aan. Selecteer
de kookzone waarop de pan staat; de led
van het vermogensniveau van de gekozen
zone gaat knipperen. Druk op de toetsen “+”
of “* op de display wordt 5 als
standaardwaarde aangegeven, regel met de
toetsen “+” of “* het gewenste
vermogensniveau. Door gelijktijdig op de
toetsen “+” en “-“ te drukken, worden de
eerdere instellingen weer op nul gezet en de
kookzone wordt uitgeschakeld.

Zie de tabel op pag. 113 voor het specifieke
vermogen van elke kookzone van de plaat.
Opmerking: nadat op de toets “ON/OFF” is
gedrukt, blijft de inductiekookplaat in de stand-by
status, als er binnen 1 minuten geen andere
handelingen worden uitgevoerd.

O. 1
TIMER functie @ @ b

Door op de TIMER toets te drukken, gaat de
led knipperen op de display en kan de tijd
worden ingesteld. Met de toetsen “+” of “-
“ kan de tijd ingesteld worden, tussen 1 en
99 minuten. Door op de toets “+” te drukken,
stijgt de instelling 1 minuut per keer; door op
de toets “-“ te drukken daalt de instelling 1
minuut per keer. Zodra de 99 minuten zijn
overschreden, schakelt de timer automatisch
terug naar 0. Door gelijktijdig op de toetsen
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“+1’ en

te drukken, keert de display terug
naar 0. -

iy
Bevestiging TIMER functie

1. Selecteer het vermogen van de kookzone
van uw voorkeur, druk op de toets "timer"
en stel de tijd in.

Nadat de timer circa 5 seconden heeft
geknipperd, is de tijdsinstelling
automatisch bevestigd.

Druk, nadat de tijd ingesteld is, op
‘“TIMER” om de gewenste instelling te
controleren.

. Zodra de “timer” is bevestigd, verschijnt
er een stip rechtsonder bij het
vermogensniveau van de geselecteerde zone.

Annuleren van de TIMER functie
Houd de toets “timer” 5 seconden lang
ingedrukt om de eerder ingestelde functie

te wissen. Op de display verschijnt een 0.
Kinderslot

Voor de veiligheid van uw kinderen is deze
kookplaat voorzien van een slot

Inschakelen: druk op de "slot" toets, de
kookplaat gaat nu op de "slot" stand de timer
geeft "Lo" de rest van de toetsen kan nu niet
gebruikt worden met uitzondering van ON/FF
toets

slot opheffen

druk de "Slot" toets 2 seconden in de kookplaat
werkt nu weer op d normale manier.
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DUBBELE ZONES

In deze zone kan een pan worden gebruikt met een diameter van 160 mm tot 290 mm, voor meer
flexibiliteit in de zone.

FLEXIBEL GEBIED

e Deze zone kan als een enkele zone of als twee verschillende zones worden gebruikt, athankelijk van hoe u wilt
koken.
¢ De vrije zone bestaat uit twee onafhankelijke inductiespoelen die apart kunnen worden bediend.

Als grote zone
1. Om de vrije zone als één grote zone te activeren raakt u de bedieningstoets Flexibele zone aan.

I
=

2. Bij gebruik als één grote zone raden wij het volgende aan:
Pannen: Pannen met een diameter van 250 mm of 280 mm (vierkante of ovale pannen zijn mogelijk)

We raden andere handelingen dan de bovengenoemde drie handelingen niet aan, omdat dit de verwarming van het
apparaat kan beinvioeden

Als twee onafhankelijke zones

Om de flexibele zone als twee verschillende zones te gebruiken, heeft u twee keuzes voor het koken.
(a) Zet een pan op de bovenste of onderste positie van de flexibele zone.

® O |
L Oj® O

(b) Zet twee pannen op beide posities van de flexibele zone.

® O
® O

Opmerking: Zorg ervoor dat de pan groter is dan 12 cm.
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Boost-modus

Raak de bedieningstoets voor de kookzone aan en vervolgens “+”.. Controleer of “9” op het display
verschijnt.

Als u nogmaals de “+” toets aanraakt, toont de zone-indicator “b” en bereikt het vermogen de maximale

stand
=
= b O

De Boost-functie annuleren

Raak de “-” toets aan om de Boost-functie te annuleren; de kookzone keert dan terug naar zijn
oorspronkelijke instelling.

Door “-” en “+” tegelijk aan te raken, wordt de kookzone uitgeschakeld en wordt de Boost-functie
automatisch geannuleerd.

e De kookzone keert na 5 minuten terug naar de oorspronkelijke instelling

Opmerking: Geadviseerd wordt om de afzuigkap een paar minuten voor het koken in
te schakelen en een paar minuten na te koken uit te schakelen.

Pauze-functie

e U kunt het koken pauzeren in plaats van de kookplaat uit te schakelen.
e Wanneer u de Pauze-functie inschakelt, zijn alle bedieningstoetsen uitgeschakeld, behalve de toets
AAN/UIT.

De pauze-functie inschakelen

Raak de bedieningstoets Toetsenvergrendeling/Pauze Alle indicators geven “11“ aan
aan.

De bedieningstoetsen ontgrendelen

Raak de bedieningstoets Toetsenvergrendeling/Pauze aan.

2 Wanneer de kookplaat in de pauze-functie staat, zijn alle bedieningstoetsen uitgeschakeld, behalve AAN/UIT @; u
kunt de inductiekookplaat in een noodsituatie altijd uitschakelen met de AAN/UIT ®toets.
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Vermogensregelingsfunctie

DUTCH

e Hetis mogelijk om een maximaal vermogensopnameniveau in te stellen voor de inductiekookplaat,
door uit verschillende vermogensniveaus te kiezen.

¢ Inductiekookplaten zijn in staat om zichzelf automatisch te beperken om op een laag vermogen te
werken, om het risico van overbelasting te voorkomen.

De Vermogensregelingsfunctie inschakelen

Schakel de kookplaat in en druk tegelijkertijd op de “+” (timer) en toetsenvergrendeling.

De timer-indicator geeft “ P5“ aan, wat staat voor vermogensniveau 5. De standaardmodus is 7,0 kW/7,1 kW.

Overschakelen naar een ander niveau

Druk op +/- bij de timertoets. Er zijn 5 vermogensniveaus, van “P1” tot “P5”. De timer-indicator geeft één van deze
niveaus aan.

“P1” : het maximale vermogen is 2,5 kW.

“P2” : het maximale vermogen is 3,5 kW.

De timer-indicator geeft “ P5 aan, wat staat voor vermogensniveau 5. De standaardmodus is 7,0 kW/7,1 kW.
“P3” : het maximale vermogen is 4,5 kW.

“P4” : het maximale vermogen is 5,5 kW.

“P5” : het maximale vermogen is 7,0 KW/7,1 kW.

.

Bevestigen en afsluiten van de Vermogensregelingsfunctie

Druk tegelijkertijd op + (timer) en de toetsenvergrendeling om te bevestigen.

I

De kookplaat wordt nu uitgeschakeld.
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Soorten kookgerei

é"ﬁ"ﬁfgﬁ

—

Dzeren Roestvrijstalen Dzeren pan  Izeren ketel Emaille Emaille
koekenpan pan roestvrijstalen  kookgerei
ketel

A 4

IJzeren plaat

U hebt waarschijnlijk verschillende soorten kookgerei in huis.

1. Deze inductiekookplaat kan uiteenlopend kookgerei herkennen, wat u kunt testen
met een van de volgende methodes:
Zet de pan op de kookzone. Als de betreffende kookzone een vermogensniveau
weergeeft, dan is de pan geschikt. Als de "U" knippert, dan is de pan niet geschikt
voor gebruik met de inductiekookplaat.

2. Houd een magneet tegen de pan. Als de magneet wordt aangetrokken door de pan,
dan is hij geschikt voor gebruik met de inductiekookplaat.
NB: De bodem van de pan moet magnetisch materiaal bevatten.
Hij moet een vlakke bodem hebben met een diameter volgens tabel 1 hieronder.

3. Gebruik alleen ferromagnetisch kookgerei van geémailleerd staal, gietijzer of
roestvrij staal, maar compatibel met inductie.

4. Gebruik pannen waarvan de diameter van de ferromagnetische zone (bodem van de
pan) in het bereik van de afmetingen in de onderstaande tabel ligt. (Tabel 1)
- Als u kleinere pannen gebruikt, kunnen de prestaties worden beinvloed
- Als u een pan gebruikt met een kleinere diameter dan aangegeven in tabel 1,

wordt hij mogelijk niet gedetecteerd

Afhankelijk van de grootte van de zone kunt u pannen met verschillende diameters

gebruiken, zoals op de foto hieronder:

193



7N \ /N
q @ » {0y (@0
N Nl N

5. Als het ferromagnetische gedeelte de bodem van de pan slechts gedeeltelijk bedekt, zal

=]

alleen het ferromagnetische gedeelte opwarmen, de rest van de bodem zal mogelijk niet

voldoende opwarmen om te kunnen koken.

6. Als de ferromagnetische zone niet homogeen is, maar andere materialen zoals

aluminium bevat, kan dit de opwarming en de detectie van de pan beinvloeden.

Als de basis van de pan vergelijkbaar is met onderstaande foto's, kan de pan mogelijk niet

gedetecteerd worden.

The base diameter of induction cookware

Cooking zone Minimum Maximum
1&2 140 180
3 180 290

The above may vary according to the size of the pan and the material it is made from.
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Reiniging en onderhoud

Het oppervlak van de kookplaat kan als volgt gereinigd worden:

Soort vuil Hoe reinigt u de kookplaat Wat gebruikt u
niet zo vuil met warm water; daarna afdrogen spons
met warm water en drogen met een .
. ! X . speciale spons voor
zeer vuil schuursponsje speciaal voor keramisch K isch al
glas eramisch glas
aangebakken witte azijn op het vuil gieten en met een zelfklevende folie voor
vuil zachte doek reinigen keramisch glas
Gebruik voor het verwijderen van
gesmolten vuilresten een schrapertje special .
. . : : zelfklevende folie voor
suiker, plastic of | geschikt voor keramisch glas (ter .
L . keramisch glas
aluminium bescherming van het glas kunt u beter

een product op siliconenbasis gebruiken)

Opmerking: Haal de stekker van het apparaat uit het stopcontact voordat u het reinigt.

Meldingen van storingen en controle

Bij storingen schakelt de kookplaat automatisch een veiligheidsfunctie in en op de display
verschijnen de volgende codes:

Probleem Mogelijke oorzaken oplossing

FO/F1/F2 ventilator defect contact opnemen met de leverancier

F3-F8 temperatuursensor defect contact opnemen met de leverancier
controleren of er elektrische stroom aanwezig

E1/E2 spanning is niet normaal is Na deze controle het apparaat weer
aanzetten

E3/E4 temperatuur is niet goed pan controleren

E5/E6 onvoldoende warmtestraling het appargat weer aanzetten zodra het
afgekoeld is

In deze lijst staan de meest voorkomende storingen.
Demonteer de inductiekookplaat niet in uw zonder hulp, om risico’s en grotere schade te
voorkomen.

KLANTENSERVICE

Voordat u contact opneemt met de Technische Assistentie:

Indien het apparaat niet werkt adviseren wij u om:

- te controleren of de stekker goed in het stopcontact zit;

- de bovenstaande tabel met storingsmeldingen te controleren.

In het geval de oorzaak van het probleem niet kan worden achterhaald:

het apparaat uitschakelen, beslist niet demonteren en de Technische Assistentie bellen.
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Bijzondere verklaring

Alles wat in deze gebruiksaanwijzing staat is nauwkeurig gecontroleerd. De fabrikant stelt zich
echter niet aansprakelijk voor fouten of weglatingen in de gedrukte versie.
Bij een eventuele revisie van de gebruiksaanwijzing kunnen bovendien zonder waarschuwing
vooraf technische wijzigingen ingevoerd worden. De afbeelding van het product heeft
betrekking op het huidige product.

Dit huishoudapparaat is vervaardigd volgens de Europese richtlijn 2012/19/EG
betreffende afgedankte elektrische en elektronische apparatuur.
Door de wettelijke richtlijnen met betrekking tot het afdanken van dit apparaat in
. acht te nemen, helpt u eventuele schade voor het milieu en onze gezondheid te
i ) . voorkomen door verkeerde behandeling bij het afdanken van het product .
LET OP: dit product mag niet bij het 1ot dit symbool wordt aangegeven dat het product niet als gewoon huisafval
gewone huisvuil afgedankt worden. o5 \orden beschouwd maar door het plaatselijke grofvuilverzamelpunt van
Het ~dient —apart te worden ggyirisch en elektronisch afval verwerkt moet worden.
geélimineerd.
Voor gedetailleerdere informatie over de behandeling, afdanking en recycling van dit product dient u contact op te
nemen met de plaatselijke afvalverwerking, of u moet zich wenden tot de winkel waar dit artikel is gekocht.
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Conforme aplicavel, as pecas deste aparelho estdo em
conformidade com:

A REGULACAO (CE) N.° 1935/2004 sobre materiais e artigos
destinados a entrar em contacto com os alimentos.

Avisos de seguranca e manutencao

AVISO: Durante a sua utilizagdo, tanto o aparelho, como os
componentes acessiveis do mesmo ficam muito quentes.

Evite sempre tocar nos elementos de aquecimento.

Mantenha as criangcas de com menos de 8 anos afastadas do
aparelho, excepto se estiverem a ser supervisionadas por um
adulto.

o Este electrodoméstico pode ser utilizado por criangas com oito
anos ou mais e por pessoas com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais diminuidas, ou que nao disponham da
experiéncia e dos conhecimentos necessarios, desde que lhes
tenham sido dadas instrugcdes sobre a utilizacido do aparelho
por uma pessoa responsavel pela sua seguranca, ou que o
utilizem sob sua supervis3ao.

o Nunca deixe as criancas brincarem com este aparelho.

o Criancas sem supervisdo ndo devem nem limpar, nem manter

este aparelho.
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AVISO: Nunca deixe a placa sem vigilancia sempre que a
utilizar para confeccionar alimentos com gorduras, caso
contrario corre o risco de incéndio.

NUNCA utilize agua para extinguir um incéndio; desligue o
aparelho e, em seguida, abafe a chama com uma tampa ou

uma manta anti - fogo.
AVISO: Perigo de incéndio: nunca utilize as superficies de

cozedura para arrumar objectos.

AVISO: Se a superficie da placa estiver estalada, desligue o
aparelho para evitar a possibilidade de choque eléctrico.
Nunca utilize um sistema de limpeza a vapor para limpar este
aparelho.

Nunca coloque objectos metalicos como, por exemplo, facas,
garfos, colheres ou tampas, sobre a superficie da placa, pois
podem aquecer.

remova sempre eventuais liquidos derramados da tampa
antes de a abrir.

espere sempre que a placa arrefeca antes de baixar a tampa.
Depois da utilizacdo, desligue a zona de cozedura com o
respectivo comando, nio se limitando a fiar - se no detector da
presenca de recipientes.

este aparelho nunca pode ser operado com um temporizador
externo nem com qualquer outro sistema de comando [

distancia.
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O sistema de desligamento tem de estar integrado na
instalacdo fixa, de acordo com as regras aplicaveis [
instalacao e ligacao eléctrica.

as instrucdes tém de indicar o tipo de cabo a ser utilizado,
tendo em consideragao a temperatura registada na superficie

traseira do aparelho.

Se o0 cabo de alimentacao de energia estiver danificado, e

para evitar perigos, tem o mesmo de ser substituido pelo

fabricante, por um centro de assisténci a técnica autorizado do
mesmo ou por um técnico devidamente qualificado.

CUIDADO: Com vista a evitar perigos resultantes da reposicao

acidental do disjuntor térmico, este aparelho ndo pode ser

alimentado a partir de um comutador externo como, por
exemplo, um temporizador, nem pode ser ligado a um circuito

que seja regularmente ligado e desligado pela empresa

abastecedora de electricidade.
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e Os meios para a ligagao devem ser incorporados na cablagem
fixa de acordo com as regras sobre cablagens.

e As instrugdes indicam o tipo de cabo a utilizar, tendo em conta
a temperatura da superficie traseira do aparelho.

o AVISO: AVISO: utilize apenas as protecdes de placa desenhadas

pelo fabricante do aparelho de cozinha ou as indicadas como

id[ neas pelo fabricante do aparelho nas instrucdes de utilizacio

ou as protecdes de placa incluidas no aparelho. O uso de

protecdes erradas pode provocar acidentes.

- Use sempre o utensilio apropriado.

- Coloque sempre o recipiente no centro do disco onde vai
cozinhar.

- Nao coloque nada sobre o painel de controlo.

- Nao use a placa como tabua de corte.

- A superficie da placa deve deixada arrefecer antes de fechar a
tampa.

- CUIDADO: o processo de cozedura deve ser supervisionado.
Um processo de cozedura curto deve ser supervisionado

continuamente.
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Caro Cliente,

Obrigado por ter preferido a placa de indu¢do CANDY, um produto que o podera servir com
total satisfacao, durante muitos anos.

Antes de instalar e utilizar o aparelho, leia com atencdo este Manual de Instrugbes e
conserve-o para posteriores consultas.

Introducao

A placa de indugdo pode dar resposta as mais variadas exigéncias de cozedura com
aquecimento electromagnético,gracas a um sistema de controlo microinformatizado,
multifungdes. A escolha ideal para as familias modernas.

Feito com materiais especiais, este electrodoméstico é extremamente facil de utilizar,
resistente e seguro.

Principio de funcionamento

A placa de indugdo é constituida por uma bobina de indugdo, uma placa de material
ferromagnético e um sistema de controlo. A corrente eléctrica gera um campo
electromagnético potente a volta da serpentina, produzindo uma série de ondas que geram o
calor que € depois difundido pela superficie da placa.

_ %999 3 .

N panela de ferro
M M= campo magnético
———— placa de vidroceramica
LIX (X X0 indutores
- > corrente induzida
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Seguranga

Esta placa é destinada a uso domeéstico.
Preocupados em melhorar constantemente
0s nossos produtos, reservamo-nos o direito
de os alterar para que acompanhem a
evolucgdo técnica.

Protec¢ao contra sobreaquecimento
Um sensor de temperatura verifica

constantemente a temperatura dentro da placa.

Quando se regista uma temperatura superior a
do nivel de seguranca, a placa desliga-se
automaticamente.

Sinalizagdo de objectos em contacto com a
placa

Quando o diametro da panela colocada sobre
o disco for inferior a 80 mm, se a panela em
causa for ndo magnética (como por exemplo
as panelas de aluminio) ou ainda, em caso de
abandono de pequenos utensilios (como facas,
garfos ou chaves) sobre a placa, o sistema
disparara um sinal sonoro automaticamente,
durante cerca de 1 minuto. Se o problema
persistir, a placa entra automaticamente em
standby.

Aviso de calor residual

Quando a placa for utilizada durante um
periodo de tempo prolongado, ha que ter em
conta que a placa se mantém com calor
residual durante algum tempo. Assim, a letra
‘H" no display aparece, para avisar que é
necessario manter-ser afastado da placa.

Autodesactivagao como protecc¢ao

A autodesactivacdo ¢é outra funcdo de
seguranga da sua placa de indugao. Activa-se
automaticamente se a placa for deixada acesa.
Os tempos predefinidos para desactivar
automaticamente a placa do fogdo variam em
fungdo do nivel de poténcia utilizada e vém
indicados no quadro abaixo:

A zona de cozedura desliga-se

Nivel de poténcia ; o
automaticamente apos

1-3 8 horas
4-6 4 horas
7-9 2 horas

Quando a panela é retirada do disco no fim
da cozedura, a placa de indugéo n&o pode
parar 0 aquecimento imediatamente,
desligando-se apenas depois do sinal
sonoro tocar durante 1 minuto.

Muito importante:
Pessoas com pacemaker devem utilizar este
electrodoméstico sob orientagdo do seu médico.

Instalacao

Seleccao do equipamento de instalagao

1. Fure o tampo da banca segundo as
medidas indicadas na figura. Para uma
instalagdo correcta € necessario deixar
um espacgo de, pelo menos, 5 cm a volta
do furo. Verifique se a espessura do
tampo de suporte da placa do fogao é,
pelo menos, de 30 mm e se o material
que o constitui € resistente a
temperaturas altas, a fim de evitar
deformagbes por radiagcdo do calor da
placa (figura 1).

PORTUGUESE

Instalagéo nivelada: praticavel somente se o forno néo
estiver instalado sob o balcao

2. Verifigue sempre se a placa de indugéo
esta bem fixada na sua base de fixagéo e
se 0 ar que entra e sai circula perfeita e
livremente (figura 2).

il

mini 760mm

i
/ mini 5 cm mini 5 mm
N
V
| mini 2 cm "
| TR
N

(figura 2)

Nota: A distancia minima de seguranca
entre a placa e o eventual armario colocado
superiormente deve ser de, pelo menos, 760
mm.



3. Apds colocar a placa na posicao de
montagem, fixe-a a banca com quatro
suportes (conforme figura). A seguir,
ajuste cada um dos suportes segundo a
espessura do tampo da banca.

Adverténcias

1) A placa de indugéo tem de ser instalada
por pessoal qualificado. Nao faca a
instalagc&o sozinho.

2) A placa de indugdo nao pode ser
montada em frigorificos, congeladores,
maquinas de lavar louga ou secadores de
roupa.

3) A placa de inducao deve ser instalada de
modo a garantir a melhor irradiacdo de
calor possivel.

4) A parede e a area por baixo da placa de
indugéo tém de ser resistentes ao calor.

5) Para evitar danos, a pelicula de cola
entre a placa do fogédo e a superficie de
fixacdo também tem de ser resistente ao
calor.

4. Ligacoes eléctricas

A ligacéo da placa do fogéo a rede eléctrica
devera ser feita por pessoal qualificado e
respeitando as normas em vigor. Os varios
modos de ligacao da placa estao indicados
na figura 3.

Voltagem Cablagem
1 2 3 4 5
380-415V3N~ |11 |2 N o=
Preto Castanho Azul Amarelo/Verde
1 2 3 4 5
220-240V~ L N —:L
Preto e Castanho Azul Amarelo/Verde

Verifique se a instalagao eléctrica da sua
casa é provida de uma ligagao a terra eficaz
segundo as normas e disposicdes de lei. A
ligacéo a terra & obrigatoria.

O fabricante declina toda e qualquer
responsabilidade por eventuais danos
provocados a pessoas ou coisas
decorrentes do ndo cumprimento desta
norma.

Se o aparelho for desprovido de ficha de
ligacao a corrente eléctrica, aplique no cabo
uma ficha normalizada com capacidade para
aguentar a carga indicada na placa de
caracteristicas do aparelho em questao.

Se desejar uma ligagao a rede eléctrica fixa,
sera necessario intercalar entre o aparelho e
a rede um dispositivo de corte omnipolar
com distancia minima entre os contactos de
3 mm.

Se o cabo eléctrico estiver danificado ou a
precisar de ser substituido, é necessario que
a operacao seja feita por pessoal
especializado.

O cabo néao pode ser dobrado ou esmagado.

Descricao da placa de inducgao

’—' Entrada de ar
Placa de
vidroceramica
Painel de controlo \_, Saida de ar

Esquema do painel de controlo

1. Controlos de selegao das 2. Controlos de regulacédo da

zonas de indugéo Poténcia/Temporizador
3. Controlo Bloqueio dos 4. Controlo ON/OFF
Botdes/Pausa (LIGAR/DESLIGAR)

5. Controlo temporizador
6. Controlo de area flexivel (em alguns modelos ndo esta
presente)



Instrucoes para utilizagao

Preparacao antes de utilizar:
Imediatamente apos a ligagao, a placa emite
um sinal sonoro e todos os indicadores
luminosos comegam a piscar durante 1
segundo, indicando que a placa de inducéo
esta em standby.

Coloque a panela sobre a zona de cozedura

seleccionada.

Instrugdes de funcionamento
Apoés pressao do botao “ON/OFF”, todos os

indicadores luminosos mostram o simbolo “-.

Seleccione a zona de cozedura em que
colocou a panela. O indicador luminoso do
nivel de poténcia da zona seleccionada
comega a piscar. Prima, entdo, as teclas “+”
ou ““ O display indicara 5 como valor
standard. Regule o nivel de poténcia
desejado com as teclas “+” ou “-“.

Premindo as teclas “+” e
simultaneamente, as programacdes
anteriores serdo anuladas e a zona da placa
de inducéao desligada.

Ver quadro da pag. 121 para informacgdes
sobre a poténcia especifica de cada zona de
cozedura da placa de fogéao.

Nota: Apos pressdo da tecla “ON/OFF”, a placa
de indugdo permanece em standby se ndo se
fizer nenhuma operagéo no prazo maximo de 1

minutos. O b
Funcao TIMER

Premindo a tecla TIMER, o indicador
comega a piscar no display. E, entdo,
possivel definir o tempo. Utilizando as teclas
“+” e “-“ o utilizador podera definir o tempo,
de 1 a 99 minutos. Premindo a tecla “+”, o
tempo aumentara progressivamente, de 1
minuto. Premindo a tecla “-“ diminuira
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também, progressivamente, de 1 minuto.
Quando o tempo exceder o valor maximo, de
99 minutos, o timer regressa

automaticamente a 0. Premindo as teclas “+”
e “-“ ao mesmo tempo, o indicador regressa

ao valor 0. < @
Confirmagao da fungao TIMER

1. Seleccione o nivel de poténcia da zona
de cozedura desejada, prima a tecla
“timer” e defina o tempo.

Depois do timer ter piscado durante cerca
de 5 segundos, o tempo definido fica
automaticamente confirmado.

A seguir a programacao do tempo, prima

a tecla “TIMER” para verificar se
programou, efectivamente, o tempo
desejado.

TJuando o “Timer” é confirmado, aparece
um ponto no canto inferior direito do nivel
de poténcia da zona selecionada.

Cancelamento da fung¢ao TIMER

Mantenha premida a tecla “timer” durante 5
segundos, para cancelar a funcdo definida
anteriormente. O display indicara O.

Modo de seguranca

Para assegurar a seguran@ de crian @s, a
placa de induga possui um dispositivo de
blogqueio.

Para bloquear: pressione a tecla "Interlock”,

a placa entra em modo "Interlock", no relégio
surgem as letras "Lo". As outras teclas est &
desactivadas excepto a tecla "ON/OFF".
Desbloquear

Pressione a tecla "Interlock" durante 2
segundos e a placa voltara ao seu
funcionamento normal. letras "LO". As outras
teclas est 0 desactivadas excepto a tecla

"ON/OFF". @]



ZONAS DUPLAS

Nesta zona pode ser usado um utensilio com o didmetro de 160mm e 290mm, de forma a ter mais
flexibilidade na zona.

AREA FLEXIVEL

o Esta area pode ser usada como uma zona Unica ou como duas zonas separadas, de acordo com as
necessidades de cozedura a qualquer momento.
e A area livre é constituida por dois indutores independentes que podem ser controlados separadamente.

Como uma grande zona

1. Para ativar a area livre como uma Unica grande zona, toque no controlo da area flexivel.

I
-

2. Como grande zona, sugerimos 0 uUso Como se segue:
Utensilios de cozinha: Utensilios de cozinha com 250mm ou 280mm de diametro (S&o aceites utensilios quadrados
ou Ovais)

‘ 250mm

Nao recomendamos outras operagdes, exceto as trés acima mencionadas, porque isso pode afetar o aquecimento
do eletrodoméstico

Como duas zonas independentes

Para utilizar a area flexivel como duas zonas independentes, pode ter duas opgdes de aquecimento.
(a) Colocar uma panela no lado direito ou no lado direito da zona flexivel.

®
O

1 O
® O

(b) Colocar duas panelas em ambos os lados da zona flexivel.

Aviso: Certifique-se de que a panela é maior que 12cm.
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Modo Impulso

PORTUGUESE

Tocar no controle de selegao da zona de aquecimento e, em seguida, tocar em “+”.. Certifique-se de
que o ecra mostra “9”.

Tocar de novo no botao “+”, o indicador de zona mostra “b” e a poténcia atinge o Max

=
= b O

Cancelar o modo de Impulso

Tocar no botao “-”
regulagao original.
Tocar nos controlos “-”

automaticamente.

e A zona de cozedura regressa para a sua configuragao original apl’s 5 minutos

para cancelar a fungao de Impulso, em seguida a zona de cozedura voltara para a sua

e “+” juntos. A zona de cozedura é desligada e a fungao de Impulso é cancelada

Nota: Recomenda-se que a sucgao do exaustor seja ligada alguns minutos antes da
cozedura e desligada alguns minutos ap(s o fim da cozedura.

Modo de Pausa

e Pode fazer uma pausa no aquecimento em vez de desligar a placa.
e [Juando se liga 0 modo de Pausa, todos os controlos exceto o ON/OFF s&o desativados

Inserir o modo de pausa

Tocar no controlo de bloqueio/pausa. Todos os indicadores mostrarao “11¢

Para desbloquear os controlos

Tocar no controlo de bloqueio/pausa.

2 Juando a placa se encontra no modo de pausa, todos os controlos ficam desativados exceto ON/OFF @, sendo

possivel ligar a placa de indugao com o controlo ON/OFF @ em caso de emergéncia.
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Funcéo de Gestao de Energia
e []possivel definir um nivel maximo de absorgao de energia para a placa de indugao, escolhendo até
diferentes faixas de poténcia.

e As placas de indugéo s&o capazes de se limitar automaticamente para trabalhar em nivel de poténcia
mais baixo, para evitar o risco de sobrecarga.

Entrar na Funcédo de Gestéo de Energia

Ligue a placa, em seguida, pressione ao mesmo tempo o “+” (timer) e bloqueio dos botdes.

O indicador do temporizador mostrara “P5“ o que significa poténcia nivel 5. O modo padrao esta em 7,0kW/ 7,1kW .

Para mudar para outro nivel

Pressione +/- do temporizador. Existem 5 niveis de poténcia, de “P1” a “P5”. O indicador do temporizador
apresentara um deles.
“P1” : a poténcia maxima é 2,5kW.
“P2” : a poténcia maxima é 3,5 kW.
O indicador do temporizador mostrara “P5“ o que significa poténcia nivel 5. O modo padréo esta em 7,0Kw/ 7,1Kw.
“P3” : a poténcia maxima é 4,5kW.
“P4” a poténcia maxima é 5,5 kW.
: a poténcia maxima é 7,0kW/ 7,1kW.

AN

Confirmacéo e Saida da Funcao de Gestao de Energia

Pressione simultaneamente + (timer) e bloqueio dos botbdes para confirmagéo.

/N

Agora a placa sera desligada.
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PORTUGUESE

Selecdo dos recipientes de cozedura

_

= I = =

Frigideira Panelaemaco Panelaem Chaleiraem Chaleiraemaco Utensilio de
em ferro inoxidavel ferro ferro inox esmaltado cozinha
esmaltado

o

Placa em ferro

Pode ter varios recipientes para cozinhar

1. Esta placa de indugdo pode identificar uma variedade de recipientes de cozedura,
gue é possivel testar por um dos seguintes métodos:
Coloque o recipiente na zona de cozedura. Se a zona de cozedura correspondente
apresentar o nivel de poténcia, o recipiente é adequado. Se "U" piscar, o recipiente
nao é adequado para usar com a placa de inducao.

2. Segure um iman contra o recipiente. Se o iman for atraido para o recipiente, é
adequado para uso com a placa de indugao.
NB: A base do recipiente deve conter material magnético.
O fundo deve ser plano e o diametro de acordo com a tabela 1 abaixo.

3. Use apenas utensilios ferromagnéticos fabricados em a¢o esmaltado, ferro fundido
ou aco inoxidavel e compativeis com inducao

4. Use panelas cujo diametro da area ferromagnética (base da panela) se encontre na
faixa de dimensdes da tabela abaixo. (Tabela 1)
- Se usar panelas mais pequenas, o desempenho podera ser afetado
- Se usar uma panela com um diametro inferior ao indicado na tabela 1, as panelas

podem nao ser detetadas

De acordo com a dimensdo da zona, pode usar panelas de diferentes diametros, como se

pode ver na figura abaixo:
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5. Se a parte ferromagnética cobrir apenas parcialmente a base da panela, apenas a area
ferromagnética sera aquecida, o restante da base podera nao aquecer até uma

temperatura suficiente para cozinhar.

-

6. Se a area ferromagnética ndao for homogénea, mas apresentar outros materiais como

aluminio, isto podera afetar o aquecimento e a detecao do recipiente.

Se a base da panela for semelhante as imagens abaixo, a mesma podera nao ser detetada.

The base diameter of induction cookware

Cooking zone Minimum Maximum
1&2 140 180
3 180 290

The above may vary according to the size of the pan and the material it is made from.
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Limpeza e manutengao

A superficie da placa de indugéo pode ser limpa, segundo um dos processos indicados no

quadro abaixo:

Tipo de sujidade

Como limpar

Material a utilizar na limpeza

PORTUGUESE

Pouco sujo Molhar com agua quente e depois secar Esponja
Molhar com agua quente e secar com . .
. . . . L Esponja especial para
Muito sujo uma esponja abrasiva prépria para . a
. . vidroceramica
vidroceramica
Deitar vinagre branco sobre a incrustagao . e
~ : . : Folha adesiva especifica para
Incrustacgoes e limpar depois com um pano macio, ou

o et vidroceramica
utilizar um detergente especifico.

Para remover os residuos, utilizar um
raspador préprio para vidroceramica
(para proteger o vidro, é preferivel utilizar
produtos a base de silicone)

Folha adesiva especifica para
vidroceramica

Acucar, plastico ou
aluminio fundido

Nota: Antes de qualquer operacgéo de limpeza, desligue sempre o aparelho da rede eléctrica.

Avarias e solucoes

Em caso de anomalia, a placa de indugcdo activa automaticamente as suas fungbes de
proteccéo e dispara os coédigos de protecgdo correspondentes:

Problema | Causa possivel Solugido

FO/F1/F2 | Avaria da ventoinha Contactar o fornecedor

F3-F8 Avaria no sensor de temperatura | Contactar o fornecedor
Verificar se ha corrente

E1/E2 Tensao eléctrica anémala eléctrica. Apdés a verificagéo,
ligar de novo o aparelho

E3/E4 Temperatura anémala Verificar a panela

E5/E6 Irradiagéo de calor insuficiente I&'gar. de novo 0 aparelho

epois de arrefecido

Esta uma lista das avarias mais comuns.
Nao desmonte a placa de inducao por si, para evitar perigos e ndo provocar danos maiores.

SERVIGO DE ASSISTENCIA A CLIENTES

Antes de chamar o servigo de Assisténcia Técnica
Se o aparelho nao funcionar, aconselhamos:
— Verificar se a ficha esta bem adaptada na tomada de corrente;
— Verificar o quadro de avarias indicado acima.
Se ndo conseguir localizar a causa do problema de funcionamento:
desligue o aparelho, néo Ihe mexa e chame o Servigco de Assisténcia Técnica.
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Declaracao especial

Todo o conteudo deste manual foi submetido a cuidadosa verificagdo. No entanto, o fabricante
declina toda e qualquer responsabilidade por erros ou omissdes na impressao.
Além disso, numa eventual revisdo do Manual de Instrugdes, o fabricante reserva-se o direito
de introduzir eventuais alteragdes técnicas, sem qualquer aviso prévio. O aspecto e cor do
equipamento correspondem aos do produto actual.

Este electrodoméstico estd marcado de acordo com a Directiva Europeia
2012/19/CE sobre eliminagdo de residuos de equipamentos eléctricos e
electronicos (REEE).

1 Respeitando as directivas impostas sobre a eliminagdo deste produto,
ATENCAO!:Nao eliminar este contribuira para prevenir potenciais efeitos negativos para o meio ambiente e a
produto como residuo doméstico. E  salde que, diversamente, poderiam decorrer da sua eliminagdo inadequada.
necessario que seja recolhido Este simbolo aplicado no produto indica que nao pode ser eliminado como
separadamente, para submeter a residuo doméstico normal e que tem de ser levado a um centro de recolha
tratamento especial. selectiva préprio para reciclagem de equipamentos eléctricos e electrénicos.

Para mais informacdes sobre o tratamento, eliminagdo e reciclagem deste produto, contacte os servigos
municipalizados locais ou dirija-se a loja onde comprou o aparelho.
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Deli te naprave so po potrebi skladni z:
UREDBO EVROPSKEGA PARLAMENTA IN SVETA (ES) st,
1935/2004 o materialih in izdelkih, namenjenih za stik z zivili.
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Varnostni ukrepi in vzdrzevanje

Pri prikljuCitvi vgradite varnostno stikalo .

Kuhalna plosCa ni primerna za uporabo na prostem

Nikoli ne potapljajte indukcijske kuhalne plo$¢ée v vodo .

V omarici pod kuhalno plos€o ne hranitecCistil ali drugih vnetljivih snovi.

Nikoli ne segrevajte hermeti¢no zaprtih posod, npr. konzerv — vedno jih
najprej odprite, saj v nasprotnem primeru obstaja nevarnost, da
eksplodirajo

Po dolgotrajnem kuhanju ostane kuhaliSCe vroCe. Pazite, da se ne
opecetene dotikajte se steklokeramicne povrsine z golo roko.

Obcasno se prepriCajte, da so odprtine za zra¢enje pod kuhalno
ploSCo proste in da lahko zrak neovirano kroZi.

Ne odlagajte kovinskih predmetov (npr. nozev, vilic, Zlic ali pokrovk)
na kuhalno plo$¢o, saj bi se lahko ti segreli.

Ne uporabljajte kuhalne ploSce v blizini drugih naprav, ki proizvajajo
visoko temperaturo (npr. Stedilnik na plin ali pe¢ na kerozin).

Ne vklapljajte kuhalis€a, €e ja na njem prazna posoda. S tem bi lahko
poskodovali kuhalno plos€o in povzroCili nevarnost.

Ce se prikljuéni kabel po$koduje, ga mora zamenjati pooblas¢eni
serviser ali druga ustrezno usposobljena oseba.

Na kuhalno ploSCo ne postavljajte posod z grobim dnom, saj bi te lahko
poskodovale steklokerami¢no povrsino.

Redno Cistite steklokerami€no povrsino, da prepreCite, da bi tujki zasli
v ventilator, kar bi onemogodilo brezhibno delovanje aparata.
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OPOZORILO: Aparat in njegovi dostopni deli se med
uporabo segrejejo. Pazite, da se ne dotaknete grelcev(!

Otroci, mlajli od 8 let, naj se aparatu ne pribliCujejo
nenadzorovani.

Otroci, starejli od 8 let, ter osebe z zmanjCanimi fizi Chimi,
zaznavnimi ali umskimi sposobnostmi ali pomanijkljivimi
izku_hjami ter znanjem lahko uporabljajo aparat le pod
nadzorom oseb, ki so odgovorne za njihovo varnost, in ki so
jih seznanili z varno uporabo aparata ter le v primeru, da
razumejo tveganje, ki je s tem povezano.

Otroci se ne smejo igrati z aparatom.

Otroci lahko sodelujejo pri [T enju in vzdrCevalnih delih le
pod nadzorom odraslih.

OPOZORILO: Pri segrevanju mal_Lobe ali olja se ne
oddaljujte od aparata, saj se te snovi zlahka vhamejo in
povzrolijo polar.

NIKOLI ne gasite ognja z vodo, ampak izklopite aparat in
nato pokrijte plamen - npr. s pokrovko ali primerno
nevnetljivo krpo ali odejo.

OPOZORILO: Nevarnost viigaNa kuhalno povr(ino ne
odlagajte nikakrCnih predmetov.

Pri LiLI enju ne uporabljajte aparatov za Lil I enje s paro.

Po uporabi izklopite kuhalno mesto; ne zanalajte se na
detektor posodel’
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Aparat ni namenjen prikljulitvi na zunanjo programsko uro
ali poseben sistem za daljinsko upravljanje.

Pri fiksni prikljulitvi mora biti zagotovljena molnost izklopa
iz elektriCthega omre(ja skladno z veljavnimi predpisi.

V navodilih je navedena ustrezna vrsta prikljuChega kabla,
saj je potrebno upoltevati temperaturo na hrbtni strani
aparata.

Ce je prikljulni elektriCni kabel po[kodovan, ga je mora

zamenjati ustrezno usposobljen strokovnjak pooblalTenega
servisa ali druga strokovna oseba, da se izognete tveganju.

POZOR: Da bi se izognili sluCajnemu resetiranju termiChega
prekinjala, aparat ne sme biti napajan preko zunanje
naprave, npr. programske ure, ter ne sme biti prikljuCen na
tokokrog, ki ga redno vklaplja oz. izklaplja dobavitel;
energije.
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» Sredstva za izklop morajo biti vgrajena v stalno napeljavo
skladno s pravili glede napeljave.

- V navodilih je navedena vrsta kabla, ki ga morate uporabiti, pri
cemer je treba upostevati tudi temperaturo zadnje povrsine
naprave.

« OPOZORILO: Uporabljajte samo zascite kuhalnih ploS¢, ki jih je
izdelal proizvajalec naprave za kuhanje ali ki jih je proizvajalec
navedel v uporabniskih navodilih kot primerne, ali zaScCite ploSc, ki
S0 vgrajene v napravi. Uporaba neustreznih zascit lahko povzroCi

nesrece.

- Vedno uporabljajte ustrezno kuhinjsko posodo.

- Posodo vedno polozite na sredino enote, na kateri kuhate.

- Na upravljalno plos€o ne polagajte niCesar.

- Povrsine ne uporabljajte kot rezalno plosco.

- Pred zapiranjem pokrova mora biti povrSina kuhalne povrsine
ohlajena.

- POZOR: Postopek kuhanja mora biti pod nadzorom.
Kratkotrajni postopek kuhanja mora biti pod stalnim nadzorom.
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Dragi kupec,

zahvaljujemo vam se, ker ste izbrali indukcijsko kuhalno plos¢o Candy. Upamo, da vam bo
dolgo let dobro sluzila.

Prosimo, da pred uporabo kuhalne ploS€e pozorno preberete ta navodila in jih shranite na
varno, saj jih boste morda Se potrebovali.
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Predstavitev izdelka

Indukcijska kuhalna plos€a je primerna za vse nacine kuhanja.

Opremljena je z elektromagnetnimi kuhalis€i, mikro-racunalniskim krmiljenjem in Stevilnimi
koristnimi funkcijami, tako da je res idealna izbira za sodobne druzine.

Indukcijske kuhalne plos¢e Candy so izdelane je iz posebnih materialov, zato so izjemno
prijazne do uporabnikov, trajne in varne.

Princip delovanja
Indukcijska kuhalna plos¢a je sestavljena iz navitij, ploSCe iz feromagnetne snovi in krmilnega

sistema. Elektricni tok preko navitja ustvarja mo¢no magnetno polje. To proizvaja vrtince, Ki
ustvarjajo toploto, ki se nato preko kuhaliS€¢a prenasa do posode.

_ %999 % .

N Zelezna posoda
» () M = magnetni tokokrog
I ———— steklokerami¢na ploséa
LIX] LX) indukcijska navitja (induktoriji)
- > induciran elektricni tok
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Varnost

Kuhalna plos¢a je namensko zasnovana za
uporabo v gospodinjstvih.

CANDY konstantno izboljSuje svoje izdelke,
zato si pridrzuje pravico do sprememb na
podrocju tehni¢nih znacilnosti, programa in
zunanjega videza aparatov.

Zascita pred pregrevanjem

Tipalo nadzira temepraturo v kuhali$¢u. Ce se
temperatura dvigne nad varno stopnjo, se
kuhalis€e izklopi.

Zaznavanje premajhnih ali nemagnetnih
predmetov

Ce na kuhali&e postavite premajhno posodo
(premera pod 80 mm), odlozite nanj manjsi
predmet (npr. noz, vilico, klju¢) ali nemagnetno
posodo (npr. iz aluminija), se priblizno 1
minuto oglasa zvocni signal, nato pa se

kuhalna plos€a preklopi v stanje pripravljenosti.

Opozorilo o preostali toploti

Ce kuhaliée po dologenem &asu izklopite,
ostane nekoliko vroCe. V takem primeru se
prikaze ¢rka »H«, ki vas opozori, da bi se
lahko na vro¢em kuhali§¢u opekli.

Samodejen izklop

Dodatna varnostna funkcija indukcijske
kuhalne plosce je samodejen izklop; to je
predvsem koristno, ¢e kdaj pozabite izklopiti
kuhalis€e. V spodniji razpredelnici je naveden
Cas, po katerem se kuhalis¢e samodejno
izklopi:

Izbrana KuhaliS¢e se avtomatsko
stopnja izklopi po

1-3 8 urah

4-6 4 urah

7-9 2 urah

Ko posodo odstranite s kuhalis¢a, se to takoj
preneha segregati; za eno minuto se orlasi
zvocni signal, nato pa se kuhaliSce izklopi.

Opozorilo: Osebe s srénim
spodbujevalnikom se morajo pred uporabo
indukcijske kuhalne plos¢e posvetovati z
zdravnikom.
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Vgradnja

1.V kuhinjski pult izrezite luknjo ustrezne
velikosti (mere so navedene na spodnji
sliki). Okoli izreza mora ostati vsaj 50 mm
povrsine. Kuhinjski pult mora biti debel
vsaj 30 mm in izdelan iz na vro€ino
odporne snovi. (mere so prikazane na sliki

C o~

Namestitev s splakovanjem: izvedljiva le, Ce pecica ni
namescena pod pultom

2.Za brezhibno delovanje indukcijske
kuhalne plosce je kljuénega pomena
zadostno zraCenje; odprtine za zrak ne
smejo biti zakrite.
PrepriCajte se, da je kuhalna plosc¢a
pravilno vgrajena, kot je to prikazano na

sliki 2. E:NLJ

mini 760mm

=] —_ ==
B — LA exit
/ mini 5 cm Nmm

09

| mini 2 cm

/

Alr mtakei/
Slika 2

Odprtina za vstop zraka

Odprtina za izstop zraka

OPOMBA: Zaradi varnosti mora biti razdalja
med kuhalno plosco in vise€o kuhinjsko
omarico vsaj 760 mm.

ﬁ Vi /fi




3. Pritrdite kuhalno plosc€o na kuhinjski pult s
pomocjo Stirih nosilcev na spodniji strani.
Nosilce lahko prilagodite debelini
kuhinjskega pulta.

Nosilec -

Opozorila:

(1) Vgradnjo in priklju€itev indukcijske
kuhalne ploSce prepustite ustrezno
usposobljenim strokovnjakom;
priporo¢amo, da se obrnete na nase
pooblas€ene servisne sluzbe. Nikoli ne
poskuSajte sami vgraditi in prikljuditi
kuhalno plosco.

(2) Indukcijske kuhalne ploS¢e ne smete
vgraditi nad hladilnik, zamrzovalnik,
pomivalni stroj ali susilni stroj.

(3) Indukcijska ploS€¢a mora biti vgrajena tako,
da je mozno optimalno izzarevanje
toplote.

(4) Zid in druge povrSine nad kuhalno plos¢o
morajo biti iz na vro€ino odporne snovi.
(5) Tudi pohistvo (iverne plosce, lepila) mora

biti izdelano iz na vro€ino odpornih snovi.

4. Prikljucitev na elektricno omrezje
Vtika€ priklju€ite na vti¢nico, skladno z
veljavnimi predpisi, z enopolnim
prekinjalom. Pravilni nacini so prikazani v
spodniji razpredelnici (slika 3).

Napetost Zi¢na povezava

1 2 3 4 5
380415V3N~ |11 [2 N =
Crna  Rjava Modra Rumena/zelena
1 2 3 4 5
— — _L
220-240V~ L N =

¢rna in Rjava Modra Rumena/zelena

Ce je prikljuéni kabel poskodovan in ga je
treba zamenjati, to delo prepustite
strokovnjaku pooblasCenega servisa, ki ima
na voljo ustrezno orodje; tako se boste
izognili nepotrebnemu tveganiju.
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Ce bo kuhalna ploséa fiksno priklju¢ena na
elektricno omrezje, morate vgraditi veCpolno
stikalo z razdaljo med kontakti vsaj 3 mm.
Strokovnjak, ki bo opravil potrebna dela,
mora upostevati ta navodila in vse veljavne
varnostne predpise.

Prikljucni kabel ne sme biti upognjen ali
stisnjen.

Redno preverjajte stanje kabla; zamenjavo
prepustite ustrezno usposobljenim
strokovnjakom.

Skica indukcijske kuhalne plosce

’—‘ Stikalna plosc¢a

Odprtina za
vstop zraka

uuuuu . . : o 9]

Steklokerami¢na plo$¢a Odprtina za izstop zraka

Skica stikalne plosce

1. Kontrolni gumbi za izbiro
ogrevalne povrsine.

2. Gumb za uravnavanje
moci/Casa
4. Gumb za VKLOP/IZKLOP

3. Kontrolni gumb za
zaklep/premor

5. Casovnik

6. Gumb za uravnavanje prilagodljivega kuhali§¢a (le pri nekaterih
modelih)
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Navodila za uporabo

Pred prvo uporabo

Ko vklopite kuhalno plos€o, se oglasi zvocni
signal, za eno sekundo se osvetlijo vsi
indikatorji, nato pa ugasnejo. Kuhalna plosca
je zdaj v stanju pripravljenosti.

Postavite posodo na sredino kuhalis¢a.

Oy

Navodila za upravljanje kuhalne plosce
Ko pritisnete na tipko za vklop/izklop, vsi
indikatorji kazejo ,-,. Ustrezno stopnjo za
izbrano kuhali$€e nastavite s pomocjo tipke
.2+ ali ,-”. Na indikatorju se najprej prikaze
stopnja ,5"; stopnjo prilagodite s pomocjo
tipke ,+” ali ,-”. Ce hkrati pritisnete na obe
tipki, ,+” in ,-”, s tem nastavite stopnjo “0” in
kuhalis€e se izklopi.

Podatki o moc€i posameznih kuhaliS¢ so
prikazani v razpredelnici na strani 129.
Opomba: Ce po pritisku na tipko za
vklop/izklop dlje kot 1 minuti ne vnesete
novih ukazov, se indukcijska kuhalna plosca
preklopi v stanje pripravljenosti.

0.
O @

Programska ura (TIMER)

Ob pritisku na tipko za programsko uro
zacne utripati indikator. Zdaj lahko s pomocjo
tipke ,+” ali ,-” nastavite ¢as od 1 do 99
minut. Ob vsakem pritisku na tipko ,+” ali ,-”
se vrednost pove€a oziroma zmanjSa za 1

minuto. Ce nastavite vrednost 99 minut, nato
pa Se enkrat pritisnete na tipko ,+°, se

vrednost samodejno premakne nazaj na ,0”.
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izbrano kuhalno
“TIMER” in

Potrditev funkcije TIMER
1. Izberite stopnjo za
plos€o, pritisnite tipko
nastavite Zeleni Cas.
Indikator 5 sekund utripa, nato pa je
nastavljeni Cas samodejno potrjen.
Nastavitev potrdite s pritiskom na tipko za
programsko uro.

. Ko potrdite ¢asovnik, se pojavi tocka na
spodnji desni strani ravni moci izbranega
obmodja.

Preklic funkcije programske ure

Ce ste nastavili programsko uro, nastavitev
po potrebi preklicete tako, da 5 sekund
pritiskate na tipko za programsko uro. S tem
nastavitev prekliCete in indikator spet kaze ,0”.
Varnostni nacin

Zaradi varnosti otrok je indukcijska plos¢a
opremljena z napravo za »zaklepanje«.

Ce pritisnete na tipko »Interlock«, se kuhalna
plos¢a preklopi v nacin »Interlock« (zaklenjeno)
na programski uri je viden napis »Lo«,
onemogocene so vse tipke razen tipke za
vklop/izklop.

Odklepanje

2 sekundi pritiskajte na tipko »Interlock;
kuhalna plosca se preklopi v normalen nacin

delovanja. @ b



DVOJNA OBMOCJA

Obmodje lahko uporabljate kot kuhalis&e s premerom 160-290 mm, kar vam zagotavlja ve¢
prilagodljivosti med kuhanjem.
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PRILAGODLJIVO KUHALISCE

¢ Kuhalis€e lahko uporabljate kot eno kuhalno obmocdje ali kot dve razli€ni obmodgji, odvisno od trenutnih potreb
kuhanja.
¢ Obmodje je sestavljeno iz dveh loCenih induktorjev, ki jih lahko upravljate posebe;j.

Kot eno veliko kuhalno obmocgje
1. Ce zelite prosto kuhali$&e uporabiti kot eno veliko kuhalno obmogje, se dotaknite gumba za uravnavanje

prilagodljivega kuhalis¢a.
=
-

2. Pri uporabi velikega obmogja upostevajte naslednja priporoéila:
Kuhinjska posoda: Uporabljajte posodo s premerom 250 mm ali 280 mm (sprejemljive so posode kvadratne ali ovalne
oblike).

Odsvetujemo posluzevanje drugih postopkov, ki niso med zgoraj omenjenimi, saj lahko to vpliva na segrevanje
naprave.

Kot dve neodvisni kuhalni obmogéji

Ce prilagodljivo kuhali$&e uporabljate kot dve razliéni obmogji, imate dve moZnosti nastavljanja segrevanja.
(a) Ponev postavite na desno zgornjo ali desno spodnjo stran prilagodljivega kuhali$¢a.

® O
O

1 O
® O

(b) Postavite eno ponev na vsako stran prilagodljivega kuhalisca.

Pozor: Preverite, ali je premer ponve vegji od 12 cm.
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Nacin Boost

Dotaknite se kontrolne enote ogrevalne povrsine, nato pritisnite »+« in preverite, ali je na zaslonu
prikazano Stevilo 9.

Ce ponovno pritisnete »+«, se na zaslonu obmogja prikaze »b«, kar pomeni, da je bila doseZena najvedja
mocC delovanja.

=
= b O

Izklop na¢ina Boost

Ce pritisnete gumb »—«, boste izklopili funkcijo Boost in nastavitve kuhalne plo$&e bodo ponastavljene na
privzete.
Ce hkrati pritisnete gumba »—« in »+«: Kuhalno obmocje se izklopi in funkcija Boost se samodejno izklopi.

e Nastavitve kuhalnega obmocdja se po 5 minutah ponastavijo nazaj na prvotne.

Opomba: PriporoCamo, da napo vklopite nekaj minut pred zaCetkom kuhanja in jo
nato nekaj minut po koncu kuhanja izklopite.

Nacin premora

e Namesto da kuhalno plosco izklopite, lahko za nekaj asa zaustavite segrevanje.
e Ob vklopu nacina premora so vsi kontrolni gumbi, razen gumba za VKLOP/IZKLOP, onemogoceni.

Vklop naéina premora

Dotaknite se kontrolnega gumba za zaklep/premor. Na vseh zaslonih se bo prikazalo Stevilo 11.

Omogocanje kontrolnih gumbov

Dotaknite se kontrolnega gumba za zaklep/premor.

2 Ko je kuhalna plos€a v nacinu premora, so vsi kontrolni gumbi, razen gumba za VKLOP/IZKLOP, onemogoceni. @
Indukcijsko kuhalno plos¢o lahko v nujnih primerih vedno izklopite @ z gumbom za VKLOP/IZKLOP.
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Funkcija uravnavanja mogi
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¢ Indukcijski kuhalni plo¢i lahko nastavite najvecjo raven modi, pri Eemer lahko izbirate med razli¢nimi
ravnmi.

¢ Indukcijske kuhalne ploS¢e lahko samodejno omejijo raven delovanja tako, da delujejo pri nizji modi,
kar zmanjSa tveganje preobremenitve.

Vklop funkcije uravnavanja moci

Vklopite kuhalno ploS¢o, nato pa isto€asno pritisnite »+« (€asovnik) in gumb za zaklep.

Na zaslonu €asovnika se bo prikazal napis »P5«, kar pomeni, da kuhalna plos€a deluje z moc¢jo ravni 5. Privzeti
nacin delovanje je 7kW /7,1kW.

Sprememba ravni mogci

Pritisnite +/— pri Casovniku. Na voljo je pet ravni, tj. od »P1« do »P5«. Zaslon ¢asovnika bo prikazal izbrano raven.

»P1« — najvedja dosezena mo€ delovanje je 2,5kW .

»P2« — najvedja dosezena moc€ delovanje je 3,5kW.

Na zaslonu €asovnika se bo prikazal napis »P5«, kar pomeni, da deluje z mocjo ravni 5. Privzeti nacin delovanje je 7
Kw/7,1 Kw.

»P3« — najvedja dosezena mo€ delovanje je 4,5kW .

»P4« — najvedja dosezena mo€ delovanje je 5,5 kW .

»P5« — najvecja dosezena moc¢ delovanje je 7 kW /7,1kW .

. I

Potrditev in izhod iz funkcije uravhavanja mogi

Za potrditev isto€asno pritisnite + (¢asovnik) in gumb za zaklep.

L

Kuhalna plos¢a se bo izklopila.
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Izbira posode za kuhanje

= i - m

Zelezna Lonec iz Zeleznilonec  Zelezni kotlicek  Kotlicek iz~ Emajliran
ponev za nerjavecega emajliranega lonec
cvrtje nerjavecega
jekla

o

Zelezna ponev

Uporabljate lahko razlicne posode.

1. Ta indukcijska kuhalna plosca lahko prepozna razlicne posode, kar lahko preizkusite
na enega od naslednjih nacinov:
Postavite posodo na kuhalno ploé¢o. Ce se za izbrano kuhalno plo$¢o pokaze
stopnja modi, je posoda ustrezna. Ce pa utripa ¢rka »U«, posoda ni primerna za
uporabo na indukcijski kuhalni plosci.

2. Posodi priblizajte magnet. Ce posoda privla¢i magnet, je primerna za uporabo na
indukcijski kuhalni plosci.
Opomba: Dno posode mora biti izdelano iz magnetnega materiala.
Imeti mora ravno dno s premerom v skladu s tabelo 1 spodaj.

3. Uporabljajte samo feromagnetne kuhinjske posode, izdelane iz emajliranega jekla,
litega Zeleza ali nerjavecega jekla, ki pa so ustrezne za indukcijsko plosco.

4. Uporabljajte lonce, katerih premer feromagnetnega obmocja (dno lonca) je znotraj
razpona mer iz spodnje tabele. (Tabela 1)
- Ce uporabljate manjse lonce, lahko to vpliva na ucinkovitost
- Ce uporabljate lonec s premerom, manjsim od tistega, ki je naveden v tabeli 1,

lonec morda ne bo zaznan

Glede na velikost povrsine lahko uporabite lonce razli¢nih premerov, kot je prikazano spoda;j:
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5. Ce feromagnetni del le delno pokriva dno lonca, se bo segrel samo feromagnetni del,

preostali del dna posode pa se morda ne bo segrel do zadostne temperature za kuhanje.

o- =

6. Ce feromagnetni del ni homogen, temve¢ vsebuje druge materiale, kot je aluminij, lahko

to vpliva na segrevanje in zaznavanje lonca.

Ce je dno lonca podobno kot na slikah spodaj, lonca ni mogoce zaznati.

The base diameter of induction cookware

Cooking zone Minimum Maximum
1&2 140 180
3 180 290

The above may vary according to the size of the pan and the material it is made from.
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Ciséenje in vzdrzevanje

Ciséenje indukcijske kuhalne plo$&e je povsem enostavno:

Vrsta ne€istoce Ciséenje Pripomocek za €iS€enje
. " Namocite z vro€o vodo in .
Manj umazana povrsina - Gobica
obriSite do suhega

Nanesite malo belega kisa na
madez, obriSite z mehko krpo ali
uporabite namensko Cistilo
NecistoCo odstranite s posebnim
strgalom za steklokeramiko

(najboljSa so silikonska)

Posebna lepilna folija za
steklokeramiko

MadezZi in sledi
vodnega kamna

Posebna lepilna folija za
steklokeramiko

Staljeni sladkor, alu-
filija ali plastika

Opomba: Pred CiS€enjem izklopite aparat.

Prikaz in odpravljanje nepravilnosti v delovanju

Napaka Mozni razlogi ReSitev
FO/F1/F2 okvara ventilatorja obrnite se na pooblas¢eni servis
F3-F8 okvara senzorja temperature | obrnite se na pooblad€eni servis
neustrezna elektri¢na preverite elektricno napajanje,
E1/E2 .
napetost nato ponovno vklopite aparat
E3/E4 nepravilna temperatura preverite ustreznost posode
E5/E6G nezadostna toplota ponovno vl_<|op|te aparat potem, ko
se je shladil

V zgornji razpredelnici je naveden seznam najbolj pogostih nepravilnosti v delovanju.
Indukcijske kuhalne plos¢e nikoli ne razstavljajte sami, saj bi lahko povzrocili e hujSo okvaro.

Servisiranje

Ce se kuhalna plos&a pokvari:

- najprej preverite, da je pravilno priklju¢ena na elektricno omrezje; nato

- poskusite odpraviti napako s pomocjo zgornje razpredelnice.
Ce vam problema ne uspe odpraviti, izkljugite kuhalno plo$¢o iz elektricnega omrezja. Ne
poskuSajte je sami popraviti, ampak se obrnite na najblizji pooblas€eni servis.

Izdelek je oznacen skladno z direktivo evropske Gospodarske zbornice 2012/19 o
odpadni elektri¢ni in elektronski opremi (WEEE).

S pravilnim nadinom odstranjevanja izdelka boste pomagali prepreciti morebitne
negativne posledice na okolje in zdravje ljudi, ki bi jih lahko povzrocilo nepravilno
odstranjevanje aparata.

£/ Simbol na izdelku oznacuje, da s tem izdelkom ni dovoljeno ravnati kot z obi¢ajnimi
Pridrzujemo si pravico do gospodinjskimi odpadki. Izdelek odpeljite na ustrezno zbirno mesto za predelavo
sprememb brez elektriCne in elektronske opreme.

predhodnega obvestila in do  Odstranjevanje mora biti opravljeno skladno z lokalnimi okoljevarstvenimi predpisi o
tiskarskih napak. odstranjevanju odpadkov.

Za podrobnejSe informacije o odstranjevanju in predelavi tega izdelka se obrnite na pristojen mestni organ za
odstranjevanje odpadkov, komunalno sluzbo ali trgovino, v kateri ste izdelek kupili.
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